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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.35 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

AANWEZIG

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt, Ma-
thieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, Ludwig
Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cor-
deel, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle
Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De
Gryze, Karel De Gucht, Hilde De Lobel, Anny De
Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina De-
meester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De
Meyer, André Denys, Herman De Reuse, Peter De
Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper,
Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter,
Marijke Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever, Jean Ge-
raerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grou-
wels, Dominique Guns, Veerle Heeren, Koen Hel-
sen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick
Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Ger-
ald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn
Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien Li-
brecht, Marcel Logist, Dominiek Lootens-Stael,
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps,
Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van
Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Stef-
aan Platteau, Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan
Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan
Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy
Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens,
Guy Swennen, Jacques Timmermans, Bruno Tob-
back, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet Van
Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany Van-
denbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den
Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den
Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan
Van Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van
Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke,
Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van
Looy, Paul Van Malderen, Gracienne Van Nieu-
wenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie,

Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Ver-
ougstraete, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme,
Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Karlos Callens, Jan Loones, Miel Verrijken : ge-
zondheidsredenen ;

Peter Gysbrechts : ambtsverplichtingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Johan Demol, Sven Gatz, Rufin Grijp, Walter Van-
denbossche.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2003
– 13 (2002-2003) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 14 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3 : Ontwerp van de-
creet
– 16 (2002-2003) – Nr. 1 : Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2003
– 13 (2002-2003) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 15 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 12 : Ontwerp van de-
creet
– 16 (2002-2003) – Nr. 1 : Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2003
– 1438 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 19

Algemene bespreking (Voortzetting)

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
voortzetting van de algemene bespreking van het
ontwerp van decreet houdende de middelenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2003, het ontwerp van decreet houdende
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de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2003 en het
ontwerp van decreet houdende bepalingen tot be-
geleiding van de begroting 2003.

De heer Voorhamme heeft het woord.

De heer Robert Voorhamme (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, heren ministers, geachte
leden, het is een understatement te stellen dat mo-
biliteit in Vlaanderen een uitermate belangrijk be-
leidsterrein is. Dat heeft met meer dan de mobili-
teit op zich te maken. In Vlaanderen is mobiliteit
immers van cruciaal belang voor de economische
ontwikkeling. Het is een van de kritische succesfac-
toren in het flankerend beleid van economische
ontwikkeling. Het is ook belangrijk op het vlak van
leefmilieu en duurzame ontwikkeling, nu blijkt dat
het behalen van de Kyoto-normen een moeilijke
oefening zal zijn voor Vlaanderen. De beheers-
baarheid van de automobiliteit zal terzake uiter-
mate belangrijk zijn. Ook is het van belang voor de
kwaliteit van het leven. We leven op een klein lapje
grond, met heel wat verkeer dat voorbijkomt. De
laatste dagen is het nog maar eens aan de orde ge-
weest : verkeersveiligheid is een van de prioritaire
problemen voor de bevolking. Het is levensbelang-
rijk, en dat letterlijk.

Nu we het hebben over een aantal belangrijke in-
frastructurele ingrepen omwille van de mobiliteit,
blijkt nog maar eens duidelijk hoe weinig ruimte
we ter beschikking hebben om dat op een goede
manier te doen, die aanvaardbaar is voor de leef-
baarheid van de woonomgeving. De afgelopen
jaren is gebleken dat mobiliteit heel belangrijk is
voor het in stand houden en opbouwen van het so-
ciaal weefsel. Inzake werkgelegenheid zijn bereik-
baarheid en goede verbindingen heel belangrijk. In
het werkgelegenheidsbeleid blijken dat cruciale
factoren te zijn, vooral wanneer we het hebben
over de structureel werklozen. Maar het is ook van
belang om uitsluiting te voorkomen in een samen-
leving die heel snel aan het vergrijzen is. Dat verg-
rijzende deel van onze bevolking dreigt vaak uit de
boot te vallen, bij gebrek aan mobiliteit.

Ik wil deze begrotingsbespreking in een tijdsper-
spectief plaatsen. We weten allen dat we door de
staatshervorming van 1988 begonnen zijn met een
hypotheek op onze begroting, als gevolg van de fi-
nancieringswet. Dat betekende dat we een abso-
luut minimum aan middelen voor investeringen in
mobiliteit meekregen. Dit minimum was in de fe-
derale begroting langzaam afgekalfd, als gevolg
van de saneringsinspanningen van de jaren tachtig.

We kregen dit minimale bedrag op een ogenblik
dat we al een periode van feitelijke desinvestering
hadden meegemaakt onder het federale regime.
We moesten die uitdaging dus aangaan met een
structureel tekort in Vlaanderen. We hebben in
Vlaanderen gedurende de jaren negentig vaak het
gevoel gehad dat we tekortschoten ten opzichte
van de behoeften in onze regio.

Dat is trouwens in de vorige legislatuur heel dik-
wijls het voorwerp geweest van zeer intense debat-
ten die in de commissie maar ook in de plenaire
vergadering werden gevoerd. Tegen het einde van
de vorige legislatuur, toen de verkiezingen in aan-
tocht waren, is dat uitgemond in een aantal belof-
ten van nogal wat fracties over welke inspanningen
in deze legislatuur bijkomend zouden moeten ge-
beuren inzake infrastructuur en mobiliteit.

Ik herinner me bijvoorbeeld uitspraken van de
kant van CD&V. Als ik me niet vergis, was het
mijnheer Van Rompuy. Hij zei dat er in deze legis-
latuur tussen de 30 en 60 miljard frank extra moest
worden vrijgemaakt om te investeren in mobiliteit.
Welnu, het is in dat kader dat we aan het begin van
deze legislatuur bij het opstellen van het regeer-
programma inzake mobiliteit voor een meervoudi-
ge uitdaging stonden.

Ten eerste moest er worden voldaan aan funda-
menteel meer middelen voor mobiliteit. Ten twee-
de moest er voldaan worden aan een fundamenteel
andere vorm van beleid. Het is niet te redden met
alleen maar meer investeren. Het moest ook an-
ders geïnvesteerd worden, zodat er een verschui-
ving kon plaatsvinden in de mobiliteit, de inmid-
dels welbekende ‘modal shift’. Ten derde hadden
we ook nood aan een meer menselijke vorm van
mobiliteit.

Na 3 jaar legislatuur moeten we deze begroting
ook in dit perspectief bekijken. Elke neutrale
waarnemer moet kunnen onderkennen dat die
meervoudige trendbreuk gerealiseerd is. Over deze
aangelegenheid is in de commissie zeer uitgebreid
gedebatteerd. De minister is daar zeer serieus voor
op de rooster gelegd, om na te gaan of er werd vol-
daan aan die vooropgestelde trendbreuk. Ik kom
daar dadelijk even op terug.

Er wordt dus behoorlijk meer geïnvesteerd. De be-
groting zelf is jaar na jaar gestegen. Onder meer
het FFEU is een welgekomen bron om die stijging
van begrotingsuitgaven te kunnen onderhouden.

Naast deze stijging van begrotingsmiddelen is er
ook de constructie met het Masterplan, wat ervoor
zorgt dat er supplementair voor 2,5 miljard euro

Voorzitter
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aan middelen bijkomend geïnvesteerd wordt in
mobiliteit. Dat is meer dan wat de heer Van Rom-
puy op het einde van de vorige legislatuur durfde
te dromen. Dit staat dan nog naast een constant
stijgende begroting voor mobiliteit. (Opmerkingen
van de heer Ludwig Caluwé)

De klemtonen die worden gelegd bij de besteding
van deze middelen, zijn klemtonen waarvan ook
erkend moet worden dat die een fundamentele
verschuiving mogelijk maken. De begroting 2003
bouwt duidelijk voort op het beleid dat in de voor-
bije 3 jaar is gevoerd.

De voorzitter : De heer Caluwé heeft het woord.

De heer Ludwig Caluwé : Mijnheer Voorhamme, ik
ben toch wel verbaasd dat u bij de toename van de
investeringen voor mobiliteit ook het Masterplan
Antwerpen en de daarbijhorende 2,5 miljard euro
vermeldt als komende van de begroting.

De heer Robert Voorhamme : Neen, dat heb ik niet
gezegd.

De heer Ludwig Caluwé : Mag ik u eens vragen
waar in een begrotingsdocument er investeringen
staan in het Masterplan Antwerpen ? Die 2,5 mil-
jard euro zal door tol worden opgebracht.

De heer Robert Voorhamme : Ik heb me wellicht
onduidelijk uitgedrukt. De begrotingsmiddelen
voor mobiliteit zijn in deze regeringsperiode fun-
damenteel gestegen. Bovendien zal, via de techniek
van het Masterplan, nog eens 2,5 miljard euro be-
steed worden aan mobiliteit. Het voltallige parle-
ment wenste meer investeringen in mobiliteit. Daar
wordt een antwoord op geboden, inderdaad via de
techniek van het Masterplan.

De heer Ludwig Caluwé : U moet toegeven dat die
trend opnieuw is gekeerd, bijvoorbeeld in de inves-
teringen voor waterwegen en maritieme infrastruc-
tuur. Op de begroting staan nu voor 25 percent
minder kredieten dan op die van 2002, en zelfs
voor 32 percent minder dan op de begroting van
2001. Er is wel een rechttrekking gebeurd in het
begin van de regeerperiode, maar nu is die trend
weer omgebogen.

De heer Robert Voorhamme : Het is geen trend-
breuk.

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, we moeten de zaken juist voorstellen. De
heren Decaluwe en Caluwé hebben hier in de com-
missie al vragen over gesteld. In deze regeerperio-
de is het budget voor mobiliteit gestegen met 2 mil-
jard euro, of 80 miljard frank. Daarbovenop komt
er nog eens 20 miljard, waarvan een deel deze re-
geerperiode overschrijdt. Het Masterplan dat de
heer Voorhamme noemde, behelst tientallen mil-
jarden. Een deel van die miljarden komt van tol-
heffing, en een ander deel uit de Vlaamse begro-
ting.

Ik heb in de commissie exact hetzelfde geant-
woord. U zegt nu dat enkele posten op de begro-
ting dalen. Dat is geen juiste voorstelling van
zaken.

De heer Ludwig Caluwé : Volgens het papier dat
hier zal worden goedgekeurd, is dat wel juist.

Minister Steve Stevaert : De begroting moet in
haar totaliteit worden gelezen, en moet vergeleken
worden met het Financieringsfonds. De middelen
kunnen bijvoorbeeld het ene jaar stijgen met 68
percent, en het volgende jaar dalen met 20 percent,
maar dan is er nog geen rekening gehouden met
wat er in het Financieringsfonds zal komen. Dat zal
aanzienlijk zijn, en een belangrijk deel daarvan zal
naar mobiliteit en infrastructuur gaan. Dat moet al-
lemaal samen worden gezien.

U kent zeer goed de haven. Vraag eens aan de ob-
jectieve en bijzonder bekwame directeur-generaal
Bruyninckx van het Havenbedrijf of hij meer mid-
delen krijgt voor de haven of niet. Het zijn er ge-
voelig meer. Hetzelfde geldt voor de waterwegen,
met een spectaculaire stijging van de trafiek op de
waterwegen tot gevolg. Ook de Vlaamse Vervoer-
maatschappij krijgt gevoelig meer middelen, vol-
gens sommigen zelfs teveel, en ook naar openbare
werken gaat er veel meer. Samen is dat een heel
belangrijke stijging, en dat onder meer dankzij het
heilige FFEU.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer Voorhamme,
het kan inderdaad niet worden geloochend dat
deze regering meer inspanningen heeft gedaan
voor mobiliteit. Zonder de minister te willen char-
meren, het is zijn verdienste dat verkeersveiligheid
en mobiliteit hoog op de politieke agenda staan.
Onze kritiek op de financiële situatie van De Lijn
zal ik nu niet herhalen.

Maar, mijnheer de minister, u voert ook een wat
virtueel beleid. Het is de eerste keer in de geschie-
denis dat een minister rechtstreeks vanuit zijn ka-

Voorhamme
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binet opdracht heeft gegeven aan de provinciale
administraties dat wat dit jaar niet is vastgelegd in
het investeringsprogramma, gewoon naar 2003
wordt doorgeschoven, en dat wat in 2003 vastge-
legd wordt, eveneens behouden blijft. De minister
vindt dat geen probleem, want er is in middelen
voorzien.

We hebben het klassieke investeringsprogramma
gekregen op het einde van de discussie. Mijnheer
de minister, onze medewerkers hebben het eens
opgeteld, en daaruit blijkt dat uw verhaal niet
klopt. Voor de VIF-functie, het klassieke investe-
ringsprogramma, wordt er voor 2003 in 222.000
euro voorzien. Voor het investeringsprogramma
zelf gaat het om 360.000 euro. Dit betekent dat 35
percent van de projecten die zijn gepland voor
2002 en 2003 niet gedekt is door middelen. Waar-
schijnlijk zult u zeggen dat het wondermiddel van
de FFEU weer zal toeslaan. Maar dat is iets totaal
anders dan wat u hebt gezegd in de commissie. U
hebt gezegd dat u voor het VIF voldoende midde-
len hebt voor 2002 en 2003.

We hebben de optelsom gemaakt en het klopt niet.
Dat is telkenmale het probleem als we de begro-
ting analyseren. Het is bijzonder ingewikkeld en op
den duur begrijpt niemand er nog iets van. Hoe
kan er dan een parlementaire controle gebeuren ?
(Opmerkingen van de heer André Denys)

Mijnheer Denys, 35 percent van wat de minister
heeft gepland, is niet gedekt. De minister heeft het
anders uitgelegd in de commissie. Wie heeft gelijk ?
Heeft minister Stevaert die in de commissie
spreekt gelijk of minister Stevaert die in de plenai-
re zitting spreekt ?

Minister Steve Stevaert : Sinds het VIF bestaat, zijn
we erin geslaagd om ongeveer 97 percent van de
middelen uit te geven. Dat heb ik in de commissie
gezegd. Dan hebt u de grote ontdekking gedaan
dat de reserves in het VIF toenamen. Dat is ook zo.
Weet u ook waarom ? Omdat de middelen voor
het VIF toenemen. Als het VIF een budget voor
mobiliteit heeft van 10 miljard en daarna één van
20 miljard, stijgen de middelen van de reserves in
verhouding.

Bovendien werd 97 percent van de vastgelegde
middelen ook uitgegeven. Ik zou liever hebben dat
we iets minder zouden uitgeven. We hebben maar
97 percent uitgegeven omdat er ook ‘minwerken’
zijn. Als er ‘meerwerken’ zijn, moeten we die bud-
getten opnieuw vastleggen. U hebt gezegd dat dit
de eerste keer in de geschiedenis gebeurt, en daar-

om ben ik bijzonder blij. Wat in 2002 niet is afge-
rond, wordt in 2003 hernomen. Alles kan integraal
worden uitgevoerd omdat de financiële middelen
voorhanden zijn.

In een begroting van Openbare Werken is het nor-
maal om over een periode van 2 jaar te werken. De
vastgelegde middelen in 2 jaar tijd uitgeven, houdt
een zeer hoog werkritme in. Ik ben de ambtenaren
bijzonder dankbaar dat ze hierin slagen.

De voorzitter : De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de minister, om
de waarheid geen geweld aan te doen : de reguliere
begroting voor investeringen in wegenwerken gaat
in deze begroting met 4 percent achteruit. U zegt
dat 97 percent is vastgelegd. We hebben het inves-
teringsprogramma geanalyseerd en nagegaan wat
er is vastgelegd en wat er is uitgesteld omwille van
milieu-effectenrapportering of ontbreken van een
mobiliteitsplan. 30 percent van de projecten die in
2002 gepland zijn, zijn tot op vandaag nog niet
vastgelegd. Goddank wordt het geld wel besteed,
maar niet aan de bedoelde projecten. Wat doet de
administratie op eigen initiatief ? Ze doet links en
rechts wat structureel onderhoud. Dat is positief,
maar van alle plannen inzake doortochten en der-
gelijke, wordt 30 tot 35 percent niet gerealiseerd.

U zult alles overhevelen en u voorziet niet in ge-
noeg middelen. Dan zegt u : er is het FFEU of de
reserves. U moet wel weten dat alles wat u voor het
FFEU vastlegt, u waarschijnlijk zult uitgeven over
3, 4 of 5 jaar. Dan zal uw opvolger met een gigan-
tisch financieel probleem zitten.

De voorzitter : De heer Voorhamme heeft het
woord.

De heer Robert Voorhamme : Bij het investerings-
programma voor de wegen gaat volgens ons alle
aandacht terecht naar het verhogen van de midde-
len voor de aanleg van fietspaden, naar de verho-
ging voor structureel onderhoud, wat een algemene
bekommernis is van het Vlaams Parlement, en naar
een versnelde heraanleg van de zogenaamde zwar-
te punten in het verkeersnet. Ik wil er nog eens aan
herinneren dat er 100 miljoen euro per jaar gedu-
rende de volgende 5 jaar worden vastgelegd voor
de versnelde heraanleg van de zwarte punten. Dit
is mijns inziens volkomen terecht en ook de bevol-
king vindt dit prioritair.

We juichen dat dus toe, maar voegen daar wel on-
middellijk aan toe dat het veiliger maken van ons
verkeer niet in de eerste plaats een kwestie van in-
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frastructuur is. Denk maar aan wat de afgelopen
weken en maanden gebeurd is omtrent verkeers-
veiligheid en in het bijzonder aan de rechterlijke
uitspraak in Gent. De problemen hebben vooral te
maken met een handhavingsbeleid dat consequent
moet worden uitgevoerd. Daarnaast hebben die
problemen te maken met bevoegdheden. De uit-
spraak in Gent zou ons allemaal aan het denken
moeten zetten. Ik wens hier te benadrukken dat
over die bevoegdheden gepraat moet worden.

Dan wil ik het nu even hebben over het openbaar
vervoer. Wat de voorbije 3 jaar inzake openbaar
vervoer gerealiseerd is, mag een succesverhaal wor-
den genoemd. Op dat vlak neemt Vlaanderen een
enorme voorsprong op de rest van Europa. Dat
mag wel eens benadrukt worden. De tendens inza-
ke openbaar vervoer in Vlaanderen staat haaks op
de Europese trend van een eenzijdige vorm van li-
beralisering die zich vaak vertolkt in een negatieve
trend, gemeten naar passagierscijfers.

Uit de besprekingen in de commissie is duidelijk
gebleken dat de oppositie het niet eens is met dit
Vlaams concept van organisatie van het openbaar
vervoer. De oppositie hanteert in dit verband drie
criteria : de kostendekkingsgraad in het openbaar
vervoer die daalt, de bezettingsgraad in het open-
baar vervoer die op een aantal plaatsen daalt en tot
slot de kostprijs per reizigersplaats die stijgt. Dit
zijn de drie criteria die de oppositie hanteert om ee
waardering te maken van het concept openbaar
vervoer.

Eigenlijk is dit een valse discussie omdat men een
concept probeert te evalueren met maatstaven en
instrumenten die naar een ander concept gericht
zijn. Als het concept een liberalisering van het
openbaar vervoer is, in de strikte zin van het
woord, dan zijn de maatstaven van de oppositie de
juiste. Dit is echter niet het concept in Vlaanderen.
Het concept in Vlaanderen is immers niet dat van
een strikte vorm van liberalisering zoals een aantal
Europese landen toepassen. Daarom is het een
beetje misplaatst om met die criteria te meten of
het al dan niet om een succesvol beleid inzake
openbaar vervoer gaat.

De uitgangspunten voor het Vlaamse concept, die
nergens in Europa op die manier worden toege-
past, zijn ten eerste basismobiliteit, dus het recht
op openbaar vervoer voor iedereen, en ten tweede
tarievenbeleid, niet volgens de maatstaven van een
liberalisering, maar gericht op een keuze ten gunste
van het openbaar vervoer. Dit laatste betekent

enerzijds concreet een strikte vereenvoudiging van
de tarieven die in het verleden een bijzonder inge-
wikkelde structuur hadden. Het betekent ander-
zijds dat als het ware het remgeld in het openbaar
vervoer wordt verlaagd om zo ook de drempel te
verlagen en dus de keuze voor het openbaar ver-
voer te vergemakkelijken. Dat zijn de twee essen-
tiële beleidskeuzes, de twee pijlers van het concept.

Die keuzes impliceren een nieuwe manier van fi-
nancieren. Uiteraard is niets gratis. Het openbaar
vervoer wordt minder gefinancierd met remgeld –
de tarieven -, maar meer met algemene middelen.
Dat is een essentieel onderdeel van ons concept,
dat veel succes kent in Europa. Het aandeel van
het remgeld in de kosten daalt, en dus daalt de kos-
tendekkingsgraad. Daar is niets verkeerd mee. Als
het omgekeerde waar zou zijn, dan zou dat een sig-
naal zijn dat het beleidsconcept niet wordt gereali-
seerd.

Ook andere elementen veroorzaken mee de daling
van de kostendekkingsgraad. Wat is er op tegen dat
alle Vlaamse leerlingen inzake leerlingenvervoer
op gelijke leest worden geschoeid, en dat het open-
baar vervoersbedrijf instaat voor de organisatie
ervan ? Dat houdt wel een daling van de kosten-
dekkingsgraad in. Zou het beter zijn dat er geen
aanloopperiode voor het bijkomend aanbod aan
openbaar vervoer in het kader van de basismobili-
teit wordt gecreëerd omwille van de verlaagde kos-
tendekkingsgraad ? Nee, dat zou haaks staan op
het model dat Vlaanderen hanteert om meer aan-
bod te genereren.

Een betere bediening, zeker van de landelijke ge-
bieden, zorgt voor een lagere bezettingsgraad. In
de buitenstedelijke gebieden worden nu eenmaal
minder mensen vervoerd. In de stedelijke gebieden
zitten de voertuigen vol, in de landelijke gebieden
is dat niet zo. Het beleid moet dan kiezen tussen
het afschaffen van een aantal lijnen omdat er te
weinig volk gebruik van maakt, en het goed bedie-
nen van iedereen met het openbaar vervoer. Vlaan-
deren kiest voor dat laatste, en houdt er dan reke-
ning mee dat de bezettingsgraad daalt.

Als stedeling vind ik dat helemaal niet onrecht-
vaardig. Ik zou kunnen zeggen dat het openbaar
vervoer moet worden aangeboden waar het nodig
is, dus in de steden, en dat de investeringen die nu
op het platteland gebeuren ten koste zijn van de
steden, maar dat is een kortzichtige visie. Veel mo-
biliteitsproblemen in de steden worden veroor-
zaakt doordat buitenmensen zich, behalve met de
auto, niet naar de steden kunnen begeven. Een fat-
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soenlijk openbaar vervoer buiten de steden is ook
in het belang van de stedelingen.

De voorzitter : De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer Voorhamme,
het probleem is dat ik het grotendeels met u eens
ben, maar dat u het niet eens bent met mij. We heb-
ben het decreet over de basismobiliteit mee goed-
gekeurd. Onze kritiek is niet dat er veel beleidskre-
dieten aan het openbaar vervoer worden besteed,
maar dat het niet goed wordt georganiseerd.

Ik herinner me nog perfect de vele reacties op de
stunt van minister Stevaert om het openbaar ver-
voer gratis te maken voor de 65-plussers. De men-
sen stonden wel positief tegenover het idee, maar
klaagden aan dat in hun streek geen bussen reden
in het weekend. Volgens ons concept moet eerst
worden geïnvesteerd in het aanbod en pas daarna
kan aan een tarievenbeleid worden gewerkt in
functie van de financiële mogelijkheden. Het is
trouwens ondemocratisch dat bepaalde doelgroe-
pen niet en andere wel moeten betalen.

U hebt het de hele tijd over de verschillende kos-
tendekkingsgraad in stedelijk gebied en in platte-
landsgebied. De kostendekkingsgraad van een aan-
tal belbussen is bijzonder laag. Waarom kan niet in
een gelijkaardige dienstverlening worden voorzien
op een andere creatieve manier en in samenwer-
king met taxibedrijven ? Misschien zullen de kos-
ten zelfs lager liggen. We hebben dus geen kritiek
op het concept, maar we zijn ervan overtuigd dat
met dezelfde middelen een beter openbaar vervoer
kan worden georganiseerd.

De heer Robert Voorhamme : Mijnheer Decaluwe,
ik ben blij dat u tijdens deze plenaire zitting de
zienswijze die door uw fractie werd vertolkt in de
commissie, zo nuanceert. U evolueert in onze rich-
ting. (Opmerkingen van de heer Carl Decaluwe)

De voorzitter : De heer Caluwé heeft het woord.

De heer Ludwig Caluwé : Mijnheer Voorhamme, u
beweert dat de meerkost van De Lijn vooral te
maken heeft met de investeringen in de basismobi-
liteit.

De heer Robert Voorhamme : De meerkost heeft
te maken met de basismobiliteit en met het tarie-
venbeleid.

De heer Ludwig Caluwé : Over het tarievenbeleid
vragen wij ons af of voor de juiste mix werd geop-
teerd. We moeten onderzoeken hoeveel een extra
reizigersrit kost zonder rekening te houden met de
investeringen in de basismobiliteit – ook al kunnen
die ook extra reizigers opleveren. Het is een goede
zaak dat er sinds 1998 80 miljoen reizigersritten
zijn bijgekomen. Elke extra reizigersrit kost nu 1,45
euro. In 1998 kostte die 1,19 euro. De kostprijs van
de bijkomende ritten – zonder de kosten van de
belbussen mee te rekenen – is als gevolg van het
tarievenbeleid dus gestegen. Ik herhaal dat we
moeten onderzoeken of de juiste mix werd geko-
zen. Misschien had een betere afstemming nog
meer reizigersritten kunnen opleveren.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer Caluwé, ik ben ook minister van Planning
en Statistiek. Ik ga ervan uit dat u mijn fout hebt
opgemerkt toen ik uitleg gaf over de cijfers, en dat
u het ermee eens bent om appels met appels te ver-
gelijken. Ik neem de stad Antwerpen als voorbeeld.
Uiteraard is ook daar sprake van inflatie en van
een toename van de kosten, maar uit de deling van
het aantal vervoerde reizigers door het besteed be-
drag, blijkt dat de vervoerskost kleiner is geworden
in plaats van groter. Het kost natuurlijk meer om
iemand te vervoeren in Borgloon of in Zutendaal.
De vervoerswijze en de locatie bepalen immers het
verschil.

Ik wil nog iets opmerken over de tegemoetkoming
in de tarieven. We stellen 21,6 miljard ter beschik-
king van De Lijn. Een klein miljard daarvan gaat
naar het tarievenbeleid. Dat is nog geen 5 percent.

We moeten opnieuw een netwerk over heel Vlaan-
deren uitbouwen. Vanuit de kleinste uithoek van
het land moet met het openbaar vervoer kunnen
worden gereisd. Dat is ook in het belang van de
steden. Op sommige plaatsen hebben de belbussen
een laag kostendekkingspercentage. Dat zijn begin-
nende projecten. Als die na een tijd niet voldoen,
moeten we naar alternatieven zoeken. Ik denk bij-
voorbeeld aan taxicheques. Sommige belbuslijnen
groeien dan weer uit tot een gewone lijndienst. Ons
model wordt in het buitenland geapprecieerd.

Er wordt altijd gesuggereerd dat De Lijn financieel
aan het ontsporen is. Als de middelen van De Lijn
verdubbelen, dan mag de schuld in principe ook
verdubbelen. Er is nu de facto een daling van de
schuld. We hebben een gebouw gekocht dat we in
15 jaar zullen afbetalen. We moeten ongeveer
evenveel aan de bank betalen als dat we vroeger
aan huur betaalden. Een eigen huis voor De Lijn is
geen slechte beslissing. Dat is geen vorm van
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schuldopbouw, maar van patrimoniumopbouw. Bij
de Vlaamse vervoersmaatschappij is het huidige
patrimonium meer waard dan de schuld. Van de
NMBS kunnen we dat spijtig genoeg niet zeggen.

De voorzitter : De heer Voorhamme heeft het
woord.

De heer Robert Voorhamme : Mijnheer de voorzit-
ter, er zijn enkele fundamentele voorwaarden om
dit succesrijk beleid voort te zetten. Het beleid
moet uiteraard financiële steun blijven krijgen. Dat
betekent dat de toekomstige ministers van Mobili-
teit dezelfde ruggesteun moeten blijven geven.

Cruciaal voor de kwaliteit van het openbaar ver-
voer is dat de doorstroming beter wordt gegaran-
deerd. Er zijn een aantal werken aan de gang,
onder meer in het kader van het Masterplan. In de
toekomst zal meer met de gemeenten moeten wor-
den overlegd om het aspect van doorstroming van
het openbaar vervoer te garanderen. Ik heb de in-
druk dat men niet overal in Vlaanderen op dezelf-
de golflengte zit. Dat is begrijpelijk. Voor gemeen-
ten is openbaar vervoer enerzijds een geschenk,
maar anderzijds dikwijls een punt van wrevel. Het
aanbod moet uiteraard omhoog. Het instrument
van het Masterplan biedt op dat vlak heel wat
ruimte. Dat komt heel Vlaanderen ten goede.

Er hangt een schaduw over het succes van het
openbaarvervoersbeleid, namelijk de evolutie in
het spoorwegdossier. We kunnen deze regering
daar natuurlijk niet voor 100 percent op taxeren.
De financiële perikelen bij het spoor kunnen verre-
gaande gevolgen hebben op de Vlaamse mobiliteit.
Het concept van de basismobiliteit moet ook naar
het spoorvervoer kunnen worden doorgetrokken.
Ik twijfel er echter aan of dat binnen de huidige fi-
nanciële context mogelijk is. Er is een investerings-
beleid nodig om de overgang naar het openbaar
vervoer te complementeren. Ik stel me vragen of
dergelijk investeringsbeleid mogelijk is. Sinds ie-
mand anders de leiding heeft overgenomen van de
NMBS, zijn de zaken veel duidelijker geworden.
(Rumoer)

Het akkoord over de pre- en cofinanciering dat we
destijds hebben afgesloten om tegemoet te komen
aan de nood aan investeringen zal onvoldoende
blijken. Omwille van de mobiliteit in Vlaanderen
moeten we het er minstens over eens zijn dat het
NMBS-dossier een dossier is dat op de onderhan-
delingstafel moet komen bij de volgende regerings-
vorming.

Mijnheer de voorzitter, u weet hoe moeilijk het me
valt om te zwijgen over het havenbeleid en het
Scheldedossier. Mijn spreektijd is echter op. Ik zal
die onderwerpen dan ook reserveren voor de vol-
gende keer. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter : Mevrouw Vertriest heeft het woord.

Mevrouw Isabel Vertriest (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, leden van de regering, geachte
collega’s, in de commissie voor Leefmilieu waren
alle democratische partijen het erover eens dat er
meer geld moest worden vrijgemaakt voor het mi-
lieu. Ik zeg dit maar omdat dit niet duidelijk naar
voren is gekomen in de uiteenzettingen van de col-
lega’s. U kunt er het commissieverslag op nalezen.
Ik richt deze boodschap voornamelijk aan de rege-
ring.

Als we kijken naar de stand van zaken van het mi-
lieu, zien we dat in de opeenvolgende milieu- en
natuurrapporten drie domeinen cruciaal zijn om de
toestand te verbeteren. Het gaat hierbij om land-
bouw, energie en mobiliteit.

Ik zou het willen hebben over de band tussen mo-
biliteit, ruimtelijke ordening, milieu en economie.
Uit dezelfde milieu- en natuurrapporten blijkt dat
transport de sector is waar we, in plaats van een
verbetering, zoals dat het geval is in de meeste an-
dere sectoren zoals bijvoorbeeld de landbouw en
de industrie, een verslechtering van de situatie
vaststellen. Er is enerzijds een stijging van de eco-
efficiëntie. Anderzijds worden veel van deze maat-
regelen tenietgedaan door het almaar stijgend aan-
tal voertuigkilometers en een versnelling van het
verkeer, de almaar zwaardere auto’s en de ‘verdie-
selijking’ van ons wagenpark.

De luchtkwaliteit is op een aantal vlakken verbe-
terd. Belangrijke problemen van luchtverontreini-
ging die grotendeels te wijten zijn aan het vervui-
lend wagenpark en de explosieve groei van het
wegverkeer, blijven echter bestaan. De gevolgen
zijn dan ook navenant. De uitstoot van NOX, CO2
en fijne stof door het wegverkeer is de afgelopen
10 jaar met 20 tot 30 percent gestegen. De stijging
van het ozongehalte zit in dezelfde zone. Het weg-
verkeer levert daarmee een belangrijke bijdrage
tot het broeikasteffect, de verzuring, de lawaaihin-
der, het landgebruik en de schade aan de volksge-
zondheid.

Een van de duidelijkste gevolgen hiervan is het
verergeren van astma en allergie bij een groot deel
van de bevolking. Het aantal astmapatiënten
neemt toe, vooral bij kinderen. Een groot aantal
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eenjarigen heeft klachten aan de luchtwegen. In
België heeft ruim 7 percent van de zes- tot zevenja-
rigen last van een piepende ademhaling. Bij kinde-
ren tussen 13 en 14 jaar gaat het om 12 percent. De
toename wordt geschat op 5 percent per jaar.

De end-of-the-pipemaatregelen zullen niet vol-
staan om deze trend te keren. Er zijn maatregelen
nodig die het volume van het wegverkeer doen af-
nemen. We moeten iets doen aan het personenver-
keer. Tot nu toe blijft echter de hele transportsec-
tor buiten schot.

Ik pleit er dan ook voor om juist in die sector
maatregelen te nemen. Ik roep de overheid en de
ministers bevoegd voor Economie, Ruimtelijke Or-
dening, Milieu en Mobiliteit op om samen na te
gaan welke maatregelen er kunnen worden geno-
men inzake de productie en distributie van goede-
ren om het transport te verminderen.

Het Wuppertal Institut in Duitsland berekende dat
er 4.500 kilometer moet worden afgelegd om van
aardbeien en melk van de boerderij tot een potje
aardbeienyoghurt op de keukentafel te komen. Bij
die berekening is rekening gehouden met alle kilo-
meters die worden afgelegd om de ingrediënten en
de verpakkingsmaterialen te transporteren. Ik pleit
er dus voor dat deze regering zou starten met pi-
lootprojecten om het productie- en distributiesys-
teem in zijn geheel aan te pakken. Hoe kunnen de
transportkilometers worden verminderd ? Hoe
kunnen verpakkingen en verpakkingssystemen
worden gestandaardiseerd, zodat een bepaald soort
verpakking kan worden gebruikt en hergebruikt
voor verschillende producten ? Agalev wil dat de
overheid in samenwerking met de productiesector
en de distributiesector dit probleem aanpakt en tot
een drastische vermindering van het aantal trans-
portkilometers komt.

Ik wil het nog hebben over het beleidsdomein
Ruimtelijke Ordening en meer bepaald over het
gebrek aan grondbeleid. De bouwgrondprijzen stij-
gen en als remedie wordt het in gebruik nemen van
nieuwe woonuitbreidingsgebieden naar voren ge-
schoven. Toch zijn er nog 200.000 onbebouwde
woonkavels. Elk jaar worden ongeveer 15.000 nieu-
we woningen gebouwd. Met die 200.000 kavels
zouden we dus nog zeker 10 jaar toekomen. Dat
bewijst dat het creëren van meer kavels geen
goede manier is om de bouwgrondprijzen te laten
dalen. Er zijn daarnaast nog andere maatregelen
nodig. De situatie vraagt om een grond- en pan-
denbeleid.

Het decreet op de ruimtelijke ordening bepaalt dat
het grondbeleidsplan op 1 mei 2002 klaar moet
zijn. Dit plan is er niet. Er worden bovendien geen
maatregelen genomen om die 200.000 kavels op de
markt te brengen en dat vind ik nog erger.

Vanmorgen hield mevrouw Guns een pleidooi om
de socialehuisvestingsmaatschappijen hun lege ka-
vels te laten aangeven. Er moet natuurlijk wel een
volledig verhaal worden verteld. Alle lege woonka-
vels moeten worden geïnventariseerd en op de
markt worden gebracht. De sociale kavels vormen
immers maar een beperkt percentage van die
200.000 woonkavels. Maatregelen die hierop inspe-
len, kosten geen geld, maar vragen wel een door-
tastend beleid. Als deze regering de grondprijzen
en de open ruimte wil bewaken en als ze wil waken
over het beperken van de mobiliteit, dan moeten
eerst de bestaande lege huizen worden bewoond
en de lege woonkavels in gebruik worden geno-
men. Hetzelfde geldt voor de industrieterreinen.

De voorzitter : Mevrouw Guns heeft het woord.

Mevrouw Dominique Guns : Ik heb vanmorgen ge-
zegd dat het niet kan dat particulieren hun gron-
den moeten afstaan om de grondprijzen te laten
dalen, zonder dat eerst de gronden die in handen
van de overheid zijn, op de markt worden ge-
bracht. Dat is dus iets anders.

Mevrouw Isabel Vertriest : Het gaat niet om af-
stand doen van die kavels, het gaat om maatregelen
om die op de markt te brengen. Mensen hebben
vroeger voor hun kinderen bijvoorbeeld enkele ka-
vels gekocht in hun buurt, maar veel van die kinde-
ren gaan ver van de ouders wonen. De ouders van
die kinderen worden echter op geen enkele manier
gestimuleerd om die gronden te verkopen. Ze laten
die kavels gewoon onbebouwd liggen. Er is geen
inventarisatie. Op deze manier zal de grondprijs
niet dalen. Daarom moeten er specifieke maatrege-
len worden genomen. De leegstandheffing op in-
dustriegebouwen heeft al duidelijk aangetoond hoe
doeltreffend sommige instrumenten kunnen zijn.
(Applaus bij AGALEV en de sp.a)

De voorzitter : De heer Caluwé heeft het woord.

De heer Ludwig Caluwé : Mijnheer de voorzitter,
leden van de regering, collega’s, ik zal uitermate
kort zijn, want 3 minuten is niet lang. Het eerste ge-
deelte van wat ik wou zeggen, kwam reeds aan bod
tijdens de discussie die ik daarnet had met de heer
Voorhamme. Ik wil mijn stelling toch nog even her-
halen. De begroting die hier wordt goedgekeurd,
bevat een aantal merkwaardige cijfers over de in-
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vesteringen in havenkredieten. De cijfers kunnen
moeilijk worden vergeleken, omdat de posten wat
veranderd zijn. Er zijn verschillende posten bijge-
komen en er werden ook middelen doorgesluisd.

Als we de waterkredieten globaal bekijken, dus
met inbegrip van de binnenwateren, zien we dat er
een daling is van 25 percent ten opzichte van 2002
en een daling van 32 percent ten opzichte van 2001.
De investeringen in de binnenwateren blijven op
peil, het is dus niet daar dat er een vermindering
wordt doorgevoerd. De minister antwoordt dat die
kredieten wel uit het FFEU zullen komen. Zal dit
zo blijven duren ? Zal in de reguliere begroting het
bedrag dat is bestemd voor haveninvesteringen
jaar na jaar verschrompelen ? Zal men dat dan ie-
dere keer moeten bijpassen met kredieten uit het
FFEU, dat ook niet onuitputtelijk is ? Moet er dan
iedere keer worden afgewacht of er bijkomende
middelen komen uit de overschotten van het voor-
bije jaar ? Of die bijkomende middelen er kunnen
komen, is onzeker.

Ik merk dat voor elk mogelijk idee het FFEU tel-
kens weer als de oplossing naar voren wordt ge-
schoven voor het betalen van investeringen. De mi-
nister heeft zelf terecht gezegd dat er ook voor het
komende jaar 100 miljoen euro uit het FFEU moet
komen voor het wegwerken van zwarte punten.
Het lijkt dus alsof men daar een onuitputtelijk
stuwmeer creëert. Ik vrees dan ook dat er in de
toekomst geen zekerheid meer zal bestaan over de
haveninvesteringen. Hier wordt een gevaarlijk pad
bewandeld door deze middelen niet meer op de lo-
pende begroting, die als dusdanig wordt goedge-
keurd, te vermelden.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Caluwé, u kent
het dossier heel goed. Ik heb daarstraks reeds ge-
zegd dat u heel goed weet waar die daling vandaan
komt. Wij hebben vorige keer namelijk een finan-
ciering gedaan. Iedereen kent de problematiek. Ik
ben blij dat CD&V heeft meegewerkt aan het zoe-
ken van een oplossing voor het Deurganckdok. Die
vermindering heeft te maken met de schadever-
goeding van het Deurganckdok en met het onbe-
laste saldo. Het zou me verwonderen dat iemand
van uw niveau dat niet weet.

De heer Ludwig Caluwé : Ik weet het zo goed, dat
ik weet dat dat niet het antwoord is. Vergeleken
met 2001 was er namelijk net zo goed een daling,
en toen waren die kosten er niet. Ik zeg u dat hier
een gevaarlijk pad wordt bewandeld. (Opmerkin-
gen van minister Steve Stevaert)

Bij de volgende discussie raad ik u aan u te baseren
op de reguliere kredieten en niet op de middelen
die voor een keer uit het FFEU worden gehaald.

Minister Steve Stevaert : Eenmalige middelen kun-
nen zich wel elk jaar herhalen. Er is nog nooit zo
veel geld naar havens gegaan als vandaag, en ge-
lukkig maar. Ik vind het bijzonder merkwaardig
dat iemand uit de Antwerpse regio dit opmerkt. In
Vlaanderen waren we namelijk bijzonder gelukkig
met het feit dat wij slechts een regering nodig had-
den waarvoor men er in Wallonië twee nodig heeft.
Doordat wij echter slechts één regering hadden,
hebben wij altijd een zeer grote druk gekend op de
gemeenschapsmiddelen en kwamen de gewestmid-
delen altijd in de verdrukking. Nu zijn we voor het
eerst uit die impasse geraakt en zijn we de gewest-
middelen op niveau aan het brengen. Daartoe
heeft de regering waarvan uw en mijn partij deel
uitmaakten zelfs aanleiding gegeven. Dat zijn dus
gedeelde verdiensten. Nu echter zeggen dat het
FFEU een slecht instrument is, is onjuist. Het
FFEU is een ongelooflijk goed instrument, en
vooral voor Antwerpen.

De voorzitter : De heer Caluwé heeft het woord.

De heer Ludwig Caluwé : We zullen daarover van
mening blijven verschillen.

Ik wil nog een tweede punt bespreken, waarover
de heer Voorhamme het had. Het gaat dan niet
over de Vlaamse economische voordeur maar over
de achterdeur. Er is al gesproken over extra we-
geninfrastructuur, betaald met middelen uit de re-
guliere begroting. Het Masterplan en die middelen
zijn er echter niet. Vandaag blijkt uit de berekening
dat dit integraal met tolheffingen kan worden gefi-
nancierd. Verder zitten we met het debacle van het
spoorwegeninvesteringsplan. Ook de heer Voor-
hamme geeft dat toe. Gisteren heeft de heer Vinck
in de Kamercommissie duidelijk gezegd dat het in-
vesteringsplan in zijn huidige vorm niet wordt uit-
gevoerd. Er moet een ander plan komen.

We hadden daarvoor al gewaarschuwd. We hebben
altijd gezegd dat dit investeringsplan niet realis-
tisch is. We hebben gezegd dat de federale overheid
daarvoor geen middelen ter beschikking heeft. In
dat plan zijn de noodzakelijke investeringen in het
goederenspoor in Vlaanderen te ver naar achter
geschoven. Ik heb het dan over de verdubbeling
van de capaciteit in Zeebrugge, de tweede ontslui-
ting van de Antwerpse haven en de Liefkenshoek-
spoortunnel. We kregen toen het antwoord dat we
zouden gebruik kunnen maken van pre- en cofi-
nanciering. De 5,5 miljoen euro die in de begroting
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2002 als een eerste aanzet waren opgenomen, zijn
niet uitgegeven en voor 2003 zelfs geschrapt.

Hoe zal de regering ervoor zorgen dat de noodza-
kelijke spoorinvesteringen voor het goederen- en
personenvervoer in Vlaanderen zullen gebeuren ?
Dat is nodig opdat Vlaanderen de maritieme poort
wordt van Oost- en Centraal-Europa die bij de EU
komen. Zo niet, komt die poort elders. Er zijn dus
spoorweginvesteringen in Zeebrugge en Antwer-
pen nodig. Hoe zal de regering dat aanpakken, nu
ook de heer Vinck eerlijk toegeeft dat het voorlig-
gende plan op niets uitloopt ? (Applaus bij CD&V)

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter,
geachte collega’s, er is hier uitgebreid gediscus-
sieerd over het spoorweginvesteringsplan. Er is ge-
discussieerd met professor Goedertier over de mo-
gelijkheid om over te gaan tot pre- en cofinancie-
ring. In het verleden was de Vlaamse regering niet
betrokken was bij die zaak. U weet dat ook, want u
beheerde toen dat dossier voor minister Dehaene.
Vlaanderen is vandaag bij de zaak betrokken. Toen
vond men pre- en cofinanciering belachelijk. We
hebben vele obstakels opgeruimd om dat instru-
ment ingang te doen vinden. De eerste twee dossie-
rs hebben nu vorm gekregen. Het zijn erg kleine
dossiers over de gedeeltelijke ontsluiting van de
haven van Antwerpen en van de luchthaven van
Zaventem, ten belope van 25 miljoen.

Die dossiers hebben nochtans een grote symbool-
waarde, want ze slaan een bres in het unitaire den-
ken. Ze zijn op zich misschien niet belangrijk, maar
ze vormen wel het begin van een revolutie. Het is
het begin van de regionalisering. We moeten goed
onderzoeken hoe we dat tactisch en strategisch
aanpakken. Enkele jaren geleden sprak ik in het
parlement over de regionalisering van de spoorwe-
gen en de overheveling van de bevoegdheden voor
verkeersveiligheid. Toen bestond daar bijzonder
veel weerstand tegen. Vandaag echter is men het
daarmee vrijwel unaniem eens.

De pre- en cofinanciering zal in de toekomst nog
meer aan bod komen. U hebt gelijk als u zegt dat
Vlaanderen nood heeft aan de realisatie van een
spoorwegeninvesteringsplan. De federale overheid
moet de knoop doorhakken. Daar zit natuurlijk
zowel een lach als een traan in. Aan de ene kant is
er de gigantische schuldenberg van de spoorwegen.
Men spreekt van de regionalisering van de spoor-
wegen, maar in dat geval zou het goed zijn dat

eerst de schulden worden overgenomen. De timing
die wordt vooropgesteld voor overname, komt ech-
ter niet uit met mijn timing. Ik weet niet of haast in
dit dossier een goede zaak is. Haast bij het overne-
men van de schulden zou ons echter niet slecht uit-
komen. De heer Vinck heeft gelijk als hij eist dat
het spoorinvesteringsplan wordt geregeld.

Wij zullen immers dossiers voor pre- en cofinancie-
ring blijven eisen, want op die manier kunnen wij
een voet in huis zetten. Ik heb begrepen van ge-
leerde grondwetspecialisten dat ik mijn eerste mil-
joenen kan besteden. Dat heeft men nooit geloofd.

De heer Ludwig Caluwé : Ik heb ervoor gewaar-
schuwd dat het investeringsplan compleet onrealis-
tisch was en dat men dat ook zou moeten toege-
ven. De minister heeft dat zelf in een interview toe-
gegeven. Ook de meerderheid was daarvan over-
tuigd. In de eerste tekst die hier vanuit de meerder-
heid werd voorgedragen, is slechts een voorwaar-
delijke goedkeuring voor dat investeringspan voor-
opgesteld voor twee jaar omdat ze toen al wist dat
het nadien niets zou voorstellen. Na de verkiezin-
gen wordt immers opnieuw volledig onderhandeld.
Intussen zijn wel twee kostbare jaren verloren ge-
gaan.

Minister Steve Stevaert : Het is een kwestie van
tactiek of strategie. De vorige regering heeft niet
met de Vlaamse regering of met het parlement
overlegd als het om een investeringsplan ging. In
deze communautaire stand van zaken hadden wij
daarover geen bevoegdheid. Wij hebben geopteerd
om dit toch in het parlement te brengen, tot grote
ergernis van sommige Franstaligen.

Het is goed dat het in het parlement is gekomen, zo
niet hadden wij nooit het instrument van de pre- en
cofinanciering kunnen verwerven. Dat is een bij-
zonder goed instrument. Bovendien kunnen wij
vanuit Vlaanderen meer druk uitoefenen op het fe-
derale niveau omdat er een plan is goedgekeurd
door de Vlaamse regering. Wij moeten de federale
overheid erop wijzen dat zij zich aan dat plan moet
houden. De heer Vinck moet dat met kracht verde-
digen. Uit de praktijk van zijn vorige functies blijkt
dat, als er voor bepaalde problemen geen oplossin-
gen waren, hij regionalisering voorstelde. Ik hoop
dat hij dit in de toekomst ook zal doen.

De voorzitter : De heer Glorieux heeft het woord.

De heer Eloi Glorieux (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, ik heb
wat commentaren bij het onderdeel energie, dat
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opgedeeld is in hernieuwbare energie en rationeel
energiegebruik.

Wat de hernieuwbare energie betreft, kunnen we in
het regeerakkoord en in de eerste beleidsbrieven
de intentie lezen om 3 percent van onze stroom-
voorziening in Vlaanderen op te wekken door mid-
del van hernieuwbare energiebronnen. Dat is daad-
werkelijk een trendbreuk met het verleden.

Vandaag merken wij dat de realisatie ervan op het
oorspronkelijk schema achteroploopt. De oorzaak
hiervoor is niet dat het oorspronkelijk schema te
streng was gedefinieerd, maar dat de ondersteu-
nende maatregelen om dit te realiseren, onvol-
doende waren.

Ik ben ontgoocheld dat de doelstelling in zijn uit-
voering vertraging heeft opgelopen, want het ge-
vaar is dat uitstel ook afstel wordt. Het is belang-
rijk dat op dit vlak een tandje wordt bijgestoken.
We moeten de oorzaken van deze vertraging weg-
werken.

Een eerste mogelijke remedie is de eventuele ver-
sterking van de administratieve diensten. Het gaat
hier om de diensten die de procedures in verband
met de inplanting van hernieuwbare-energiesites
afwerken. Indien blijkt dat de procedures te lang
aanslepen, moeten we de verantwoordelijke dien-
sten versterken.

Een tweede mogelijke remedie is het uitbreiden
van de locaties die voor de inplanting van her-
nieuwbare-energiesites in aanmerking komen. We
kunnen ons hiervoor op buitenlandse voorbeelden
baseren. In heel wat landen mogen windturbines
ook in landbouwgebied worden ingeplant. Dit tot
grote tevredenheid van de betrokken landbouwers.

Een derde mogelijke remedie is het stimuleren van
de gemeentebesturen om ruimtelijke uitvoerings-
plannen voor de inplanting van windturbines op te
stellen. Dit lijkt me een bijzonder belangrijke
maatregel.

We moeten de oorzaken van de achterstand ver-
sneld wegwerken. Het is immers onze tussentijdse
Kyoto-doelstelling om de CO2-uitstoot in Vlaande-
ren tegen 2005 op het niveau van 1990 te stabilise-
ren. We blijken die doelstelling momenteel niet te
bereiken. Ik stel vast dat 80 percent van het reduc-
tiepotentieel zich binnen de bevoegdheidsdomei-
nen energie en mobiliteit bevinden.

Gisteren stond er een heel interessant artikel op de
voorpagina van Het Belang van Limburg. Hansen
Transmission, een producent van tandwielkasten
voor windturbines, opent een nieuwe fabriek in
Lommel en zoekt hiervoor 157 arbeidskrachten.
Terwijl de moeilijkheden zich in de andere secto-
ren blijven opstapelen, biedt de innovatieve, hoog-
technologische sector van de hernieuwbare-ener-
gieproductie grote kansen op het vlak van de duur-
zame economische groei, de duurzame tewerkstel-
ling en de export.

Een groen energiebeleid is niet enkel een zegen
voor het milieu. Een dergelijk beleid zou eveneens
de tewerkstelling en de economie in Vlaanderen
ten goede komen.

Ik wil het hier ook nog even over het rationeel
energieverbruik hebben. Vlaanderen beschikt over
een rendabel potentieel. Wat het terugdringen van
de energievraag, zowel qua initiatieven als qua con-
crete resultaten betreft, blijft het gevoerde beleid
evenwel in gebreke.

Het EPB-decreet, het decreet betreffende de
energieprestaties en het binnenhuisklimaat, zou in
dit verband een belangrijke rol kunnen spelen. Ik
vind het dan ook hemeltergend dat het WTCB er
na al die jaren nog steeds niet in geslaagd is om de
hen toevertrouwde opdracht af te ronden. We be-
schikken nog steeds niet over een inhoudelijk en
legistiek afgerond product.

Elk jaar worden in Vlaanderen meer dan duizend
nieuwe woningen gebouwd. Elk jaar worden wo-
ningen gebouwd die nog decennialang meer ener-
gie zullen verbruiken dan eigenlijk noodzakelijk is.
Dit is een gemiste kans. Aangezien het om onge-
veer 15.000 nieuwe woningen per jaar gaat, bete-
kent elke maand uitstel een gemiste kans om het
energieverbruik en de CO2-uitstoot te reduceren.
Het EPB-decreet moet dan ook snel in voege tre-
den.

Ik mis tevens een aantal nieuwe beleidsmaatrege-
len om het rationeel energieverbruik in bestaande
woningen te bevorderen. Ik betreur dat minister
Gabriels de desbetreffende renovatiepremie heeft
geschrapt.

Ik heb vastgesteld dat de grote energieverslinden-
de bedrijven die het ijkpuntconvenant onderteke-
nen, vrijstelling krijgen van elke andere CO2- of
energiebesparende maatregel. Ondanks de talrijke
opmerkingen die de SERV en de Minaraad tijdens
de hoorzittingen hebben gemaakt, is het ijkpunt-
convenant niet gewijzigd. Deze energie-intensieve
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bedrijven worden vrijgesteld van elke CO2-ener-
gietaks. Een recente studie van de KU Leuven
heeft echter aangetoond dat een dergelijke taks de
meest kostenefficiënte wijze is om de CO2-doel-
stellingen te realiseren. Bovendien zou een derge-
lijke taks een positief effect op de tewerkstelling in
Vlaanderen hebben.

Bovenop een vrijstelling van de CO2-energietaks,
hebben de grote energieverbruikende bedrijven
ook nog de mogelijkheid om extra ecologiesteun te
krijgen, zonder dat daaraan een absolute CO2-re-
ductievoorwaarde verbonden is. Betekent dit dan
dat de gezinnen alleen de CO2-reductie moeten re-
aliseren ? Als dat zo is, waarom is er dan niet voor-
zien in heel concrete steunmaatregelen voor gezin-
nen om hun huizen energiezuiniger te maken ?
Dergelijke maatregelen zouden niet alleen sociaal
zijn – de energierekening van de mensen zou im-
mers verminderen – maar ook ecologisch. Zo
wordt er immers minder energie verbruikt, dus ook
minder geproduceerd, zodat er minder uitstoot is.
Ze zouden economisch verantwoord zijn. Vooral in
de bouwsector zouden dergelijke maatregelen voor
heel wat werk zorgen. De glas- en isolatiesector
zijn vragende partij ter zake.

Ten slotte wil ik mijn verontwaardiging uiten over
het feit dat de resolutie over het stimuleren van ra-
tioneel energiegebruik bij gezinnen momenteel
niet wordt uitgevoerd. Deze resolutie werd eenpa-
rig goedgekeurd in dit parlement, op één onthou-
ding als gevolg van een stemafspraak na. De reso-
lutie hield in dat elk gezin een kortingsbon van 15
euro zou krijgen, waarmee het zich een aantal in de
resolutietekst opgesomde huishoudtoestellen zou
kunnen aanschaffen die helpen het energiever-
bruik te beperken. Dit zou worden betaald door de
sociale en ecologische openbaredienstverplichtin-
gen die volgens het elektriciteitsdecreet aan de net-
beheerder en de stroomproducenten kunnen wor-
den opgelegd. De concrete uitvoering zou onge-
veer zo veel kosten als de 100 kilowattuur gratis
stroom die wordt gegeven.

Ik wil benadrukken dat we helemaal niet tegen die
laatste maatregel zijn. We steunen die volop, maar
dit initiatief van de energiebons is een eenmalige
investering. Bovendien kan ze lang renderen. Als
iemand met die bon bijvoorbeeld een spaarlamp
zou kopen, dan kunnen we aannemen dat die lamp
10 jaar meegaat. Het profijt zou 10 jaar duren.

Het sociale effect van deze maatregel zou tienmaal
groter zijn dan de 100 kilowattuur gratis stroom.

Jaarlijks wordt met die energiebon immers ook on-
geveer 100 kilowattuur stroom per gezinslid uitge-
spaard, maar dat 10 jaar lang. Bovendien zou dit
een wezenlijke energiebesparing in de huishoudens
betekenen. In elk geval zou het meer besparingen
genereren dan alle andere beleidsmaatregelen
waarin momenteel wordt voorzien om aan energie-
besparing te doen bij de gezinnen.

Ik reken er dan ook op dat de uitvoering van deze
resolutie wordt bijgestuurd, zodat we tot een cor-
recte realisatie kunnen komen en – wat belangrij-
ker is – tot een wezenlijke, rendabele energiebe-
sparing op korte termijn. Zo kunnen we de gezin-
nen in staat stellen om minstens 10 jaar lang we-
zenlijk te besparen op hun energierekening. (Ap-
plaus bij de meerderheid)

De voorzitter : De heer Lachaert heeft het woord.

De heer Patrick Lachaert (Op de tribune) : Mijn-
heer de minister-president, dames en heren minis-
ters, geachte leden, mijn uiteenzetting gaat over
leefmilieu, meer specifiek over de sectoren van de
waterzuivering en de bodemsanering. Het nieuwe
ontwerp van decreet inzake integraal waterbeheer
werd principieel goedgekeurd. Het legt de organi-
satie- en planningsstructuur voor het integraal wa-
terbeleid vast. In overeenstemming met de EU-
richtlijn krijgt het bekkenniveau een erg belangrij-
ke rol, met de oprichting, per deelbekken, van de
waterschappen waarin de huidige polders en wate-
ringen worden geïntegreerd.

Binnenkort zal het debat hierover in dit parlement
starten. Het lijkt me echter dat we vaart moeten
maken met dit debat. De onzekerheid op het ter-
rein over de toekomst van een en ander neemt im-
mers toe, en daarmee ook het aantal misverstan-
den. Het mag immers niet de bedoeling van het ge-
moderniseerde integrale waterbeleid zijn dat we
het kind met het badwater weggooien. Een aantal
structuren, zoals de polders en wateringen, hebben
een goede werking en hebben enkel nood aan een
modernisering en een democratisering. Ze moeten
weten waar ze staan. Het is noodzakelijk dat het
gewestelijke niveau optreedt als coördinator. Het
deelbekkenniveau, waarin alle lokale belangheb-
benden hun rol kunnen spelen en waar men het
beste op de hoogte is van de plaatselijke proble-
men, moet in staat zijn met de nodige autonomie
de meest verantwoorde beslissingen te nemen.
Hierbij speelt de ecologisering van een aantal be-
leidsopties uiteraard een rol, maar deze mag mijns
inziens niet te overheersend worden. Het gaat im-
mers niet alleen om ecologie, maar ook om water-
bouw, met de bekende overstromingsproblematiek,
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tegen een zo laag mogelijke maatschappelijke kost-
prijs.

Naast dit kaderdecreet is de hervorming van de
VMH en de hernegotiatie van het contract met
Aquafin belangrijk. De VLD is steeds voorstander
geweest van een volledige privatisering van Aquaf-
in en een uitbesteding van de waterzuivering via
concessies per bekken, en dit met een resultaats-
verbintenis. Het contract dat de vorige regeringen
met Aquafin sloten, is echter van die aard dat de
huidige regering helemaal niet vrij is om te doen
wat ze zou willen. Graag vernam ik de stand van de
onderhandelingen.

Daarnaast is het duidelijk dat de eigenlijke initiële
taak van Aquafin er ver opzit. Deze taak was im-
mers het uitbouwen van het bovengemeentelijk
rioleringsnet en de benodigde zuiveringsinstalla-
ties. Dit investeringsprogramma raakt stilaan vol-
eindigd. Wat mij meer zorgen baart, is het achter-
blijven van de gemeentelijke rioleringen die op dit
zuiveringsnet moeten aansluiten.

Ondanks de herhaalde injecties die vanuit het
Vlaams Gewest worden gegeven, kunnen we niet
zeggen dat het probleem aan een oplossing toe is.
Uiteraard is dit soms wel het geval in stedelijke ge-
bieden, alhoewel ook daar de gescheiden stelsels
een uitzondering vormen en slechts door langzame
vernieuwing van het bestaande net gestalte kunnen
krijgen.

De buitengebieden vormen echter een ander paar
mouwen. Door de uitgebreide lintbebouwing is
deze dure infrastructuur die voor 100 percent dek-
king moet garanderen, onmogelijk te betalen. De
gemeenten zijn wel bezig aan een inhaaloperatie
maar het Vlaams Gewest is financieel blijkbaar
niet bij machte om het tempo met zijn subsidiëring
te volgen. Het volledige bedrag aan subsidies voor
2002 is reeds lang op en het bedrag dat in deze be-
groting 2003 voor dit doel werd ingeschreven, is nu
reeds volledig benomen.

Mevrouw de minister, we kunnen u ondersteunen
in uw betrachting om de buitengebieden als het
ware te zuiveren via individuele installaties en
kleinschalige zuiveringsstations. Het lijkt ons bo-
vendien de gelegenheid om de gemeenten in deze
aangelegenheid meer autonomie te geven en hen
minder afhankelijk te maken van Aquafin. Immers,
op deze vorm van zuivering bestaat geen monopo-
lie. Het zou dan ook verkeerd zijn voor deze activi-
teit een nieuw monopolie tot stand te brengen.

Hier moet bij uitstek de vrije markt kunnen spelen,
waarbij de gemeenten in een samenwerkingsver-
band en in coördinatie met het bekkenbeleid hun
rol ten volle moeten hanteren.

Ook in het financieringsdebat moet inzake de fi-
nanciering van ons waterbeleid durf worden be-
toond. Wat de bedrijven betreft, moet er onzes in-
ziens worden gestreefd naar een zo groot mogelij-
ke mate van zelfzuivering, waarbij bedrijven die
water lozen dat beantwoordt aan de kwaliteitsnor-
men, geen heffingen meer hoeven te betalen. Hier-
voor moet maximaal gebruik worden gemaakt van
regulerende heffingen. Oppervlaktelozers zijn bij
uitstek geschikt voor deze wijze van aanpak.

Rioollozers – zowel bedrijven als gezinnen – die
daadwerkelijk een zuiveringskost veroorzaken,
moeten zo veel mogelijk volgens het principe ‘de
vervuiler betaalt’ worden belast. Bij puntlozingen
kan dit via een retributie die door middel van een
langetermijnovereenkomst met de zuiveringsfirma
wordt vastgelegd. Gezinnen betalen een financie-
ringsheffing.

Een bedrijf dat dus zelf zuivert en op oppervlakte-
water loost, betaalt enkel een regulerende heffing
op zijn restvervuiling. Bedrijven en gezinnen die op
riool lozen en dus een beroep doen op een collec-
tieve zuivering, betalen een kostenvergoedende
heffing. Het resultaat hiervan is dat dit stelsel het
aan een bedrijf zelf overlaat of het economisch
beter af is met zelfzuivering dan wel rioollozing.
Tevens wordt hierdoor een afkoppelingsbeleid aan-
gemoedigd.

Ook inzake bodemsanering moet een versnelling
worden gerealiseerd. De ambtshalve saneringen
verlopen nog via een te traag tempo en er wordt
nog steeds te weinig geld voor vrijgemaakt. Uiter-
aard is het bodemsaneringsdecreet voor verbete-
ring vatbaar en blijkbaar wordt hier ook voor de
nabije toekomst werk van gemaakt, maar dit lijkt
ons niet genoeg. De historische vervuiling is im-
mers van zo’n omvang dat de overheid alleen er
tegen dit tempo nooit door zal geraken. De oprich-
ting van een bodemsaneringsfonds voor de sane-
ring van vervuiling veroorzaakt door brandstof-
tanks is een goede aanzet en zou snel uitgebreid
moeten worden tot een zogenaamd ecologisch
fonds.

Sanering moet tevens worden bekeken vanuit com-
mercieel, en niet meer alleen vanuit een ecologisch
oogpunt. Immers, door een snelle sanering van
onze oude bedrijventerreinen en brownfields wor-
den deze terreinen opnieuw opgewaardeerd en
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kunnen ze op de markt worden aangeboden. Met
de opbrengst die daaruit voortvloeit, wordt het mo-
gelijk het tempo van de sanering van andere gron-
den die commercieel minder interessant zijn op te
drijven. Ook daarover is dus een financieringsde-
bat nodig.

De historische bodemvervuiling kan in de meeste
gevallen niet meer worden aangerekend aan de
vervuiler in kwestie. Het is evenwel ook niet recht-
vaardig niet-vervuilende bedrijven die kosten aan
te rekenen. Daarom zal het nodig zijn de sanering
steeds meer te financieren uit de algemene midde-
len, aangevuld met een bodemsaneringsfonds. Bij
de volgende begroting zullen we hier rekening mee
moeten houden. De minister doet haar best, en
heeft al voorzien in vijf maal zoveel middelen als in
1999.

De VLD-fractie wil het debat over een aantal
kerndossiers snel voeren. Vooreerst gaat het om
een financieringsdiscussie waarin de beleidspriori-
teiten en -methodieken duidelijk moeten zijn. Ze
moet worden gevolgd door een snelle aanpak van
het decreet op het integraal waterbeleid en een
herziening van het bodemsaneringsdecreet. (Ap-
plaus bij de meerderheid)

De voorzitter : Mijnheer Lachaert, de minister is
verhinderd omdat ze de onderhandelingen over de
visquota moet volgen.

De heer Helsen heeft het woord.

De heer Koen Helsen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, ik
wens enkele punten ter sprake te brengen uit de
begroting van Openbare Werken en Mobiliteit.

Ik betreur enigszins de uitspraak die een Gentse
politierechter heeft gedaan over het spijtige onge-
val op de Gasmeterlaan in Gent. Deze uitspraak
choqueert me. Ik maak evenwel van de gelegen-
heid gebruik u als collega’s te waarschuwen voor
het parasiteren op kinderen die in het verkeer om-
komen. Er gaan namelijk al stemmen op om wets-
voorstellen in te dienen waarin alles op zijn kop
wordt gezet. Zo suggereert de heer Malcorps dat
kinderen nooit verantwoordelijk mogen worden
gesteld bij ongevallen. Kinderen moet echter wel
degelijk verantwoordelijkheidszin in het verkeer
worden bijgebracht. Verkeersopvoeding is zeker
belangrijk.

Daarmee ben ik tot het thema verkeersveiligheid
gekomen, dat nooit zo hoog op de politieke agenda
heeft gestaan als vandaag de dag. Mijnheer de mi-
nister, als uitgangspunt neem ik het prioriteiten-
plan voor verkeersveiligheid van de VLD. Met het
oog op veiliger voertuigen pleiten we voor een ver-
vroegde invoering van de dodehoekspiegel. Nu
wordt die voor nieuwe vrachtwagens verplicht
vanaf 1 januari 2004. We willen die verplichting al
laten ingaan in de loop van 2003. Ook wensen we
een technische keuring van motorfietsen, zoals die
voor auto’s al bestaat.

Voor veiliger wegen is het nodig dat er in de begro-
ting van 2003 100 miljoen wordt ingeschreven voor
investeringen om de zwarte punten weg te werken.
Het is goed dat is gepland de 800 zwarte punten op
5 jaar tijd weg te werken. We pleiten voor een ob-
jectief stappenplan daarvoor.

Verder is er aandacht besteed aan de gescheiden
fietspaden. Het Vlaams fietsroutenetwerk mag ons
inziens vervroegd worden uitgevoerd. Ook daar-
voor moet in de nodige budgetten worden voor-
zien. Daarnaast zijn we vragende partij voor een
doortochtenprogramma.

Veiliger rijden is van groot belang. In de verkeers-
opvoeding, die nu is opgenomen in de eindtermen,
moet intensiever worden gewerkt aan een weke-
lijkse vorming voor 12- tot 18-jarigen. We moeten
hen absoluut een defensief rijgedrag bijbrengen.
We juichen daarbij toe dat er is voorzien in kredie-
ten voor een veiliger schoolomgeving.

De maximumsnelheden moeten worden afgestemd
op de categorisering van de wegen. We pleiten
daarenboven voor variabele snelheden. Er moeten
op korte termijn proefprojecten komen, die moe-
ten leiden tot aangepaste snelheidsbeperkingen, re-
kening houdend met de densiteit van het verkeer
en de weersomstandigheden. De VLD-fractie
steunt ten volle de strijd tegen de verkeersonveilig-
heid. Elke maatregel die een mensenleven kan red-
den is er nog een te weinig en elk verloren leven
betekent er twee te veel. Geen enkele bestuursin-
stantie kan aanvaarden dat de samenleving waar-
over ze de leiding heeft, levens verliest wegens een
gebrek aan beleidsmaatregelen.

Deze maatregelen moeten wel in een realistische
en een bescheiden context uitgetekend worden.
Geen enkele overheid kan met garantie zeggen dat
ze naar een situatie van nul verkeersdoden zal evo-
lueren. De overheid kan massaal investeren in in-
frastructuur, elk bestuursniveau kan de meest re-
pressieve verkeersregels en de meest sluitende

Lachaert
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controles uitbouwen, elke wagenproducent kan de
veiligste wagen op de markt brengen, maar er blijft
nog steeds de mens achter het stuur. Een mentali-
teitswijziging bij velen is noodzakelijk.

Ik verwijs hierbij nog even naar de cijfers van het
Nationaal Instituut voor de Statistiek, namelijk
49.066 zware ongevallen in heel België in het jaar
2000. Hiervan gebeurde er 67 percent in Vlaande-
ren.

Ik heb nog aandacht voor enkele concrete punten
van het beleid. Twee weken geleden keurde het
Vlaams Parlement het decreet tot oprichting van
de Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel goed.
Tijdens zijn tussenkomst in de plenaire zitting wees
de heer Van den Abeelen er namens de VLD-frac-
tie op dat de oprichting van de BAM één zaak is,
maar de realisatie van het Masterplan Antwerpen
een andere.

Iedereen heeft er belang bij dat de concrete projec-
ten zo snel mogelijk kunnen worden uitgevoerd. In
Europees verband heeft Vlaanderen er alle baat bij
dat de geplande werken zo snel mogelijk worden
afgerond. De sector van de mobiliteit staat nu een-
maal niet stil en blijft niet beperkt tot de Vlaamse
of Belgische landsgrenzen. De bouw van de Wes-
terscheldetunnel op Nederlands grondgebied is
daar een typisch voorbeeld van : ook op ons grond-
gebied zullen we daar de gevolgen van voelen.

Om die reden is het dan ook van het grootste be-
lang dat er via de begroting inspanningen worden
geleverd voor een zo snel mogelijke uitvoering van
het Masterplan Antwerpen. De kredieten die van-
daag zijn ingeschreven, zijn al een vertaling van
deze bekommernis. Toch vraagt de VLD-fractie om
deze inspanningen in de toekomst verder op te
drijven zodat voor Antwerpen en Vlaanderen een
minimum aan bereikbaarheid en doorstroming
wordt gegarandeerd.

Tot slot vragen wij dat er zo snel mogelijk een eer-
ste PPS-experiment in gang wordt gezet inzake in-
vesteringen in wegeninfrastructuur. Op die manier
kunnen we op korte tot middellange termijn een
op de praktijk gebaseerde inschatting maken van
deze nieuwe financieringsformule voor investerin-
gen in infrastructuur zodat deze techniek op punt
staat voor de realisatie van de grote projecten.

De VLD kan zich aansluiten bij het NMBS-voor-
stel zoals verwoord door de heer Voorhamme en
pleit voor een duidelijke bespreking over de toe-

komstvisie op de NMBS bij de start van een vol-
gende legislatuur.

Om af te ronden wil ik namens de VLD-fractie dui-
delijk stellen dat wij achter deze begroting staan
omdat ze wel degelijk de basis vormt voor een
trendbreuk in het beleid. De VLD-fractie vraagt
wel om bij de uitvoering van het beleid in het ko-
mende begrotingsjaar aandacht te hebben voor
haar bekommernissen die tot doel hebben de be-
reikbaarheid en de verkeersveiligheid opnieuw tot
de prioriteit van het mobiliteitsbeleid te maken. De
VLD heeft er alle vertrouwen in dat de Vlaamse
regering via het vooropgestelde mobiliteitsbeleid
erin zal slagen om Vlaanderen op sociaal, econo-
misch, ecologisch en cultureel vlak mobiel te hou-
den zodat we er met z'n allen op vooruitgaan.

De voorzitter : De heer Kindermans heeft het
woord.

De heer Gerald Kindermans : Mijnheer de voorzit-
ter, ik wilde even kort reageren op hetgeen de heer
Helsen gezegd heeft in verband met het vonnis van
de Gentse politierechter dat begin deze week uit-
voerig in de media besproken werd. Ik heb er bij-
zonder veel moeite mee dat een politieke fractie of
een individueel parlementslid het nodig of nuttig
vindt concrete vonnissen te beoordelen en daar
commentaar op te leveren. Dat de media op die
manier handelen vind ik op zich al erg genoeg.
Maar erger nog is dat in het parlement de schei-
ding der machten geenszins gerespecteerd wordt
en dat sommige partijen het nodig vinden om in-
stantvoorstellen te doen en naar aanleiding van
concrete vonnissen te proberen de regelgeving aan
te passen om op die manier beter te scoren bij de
publieke opinie.

Het is mijns inziens niet passend – zonder het dos-
sier goed te kennen en zonder de juiste omstandig-
heden te weten – de uitspraak van een rechter te
becommentariëren. Het blijkt ‘bon ton’ te zijn om
daar dan de draak mee te steken. Ik wil me niet
uitspreken over de grond van de zaak. Ik denk
trouwens dat het niet aan ons toekomt om een con-
creet dossier te behandelen. Maar als we die weg
opgaan, dan kunnen we ook verwachten dat rech-
ters morgen in hun vonnissen ook voortdurend
commentaar gaan geven op de wetgeving die wij
maken, wetgeving die ook niet altijd van het hoog-
ste niveau is. We zouden de scheiding der machten
beter moeten respecteren.

De voorzitter : De heer Helsen heeft het woord.

Helsen
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De heer Koen Helsen : Mijnheer de voorzitter, ik
heb gesproken over een merkwaardige uitspraak
die ik als inleiding heb willen gebruiken bij het
thema van de verkeersveiligheid. Ik heb geen visie
gegeven over of op die uitspraak. Ik heb enkel een
waarschuwing willen geven voor conclusies die col-
lega’s daar zouden willen uit trekken waarbij ze de
regelgeving een beetje op haar kop zetten. (Op-
merkingen van de heer Gerald Kindermans)

De voorzitter : De heer Holemans heeft het woord.

De heer Dirk Holemans (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, dames en heren van de regering, als
laatste spreker heb ik de eer nogmaals te mogen
terugkomen op het openbaar vervoer in Vlaande-
ren.

Mijnheer de minister, inzake openbaar vervoer
hebt u reeds twee belangrijke doelstellingen ge-
haald. U hebt het openbaar vervoer in Vlaanderen
opnieuw populair gemaakt – kijk maar naar de
passagierscijfers – en met het decreet basismobili-
teit bent u ook aan het werken aan de uitbouw van
het openbaar vervoer in landelijke gebieden. Dit
zijn twee belangrijke doelstellingen die wij onder-
steunen.

Ik denk dat nu het moment is aangebroken om een
nieuwe – weliswaar misschien moeilijkere – doel-
stelling aan te snijden, namelijk via de uitbouw van
het openbaar vervoer zorgen voor een daling van
het autogebruik. Experts hebben het in dit verband
over de ‘modal split’. Immers, als we de Kyotonor-
men willen halen, dan zal de CO2-uitstoot en dus
de autokilometers moeten dalen. Dit blijkt uit alle
cijfers. Uiteraard kunnen de meeste autokilometers
weggeknipt worden in die gebieden waar het meest
met de auto wordt gereden, namelijk in stedelijke
gebieden.

Dat dit geen utopie is, wordt aangetoond door een
interessant Europees onderzoek waaruit blijkt dat
bijvoorbeeld Helsinki erin geslaagd is om het aan-
tal autokilometers in de stad met 20 percent te
doen dalen. Ook Napels en Wenen – zeker geen
ministeden – zijn erin geslaagd door een perfor-
mant openbaarvervoersbeleid het aantal autokilo-
meters met 10 percent te doen dalen. Ik denk dat
dit voor ons de nieuwe uitdaging is.

Mijnheer de minister, u weet net zo goed als ik dat
ons daartoe nog veel werk voor de boeg staat.
Denk maar aan de actie die de Antwerpse
chauffeurs van De Lijn deze week hebben gevoerd
omdat ze het beu zijn voortdurend vast te zitten in
files. Denk maar aan de Gentse trambestuurders

die vorig jaar het werk neerlegden. Ze deden dat
niet om looneisen kracht bij te zetten, maar wel
omdat ook zij het beu waren vast te zitten in de
files. Mijnheer de minister, ik denk dat u dringend
een soort pact zult moeten afsluiten met de twee
genoemde steden ten einde daar tot een echt per-
formant openbaar vervoer te komen én tot een da-
ling van het aantal autokilometers.

U hebt in het verleden reeds gezegd – en het staat
trouwens ingeschreven in de resolutie over het ont-
werp van mobiliteitsplan – dat, wanneer de wortel
niet helpt, ook de stok gebruikt moet worden. We
moeten dus onderzoeken hoe we het openbaar ver-
voer nog performanter kunnen maken. Een com-
merciële snelheid zou in een bebouwde kom 25 ki-
lometer per uur betekenen. Uit de studies van de
BTTB stellen we echter een snelheid van slechts 13
kilometer per uur vast. Daarin ligt dus een grote
uitdaging weggelegd. De Lijn mag daartoe worden
aangespoord. Het ontbreekt de spoorwegen aan
een goede beheersovereenkomst. De beheersover-
eenkomst van De Lijn dateert van 1997 en is in
vergelijking met de noden en de opdrachten veel te
minimalistisch, bijvoorbeeld amper 2 kilometer
nieuwe tramlijn per jaar. We hadden vorig jaar al
een nieuwe beheersovereenkomst moeten hebben.

Enkele maanden geleden hebben we in de commis-
sie uitvoerig gediscussieerd over wat in een toe-
komstige beheersovereenkomst zou moeten staan.
Er werd dit jaar geen beheersovereenkomst goed-
gekeurd, en De Lijn werkt nog met richtlijnen uit
1997. Mijnheer de minister, wanneer komt die
nieuwe beheersovereenkomst er, met veel krachti-
ger opdrachten en een duidelijk kader voor De
Lijn, zodat we meer openbaar vervoer en minder
auto’s krijgen ? (Applaus bij AGALEV)

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, we hebben de beheersovereenkomst con-
form het decreet verlengd met 1 jaar. Ik zou graag
een grondig debat over de beheersovereenkomst
van De Lijn voeren. Komt het nog aan deze rege-
ring toe om een nieuwe beheersovereenkomst voor
een periode van 5 jaar op te stellen, of laten we dat
samenvallen met de installatie van een nieuwe re-
gering ? Dat is een fundamentele vraag. Ik hou me
ter beschikking van het parlement om een nieuwe
beheersovereenkomst te bespreken en zelfs te
laten goedkeuren. Daar moet het parlement over
nadenken.

De heer Dirk Holemans : We kunnen niet één arti-
kel uit het decreet gebruiken, dat zegt dat als er
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geen nieuwe beheersovereenkomst is, we die met 1
jaar verlengen, zodat ze in 2004 nog wordt ge-
bruikt. Het is perfect mogelijk om met een over-
gangsmaatregel een nieuwe beheersovereenkomst
te maken met een evaluatiemoment na 2 jaar. De
oude beheersovereenkomst uit 1997 elk jaar ver-
lengen lijkt me geen daad van goed bestuur van De
Lijn.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Holemans, wat u
zegt is gevaarlijk. Een beheersovereenkomst is
voor lange termijn. De VOI moet zich daarop kun-
nen richten. Evaluatiemomenten inbouwen is een
goede zaak, bijsturingen moeten mogelijk zijn,
maar nieuwe beheersovereenkomsten maken voor
een beperkte duur lijkt me geen goede methode.

Als het gaat over doorstromingen in Antwerpen,
dan zullen we oplossingen vinden omdat we daar
de middelen voor hebben. In het kader van het
stoepenplan hebben we ook een doorstromings-
plan gerealiseerd. Het zal mede van de lokale over-
heid afhangen of we daarin slagen.

Voor heel Vlaanderen is er een kaart gemaakt in-
zake doorstromingen. We weten tot op de minuut
hoeveel tijd er wordt verloren. Dat is een goed in-
strument om over te discussiëren met steden en ge-
meenten.

Mijnheer Holemans, u kent het verhaal van de
wortel en de stok. De prijsmechanismen zijn de
stok. Het verheugt me dat u oproept om die te ge-
bruiken, maar daarvoor hebben we een regionali-
sering en meer fiscale autonomie nodig. Het enige
prijsmechanisme waarover Vlaanderen beschikt, is
het laten zakken van de vaste kosten. Agalev pleit
daarvoor. Ik denk niet dat Agalev de variabele kos-
ten op peil wil houden, want dat zou het autorijden
goedkoper maken.

Ik neem aan dat u de variabele kosten wilt laten
stijgen. Wie veel rijdt, moet daarvoor betalen. Ik
kan federaal minister Durant daar echter niet van
overtuigen, want ze is ertegen gekant. Indien ze er
voorstander van was, dan zou ik daar misschien
tegen zijn. Ik zou de middelen die de variabele kos-
tenverhoging oplevert, naar Vlaanderen willen
overhevelen. Anders wordt de economisch goed-
functionerende regio bestraft en is er weer een
averechtse herverdeling.

Misschien kunnen we een mooie deal sluiten. Ik zal
het eerst proberen door de wortel voor minister

Durant te houden, maar als u blijft aandringen, dan
zal ik de stok gebruiken.

De heer Dirk Holemans : Mijnheer de minister, u
mag me geen woorden in de mond leggen. U weet
heel goed wat ik bedoel met de stok. De uitleg
staat ook in het ontwerp van mobiliteitsplan Vlaan-
deren en in de resolutie. Ik heb het over de door-
stroming van het openbaar vervoer naar de steden.
Er staat letterlijk dat als de steden geen maatrege-
len nemen, op een hardere manier moet worden
gepraat met die steden. Naar die stok verwees ik.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Holemans, op
dat vlak hebt u gelijk, maar ook voor het doorvoe-
ren van de modal split, zijn harde instrumenten
nodig. Omwille van de bestuurlijke inrichting van
het land, kunnen we die op dit ogenblik niet inzet-
ten.

De voorzitter : Minister Van Mechelen heeft het
woord.

Minister Dirk Van Mechelen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, dames en heren, we hebben
het einde bereikt van een lang debat. Ik wil eerst
driemaal mijn dank betuigen. In de eerste plaats
dank ik de verslaggevers van de commissies en de
diensten van het Vlaams Parlement in het alge-
meen en de verslaggever van de commissie voor Fi-
nanciën en Begroting in het bijzonder. In die com-
missie hebben we een lang debat kunnen voeren.
Het verslag ervan is een heus naslagwerk gewor-
den dat kan worden geraadpleegd bij de aanvang
van de discussie.

In de tweede plaats bedank ik de 55 sprekers die
tijdens de voorbije 48 uur het woord hebben ge-
voerd. Bijna 16 uur lang hebben ze vanuit hun
eigen invalshoek geprobeerd om een aantal zaken
onder onze aandacht te brengen.

In de derde plaats dank ik mijn collega-ministers
die hebben geprobeerd om punctueel te antwoor-
den op een hele reeks bijkomende vragen en om te
reageren op een aantal opmerkingen. De discussie
is daardoor uitgegroeid tot een lang, maar boeiend
debat.

De afwezigen hadden weer eens ongelijk. Het is
gebleken dat een debat over de begroting kan uit-
groeien van een verplichte oefening tot een om-
vangrijk debat. De vakspecialisten hebben geluis-
terd naar de opmerkingen in dit halfrond en heb-
ben voor één keer geprobeerd om in algemene ter-
men te denken. Ik kom daar straks nog op terug,
want we moeten er in Vlaanderen voor zorgen dat

Holemans
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we het bos door de bomen blijven zien. Ook bij ge-
detailleerde vragen, moet men oog blijven hebben
voor het geheel.

Het debat is begonnen met het klassieke vuurwerk
van de hoofdrolspelers en werd gevolgd door meer
vakgerichte betogen. Dit debat was meer dan de
klassieke discussie over middelen en uitgaven. Mis-
schien zonder het te weten, werden ook een aantal
heel interessante, fundamentele aandachtspunten
aangehaald waarover in de loop van de volgende
weken en maanden ongetwijfeld nog zal worden
gediscussieerd. Het debat was ook meer dan het
spel tussen meerderheid en oppositie, maar verliep
over de partijgrenzen heen.

Ik geef daarvan drie voorbeelden. De heer Sannen
wees op het feit dat de Vlaming angst heeft voor ri-
sico’s. Die angst weerspiegelt zich op een aantal
terreinen. Economisch vertaalt die zich in een ge-
brek aan ondernemingszin, maatschappelijk in de
moeilijke aanpak en verwerking van het integratie-
debat dat ons blijft achtervolgen en financieel in de
vrij hoge spaarquota en dus een vrij lage beurspar-
ticipatie en een gebrek aan risicokapitaal. Angst
van de Vlaming bestaat inderdaad. De discussie
erover zal nog veel tijd vergen.

Er is nood aan een fundamentele cultuurwijziging
om te proberen hieraan tegemoet te komen. We
kunnen het boeiende debat over het integraal be-
leid voeren om deze bijna cultuurfilosofische pro-
blematiek te bespreken en te vertalen naar concre-
te hefbomen en instrumenten.

De heer Lauwers heeft een aantal interessante
denkkaders ontwikkeld. Hij waarschuwde ervoor
dat op het moment dat in Vlaanderen de inko-
menskloof wordt toegefietst, er morgen geen nieu-
we kloof mag ontstaan, net name een ‘woonkloof’.
Er is een driesporenbeleid nodig op het vlak van
huisvesting, ruimtelijke ordening en fiscaliteit. Dit
beleid moet ervoor zorgen dat dit soort kloven
wordt vermeden. Ze aandragen, is ze echter niet
oplossen. Ook dat zal het voorwerp uitmaken van
verdere discussie.

Een ander debat dat zich ontspon tussen de heren
Denys en Tobback, ging over welke dienstverlening
gratis moet zijn, al dan niet tegen remgeld en over
hoe die dienstverlening tijdelijk of permanent
moet worden gefinancierd. Mogelijk kan het voor-
stel van de Vlaamse grondwet die de parlements-
voorzitter recent neerlegde, het debat op gang
trekken over wat grondrechten zijn in Vlaanderen

en hoe die gefinancierd moeten worden. We moe-
ten dat debat ook gebruiken om de rol van de
overheid te kristalliseren. Dit moet leiden tot het
afronden van het kerntakendebat. Op die manier
wordt duidelijk enerzijds wat de overheid, burgers
en ondernemers moeten doen en anderzijds welke
overheid met welke middelen het beleid voert. Dit
debat moet krachtig worden gevoerd. Thesis zal lei-
den tot antithesis. Met ruimtelijke ordening hebben
we in dit parlement ook bewezen dat dit kan leiden
tot synthese, tot spijt van wie het benijdt.

Andermaal is een scherpe breuklijn naar voren ge-
komen tussen enerzijds de woordvoerders rond de
algemene begroting en anderzijds de leden van de
andere commissies. De eersten zijn meestal leden
van de commissie Financiën en Begroting en plei-
ten voor een orthodoxe begrotingsbewaking. Ik
heb respect voor de verzuchtingen van de anderen,
maar hun betoog wordt gekleurd door de noden
van hun commissie en dat vertaalt zich in een bede
naar meer geld. Het opstellen van een begroting is
meer dan ooit een evenwichtsoefening die dwingt
tot beleidskeuzes. Vlaanderen heeft het moeilijker
als gevolg van de vertragende economische groei.
Als minister van Begroting doe ik dan ook een op-
roep om het inhoudelijke debat niet te verengen
tot een centenkwestie of gelddiscussie. We moeten
er ons meer dan ooit van bewust zijn dat de finan-
ciële middelen eindig zijn. Het extra geld dat wordt
gevraagd, staat ook niet steeds garant voor een
beter beleid. Het is niet slecht om er bij een begro-
tingsbespreking van uit te gaan – zoals de heer Bo-
gaert in zijn betoog ook aanhaalde – dat elke euro
die we willen uitgeven, eerst moet worden ver-
diend. Vlaanderen moet meer dan ooit belang
hechten aan het stimuleren van goed ondernemer-
schap. Op die manier kan Vlaanderen middelen
verwerven om tal van maatschappelijke uitdagin-
gen in te vullen.

Een begrotingsdebat moet uiteindelijk fundamen-
teel gekleurd worden door de vraag of de middelen
correct zijn geraamd en of de uitgaven orthodox en
beleidsmatig verantwoord worden besteed. De
vraag is dus of de begroting voor 2003 voldoet aan
deze twee belangrijke uitgangspunten.

Mijnheer Van Rompuy, op een bepaald moment
hebt u gezegd dat ik gebruikmaak van budgettaire
spitstechnologie. U doet me te veel eer aan. We
hebben getracht om de middelen correct te ramen
en om de uitgaven orthodox en beleidsmatig ver-
antwoord te besteden.

CD&V heeft getracht ons te verplichten tot een
debat over het sociaal-economisch gegeven dat
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Vlaanderen, België en eigenlijk de hele wereld in
zijn greep heeft. We moeten de discussie niet ridi-
culiseren door het te hebben over een ‘dipje’, een
‘double dip’, een ‘crisis’ of een ‘groeivertraging’.
We moeten wel nagaan waar we voor staan, hoe we
uit de problemen raken en in welke mate Vlaande-
ren zijn troeven kan inzetten om daarop een cor-
rect antwoord te geven.

Mijnheer Van Rompuy, u hebt dat gedaan door
vier prioriteiten naar voren te schuiven. U pleit
voor meer geld voor onderwijs, voor meer geld
voor welzijn, voor diepte-investeringen in de eco-
nomie en voor het versterken van het maatschap-
pelijk draagvlak. We hebben getracht met deze be-
groting een algemeen beleid en – vooral – een lan-
getermijnvisie te implementeren. Deze langeter-
mijnvisie is uiteindelijk de vertaling van het regeer-
akkoord. Ze heeft de ambitie om meer dan ooit te
trachten op een aantal uitgangspunten een goed
antwoord te geven.

Het is nu meer dan ooit noodzakelijk een gezond
begrotingsbeleid te voeren. We moeten consequent
de ingeslagen weg van de lastenverlaging blijven
volgen. Met de begroting voor 2003 moeten we
trachten de toekomst voor te bereiden. De toe-
komst moet een antwoord bieden op een aantal
grote maatschappelijke problemen.

We kunnen dit doen via een driesporenbeleid. Zo
moeten we de overgang begeleiden van oude naar
nieuwe economie in al haar facetten. We moeten
versterkte aandacht besteden aan het beantwoor-
den van de uitdagingen van de vergrijzing en de
bijkomende zorgvraag. We moeten in alle mogelij-
ke beleidsdisciplines zorgen dat we vooral duur-
zaam investeren en dat we een duurzaam beleid
voeren. We moeten met andere woorden een ge-
zonde begroting opstellen, kiezen voor lastenverla-
ging en de toekomst voorbereiden.

Het antwoord op de eerste vraag is voor mij de ge-
makkelijkste. Tijdens het begrotingsdebat van vorig
jaar en de perikelen na 11 september hebben we
een welles-nietesspel gevoerd over parameters,
groeinormen, andere uitgavenposten en middelen.
Dit jaar hebben we het daar minder over gehad.
Dat bewijst dat u het grotendeels eens bent met de
uitgangspunten die we hebben gehanteerd in de
begroting voor 2003.

Collega’s van de oppositie, een zaak is me opgeval-
len : u tracht telkens weer de gehanteerde groei-
norm, die fundamenteel is voor het vastleggen van

de middelen, onderuit te halen. We kunnen dit pad
verlaten. Tot en met vandaag heb ik als minister
van Begroting echter steeds artikel 33 van de bij-
zondere financieringswet toegepast. Dit houdt in
dat ik uitga van de laatst beschikbare economische
gegevens. Op 6 september 2002 werd er voor
Vlaanderen een BNI naar voren geschoven van 2,4
percent. We hebben ons voorzichtiger opgesteld.
We hebben beslist om slechts 2 percent van de
middelen te besteden in de uitgavenbegroting en
de rest in te schrijven op een conjunctuurprovisie
waar geen uitgaven tegenover staan.

Ik denk dat we tijdens een debat over de middelen-
begroting in het Vlaams Parlement goed voor ogen
moeten houden dat we niet uitgaan van het BNP,
maar wel van het BNI. Ik zeg dat omdat we in dat
verband een zeer merkwaardige evolutie kennen.
Het debat over het BNI van het verleden hebben
we reeds één keer in plenaire vergadering kunnen
voeren. Tijdens de budgetcontrole zal er ongetwij-
feld serieus over worden gediscussieerd, zeker in
het licht van de beslissing van de interministeriële
conferentie van 24 november 2002. Wat zeer merk-
waardig is, is dat wat ons de das had kunnen om-
doen bij de herberekening van de BNI-parameter
voor 1999, 2000 en 2001, zich voor de toekomst in
het voordeel van Vlaanderen keert.

In de afrekening die nu naar voren wordt gescho-
ven, stellen we vast dat de ruilvoet voor 2000 nega-
tief is en nog niet zo’n klein beetje. Hij bedraagt
volgens de laatste prognoses van de Nationale
Bank van België -1,9 percent voor dat jaar. Voor de
toekomst en meer bepaald voor de afrekening van
de begroting 2002 en het BNI voor 2003 is de ruil-
voet positief. Voor 2002 bedraagt hij 0,6 percent en
voor 2003 0,5 percent. Dit wil in budgetair-ortho-
doxe termen zeggen dat we de 0,7 percent BNI die
we hebben vooropgesteld, moeten verhogen tot 1,3
voor 2002. Voor 2003 zou dat betekenen dat het
BNI geen 2 maar wel 2,5 percent zou zijn.

We moeten wel voorzichtig blijven, want de cijfers
in de indicatoren blijven nog steeds het signaal
geven dat het minste wat er op mondiaal vlak ge-
beurt, een en ander kan verstoren. De oorlogsdrei-
ging in het Midden-Oosten zal determinerend zijn.

Wanneer we op een BNP van 1,5 uitkomen in 2003,
hebben we een BNI van 2 percent en dat beant-
woordt volstrekt aan de begroting. We hebben op
dit ogenblik dus een reserve in de begroting.

We moeten niet op een ondoordachte manier mid-
delen uitgeven. Het zou wel goed zijn als het parle-
ment zou stoppen met doemdenken. Ik denk dat
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we een realistische begroting hebben gemaakt.
Mochten de parameters nog keren, zullen we mans
genoeg zijn om bij de budgetcontrole 2003 onze
politieke verantwoordelijkheid te dragen. Op die
manier zetten we in Vlaanderen een traditie voort
die ook mevrouw Demeester en de heer Dewael
probeerden te volgen, namelijk de traditie van een
duurzaam financieel beleid. Ik zal twee getuigenis-
sen vermelden voor het geval dat iemand aan mijn
woorden twijfelt.

Het ratingbureau Standard & Poors heeft ander-
maal aangetoond dat we rating AA+ krijgen. Voor
het eerst is in het verslag door het bureau vermeld
dat Vlaanderen eigenlijk recht heeft op AAA
omdat we op dit ogenblik een uitstekende schuld-
ratio hanteren en omdat we de investeringsachters-
tand via het FFEU versneld aan het ombouwen
zijn. Daardoor kan Vlaanderen de nodige impulsen
geven.

Een tweede onverdachte bron die ons duurzaam fi-
nancieel beleid onderschrijft, is de HRF. Op pagina
110 van het jaarverslag staat dat Vlaanderen in
2001 de verbintenissen die op 15 december 2000 in
de context van het fameuze Stabiliteitspact zijn
aangegaan, met een ruime marge heeft gerespec-
teerd. Verder staat er dat het gecorrigeerde saldo,
berekend volgens de HRF-methodologie, ruim
1065,4 miljoen euro hoger ligt dan het surplus dat
de oorspronkelijke doelstelling was. Dat surplus
was reeds bijgestuurd met +250,4 miljoen euro. Ik
vertaal nog even in Belgische franken. We hebben
het 43 miljard frank beter gedaan dan de 24 miljard
frank die we moesten realiseren.

De Hoge Raad zegt in zijn verslag dat Vlaanderen
daardoor een onmisbare bijdrage heeft geleverd
aan het behalen van de doelstellingen van de Enti-
teit II in het stabiliteitsprogramma. Wat mij betreft
zijn dit voldoende objectieve bewijzen dat we hier
niet over één nacht ijs zijn gegaan. Ik zou hierbij
graag een zin citeren die Alan Greenspan heeft
geuit in de commissie voor Financiën van het Ame-
rikaans Congres. ‘Met andere woorden, ik ben lang
niet zo pessimistisch over de toekomst, maar er is
wel een absolute noodzaak aan een positieve men-
taliteit.’

Beste vrienden, ik denk dat wij met deze Vlaamse
begroting, die andermaal ambitieus is en ander-
maal voldoende budgettaire ruimte laat om beleid
te voeren, verplicht zijn om een positief signaal te
geven aan de buitenwereld en dat we moeten stop-
pen met doemdenken. Het financiële beleid is

duurzaam. Het is de zesde begroting met overschot
op rij. Het strengste scenario van de HRF-norm
wordt gevolgd. De schuldafbouw zit perfect op
schema. In één legislatuur halveren wij onze schuld
tot maximum 112 miljard frank. De rating is uitein-
delijk positief.

Het is onontbeerlijk dat we voet bij stuk houden in
het debat over de lastenverlaging. Mijnheer Van
Rompuy, op een bepaald moment wist ik toch echt
niet meer of u nu tegen of voor die lastenverlagin-
gen was, naar aanleiding van de toch wel gevatte
tussenkomst van de heer Denys. De heer Denys
stelde andermaal dat begroten het maken van be-
leidskeuzes inhoudt en dat het maken van beleids-
keuzes wil zeggen dat men beslist welk geld men
waarvoor wil reserveren.

De conjunctuuranalisten tonen vandaag in hun
rapporten aan dat de voorzichtige herneming van
de groei net is gebaseerd op het feit dat het effect
van de lastenverlagingen en het herstel van het
consumentenvertrouwen zich in 2003 kunnen doen
gevoelen. Uiteindelijk zal dit een essentiële duw in
de rug zijn voor het herstel van onze economische
positie.

We hebben een goede keuze gemaakt. Duitsland
kiest voor een beleid van lastenverhoging en uit-
eindelijk blijkt uit onderzoek dat het ondernemers-
vertrouwen daar pijlsnel daalt. Frankrijk kiest voor
een beleid van lastenverlaging en onderzoek be-
wijst dat het ondernemersvertrouwen daar groeit.
We moeten het concept-Schröder niet toepassen in
Vlaanderen maar een gericht fiscaal beleid durven
voeren. We moeten aansluiten bij het fiscaal beleid
dat op federaal niveau wordt gevoerd, met de ver-
laging van de personenbelasting, met de indexering
van de belastingsschalen en met het herstel van de
wet-Frans Grootjans. Het federale fiscale beleid
behelst ook het verlagen van het tarief van de ven-
nootschapsbelasting, dat de Vlaamse bedrijven en
KMO’s meer zuurstof zal geven en nieuwe buiten-
landse investeringen zal aantrekken. Het federale
fiscale beleid omvat ook de vermindering van de
bedrijfsvoorheffing en de verlaging van de patro-
nale bijdragen. Ik denk dat Vlaanderen dit conse-
quent moet aanvullen.

Er werd hier reeds heel veel gezegd over de af-
schaffing van het kijk- en luistergeld. Eén zaak heb
ik begrepen uit deze begrotingsdiscussie : de verge-
lijking met een pintje bier behoort definitief tot het
verleden. Vlaanderen doet wat het kan. Vlaande-
ren levert in 2003 een inspanning van 600 miljoen
euro lastenverlaging. Vlaanderen heeft er resoluut
voor gekozen om op die manier marges te creëren.
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Over Lambermont werd eveneens al veel gezegd
en geschreven. We hebben in 2002 geprobeerd om
een maximale invulling te geven aan de beleids-
marge die we hebben gekregen dankzij de Lamber-
montakkoorden. Daarvoor wil ik in het bijzonder
de leden van de commissie voor Financiën bedan-
ken.

Er werd hier veel geciteerd uit de pers, maar één
krant werd niet genoemd, namelijk Het Laatste
Nieuws. In die krant gaf het bureau Stadim op 2
december 2002 een overzicht van het effect die een
verlaging van de registratierechten en de invoering
van de meeneembaarheid en de vermindering had
op de transacties. Het blijkt dat het aantal verhan-
delingen van onroerende goederen in 2002 enorm
is toegenomen : van 65.000 transacties naar 91.000
transacties. We stellen vast dat het zogenaamde
verschuivingseffect niet meespeelt, want uiteinde-
lijk hebben we net in het tweede en derde kwartaal
die toename gezien.

We hebben er alle belang bij om in Vlaanderen
onze joker goed in te zetten op onze via Lamber-
mont verworven fiscale bevoegdheden. We hebben
dat een eerste keer gedaan met de registratierech-
ten. We moeten dat consequent doen met de suc-
cessierechten. Verschillende partijen hebben in dat
verband hun wens geuit om een aantal sociale on-
rechtvaardigheden weg te werken. We doen dat
door de successierechten op de schenking van
bouwgronden tijdelijk te verlagen. De fiscaliteit
wordt zo een instrument om de woonkloof te dich-
ten.

Hetzelfde geldt voor de onroerende voorheffing.
We proberen om met maatregelen inzake verkrotte
woningen en leegstaande winkelpanden tegemoet
te komen aan wat de heer Penris een van de grote
problemen van onze Vlaamse steden noemt. Tot
spijt van wie het benijdt : we zullen consequent
verdergaan op het pad van de lastenverlagingen.
We zullen ervoor zorgen dat dit instrument multi-
disciplinaire effecten genereert.

Naast een gezonde financiële situatie, lastenverla-
gingen en een goede begroting moeten we meer
dan ooit de toekomst voorbereiden. Dat was en is
de ambitie van de Vlaamse regering en haar re-
geerakkoord. We staan op dat vlak voor tal van uit-
dagingen. Er is de uitdaging van de overgang van
de oude naar de nieuwe economie. We moeten de
vergrijzing en de stijgende zorgvraag het hoofd bie-
den. Ten slotte zijn er nog een aantal maatschappe-
lijke vragen.

Vooreerst is er dus de uitdaging van de overgang
van de oude naar de nieuwe economie. De praktijk
leert ons dat dit niet zonder schokken gebeurt. Het
sociaal-economisch debat mag hier echter niet lij-
den onder de euvels van het verleden. Ik ben goed
geplaatst om dat te zeggen, want u hebt me de op-
dracht gegeven om een van de zonden van het ver-
leden ongedaan te maken. Ik heb het over Gimvin-
dus. We moeten stoppen met te investeren in be-
drijven die geen toekomst hebben. Het Europees
kaderdecreet houdt ons voor dat we een nieuw
economisch instrumentarium nodig hebben. Euro-
pa trekt immers binnen één jaar een streep onder
het verouderd economisch expansiebeleid van de
jaren zestig. We moeten dus vooruit. De minister
van Economie moet op dat vlak het voortouw
nemen.

Mijn ervaring van de afgelopen 2 jaar leert me dat
dit een hele klus is. Tenslotte moeten we een beleid
omvormen dat gedurende 30 jaar vorm heeft ge-
kregen. Dat is natuurlijk vatbaar voor veel discus-
sies. We moeten er wel voor zorgen dat we de
schaarse middelen die we van Europa mogen inzet-
ten, ook daadwerkelijk aanwenden. Vlaanderen
heeft niet gekozen voor het lichtzinnig omspringen
met de beleidsruimte die hem via deze begroting
wordt gegeven. We proberen om antwoorden te
bieden op enkele grote maatschappelijke uitdagin-
gen zoals de uitbouw van de kennismaatschappij,
als hefboom van de overgang van de oude naar de
nieuwe economie. Er is nog nooit zo veel geïnves-
teerd in onderwijs, opleiding, vorming, onderzoek
en ontwikkeling als vandaag.

Ik waardeer het dat de heer Martens erkent dat
voor onderwijs veel geld wordt vrijgemaakt. Het
onderwijsbudget stijgt met 5,52 percent, of bijna
400 miljoen euro extra. Dat budget vertegenwoor-
digt 43 percent van de Vlaamse begroting. Zo kun-
nen we de verbintenissen van de vorige Vlaamse
regering honoreren, zoals de uitvoering van de Ti-
voli-akkoorden. Zo kunnen we nieuwe uitdagingen
aanpakken.

Er is hier al heel wat over het tewerkstellings-, het
opleidings- en het werkgelegenheidsbeleid gepraat.
Minister Landuyt is van plan alle beschikbare mid-
delen aan te wenden. Wat het instrumentarium be-
treft, heeft de Vlaamse regering vorige vrijdag een
aantal belangrijke beslissingen genomen. Ik denk
hierbij in eerste instantie aan de oprichting van
Jobsys. Meer dan ooit zijn we klaar om de nieuwe
uitdagingen met een nieuw instrumentarium en
met voldoende middelen aan te gaan.
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Dat er niet meer over de regularisering van de
DAC’ers wordt gepraat, heeft een eenvoudige oor-
zaak. Dit probleem is namelijk opgelost. We heb-
ben hiervoor 10,8 miljoen euro uitgetrokken.

Wat opleiding en vorming betreft, zou ik even naar
de stille revolutie in de CMO’s willen verwijzen.
We hebben de 22 bestaande centra in clusters ge-
groepeerd. Vanaf morgen zullen de vijf syntra cen-
tra performant kunnen functioneren en eindelijk
modulaire opleidingen kunnen aanbieden.

Er is nu en dan met de opleidingscheques gela-
chen. De cijfers, die elke dag worden aangevuld,
bewijzen evenwel dat dit nieuwe instrument uitein-
delijk succes heeft. Ik ben ervan overtuigd dat de
opleidingscheques ons uiteindelijk zullen helpen
een aantal uitdagingen aan te gaan.

De discussie over onderzoek en ontwikkeling komt
steeds op een financieringsdebat neer. We hebben
consequent dezelfde koers gevolgd als de vorige
Vlaamse regeringen. Dit beleid is door de regering-
Geens I, een goede regering waar ook een aantal
liberalen inzaten, opgestart. De regering-Van den
Brande I en de regering-Van den Brande II hebben
dit beleid voortgezet. De huidige Vlaamse regering
trekt deze lijn resoluut door.

We kunnen hier discussiëren over het sabbatjaar
dat we hebben genomen om ons instrumentarium
op te poetsen. Ik zou de critici evenwel wat troost
willen bieden. Op basis van de opmerkingen van de
Inspectie van Financiën hebben we de oorspronke-
lijke uitvoering van het clusterbeleid moeten her-
zien.

Door middel van drie besluiten hebben we het in-
novatiedecreet op een budgettair versnelde wijze
uitgevoerd. We hebben hierover een goed debat
gevoerd. Belangrijke onderwerpen als het strate-
gisch basisonderzoek en de diepte-investeringen
zijn hierbij uitgebreid aan bod gekomen. De heer
Van Rompuy heeft de investeringen in IMEC te-
recht noodzakelijk genoemd. Het opstarten van dit
grensverleggend project biedt ons de kans om een
kenniscentrum voor de komende 10 jaar uit te bou-
wen.

De opvang van de vergrijzing en de stijgende zorg-
vraag vormen een enorme maatschappelijke uitda-
ging. De Vlaamse regering heeft dit probleem con-
sequent aangepakt. Minister Vogels heeft 37,50
miljoen euro gevraagd en gekregen om voor de no-
dige bijkomende ouderenvoorzieningen te zorgen.

De Vlaamse regering heeft tevens een oplossing
voor de zorgverzekering gevonden. We hebben
hierover een grondig debat gevoerd. Het uitgete-
kende driesporenbeleid moet de zorgverzekering
veilig stellen. We zullen de reservering consequent
voortzetten. In verband met het derde bijblad heb-
ben we uiteindelijk beslist om aan de initiële reser-
veringen 25 miljoen euro toe te voegen. Op die ma-
nier creëren we stilaan een spaarpot die minister
Vande Lanotte ons nog zal benijden. We hebben
het systeem van de zorgverzekering als dusdanig
veilig gesteld. Door de aanpassingen aan de me-
chanismen kunnen we de zorgverbreding voldoen-
de uitbreiden om aan de vraag te voldoen.

Er is hier gisteren een ellenlange discussie over de
wachtlijsten gevoerd. Ik heb zelfs gemerkt dat mi-
nister Vogels even haar goed humeur dreigde te
verliezen. De Vlaamse regering wil het probleem
van de wachtlijsten oplossen. Om deze doelstelling
te realiseren, hebben we in bijkomende middelen
voorzien. Deze budgetverhoging is een aanvulling
bij de middelen die tijdens de begrotingscontrole
aan de minister van Welzijn zijn toegekend.

Indien we de vergrijzing willen opvangen en aan de
stijgende zorgvraag willen voldoen, moeten we
meer dan ooit het economisch draagvlak weten te
behouden. We moeten de financiële noden van
deze systemen kunnen lenigen. Ook daarvoor
wordt een nieuw instrumentarium ontwikkeld.
Vlaanderen blijft vragende partij voor bijkomende
instrumenten, die onze sociaal-economische hefbo-
men versterken. Het is een vraag over de partij-
grenzen heen. Wij moeten dat instrumentarium dan
ook realiseren.

In het verleden werd reeds dikwijls gesteld dat de
instrumenten waarover wij beschikken, optimaal
moeten worden gebruiken. Wij zijn erin geslaagd
veel van die instrumenten in ons actieplan Onder-
nemen in te schakelen. Ik zal er een drietal opnoe-
men. Vooreerst is er het nieuwe instrumentarium
met de Participatiemaatschappij Vlaanderen. Wij
hebben die samen in de commissie voor Economie
ontworpen. Met de nieuwe autonome investerings-
maatschappij en het nieuwe project Archimedes
zal eindelijk een antwoord worden gegeven aan de
dringende vraag naar risicokapitaal.

Voorts bestaat er een flankerend beleid. Met het
Zomerakkoord werd immers een antwoord gege-
ven op de vraag naar rechtszekerheid voor zone-
vreemde bedrijven en naar meer ruimte voor nieu-
we ondernemingen. Het actieplan Bedrijfsterrei-
nen dat thans in uitvoering is, biedt hier conse-
quent antwoord.
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Ook op het vlak van leefmilieu trachten wij te re-
aliseren wat dringend nodig is. Als er niet snel ge-
noeg werk wordt van gemaakt, zal de kostprijs
morgen immers hoger liggen dan de noodzakelijke
investeringen van vandaag. Wij moeten de midde-
len die wij hebben, consequent inzetten.

Er werden een aantal pijnpunten naar voren ge-
schoven, maar voor mij is minister Dua stilaan miss
100 percent geworden. Zij slaagt erin om haar bud-
getten voor 99,7 percent uit te geven waardoor een
optimaal rendement van de beschikbare middelen
wordt gegenereerd.

Het debat over duurzame investeringen en duur-
zaam beleid is gisteravond en ook deze voormid-
dag gevoerd. Wij voeren eenzelfde debat over
openbare werken. Wij investeren in zogenaamd
harde projecten, zoals wegen en infrastructuur. Ik
denk hier aan het Deurganckdok. Daar is een be-
drijventerrein van 250 hectare met facilitaire om-
geving gecreëerd zoals nergens anders in Europa.
Wij besteden ook veel aandacht aan de basismobi-
liteit en de mobiliteit in het algemeen. Er is ook
aandacht voor verkeersveiligheid via het openbaar
vervoer en het actieprogramma zwarte punten.

Wij staan nog voor een andere uitdaging, gekend
onder de naam vestzak-broekzakoperatie. Ik wens
mij hier namens de Vlaamse regering formeel
tegen te verzetten. Minister Van Grembergen heeft
met de hervorming van het Gemeentefonds en de
bijkomende inspanningen die vanuit Vlaanderen
voor onze steden en gemeenten worden geleverd,
een nooit geziene financiële stroom op gang ge-
bracht. Dit moet de steden en gemeenten toelaten
een behoorlijk beleid te voeren.

Wij hebben een correcte, orthodoxe en voorzichtig
opgestelde begroting 2003 ingediend. Zij laat een
aantal duidelijke beleidsopties zien en maakt werk
van zowel welvaart als welzijn. Deze begroting
zorgt ervoor dat de toekomst van Vlaanderen
zowel op budgettair vlak als op beleidsvlak veilig
wordt gesteld. Indien u de begroting 2003 goed-
keurt, zal de uitvoering van deze begroting in de
loop van de volgende 12 maanden veel werk en
inzet vergen. Ik roep dan ook op om ook tijdens
het verkiezingsjaar 2003 ervoor te zorgen dat wij
hier onze werkzaamheden op kruissnelheid kun-
nen voortzetten. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2003
– 14 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2003.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de organen en de dien-
sten van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op :

(duizend euro)

114.431

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
"algemene ontvangsten" van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen.

Artikel 2

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeen-
schap inzake de aangelegenheden bedoeld in arti-
kelen 127 tot 129 van de Grondwet geraamd op :

Van Mechelen
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(duizend euro)

9.386.166

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
"algemene ontvangsten" van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen.

Artikel 3

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeen-
schap inzake de aangelegenheden bedoeld in arti-
kel 39 van de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

7.624.365

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
"algemene ontvangsten" van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen.

Artikel 4

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de organen en de diensten
van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op :

(duizend euro)

4.901

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
"toegewezen ontvangsten" van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen.

Artikel 5

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap in-

zake de aangelegenheden bedoeld in artikelen 127
tot 129 van de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

57.924

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
"toegewezen ontvangsten" van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen.

Artikel 6

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap in-
zake de aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van
de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

41.893

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
"toegewezen ontvangsten" van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen.

Artikel 7

Voor het begrotingsjaar 2003 worden de leningen,
vermeld onder Titel III van dit decreet geraamd
op :

(duizend euro)

279.040

– Aangenomen.

Artikel 8

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd het
excedent van de uitgaven op de ontvangsten van
de begroting van de Vlaamse Gemeenschap, voor
de begrotingsjaren 1980 tot en met 2003, door le-
ningen te dekken.

Voorzitter
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De Vlaamse minister, bevoegd voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd :

1° rentegevende financieringsmiddelen met inbe-
grip van thesauriebewijzen, zoals bedoeld in de
wet van 22 juli 1991 betreffende de thesauriebe-
wijzen en de depositobewijzen, te creëren ten
belope van de in de eerste alinea bedoelde
machtiging ;

2° voor de in datzelfde kader eventueel aan te
gane leningen zowel in België als in het buiten-
land, en zowel in euro als in vreemde munt, de
voorwaarden en de terugbetalingstermijnen te
bepalen of aan te passen, of, in het algemeen,
dienaangaande met de geldschieters beheers-
overeenkomsten af te sluiten ;

3° elke verrichting inzake het financieel beheer te
doen in het algemeen belang van de schatkist,
dit met inbegrip van het stellen van de waar-
borg van de Vlaamse Gemeenschap of het
Vlaamse Gewest naargelang het geval van der-
gelijke operaties door derden, en met inbegrip
van het beleggen van de ontvangsten en over-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest en het daartoe openen van be-
leggingsrekeningen op termijn.

– Aangenomen.

Artikel 9

Overeenkomstig artikel 1, § 3 van de bijzondere
wet van 16 januari 1989 betreffende de financiering
van de Gemeenschappen en de Gewesten, wordt
de Vlaamse regering gemachtigd om de middelen
inzake de aangelegenheden bedoeld zowel in arti-
kel 39 als in artikelen 127 tot 129 van de Grondwet
aan te wenden om de uitgavenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap te financieren.

– Aangenomen.

Artikel 10

De op 31 december 2002 bestaande directe en indi-
recte belastingen, in hoofdsom en opdeciemen,
worden tijdens het jaar 2003 ingevorderd volgens
de bestaande wetten, decreten, besluiten en tarie-

ven met inbegrip van die welke slechts tijdelijk of
voorlopig zijn.

– Aangenomen.

Artikel 11

De bevoegde Vlaamse minister wordt ertoe ge-
machtigd de opbrengst van de taksen voor num-
merplaten van bootjes, plezierboten en vissersbo-
ten te innen, alsook de opbrengst van de tolgelden
voor het bedienen van kunstwerken op de bevaar-
bare waterwegen ten behoeve van de pleziervaart
op zon- en feestdagen (vaarvignet).

– Aangenomen.

Artikel 12

De Vlaamse minister, bevoegd voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd door middel
van leningen de terugbetaling van de nog niet afge-
loste obligaties van leningen der directe schuld (or-
ganisatieafdeling 24, programma 40) die op de ver-
valdag komen, te dekken.

– Aangenomen.

Artikel 13

De administratie Waterwegen en Zeewezen wordt
gemachtigd de inkomsten m.b.t. de exploitatie van
waterwegen en hun aanhorigheden te innen door
middel van betalingen met bankkaarten. De daar-
aan verbonden kosten komen in mindering van de
ontvangsten.

– Aangenomen.

Artikel 14

In afwijking van artikel 28 van het KB van 17 juli
1991 houdende coördinatie van de wetten op de
Rijkscomptabiliteit wordt voor het jaar 2002 een
bedrag van 22.310,42 euro in mindering gebracht
op het uitstaand bedrag van de renteloze lening die
door de Vlaamse Gemeenschap aan de V.Z.W. De
Warande ter beschikking werd gesteld in uitvoe-
ring van de overeenkomst van 22 december 1986,

Voorzitter
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zoals aangepast door de overeenkomst van 17 juni
1988 en de overeenkomst van 21 januari 1997. Dit
bedrag is het equivalent van de lidgelden die ver-
schuldigd zijn voor het jaar 2002 voor de leden die
aangeduid worden langs de zijde van de Vlaamse
Gemeenschap. Aldus bedraagt het uitstaand saldo
van deze renteloze lening per 31 december 2002
483.764,21 euro.

– Aangenomen.

Artikel 15

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, zoals gewijzigd bij het
decreet van 22 november 1995, wordt de integrale
opbrengst bij verkoop of erfpacht van onderstaan-
de onroerende goederen aan de algemene midde-
len van de Vlaamse Gemeenschap toegewezen :

– Wingene (Ruiselede) : 1ste afdeling, sectie D, nrs.
115H/2, 116M, 117L, 120B/2, 126R en 121D
(goederen GBJ) ;

– Brussel, Koloniënstraat 29-31.

- Aangenomen.

Artikel 16

In afwijking van artikel 31 van het decreet van 19
december 1998 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1999, wordt de integrale op-
brengst van de verkoop van de onroerende goede-
ren gelegen aan de Blancefloerlaan te Antwerpen
(gekadastreerd onder Antwerpen, 13e afdeling, sec-
tie N, nummers 302/A, 174/L, 204/B, 205/C, 314/D,
315/D, 311/D, 316/H ) toegewezen aan de algemene
middelen van de Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 17

Het aandeel van de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest in de verkoopopbrengst van het
RAC-gebouw te Brussel komt integraal toe aan de
algemene middelen van de Vlaamse Gemeenschap.

–Aangenomen.

Artikel 18

Wordt gedesaffecteerd, een bedrag van 491.000
euro beschikbaar op het Fonds voor de huisvesting
(programma 62.40 artikel 01.90).

– Aangenomen.

Artikel 19

Dit decreet heeft uitwerking op 1 januari 2003.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2003
– 15 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 12

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de algemene uitgavenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2003.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

KREDIETEN LOPEND JAAR

Artikel 1

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 2003 kredieten geopend ten bedrage van :

Voorzitter
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(in duizend euro)

Niet gesplitste kredieten 1.678.189

Gesplitste kredieten

vastleggingskredieten 1.815.531

ordonnanceringskredieten 1.774.530  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 01.

– Aangenomen.

Artikel 2

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 127 tot 129 van de Grondwet, worden voor
het begrotingsjaar 2003 kredieten geopend ten be-
drage van :

(in duizend euro)

Niet gesplitste kredieten 10.546.842

Gesplitste kredieten

vastleggingskredieten 49.405

ordonnanceringskredieten 50.803  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 02.

Op de tabel bij dit artikel zijn er amendementen
die luiden als volgt :

Amendement Nr. 66

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 40

Gelijke Kansenbeleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 11.40 “4.241 duizend euro” brengen op
“0 euro”.

Voorzitter

-27- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002



(Verlaging met 4.241 duizend euro)

Amendement Nr. 51

voorgesteld door de heer Eric Van Rompuy en me-
vrouw Brigitte Grouwels

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 60

Vlaamse Rand

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 11.60 “843 duizend euro” brengen op
“1.329 duizend euro”.

(Verhoging met 486 duizend euro)

Amendement Nr. 49

voorgesteld door de heren Luk Van Nieuwenhuy-
sen en Joris Van Hauthem

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 31.10 “1.955.903 duizend euro” bren-
gen op “1.946.303 duizend euro”.

(Verlaging met 9.600 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 52

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 40

Departement WVC (algemeen)

PROGRAMMA 10

Algemene departementale bestaansmiddelen

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 40.10 “1.047 duizend euro” brengen op
“647 duizend euro”.

(Verlaging met 400 duizend euro)

Amendement Nr. 53

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 30

Bejaardenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.30 “16.793 duizend euro” brengen
op “16.984 duizend euro”.

(Verhoging met 191 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 54

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 30

Bejaardenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.30 “16.793 duizend euro” brengen
op “16.602 duizend euro”.

(Verlaging met 191 duizend euro)

Amendement Nr. 67

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.40 “572.983 duizend euro” brengen
op “672.983 duizend euro”.

(Verhoging met 100.000 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 55

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.40 “572.983 duizend euro” brengen
op “580.594 duizend euro”.

(Verhoging met 7.611 duizend euro)

Amendement Nr. 68

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.40 “572.983 duizend euro” brengen
op “573.483 duizend euro”.

(Verhoging met 500 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 56

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.40 “572.983 duizend euro” brengen
op “573.383 duizend euro”.

(Verhoging met 400 duizend euro)

Amendement Nr. 69

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.50 “930.445 duizend euro” brengen
op “970.445 duizend euro”.

(Verhoging met 40.000 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 70

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.50 “930.445 duizend euro” brengen
op “932.365 duizend euro”.

(Verhoging met 1.920 duizend euro)

Amendement Nr. 71

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 60

Maatschappelijk opbouwwerk

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.60 “6.537 duizend euro” brengen op
“3.268.500 euro”.

(Verlaging met 3.268.500 euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 73

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.70 “88.251 duizend euro” brengen
op “54.333 duizend euro”.

(Verlaging met 33.918 duizend euro)

Amendement Nr. 57

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.70 “88.251 duizend euro” brengen
op “98.060 duizend euro”.

(Verhoging met 9.809 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 72

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitste voor programma
41.70 “88.251 duizend euro” brengen op “90.751
duizend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)

Amendement Nr. 58

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey 

en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 80

Integratie kansarmen

Het totaal van de gesplitste vastleggingskredieten
voor programma 41.80 “1.709 duizend euro” bren-
gen op “1.669 duizend euro” en het totaal van de
gesplitste ordonnanceringskredieten “1.865 dui-
zend euro” brengen op “1.825 duizend euro”.

(Verlaging met 40 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 74

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 90

Integrale jeugdhulpverlening

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 41.90 “2.013 duizend euro” brengen op
“3.013 duizend euro”.

(Verhoging met 1.000 duizend euro)

Amendement Nr. 75

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 42.20 “19.602 duizend euro” brengen
op “24.602 duizend euro”.

(Verhoging met 5.000 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 78

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 42.20 “19.602 duizend euro” brengen
op “22.102 duizend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)

Amendement Nr. 76

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 42.20 “19.602 duizend euro” brengen
op “21.102 duizend euro”.

(Verhoging met 1.500 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 77

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen en mevrouw 

Niki De Gryze na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 42.20 “19.602 duizend euro” brengen
op “21.102 duizend euro”.

(Verhoging met 1.500 duizend euro)

Amendement Nr. 50

voorgesteld door de heer Luk Van Nieuwenhuysen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 50

Algemeen cultuurbeleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 45.50 “61.338 duizend euro” brengen
op “60.864 duizend euro”.

(Verlaging met 474 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 59

voorgesteld door mevrouw Mieke Van Hecke 
en de heer Johan Sauwens

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 49

Diensten van de secretaris-generaal

PROGRAMMA 10

Dotatie BLOSO

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 49.10 “48.151 duizend euro” brengen
op “51.241 duizend euro”.

(Verhoging met 3.090 duizend euro)

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 66 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
18 leden hebben ja geantwoord ;
86 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
Decaluwe Carl
Declerq Veerle
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
De Meyer Jos
Demol Johan
Denys André
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Devolder Jacques

Voorzitter
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Gardeyn-Debever Giséle
Gatz Sven
Geraert Jean
Geysbrechts Peter
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grijp Rufin
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Abeelen Marc
Vandenbossche Dany
Vandenbossche Walter
Van den Brande Luc
Vandenbroeke Chris
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark

Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Vanleenhove Gilbert
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 51 van de heer Van Rompuy en me-
vrouw Grouwels op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
47 leden hebben ja geantwoord ;
57 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke

Voorzitter
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Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Geysels Jos

Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lauwers Herman
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 49 van de heren Van Nieuwenhuysen
en Van Hauthem op de tabel bij artikel 2.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Mijnheer de
voorzitter, ik wil er de aandacht op vestigen dat we
met dit amendement ingaan op de motie die dit
parlement op 27 juni 2002 heeft goedgekeurd en
op een aantal andere moties die werden goedge-
keurd in de loop van deze zittingsperiode. Dit alles
heeft betrekking op het Franstalige faciliteitenon-
derwijs in Vlaanderen.

U zult zich herinneren dat we met die motie heb-
ben beslist dat er niet meer zou worden voorzien in
subsidies voor dit Franstalig onderwijs in de facili-

Voorzitter
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teitengemeenten, indien zou blijken dat de Franse
Gemeenschap niet tegemoetkomt aan de vraag om
een regeling te vinden voor de onderwijsinspectie
en indien de Franse Gemeenschap haar verplich-
tingen niet zou nakomen met betrekking tot de
subsidies voor de Vlaamse school in Komen. Van-
daag moeten we vaststellen dat er een manifeste
onwil is van de Franse Gemeenschap om hierover
zelfs maar te onderhandelen met de Vlaamse rege-
ring. Vandaar dat we voorstellen om de subsidies
voor dat Franstalig faciliteitenonderwijs uit de be-
groting te schrappen, en zo uitvoering te geven aan
de diverse moties aangenomen door het Vlaams
Parlement.

De voorzitter : De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Mijnheer de voorzitter,
de vorige keer toen we dit onderwerp hebben be-
sproken, heb ik voorspeld dat het niet de laatste
maal zou zijn. Als we gevolg willen geven aan de
resoluties die begin 2002 en begin juli 2002 in dit
parlement zijn goedgekeurd, dan kan ik niet anders
dan de analyse van de voorgaande spreker be-
amen. Ofwel nemen we onszelf ernstig, ofwel niet.
In het eerste geval is dit amendement wel degelijk
op zijn plaats.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
22 leden hebben ja geantwoord ;
29 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter

Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo

Van Nieuwenhuysen
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Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 52 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenber-
gen op de tabel bij artikel 2.

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Mijnheer de voorzitter, ik
wil voor alle duidelijkheid even zeggen dat we hier
in een verlaging van het budget voor communicatie
voorzien, om dit ten goede te laten komen aan de
uitbreiding van de kinderopvang. Dat was een van
de beloften van minister Vogels bij het begin van
deze legislatuur.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
52 leden hebben ja geantwoord ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien

Voorzitter
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Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique

Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 53 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenber-
gen op de tabel bij artikel 2.

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Mijnheer de voorzitter, het
gaat hier om een kenniscentrum voor dementie,
waarvan we de middelen verhoogd willen zien tot
het niveau van het kenniscentrum voor kraamzorg
dat nu door deze regering wordt opgericht. We
denken dat daar evenveel middelen voor nodig
zijn. We voorzien die middelen in mindering – en
zo is ook het volgende amendement onmiddellijk

Voorzitter
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toegelicht – voor een beleidsplan of een regelge-
ving waarvan de minister zegt dat die middelen
wellicht dit jaar nog niet nodig zullen zijn.

De voorzitter : Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 54 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenber-
gen op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 67 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
22 leden hebben ja geantwoord ;
29 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian

Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
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Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 55 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenber-
gen op de tabel bij artikel 2.

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Ik wil maar even herhalen
dat er beloofd is om in een verhoging van 4 percent
voor de gezinszorg te voorzien. Deze regering kent
maar een verhoging van 1 percent toe. We denken
dat we die belofte van de regering mee moeten
houden.

Zelfde stemming als bij amendement 52 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 68 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 67 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 56 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenber-
gen op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 52 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 69 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 67 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 70 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 71 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Voorzitter
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Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
20 leden hebben ja geantwoord ;
95 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl

Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke

Voorzitter

-47- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002



van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 73 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
20 leden hebben ja geantwoord ;
95 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim

Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André

Voorzitter
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Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 57 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx en mevrouw Van Cleuvenbergen op de
tabel bij artikel 2.

Mevrouw Van Cleuvenbergen heeft het woord.

Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen : Mijnheer de
voorzitter, collega’s, onze fractie wil met dit amen-

dement de middelen verdubbelen waarin is voor-
zien voor inburgering. Voor het groeipad dat de
meerderheid heeft uitgezet, en volgens hetwelk
vanaf 1 januari 2004 alle nieuwkomers een aanbod
voor inburgering moeten krijgen, is het vijfvoudige
van die middelen nodig. We willen ze nu gewoon
verdubbelen.

Uit hoorzittingen, perscommentaren en interviews
vorige week is gebleken dat het onmogelijk is in
één keer alle nieuwkomers een traject aan te bie-
den. We hebben in juni van vorig jaar een motie
goedgekeurd, waarin we pleitten voor een groei-
pad, zodat er geleidelijk aan meer middelen voor
inburgering zouden worden gebruikt. We geven
hiertoe nu een aanzet.

Uit de begrotingsbesprekingen is trouwens geble-
ken dat we daarmee enkele dingen kunnen com-
penseren. De middelen voor inburgeringstrajecten
bij Werkgelegenheid bijvoorbeeld zijn dit jaar met
29 percent gedaald. Zowel door Agalev als door
Spirit is gezegd dat we iets moeten doen aan het
maatschappelijk onbehagen. We vragen dan ook
dit amendement voor een lichte toename van het
budget goed te keuren.

We hebben voor die middelen bewust niet in com-
pensatie voorzien, omdat ze volgens ons horizon-
taal voor alle ministers beschikbaar moeten zijn.
Ze kunnen overal van de communicatiebudgetten
worden afgetrokken. Deze regering communiceert
heel veel met de maatschappij, maar ze zou beter
iets doen aan de problemen in plaats van erover te
praten.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
32 leden hebben ja geantwoord ;
83 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan

Voorzitter
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De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Verfaillie Jan
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André

Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

Voorzitter
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Wille Paul
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 72 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
20 leden hebben ja geantwoord ;
31 leden hebben zich onthouden ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde

Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Voorzitter
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Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 58 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenber-
gen op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 57 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 74 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 72 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 75 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 78 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 76 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 77 van de heer Strackx, mevrouw Dil-
len en mevrouw De Gryze op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
19 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

94 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland

Voorzitter
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Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri

Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Van Dijck Kris
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 50 van de heer Van Nieuwenhuysen
op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
20 leden hebben ja geantwoord ;
32 leden hebben zich onthouden ;
65 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel

De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig

Voorzitter
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De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 59 van mevrouw Van Hecke en de
heer Sauwens op de tabel bij artikel 2.

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Dat de begroting een
nepbegroting is, blijkt ook uit het hoofdstuk sport.
De dotatie voor het Bloso is te weinig om onder
meer de budgettaire weerslag te kunnen betalen
van de CAO 2001-2002. De minister heeft dit toe-
gegeven. Hij heeft te weinig geld om uitvoering te
geven aan deze afspraken. Verder is ook gebleken
in de bespreking dat het Bloso te weinig middelen
heeft om de sportfederaties te kunnen uitbetalen
conform de decretale verplichtingen. Minister Van-
hengel heeft gezegd dat er geen probleem is omdat
er werd afgesproken dat bijkomende middelen zul-
len worden ingeschreven bij de budgetcontrole. Dit
is ook voor tal van andere hoofdstukken het geval.
Het is volgens ons beter dat we het Bloso van in
het begin van het jaar duidelijk maken over welke

middelen het kan beschikken om de belangrijke
opdracht inzake sport waar te maken. Daarom vra-
gen we de stemming voor een verhoging van de do-
tatie aan het Bloso met 3 miljoen euro.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ? (In-
stemming)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
53 leden hebben ja geantwoord ;
64 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen

Voorzitter
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Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky

Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 2 aangenomen.

Artikel 3

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 39 van de Grondwet worden voor het be-
grotingsjaar 2003 kredieten geopend ten bedrage
van :

(in duizend euro)

Niet gesplitste kredieten 2.073.630

Gesplitste kredieten
vastleggingskredieten 1.037.367
ordonnanceringskredieten 1.016.613  

Voorzitter
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Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 03.

Op de tabel bij dit artikel zijn er amendementen
die luiden als volgt :

Amendement Nr. 61

voorgesteld door de heer Johan Sauwens
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

Het totaal van de gesplitste vastlegggingskredieten
voor programma 62.20 “52.462 duizend euro” bren-
gen op “56.212 duizend euro”.

(Verhoging met 3.750 duizend euro)

Amendement Nr. 63

voorgesteld door de heer Johan Sauwens
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

Het totaal van de gesplitste vastlegggingskredieten
voor programma 62.20 “52.462 duizend euro” bren-
gen op “56.013 duizend euro”.

(Verhoging met 3.551 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 62

voorgesteld door de heer Johan Sauwens
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

Het totaal van de gesplitste vastlegggingskredieten
voor programma 62.20 “52.462 duizend euro” bren-
gen op “54.773 duizend euro”.

(Verhoging met 2.311 duizend euro)

Amendement Nr. 60

voorgesteld door de heer Johan Sauwens
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

Het totaal van de gesplitste vastleggingskredieten
voor programma 62.20 “52.462 duizend euro” bren-
gen op “53.928 duizend euro”.

(Verhoging met 1.466 duizend euro)

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002 -58-



Amendement Nr. 65

voorgesteld door mevrouw Veerle Heeren 
en de heer Johan Sauwens 

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 40

Huisvesting

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 62.40 “103.896 duizend euro” brengen
op “153.896 duizend euro”.

(Verhoging met 50.000 duizend euro)

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Mijnheer de voorzitter,
we vragen in een aantal amendementen een verho-
ging van de kredieten voor Monumentenzorg. Er
zijn duidelijke afspraken gemaakt en minister Van
Grembergen heeft toegezegd dat de kredieten
voor de restauratie van de beschermde monumen-
ten in deze legislatuur zouden verdubbelen.

Er is een toenemend aantal beschermingen en de
bouwkost in de renovatiesector neemt sterk toe.
Toch stellen we vast dat de kredieten waarin in
2003 voorzien wordt, zelfs lichtjes dalen. Dit bete-
kent dat we de wachtlijsten opnieuw zullen zien
aangroeien. Dit is ons inziens niet goed.

De hefboomfunctie van gerestaureerde monumen-
ten in dorps- en stadskernen is ons inziens een heel
belangrijk gegeven. Daarom pleiten we in een vier-
tal amendementen voor een verhoging van de kre-
dieten met 10 miljoen euro.

Derhalve vragen we een stemming over de amen-
dementen 60, 61, 62 en 63.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 61 van de heer Sauwens op de tabel
bij artikel 3.

Begin van de stemming

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
51 leden hebben ja geantwoord ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen

Voorzitter
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Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri

Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 63 van de heer Sauwens op de tabel
bij artikel 3.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 62 van de heer Sauwens op de tabel
bij artikel 3.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 60 van de heer Sauwens op de tabel
bij artikel 3.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 65 van mevrouw Heeren en de heer
Sauwens op de tabel bij artikel 3.

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Mijnheer de voorzitter,
het is toch wel schrijnend dat de regering, net op
het ogenblik dat de woningnood in Vlaanderen
groeiend is en er in Vlaanderen een grote behoefte
is aan betaalbare woningen, weliswaar de inspan-
ningen voortzet op het vlak de socialehuursector,
maar de bredere sector van de eigendomswonin-
gen niet aangrijpt om het programma inzake bouw-
en renovatiepremie te verfijnen en voort te zetten.

Wil men het wonen in Vlaanderen betaalbaar hou-
den, dan moet men ervoor zorgen dat de Vlaming
meer kan bouwen en renoveren. Dit zal een enor-
me hefboom betekenen voor de hele woningsector.

We betreuren derhalve het stilvallen van het reno-
vatie- en bouwpremieproject. Via dit amendement
pleiten we voor het inschrijven van een krediet van
50 miljoen euro om deze renovatie- en bouwactivi-
teiten te kunnen stimuleren.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 3 aangenomen.

Artikel 4

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 2003 de variabele kredieten geraamd op :

(in duizend euro)

Variabele kredieten 8.188  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 01.

– Aangenomen.

Artikel 5

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 127 tot 129 van de Grondwet worden voor
het begrotingsjaar 2003 de variabele kredieten ge-
raamd op :

(in duizend euro)

Variabele kredieten 54.330  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 02.

– Aangenomen.

Artikel 6

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 39 van de Grondwet worden voor het be-
grotingsjaar 2003 de variabele kredieten geraamd
op :

(in duizend euro)

Variabele kredieten 18.502  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 03.

– Aangenomen.

Artikel 7

De terugbetalingen van leningen voorzien onder
Titel III worden, wat betreft het begrotingsjaar
2003, geraamd op :

(in duizend euro)

Terugbetaling leningen 286.031  

– Aangenomen.

Voorzitter
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GELDVOORSCHOTTEN

Artikel 8

In afwijking van de wet van 29 oktober 1846 op de
inrichting van het Rekenhof mogen geldvoorschot-
ten tot een maximumbedrag van 1.000.000 euro
worden verleend aan de buitengewone rekenplich-
tigen van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap en van de provinciale gouvernementen.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de Af-
delingen der Wegen en Verkeer Antwerpen,
Vlaams-Brabant, Limburg, Oost-Vlaanderen en
West-Vlaanderen wordt het maximumplafond der
geldvoorschotten vastgesteld op 1.250.000 euro.

Voor de buitengewone rekenplichtigen van de cel
Leerlingenvervoer wordt het maximumplafond van
de geldvoorschotten vastgesteld op 8.700.000 euro

Voor de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Algemene Administratieve Diensten van het
departement EWBL, wordt het maximumplafond
van de geldvoorschotten met betrekking tot de uit-
betaling van de aanmoedigingspremies ter stimule-
ring van de arbeidsherverdeling en arbeidsduurver-
mindering vastgelegd op 5.000.000 euro

Voor de buitengewoon rekenplichtige(n) van de af-
delingen Scheepvaartbergeleiding en van de reken-
plichtige van de DAB Loodswezen (vestigingen te
Vlissingen) wordt het maximumplafond van de
geldvoorschotten vastgesteld op 2.000.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang belast met de betaling van
declaraties, inclusief rentedeclaraties, in toepassing
van het verdrag tussen het Koninkrijk der Neder-
landen en het Vlaamse Gewest inzake de verrui-
ming van de vaarweg in de Westerschelde, wordt
het maximumplafond van de geldvoorschotten
vastgesteld op 10.000.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtige(n) van de
DAB Vloot , wordt het maximumplafond van de
geldvoorschotten vastgesteld op 2.000.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de af-
deling AOSO – Elektriciteit en Mechanica (buiten-
afdelingen in Gent en Antwerpen), wordt het
maximumplafond van de geldvoorschotten m.b.t.
de elektriciteitsrekeningen vastgesteld op 5.000.000
euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de af-
deling AOSO – Elektriciteit en Mechanica (buiten-

afdelingen te Gent en Antwerpen) , belast met de
betaling van averijen, wordt het maximumplafond
van de geldvoorschotten vastgesteld op 1.500.000
euro voor de buitendienst Gent en op 1.500.000
euro voor de buitendienst Antwerpen.

Voor de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang , belast met de betalingen
lastens de DAB Vlaams Infrastructuurfonds van de
dossiers betreffende de financiering van de verwer-
vingen t.b.v. de uitbouw van het havengebied op de
Linker Scheldeoever en de financiering van het so-
ciaal begeleidingsplan, in uitvoering van de over-
eenkomst van 10 maart 1999 tussen het Vlaamse
Gewest en de Maatschappij voor Grond- en Indus-
trialisatiebeleid van het Linkerscheldeoevergebied,
wordt het maximumplafond van de geldvoorschot-
ten vastgesteld op 6.200.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 9

Onverminderd de bepalingen van de wet van 29
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof :

a) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtige bij de admini-
stratie Budgettering, Accounting en Financieel
Management voor de terugbetaling van ten on-
rechte geïnde ontvangsten (b.a. 01.01, PR. 24.10)
en voor de betaling van schadevergoedingen
waarvan de bedragen 7.500 euro per rechtheb-
bende niet overschrijden. De schadevergoedin-
gen op basis van een uitvoerbaar vonnis of ar-
rest mogen worden uitbetaald zonder tussen-
komst van de deposito- en consignatiekas in af-
wijking van art. 100, tweede lid, van de gecoörd-
ineerde wetten op de rijkscomptabiliteit ;

b) mogen geldvoorschotten worden verleend voor
de vereffening van hulpgelden en toelagen van
sociale aard ;

c) mogen geldvoorschotten worden aangewend
om de honoraria te betalen van de experts uit
het buitenland ongeacht het bedrag ervan, en
om toelagen te betalen die voortvloeien uit re-
gelingen met vreemde landen waarvan het be-
drag 1.250 euro per begunstigde niet bereikt ;

d) onverminderd wat voorafgaat, mogen geldvoor-
schotten gebruikt worden voor de uitbetaling
van salarissen en allerlei bijslagen en vergoedin-
gen aan het door de Vlaamse Gemeenschap be-
zoldigde personeel ;

Voorzitter
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e) mogen de buitengewoon rekenplichtigen voor-
schotten betalen voor buitenlandse zendingen,
ongeacht het bedrag ervan ;

f) wordt de buitengewoon rekenplichtige van de
administratie Hoger Onderwijs en Wetenschap-
pelijk Onderzoek ertoe gemachtigd, door mid-
del van geldvoorschotten, de reiskosten te beta-
len van de personen die uit het buitenland
komen of zich naar het buitenland begeven, on-
geacht het bedrag ervan ;

g) op onderstaande basisallocaties mogen geld-
voorschotten worden verleend voor de betaling
van werkingskosten, ongeacht het bedrag :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

12 10 12.22
12.31
12.32
12.33
12.37

20 12.31
12.32
12.33

45 50 12.22
99 10 12.01

i) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
ling Scheepvaartbegeleiding (vestiging te Vlis-
singen) voor de betaling van salarissen en ver-
goedingen en van de algemene werkingskosten
en dit ongeacht het bedrag op onderstaande ba-
sisallocaties

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

64 50 12.01
12.40
74.03

99 10 11.03
12.01

i) mogen geldvoorschotten worden verleend om
de algemene werkingskosten te betalen, huren
inbegrepen, en dit ongeacht het bedrag op ba-
sisallocatie 12.01 van het programma 51.90 ;

j) mogen met geldvoorschotten worden betaald
alle schuldvorderingen voortvloeiend uit over-

heidsopdrachten waarvan het bedrag, BTW in-
begrepen, niet hoger is dan 7500 euro ;

k) mogen de buitengewoon rekenplichtigen en de
rekenplichtigen van gemengde rekeningen op
hun kas aan de personeelsleden van het Minis-
terie van de Vlaamse Gemeenschap en aan ka-
binetsverantwoordelijken tegen ontvangstbe-
wijs voorschotten verstrekken om kleine en
dringende uitgaven in contanten te betalen.

Het bedrag van deze voorschotten wordt be-
perkt tot 2.500 euro.

Indien het gaat om dringende uitgaven voor het
begeleiden van internationale delegaties, mag het
bedrag van deze voorschotten tijdens de periode
dat de internationale delegaties moeten begeleid
worden, maximaal 5.000 euro bedragen ;

l) mogen, binnen het plafond bepaald in artikel 8
van dit decreet, geldvoorschotten worden aan-
gewend voor de betaling van de algemene wer-
kingskosten van het leerlingenvervoer, ongeacht
het bedrag ervan ;

m) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtige van de afdeling
Maritieme Toegang voor de betaling van de de-
claraties, inclusief rentedeclaraties, in toepassing
van het verdrag tussen het Koninkrijk der Ne-
derlanden en het Vlaamse Gewest, inzake de
verruiming van de vaarweg in de Westerschelde
en dit ongeacht het bedrag op basisallocatie
54.01 van het programma 64.20 ;

n) mag de rekenplichtige van de gemengde reke-
ning op zijn kas aan de personeelsleden van de
DAB "Investeren in Vlaanderen" tegen ont-
vangstbewijs voorschotten verstrekken voor het
betalen in speciën van kleine en dringende uit-
gaven. Het bedrag van de voorschotten is be-
perkt tot 5000 euro per personeelslid ;

o) mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, alle schuldvorderingen
voortvloeiend uit contracten met vervrachters
voor het strooien van dooizouten en sneeuwrui-
men met betrekking tot de winterdienst ;

p) De buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
ling Scheepvaartbegeleiding, van de DAB
Loodswezen en van de DAB Vloot (vestigingen
te Vlissingen) worden ertoe gemachtigd salaris-
sen en vergoedingen van de maand december
verschuldigd aan het in Vlissingen (Nederland)
tewerkgesteld en verblijvend personeel van de

Voorzitter

-63- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002



afdeling Scheepvaartbegeleiding, van de DAB
Loodswezen en van de DAB Vloot te betalen
op het einde van de maand december door mid-
del van geldvoorschotten van het desbetreffen-
de jaar ;

q) mogen ten laste van het saldo beschikbaar op 31
december 2002 op de geldvoorschotten ver-
leend op ba 54.01 PR 64.20 aan de buitengewo-
ne rekenplichtige van de afdeling Maritieme
Toegang, belast met de betaling van de declara-
ties, inclusief de rentedeclaraties, in toepassing
van het Verdrag tussen het Koninkrijk der Ne-
derlanden en het Vlaamse Gewest inzake de
verruiming van de vaarweg in de Westerschelde,
verbintenissen aangegaan worden tot beloop
van maximaal dit saldo ;

r) mogen geldvoorschotten worden verleend voor
de uitbetaling, op kwartaalbasis, van de aan-
moedigingspremies verleend ter stimulering van
de arbeidsduurvermindering en arbeidsherver-
deling ;

s) mogen met geldvoorschotten worden betaald
ongeacht het bedrag, de onroerende voor-
heffing op het patrimonium van het Vlaams Ge-
west ;

t) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtigen van het de-
partement Coördinatie op basisallocatie 11.03
van de organisatieafdeling 99, programma 10,
voor het terugbetalen van salarissen, vergoedin-
gen en toelagen van het personeel ter beschik-
king gesteld van de gevolmachtigd vertegen-
woordiger van de Vlaamse regering bevoegd
voor het buitenlands beleid, beperkt tot een be-
drag van 120.000 euro ;

u) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewone rekenplichtige van de afdeling
Matitieme Toegang belast met de betalingen
van de financiering van de verwervingen door te
voeren t.b.v. de uitbouw van het havengebied op
de Linker Scheldeoever en de financiering van
het sociaal begeleidingsplan en dit ongeacht het
bedrag op de onderstaande basisallocaties van
de DAB Vlaams Infrastructuurfonds :

364F3431
364F7110

v) mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, de aan OVAM verschul-

digde milieuheffingen voor het storten van bag-
gerspecie en de aan de VMM verschuldigde mi-
lieuheffingen op de verontreiniging van opper-
vlaktewateren ;

w) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewone rekenplichtigen van het
MINA-fonds bij de Vlaamse Milieumaatschap-
pij voor de terugbetalingen in toepassing van ar-
tikel 35ter, § 6, van de wet van 26 maart 1971 op
de bescherming van de oppervlaktewateren
tegen verontreiniging en de terugstortingen die
voortvloeien uit onterechte inningen van de af-
valwaterheffing en van de grondwaterheffing,
en voor de betaling van de moratoriumintresten
inzake afvalwaterheffing en grondwaterheffing
in toepassing van artikel 418 van het Wetboek
van Inkomstenbelastingen ;

x) mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, alle betalingen aan de NV
Tunnel Liefkenshoek die voortvloeien uit het
tolvrij openstellen van de Liefkenshoektunnel
ten gevolge van verkeersincidenten of calami-
teiten die een belangrijke hinder zullen doen
ontstaan op de Ring van Antwerpen, de toe-
gangswegen naar deze Ring of in de Kennedy-
tunnel en dit voor de duur van de verplichte
omleiding ;

y) mogen geldvoorschotten door de buitengewoon
rekenplichtige van het G.B.C.S.(Geintegreerd
Beheers- en Controlesysteem) gebruikt worden
voor uitgaven waarvan het bedrag niet hoger is
dan 37.500 euro ;

z) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewone rekenplichtigen van de DAB
Loodswezen en de DAB Vloot voor de betaling
van salarissen en vergoedingen alsook van de
algemene werkingskosten en dit ongeacht het
bedrag op de basisallocaties van de begroting
van deze DAB's.

– Aangenomen.

VASTE UITGAVEN

Artikel 10

Mogen in de vorm van vaste uitgaven uitbetaald
worden :

a) de salarissen en salaristoelagen van de perso-
neelsleden van de Nederlandstalige peutertui-

Voorzitter
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nen en kinderdagverblijven alsmede van de per-
soneelsleden van het voor- en naschoolse toe-
zicht verbonden aan de scholen van het Ge-
meenschapsonderwijs in Brussel-Hoofdstad, als-
ook de salaristoelagen voor het leidinggevend
en technisch personeel van de erkende openba-
re gemeentelijke, provinciale en privaatrechte-
lijke bibliotheken ;

b) de salarissen en salaristoelagen, fietsvergoedin-
gen en vervoerkosten van de personeelsleden
van het basis-, secundair-, hoger – met uitzonde-
ring van het universitair – onderwijs, het buiten-
gewoon onderwijs en het onderwijs voor sociale
promotie, het deeltijds kunstonderwijs, de dien-
sten voor beroepsoriëntering ; de centra voor
leerlingenbegeleiding, en de onderwijsinspectie
en de pedagogische begeleidingsdiensten ;

c) de vergoedingen wegens begrafeniskosten en de
geboortetoelagen ;

d) de toelagen voor derving van het vrij genot van
woning, de gevarentoelagen en de toelagen voor
elektrische bediening, de toelagen voor de in-
ning van scheepvaartrechten, de toelagen voor
extra en onregelmatige prestaties, de vergoedin-
gen voor kantoorkosten, de vergoedingen voor
rijwielen met hulpmotor, alsmede de verplichte
bijdrage van de werkgever in de kosten van het
woon-werkverkeer van de werknemer ;

e) de toelagen wegens buitengewone prestaties ;

f) zonder tussenkomsten van de Deposito- en
Consignatiekas : de schadevergoedingen toege-
wezen op basis van een uitvoerbaar vonnis of
arrest in afwijking van artikel 100, tweede lid
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit. Deze schadevergoedingen slaan zowel
op de hoofdsom als op de eventuele renten ;

g) de aflossingen van kapitaal en rente bepaald
onder de programma's 24.40 , 24.80 en 24.90 ;

h) de renten en terugbetaling in hoofdsom van de
geprefinancierde trekkingsrechten op het inves-
teringsfonds, ingeschreven op ba. 21.02 en 63.01
van het programma 53.10 ;

i) de aanmoedigingspremies ter stimulering van
arbeidsverdeling en arbeidsduurvermindering ;

j) de aanmoedigingspremies in het kader van het
Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de Social
Profitsector 2000-2005 ;

k) de betaling van de moratoriumintresten ver-
schuldigd aan belastingplichtigen in het kader
van de inning van de onroerende voorheffing
door de Vlaamse Gemeenschap, van de heffing
ter bestrijding van de leegstand en verkrotting
van gebouwen en/of woningen, van de heffing
ter bestrijding en voorkoming van de leegstand
en verwaarlozing van bedrijfsruimten.

– Aangenomen.

OVERDRACHTEN KREDIETEN

Artikel 11

§ 1. In afwijking van de bepalingen van artikel 34
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit, worden de vastleggingen samen met de
kredietsaldi voor vastleggingen en ordonnancering
van de volgende basisallocaties op 31 december
van het jaar 2002 naar het begrotingsjaar 2003
overgedragen. De overgedragen kredieten worden
met de nieuwe kredieten samengevoegd en gedra-
gen zich gedurende het betrokken begrotingsjaar
als gesplitste kredieten.

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

26 10 71.05
45 50 33.16
99 10 11.08

§ 2. In afwijking van de bepalingen van art. 34 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden kredietsaldi voor vastleggingen en or-
donnanceringen op b.a. 41.07 programma 52.40, ten
belope van 10.164.000 euro, op 31 december van
het jaar 2002 naar het begrotingsjaar 2003 overge-
dragen.

§ 3. In afwijking van de bepalingen van art. 34 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden de vastleggingen samen met de kre-
dietsaldi voor vastleggingen en ordonnancering
van de volgende basisallocaties op 31 december
van het jaar 2003 naar het begrotingsjaar 2004
overgedragen. De overgedragen kredieten worden
met de nieuwe kredieten samengevoegd en gedra-
gen zich gedurende het betrokken begrotingsjaar
als gesplitste kredieten.

Voorzitter
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Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

24 60 11.01
45 30 74.80
45 30 74.82

§ 4. In afwijking van de bepalingen van artikel 35
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit, wordt het onbelast kredietsaldo, in vastleg-
gings- en ordonnanceringskrediet, op 31 december
2002 overgedragen naar het jaar 2003 voor onder-
staande basisallocaties en samengevoegd met de
kredieten voor het begrotingsjaar 2003.

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

61 40 63.22
62 40 53.05
64 20 54.01

– Aangenomen.

UITGAVEN VORIGE JAREN

Artikel 12

§ 1. Onderstaande basisallocaties mogen uitgaven
dekken met betrekking tot vorige begrotingsjaren :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

24 10 21.01
24 10 21.02
24 10 21.03
24 70 11.03
26 10 12.01
26 10 12.06
45 10 11.03
99 10 11.08

§ 2. De basisallocaties 12.03 , 12.20 , 12.21 en 12.22
van het programma 24.10 mogen uitgaven dekken
met betrekking tot voorgaande jaren voorzover
deze uitgaven betrekking hebben op kosten ge-
maakt in het kader van een gedwongen invorde-
ring.

– Aangenomen.

Artikel 13

§ 1. De ordonnanceringen van de uitgaven die in
de loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van vastleggingskredieten en vast-
leggingsmachtigingen van basisallocaties of artike-
len waarvan de nummering inmiddels gewijzigd
werd of overgegaan is in andere basisallocaties of
begrotingsartikelen mogen worden aangerekend
op de overeenstemmende programmakredieten en
basisallocaties van de begroting voor het jaar 2003.

§ 2. De ordonnanceringen van de verbintenissen
die in de loop van vorige begrotingsjaren werden
vastgelegd ten laste van de verbintenissenmachti-
gingen 99.35 en 99.36 van PR 62.40 mogen respec-
tievelijk worden aangerekend op b.a. 31.03 en
31.04 van PR 62.40.

§ 3. De ordonnanceringen van de verbintenissen
die in de loop van de vorige jaren werden vastge-
legd ten laste van b.a. 34.01 van het programma
24.70 mogen worden aangerekend op b.a. 34.70 van
het programma 62.40.

§ 4. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
de afrekeningen, contractuele verbintenissen , or-
donnanceringen en andere verplichtingen ten laste
van b.a. 14.07 van het programma 63.10 aan te re-
kenen op b.a. 14.08 van dit zelfde programma
63.10.

– Aangenomen.

Voorzitter
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SUBSIDIES

Artikel 14

Binnen de perken van de betrokken basisallocatie
kunnen de volgende subsidies worden toegekend :

(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

11.10 33.01 Subsidie aan een niet-openbare regionale TV-zender in Brussel

33.03 Subsidies aan initiatieven in het kader van de versterking van de 
Vlaamse inbreng in Brussel en van de versterking van de band tus-
sen Brussel en de rest van Vlaanderen

33.04 Subsidie aan Onthaal en Promotie Brussel VZW

33.06 Subsidie aan de VZW Stadskrant

33.08 Subsidie aan Quartier Latin VZW

11.20 33.01 Subsidie in verband met de 11 juli- vieringen aan de organiserende 
en coördinerende VZW's

33.05 Subsidie aan de VZW Voeren 2000

33.06 Subsidie aan de VZW Braillekrant

33.08 Subsidie i.v.m. de uitreiking van de prijs van de Vlaamse regering

33.09 Subsidies en schenkingen in het kader van de public relations van de 
Vlaamse regering

33.11 Subsidie aan de vereniging voor overheidscommunicatie – Kortom

33.12 Subsidies aan organisatoren van internationaal belangrijke topeve-
nementen

33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen

11.40 33.01 Subsidies met betrekking tot emancipatie en gelijke-kansenbeleid

33.03 Subsidie aan de VZW Rosa

33.04 Subsidie aan de VZW nationale Vrouwenraad – Nederlandstalige
afdeling

33.05 Subsidie m.b.t. een Vlaams steunpunt voor Toegankelijkheid

33.06 Subsidie aan de VZW GYNAIKA

33.07 Subsidie aan de VZW Vrouwen Overleg Komitee (VOK)

33.08 Subsidie aan de VZW Federatie Werkgroepen Homoseksualiteit 
(FWH)

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

33.09 Subsidie aan de VZW Toegankelijkheidsbureau

33.10 Subsidie aan de VZW Integratieproject voor Personen met een handi-
cap (regio Waasland) (IPW)

33.11 Subsidies voor provinciale steunpunten toegankelijkheid

33.12 Subsidies aan de VZW gelijke rechten voor iedere persoon met een 
handicap

33.13 Subsidies in het kader van de mobiliteit van personen met een han-
dicap in Vlaanderen

33.14 Subsidies aan Zorra

33.15 Subsidies aan de VZW Steunpunt voor allochtone meisjes en vrouwen

33.50 Subsidie aan het steunpunt Gelijke Kansenbeleid

11.60 33.01 Subsidies inzake het communicatiebeleid in de Vlaamse Rand

33.02 Subsidies voor allerhande initiatieven die het Vlaams karakter  
en/of de integratie van anderstaligen bevorderen

43.01 Subsidies aan gemeentebesturen voor allerhande inititiatieven die 
het Vlaams karakter en/of de integratie van anderstaligen bevorde-
ren (pro memorie)

12.10 30.01 Subsidies voor allerlei initiatieven ter uitvoering van de internatio-
nale akkoorden en verdragen tussen Vlaanderen en Centraal- en 
Oost-Europese landen en de evaluatie van die initiatieven

30.02 Subsidies aan personen, verenigingen en instellingen in buitenland 
en binnenland (eventueel in samenwerking met andere administra-
ties)

30.03 Subsidie aan het Belgian Exchange Center (Osaka – Japan)

30.04 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van de internationale 
verdragen en akkoorden door Vlaanderen gesloten

30.05 Subsidies voor projecten in landen en regio's waarmede geen in-
ternationale verdragen en akkoorden door Vlaanderen zijn afge-
sloten (pro memorie)

30.06 Subsidies aan verenigingen en instellingen m.b.t. de cofinanciering 
van projecten in het kader van het Europees programma Interreg 
III

33.03 Subsidies voor participatie in projecten i.v.m. humanitaire bijstand 
(eventueel in samenwerking met andere administraties)

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

35.04 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van multilaterale samen-
werking

35.05 Subsidies als bijdrage van de Vlaamse Gemeenschap aan internatio-
nale instellingen en verenigingen

41.01 Dotatie aan de gemengde commissie Vlaanderen – Nederland ter 
uitvoering van het Verdrag van 17 januari 1995 inzake de samenwer-
king op het gebied van cultuur, onderwijs, wetenschappen en welzijn 
tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Koninkrijk België en het 
Koninkrijk der Nederlanden

12.20 30.02 Subsidies aan personen, verenigingen en instellingen in binnen- en 
buitenland

30.05 Subsidies ter ondersteuning van allerhande initiatieven in verband 
met de realisaties van projecten, programma's en investeringen in 
het kader van de Vlaamse samenwerking met regio's en landen in 
ontwikkeling

30.07 Subsidies aan verenigingen en instellingen voor nieuwe initiatieven 
in het kader van een Vlaams beleid voor ontwikkelingssamenwer-
king

30.08 Subsidies aan verenigingen en instellingen voor de realisatie van 
projecten, programma's en investeringen in het kader van sensibili-
sering en educatie inzake ontwikkelingssamenwerking (pro memo-
rie)

30.09 Subsidies aan verenigingen en instellingen voor de realisatie van 
projecten, programma's en investeringen in het kader van sensibili-
sering en educatie inzake ontwikkelingssamenwerking

33.01 Subsidie aan VVOB – werkingssubsidie maatschappelijke zetel,
subsidie regionale VVOB-coordinator in Zuid-Afrika en subsidies 
bijzondere opdrachthouders Vlaamse ontwikkelingssamenwerking 
in het kader van de defederalisering van de materie ontwikkelings-
samenwerking

33.02 Allerhande subsidies in het kader van het Vlaams Intersectoraal ak-
koord social profit

33.80 Allerhande subsidies in het kader van ontwikkelingssamenwerking 
gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
Loterij

43.01 Subsidies aan gemeentebesturen inzake een sensibiliseringsbeleid 
voor ontwikkelingssamenwerking

51.01 Uitgaven in het raam van de waarborgverlening aan projecten in 
ontwikkelingslanden

21.10 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

24.10 01.91 Verwerving, bouw, beheer, onderhoud en instandhouding van ge-
bouwen en aanhorigheden met inbegrip van de gebouwen voor pu-
bliekrechtelijke instellingen, universiteiten en diensten met afzon-
derlijk beheer

33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen

52.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds Economische Impulsprogram-
ma's (pro memorie)

63.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds Economische Impulsprogram-
ma's (pro memorie)

70.90 Uitgaven voor eenmalige investeringen (pro memorie)

24.80 31.01 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de intrestlasten van 
de leningen aangegaan door de Vlaamse Maatschappij voor Water-
voorziening en van de consolidatieleningen op haar eigen middelen 
(sector 74/10)

31.02 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de intrestlasten van 
leningen aangegaan door de reeds gevestigde industriële onderne-
mingen voor het financieren van aanvullende investeringen voor de 
speciale behandeling van afvalwater (KB van 09.04.1975) (sector 
71/30)

41.02 Subsidie tot dekking van het aandeel in de intrestlasten van lenin-
gen bij Fortis Bank NV voortspruitend uit de waarborg betreffende 
de schuldvorderingen waarvan sprake in artikel 6 bis, 2.2., respectieve-
lijk c), d) van de wet van 23 december 1963 op de ziekenhuizen (sec-
tor 58/10)

41.04 Subsidies als tegemoetkoming van het Gewest in de rentelasten van 
de eigen leningen aangegaan door de VMM

51.01 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de aflossingslasten 
van de leningen aangegaan door de Vlaamse Maatschappij voor Wa-
tervoorziening en van de consolidatieleningen op haar eigen midde-
len (sector 74/10)

51.02 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de aflossingslasten 
van leningen aangegaan door al gevestigde industriële ondernemin-
gen voor het financieren van aanvullende investeringen voor de spe-
ciale behandeling van afvalwater (KB van 09.04.1975) (sector 
71/30)

61.04 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de aflossingslasten 
van de eigen leningen aangegaan door de VMM

31.10 33.01 Subsidie voor opleiding van startbaners

31.20 33.01 Subsidie voor onderwijs aan zieke kinderen – instellingen met onder-
wijsbehoeften

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

32.10 33.06 Opleiding startbaners anti-sociaal gedrag

33.08 Subsidies ter bevordering werkgelegenheid deeltijds leerplichtigen 
via inschakeling van lokale werkwinkels

33.10 33.04 Subsidies ter ondersteuning van allerhande samenwerkingsprojec-
ten tussen hogescholen

40.05 Aanvullende middelen voor de omvorming van de hogescho-
lenopleidingen naar de bachelor-master structuur

40.11 Subsidies ter academisering van de 2 cycli-opleidingen

33.20 41.27 Werkingsuitkering aan de Transnationale Universiteit Limburg 
(tUL) ter beschikking gesteld aan het Limburgs Universitair Cen-
trum

41.28 Subsidie aan de Universiteit Antwerpen ten behoeve van het Insti-
tuut voor Joodse Studies (IJOS)

41.46 Subsidie aan het Fonds voor wetenschappelijk Onderzoek – Vlaan-
deren ten bate van het Vlaams-Nederlands Comité voor Nederland-
se Taal en Cultuur (pro memorie)

33.30 40.10 Subsidiëring open hoger onderwijs

34.10 44.04 Werkingssubsidie Beiaardschool Mechelen

34.50 33.03 Subsidies in het kader van de realisatie van de interface

33.04 Subsidies in het kader van Levenslang Leren

35.40 33.02 Subsidie aan de vzw Vakantiecentra Onderwijs (VAKO) (pro me-
morie)

33.04 Eenmalige subsidie aan een samenwerkingsverband tussen onder-
wijsinstellingen en het Koninklijk Ballet van Vlaanderen uitgekeerd 
overeenkomstig artikel 11 van het decreet van 5 juli 2002 houdende 
begeleiding van de aanpassing van de begroting 2002 (pro memorie)

33.80 Subsidies voor buitengewoon onderwijs gefinancierd met de netto 
opbrengst van de winst van de Nationale Loterij (pro memorie)

40.24 Subsidies ter ondersteuning van culturele projecten binnen onder-
wijs – cultuurcel

40.38 Subsidies in het kader van Dynamo 2

41.05 Subsidie voor de BSD scholen

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

41.15 Aandeel van de Gemeenschap in de lopende werkingskosten der 
Nederlandstalige peutertuinen en kinderdagverblijven en voor- en 
naschools toezicht aan de scholen van de Gemeenschap in Brussel-
Hoofdstad

41.41 Subsidie aan de sociale Dienst Gemeenschapsonderwijs VZW

39.20 33.02 Subsidies voor Europese en internationale samenwerking

33.03 Steunpunt leerlingenparticipatie (pro memorie)

33.04 Subsidie i.v.m. nieuwe onderwijsmedia

33.05 Subsidies aan de VZW Voorrangsbeleid Brussel

33.06 Subsidie cofinanciering steunpunt "Loopbanen van leerlingen en 
studenten in het onderwijs en de overgang van onderwijs naar ar-
beidsmarkt"

33.07 Subsidie aan de VZW Nico

33.08 Subsidie in het kader van diversiteit

33.11 Subsidies i.v.m. gelijkekansenbeleid

33.15 Subsidies voor de voorbereiding en implementatie van een partici-
patiecultuur in het onderwijs

33.26 Subsidies inzake projecten onderwijs

33.49 Subsidie aan de VZW interuniversitair centrum voor onderwijsrecht 
(pro memorie)

34.05 Subsidies in het kader van Europese en internationale samenwer-
king

40.01 Subsidies voor samenwerking met ontwikkelingslanden en landen in 
transitie

41.43 Subsidie aan het Onderwijskundig Beleids- en Praktijkgericht We-
tenschappelijk Onderzoek (OBPWO)

40.30 33.01 Subsidies allerhande in het kader van het Vlaams Intersectoraal Ak-
koord Social Profit (pro memorie)

41.10 33.03 Subsidies allerhande in het kader van het welzijnsbeleid

33.04 Subsidie aan de VZW Kleis ter ondersteuning aan een stimulerende 
en sensibiliserende actie naar de Europese werkelijkheid

33.06 Subsidie voor aanmoediging, organisatie en ontwikkeling van activi-
teiten inzake kinderrechten

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

33.08 Subsidies voor de afstemming van de eerstelijnsdiensten in de wel-
zijnssector (pro memorie)

33.80 Allerhande subsidies in het kader van het algemeen welzijnsbeleid 
gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
Loterij (pro memorie)

35.01 Subsidies als bijdragen en lidmaatschapsgelden voor internationale 
organisaties

43.01 Subsidies voor experimenten met een bovengemeentelijke draag-
wijdte inzake welzijnsbevordering en sociaal beleid (pro memorie)

41.20 33.80 Werkingssubsidies voor voorzieningen bijzondere jeugdbijstand ge-
financierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
Loterij (pro memorie)

52.80 Investeringssubsidies voor voorzieningen bijzondere jeugdbijstand 
gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
Loterij (pro memorie)

41.30 33.05 Subsidies aan het ouderenoverlegcomité

33.07 Subsidiëring van de netwerken voor de zorg voor dementerende 
personen en hun omgeving (pro memorie)

34.04 Subsidies ter ondersteuning van experimentele initiatieven

34.07 Subsidiering aan de netwerken voor de zorg voor dementerende 
personen en hun omgeving

34.08 Rusthuizen – opname van de logistieke functie in de personeelsnor-
men van de erkende rusthuizen in aansluiting op de regularisatie 
van de DAC-statuten

34.11 Subsidie van demonstratieprojecten

43.03 Subsidie tot stimulering van seniorenparticipatie aan het lokale be-
leid

51.01 Subsidies als tegemoetkoming in de einde-opstalvergoeding bij on-
roerende leasingovereenkomsten van private serviceflats-bevak

53.80 Investeringssubsidies voor ouderenvoorzieningen gefinancierd met 
de netto opbrengst van de winst van de Nationale Loterij (pro me-
morie)

63.01 Subsidies als tegemoetkoming in de einde-opstalvergoeding bij on-
roerende leasingovereenkomst van openbare serviceflats-bevak

41.40 34.01 Subsidies aan initiatiefnemers die activiteiten inzake opvoedingson-
dersteuning organiseren

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

34.02 Subsidies aan de diensten voor gezinszorg alsmede aan de oplei-
dingscentra voor polyvalente verzorgenden

34.04 Subsidies aan centra integrale gezinszorg

34.06 Subsidies aan diensten voor logistieke hulp en aanvullende thuiszorg

34.07 Subsidies aan kraamcentra

41.70 33.24 Subsidie aan het Vlaams steunpunt vrijwilligerswerk VZW

33.28 Subsidies aan de vereniging van Vlaamse steden en gemeenten voor 
hun vormingsactiviteiten binnen het kader van haar OCMW-wer-
king

34.01 Subsidies voor de aanmoediging, organisatie en ontwikkeling van 
activiteiten voor de integratie van etnisch-culturele minderheden

34.02 Subsidies in het kader van het inburgeringsbeleid

34.03 Subsidies voor projecten in het kader van het beleid t.a.v. etnisch
-culturele minderheden

34.20 Subsidies aan "Trefpunt Zelfhulp".

34.21 Subsidie aan Hotel MIN (pro memorie)

34.22 Subsidies aan het Pluralistisch Overleg Welzijnswerk

34.23 Subsidies aan de Vereniging van instellingen voor Welzijnswerk

34.24 Subsidies voor de uitbouw van een welzijnsgerichte benadering van 
criminaliteit, onveiligheid(sgevoelens) en slachtofferzorg

34.25 Subsidies aan diensten en instellingen, voor vernieuwende en expe-
rimentele projecten in de welzijnszorg

34.26 Subsidie aan het georganiseerd vrijwilligerswerk in het kader van de 
welzijns- en de gezondheidssector

43.07 Subsidies voor ondersteuning van regionaal overleg en regionale sa-
menwerking in de welzijnssector

43.25 Subsidies aan de provinciale steunpunten vrijwilligerswerken

63.01 Subsidies aan lagere overheden voor de aankoop en de aanleg van 
terreinen ten behoeve van woonwagenbewoners

41.80 33.10 Subsidies voor experimenten met een bovengemeentelijke draag-
wijdte inzake kansarmoede en ter ondersteuning van privaatrechte-
lijke verenigingen die activiteiten ter bestrijding van kansarmoede 
ontplooien

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 
2003

33.11 Subsidies voor initiatieven deskundigheidsbevordering in het kader 
van armoedebestrijding

45.01 Uitgaven verbonden aan de uitvoering van de samenwerkingsover-
eenkomst "bestendiging armoedebeleid en steunpunt armoede"

41.90 01.01 Allerhande uitgaven inzake integrale jeugdhulpverlening

42.10 33.35 Subsidies aan erkende centra voor menselijke erfelijkheid

33.60 Lasten uit het verleden in het kader van het Speciaal Onderstands-
fonds

33.61 Allerhande subsidies i.v.m. het gezondheidsbeleid

33.62 Subsidies aan voorzieningen in de gezondheidssector in uitvoering 
van het sociaal akkoord

34.41 Subsidies ten behoeve van de academische prijzen van de Koninklij-
ke Academie

41.05 Subsidies aan het raadgevend comité voor bio-ethiek

42.20 33.24 Subsidies i.v.m. medisch verantwoord sporten

33.28 Subsidies voor de opsporing van fenylketonurie en andere aangebo-
ren anomalieën (pro memorie)

33.29 Subsidies i.v.m. epidemiologisch onderzoek en indicatorenverzame-
ling

33.50 Subsidie aan het steunpunt Milieu en Gezondheid

33.51 Subsidies die kaderen in de ondersteuning van lokale samenwer-
kingsinitiatieven inzake preventieve gezondheid

33.59 Subsidies ten behoeve van de gezondheidspromotie

33.60 Subsidies aan het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie

33.62 Subsidies die kaderen in de uitvoering van programma's met betrek-
king tot preventiegezondheidszorg

33.63 Subsidies i.v.m. thuis-gezondheidszorg

33.64 Subsidies voor initiatieven m.b.t. palliatieve zorgen

33.65 Subsidies ten behoeve van de drugpreventie / preventiewerkers

33.66 Subsidies m.b.t. het gezondheidsbeleid – sociaal medisch beleid

33.67 Subsidies in het kader van de eerstelijnsgezondheidszorg (pro me-
morie)

Voorzitter
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33.68 Subsidies in verband met stressbestrijding op het werk (pro memo-
rie)

33.70 Subsidies aan voorzieningen in de gezondheidszorg in uitvoering 
van het sociaal akkoord

33.80 Allerhande subsidies in het kader van het algemeen gezondheidsbe-
leid gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Natio-
nale Loterij (pro memorie)

41.01 Dotatie aan de VMM

43.02 Subsidies die kaderen in de ondersteuning van openbare lokale sa-
menwerkingsinitiatieven in de gezondheidszorg

43.06 Subsidies aan openbare diensten in verband met de opsporing van 
fenylketonurie en andere aangeboren anomalieën

45.03 Dotatie aan het Wetenschappelijk Instituut Volksgezondheid – 
Louis Pasteur.

45.05 Dotatie in het kader van het samenwerkingsakkoord tot oprichting 
en financiering van de Algemene Cel Drugsbeleid (pro memorie)

45.10 33.08 Subsidies toegekend in het kader van het Vlaams Intersectoraal 
Voorakkoord voor de Social Profit sector NGK 1.046

33.12 Subsidies voor wetenschappelijke ondersteuning van het jeugdbeleid NGK 152

33.21 Subsidie aan de VZW Cultureel Jeugdpaspoort NGK 153

33.22 Subsidie aan het Europees Muziekfestival voor de Jeugd te Neerpelt NGK 58

33.23 Subsidie voor het Europees Jeugdorkest NGK 10

33.29 Subsidie aan de VZW Vereniging van Vlaamse Jeugdconsulenten en 
jeugddiensten NGK 168

33.33 Subsidie aan allerlei initiatieven i.v.m. sport en sportmanifestaties GVK 1.000
GOK 1.600

33.34 Subsidie aan de VZW Instituut Topsport Vlaanderen GVK 496
GOK 496

33.35 Subsidies tewerkstellingsprojecten topsporters NGK 900

33.36 Subsidies i.v.m. sociale en experimentele projecten en uitzonderlijke 
initiatieven binnen het sportbeleid NGK 500

33.37 Subsidies i.v.m. internationale sportprojecten NGK 203

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor jeugd (pro memorie) NGK 0

Voorzitter
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52.01 Subsidies voor sportinfrastructuur van de particuliere sector GVK 1.295
GOK 1.000

63.01 Subsidies voor sportinfrastructuur van lokale overheden GVK 0
GOK 400

45.20 33.13 Subsidies aan de VZW Vlaamse Federatie voor Forensisch Welzijns-
werk NGK 208

33.14 Subsidies voor sociaal-artistieke projecten NGK 1.054

33.16 Subsidie voor de uitvoering van de social-profit akkoorden NGK 2.073

33.54 Subsidie aan de VZW "Cultuur voor bijzondere doelgroepen" NGK 338

33.56 Subsidie aan het steunpunt voor het sociaal-cultureel werk NGK 1.388

33.57 Subsidie aan de VZW kwasimodo NGK 297

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor sociaal-cultureel werk (pro memorie) NGK 0

35.30 Subsidie aan de stichting "De Brakke Grond" NGK 980

45.30 31.01 Subsidie aan de NV Reproductiefonds Vlaamse musea (decreet 2 
maart 1999) (pro memorie) NGK 0

33.02 Subsidies voor initiatieven inzake de ontsluiting van roerend cultu-
reel erfgoed (erfgoedcentra) NGK 495

33.04 Subsidies voor de organisatie van het erfgoedweekend NGK 373

33.05 Subsidies voor de ontsluiting van het memoriaal van de Vlaamse 
Gemeenschap aan de VZW Bedevaart naar de Graven aan de Ijzer NGK 50

33.06 Subsidies aan initiatieven op het vlak van erfgoeddepots (pro me-
morie) NGK 0

33.56 Subsidies aan organisatievormen hedendaagse beeldende kunst NGK 1.487

33.58 Subsidies aan tentoonstellingen van cultuurhistorisch belang NGK 421

33.61 Subsidie aan de VZW Stedelijk Museum voor Actuele Kunst NGK 616

33.62 Subsidie aan de VZW Kunst in Huis NGK 300

33.63 Subsidie aan de VZW MUHKA. NGK 2.397

33.64 Subsidie aan de VZW Vlaams Architectuur Instituut (VAI) NGK 422

Voorzitter
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33.65 Subsidie aan de VZW Vlaamse Museumvereniging NGK 50

33.66 Subsidie aan de VZW Pro Museo Judaico (pro memorie) NGK 0

33.67 Subsidies aan het Steunpunt Initiatief Beeldende Kunst NGK 248

33.68 Subsidies aan de VZW Culturele Biografie Vlaanderen NGK 800

33.70 Subsidie aan het Vlaams Architectuurarchief (VAA) (pro memo-
rie) NGK 0

33.71 Subsidies aan de koepel van musea van de Vlaamse Ontvoogding 
(pro memorie) NGK 0

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor beeldende kunst en musea (pro memorie) NGK 0

34.01 Subsidies aan beeldende kunstenaars NGK 744

34.02 Subsidies voor initiatieven op het vlak van de architectuur, de vorm-
geving en de toegepaste kunst NGK 347

34.03 Subsidies voor de toekenning van prijzen van de Vlaamse Gemeen-
schap NGK 50

43.01 Subsidies voor erfgoedconvenants NGK 2.470

45.40 33.01 Subsidies voor culturele en kunstkritische boeken, tijdschriften en 
andere uitgaven NGK 595

33.04 Subsidies voor wetenschappelijk onderzoek en initiatieven m.b.t. het 
behoud van het Vlaams literair en muzikaal erfgoed (pro memorie) NGK 0

33.06 Subsidie aan de VZW Stichting Ons Erfdeel NGK 719

33.09 Subsidie aan de VZW de Singel voor het gemeenschappelijk beheer NGK 1.277

33.21 Subsidies aan projecten in het kader van de leesbevordering en ter 
bevordering van de leescultuur NGK 219

33.29 Subsidie aan VZW de Singel NGK 2.787

33.30 Subsidie aan VZW Theater Stap NGK 223

33.38 Subsidie aan de VZW KVS – ion voor het gebruik van een locatie tij-
dens de verbouwingswerkzaamheden NGK 317

33.42 Subsidie aan de VZW Koninklijk Ballet van Vlaanderen NGK 5.689

33.43 Subsidie aan de VZW de Filharmonie NGK 5.249

33.49 Subsidies aan diverse Brusselse podia NGK 550

Voorzitter
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33.51 Subsidie aan de VZW Ancienne Belgique voor het beheer NGK 755

33.52 Subsidie aan de VZW Centrum voor de Bibliografie van de Neerlan-
distiek NGK 123

33.54 Subsidie aan de VZW Concertgebouw Brugge NGK 2.000

33.55 Subsidies aan de Stichting Lezen Vlaanderen VZW NGK 670

33.60 Subsidies voor de uitbetaling van leenvergoedingen (pro memorie) NGK 0

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor podiumkunsten, muziek en letteren (pro me-
morie) NGK 0

41.80 Dotatie aan de Vlaamse Opera gefinancierd met de netto opbrengst 
van de winst van de Nationale Loterij (pro memorie) NGK 0

45.50 33.05 Subsidies met betrekking tot internationale culturele samenwerking NGK 4.675

33.09 Subsidie aan het Sociaal Fonds voor Sociaal Cultureel werk van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het betalen van de werkgevers, aange-
sloten bij het paritair comité 329, cultuur, voor het wegwerken van 
de anomalieën inzake tewerkstelling in de culturele sector in uitvoe-
ring van het Vlaams Intersectorieel akkoord van 3 april 1998 voor 
de Social Profitsector NGK 501

33.10 Subsidie aan de VZW Vlaams Centrum voor cultuurcommunicatie 
voor het Vlaams steunpunt voor de uitvoering van de culturele pro-
gramma's van de Europese Unie (pro memorie) NGK 0

33.11 Subsidies aan verenigingen voor het organiseren van activiteiten en 
projecten met sociaal-cultureel en artistiek belang NGK 146

33.12 Subsidies aan de VZW cultuurnet Vlaanderen NGK 1.115

33.13 Subsidies voor grote culturele evenementen NGK 1.498

33.16 Subsidies in het kader van de uitvoering van het Vlaams Intersec-
toraal Akkoord Social Profit NGK 28.112

33.17 Subsidies aan initiatieven in het kader van de samenwerking cultuur 
en onderwijs NGK 99

33.18 Subsidies in het kader van het Breughelproject (pro memorie) NGK 0

33.19 Impulssubsidies voor duurzame culturele initiatieven in Limburg NGK 2.500

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor algemeen cultuurbeleid (pro memorie) NGK 0

35.40 Subsidie als bijdrage aan de Nederlandse Taalunie NGK 2665

Voorzitter
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49.20 60.01 Subsidies voor investeringen in kusttoerisme GVK 2.682
GOK 3.357

51.10 33.02 Subsidie aan de VZW Vlaamse Jonge Ondernemingen

33.03 Subsidies in het kader van de cofinanciering voor de uitvoering van 
streekcharterprojecten in het kader van het vernieuwd regionaal-
economisch beleid (pro memorie)

33.04 Subsidies in het kader van de cofinanciering voor de uitvoering van 
streekcharterprojecten in het kader van het vernieuwd regionaal-
economisch beleid

51.02 Uitgaven in het kader van de toekenning van een waarborg aan fi-
nanciers die actief zijn in de sociale economie

51.40 30.03 Subsidies ter cofinanciering van Europese programma's

30.05 Subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en 
milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid (pro 
memorie)

30.06 Subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en 
milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid

31.01 Rentesubsidies in het kader van de buitenlandse handel

51.01 Ter beschikking stellen van Vlaamse uitrustingsgoederen met het 
oog op de exportbevordering aan landen of regio's aangeduid door 
de Vlaamse regering

51.50 30.01 Subsidies voor energieprojecten die kaderen binnen de ontwikke-
lingssamenwerking

30.02 Subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en regio-
nale energiebeleid ondersteunen

33.01 Subsidie aan de VZW Cogen Vlaanderen voor de promotie en voor-
lichting over warmtekrachtkoppeling

33.02 Subsidies aan de VZW ODE -Vlaanderen voor de promotie en voor-
lichting over duurzame energiebronnen 

44.01 Subsidies voor initiatieven die de verwerving van gegevens over de 
Vlaamse ondergrond ondersteunen

50.01 Subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en regio-
nale energiebeleid ondersteunen

Voorzitter
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50.02 Subsidies in het kader van het rationeel energieverbruik toegekend 
voor demonstratieprojecten, voor de ontwikkeling van nieuwe mate-
rialen, procédés of producten alsook voor de commercialisatie ervan 
(artikelen 6 en 7 van het KB van 10 februari 1983 houdende aan-
moedigingsmaatregelen voor het rationeel energieverbruik)

50.03 Subsidies voor het plaatsen van fotovoltaïsche systemen

51.90 33.01 Subsidies in het raam van het beleid ter bevordering van de kwali-
teitszorg door het bedrijfsleven

52.10 33.01 Intellectuele, morele en sociale vorming en sociale promotie. Toe-
kenning van subsidies voor sociale promotie aan de werknemers

52.20 34.01 Subsidies voor sociale promotie aan jonge zelfstandigen en helpers

52.40 01.01 Allerhande uitgaven in het kader van levenslang leren

01.07 Uitgaven in het kader van evenredige arbeidsdeelname en diversiteit

32.04 Uitgaven in het kader van het Vlaams werkgelegenheidsakkoord

33.01 Subsidies in het kader van het tewerkstellingsbeleid

33.02 Subsidies aan STC-VZW's ter financiering van loon – en werkings-
kosten

33.11 Subsidie aan het ESF-Agentschap voor de betaling van subsidies 
permanente vorming en opleiding binnen de bedrijven

33.13 Subsidie aan het ESF-Agentschap ter financiering van de Vlaamse 
bijdrage tot het Belgisch Actieplan in uitvoering van de Europese 
Werkgelegenheidsrichtsnoeren , meer bepaald acties in het kader 
van de man/vrouw problematiek

33.14 Subsidie aan het ESF-Agentschap voor de betaling van subsidies 
voor permanente vorming en opleiding binnen bedrijven

41.07 Allerhande uitgaven in het kader van de meerwaardeneconomie

41.09 Uitgaven in uitvoering van het Vlaams Intersectoraal Akkoord 
2000-2005 voor de social profit voor werknemers van de sociale 
werkplaatsen

53.10 33.01 Subsidies voor participaties in projecten en voor ondersteuning van 
initiatieven ter verbetering van het binnenlands bestuur

33.02 Subsidies voor de vorming en managementopleiding van lokale 
mandatarissen en topambtenaren

33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen

43.03 Subsidies voor initiatieven inzake vorming van lokale ambtenaren

Voorzitter
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43.07 Subsidiëring van projecten m.b.t. de interlokale samenwerking in 
Vlaanderen (pro memorie)

43.08 Subsidies van pilootprojecten m.b.t. samenwerking tussen gemeen-
ten en ocmw's (pro memorie)

53.20 43.03 Subsidies voor originele en innoverende stedelijke projecten met in-
begrip van de prijs  "thuis in de stad" prijs

54.10 31.02 Subsidies in het kader van de plattelandsontwikkeling, leader+ en 
de structuurverbetering in de visserij- en aquicultuursector

31.03 Subsidies voor landbouwvormingsactiviteiten

31.04 Subsidies in het kader van de stimulering van de biologische land-
bouw (pro memorie)

31.05 Subsidies in het kader van het onderzoek en de ontwikkeling naar 
meer duurzame landbouwsystemen

31.06 Subsidies in het kader van het actieplan diversificatie (pro memorie)

31.07 Subsidies in het kader van het kwaliteitsbeleid m.b.t. de land- en 
tuinbouwproducten (pro memorie)

31.09 Subsidies in het kader van de stimulering van de biologische land-
bouw

31.90 Subsidies in het kader van het landbouwvormingsbeleid.

32.03 Subsidies als steun voor de begeleiding van land- en tuinbouwers in 
moeilijkheden of in reconversie

33.01 Subsidies i.v.m. het land- en tuinbouwbeleid

34.01 Subsidies voor sociale promotie aan de zelfstandigen en hun helpers 
uit de landbouwsector , zoals bepaald in het KB van 02.07.1974 en 
van 27.05.1975, zoals gewijzigd bij KB van 12.06.1978 en het KB
van 21.08.1979

35.01 Subsidies in het kader van samenwerkingsakkoorden en ontwikke-
lingssamenwerking

51.01 Ondersteuning m.b.t. het toepassen van milieuvriendelijke land-
bouwproductiemethoden

52.10 Investeringsbijdragen voor proeftuinen, -centra en landbouwcentra

54.30 31.01 Vergoedingen voor verliezen bij proefvelden

31.27 Subsidies in het belang van land- en tuinbouw

31.30 Subsidies en premies veeteelt

Voorzitter
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31.50 Subsidies en premies inzake zeevisserij

31.57 Maatregelen m.b.t. de uitvoering van het programma voor de visse-
rijstructuren in het kader van FIOV

35.81 Werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties

54.50 31.50 Subsidies en premies inzake zeevisserij

31.57 Maatregelen m.b.t. de uitvoering van het programma voor de visse-
rijstructuren in het kader van FIOV

31.59 Maatregelen inzake visserijstructuren en controle van het gemeen-
schappelijk visserijbeleid (conserveringsbeleid)

31.68 Overgedragen maatregelen van het federale programma voor platte-
landsontwikkeling

54.70 31.27 Subsidies in het belang van land- en tuinbouw

31.30 Subsidies en premies veeteelt

31.54 Subsidies voor programma's inzake generieke steun in de tuinbouw

35.81 Werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties

61.10 33.01 Subsidie aan de VZW Koninklijk Instituut voor het duurzame beheer 
van de natuurlijke rijkdommen en de bevordering van schone tech-
nologie (KINT)

33.02 Subsidie aan de VZW Milieuboot

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengsten van de Nationale 
Loterij voor de natuur- en milieubescherming (pro memorie)

63.23 Subsidies aan lagere overheden voor het aanschaffen van toestellen 
voor het meten van geluidsverontreiniging

61.20 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor dierwelzijn (pro memorie)

52.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor de aankoop van natuurgebieden (pro memo-
rie)

61.30 33.03 Subsidies aan maatschappijen en verenigingen die werkzaamheden 
verrichten op het gebied van en die zich bezighouden met de bevor-
dering van de bosbouw, de groenvoorziening, de jacht, de visserij en 
de vinkenkweek

Voorzitter
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63.61 Subsidies aan lagere overheden en aan verenigingen van openbaar 
belang voor de uitvoering van werkzaamheden in bos- en groendo-
meinen en andere initiatieven in uitvoering van het Bosdecreet en 
instandhoudingswerken aan parken met cultuurhistorische waarde

61.40 63.20 Subsidies voor de verbetering van de landbouwwegen en van de wa-
terhuishouding van de landbouwgronden en voor de drainage en de 
irrigatie van landbouwgronden.

61.50 63.20 Subsidies aan polders en wateringen voor de verbetering van onbe-
vaarbare waterlopen van de waterhuishouding. Subsidies aan pol-
ders en wateringen voor aankoop van en infrastructuurwerken aan 
administratieve gebouwen

62.10 33.04 Subsidies aan organisaties die bijdragen tot de doorwerking van de 
opties van het ruimtelijk beleid

33.05 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging voor Ruimte en Planning

40.20 Subsidies voor intergewestelijke en internationale grensoverschrij-
dende projecten, alsmede cofinanciering voor communautaire initia-
tieven inzake ruimtelijke ordening

43.02 Subsidies aan strategische projecten in het kader van het ruimtelijk 
structuurplan Vlaanderen

43.04 Subsidie voor het toekennen van de jaarlijkse ruimtelijke plannings-
prijs

43.05 Subsidie voor het toekennen van de VRP-eindwerkprijs

43.23 Subsidie aan gemeenten voor de opmaak van gemeentelijke ruimte-
lijke uitvoeringsplannen en gemeentelijke plannen van aanleg

62.20 33.02 Subsidies voor vormingsbehoeften i.v.m. de bevordering van het 
vakmanschap ten behoeve van werkzaamheden aan beschermde 
monumenten

33.04 Subsidie aan regionale landschappen VZW

33.05 Subsidie aan de VZW Stichting Vlaams Erfgoed

33.06 Subsidies aan vrijwilligersverenigingen voor educatieve- en sensibili-
seringsprojecten in de sector monumenten en landschappen

33.07 Subsidie aan de VZW Monumentenwacht Vlaanderen

33.08 Eenmalige regularisatiesubsidie voor de restauratieve ruwbouwwer-
ken aan het memoriaal van de Vlaamse ontvoogding (pro memorie)

Voorzitter
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33.10 Subsidie aan de Vlaamse contactcommissie monumentenzorg

33.11 Subsidie voor regularisatie van de gewezen DAC'ers terwerkgesteld 
bij VZW 's en andere instellingen

34.02 Subsidie voor de toekenning van een jaarlijkse monumentenprijs

35.41 Bijdrage van het Vlaams Gewest aan de UNESCO-conventie voor 
het werelderfgoed

43.05 Aandeel van het Vlaams Gewest in de kosten voor de opmaak van 
beheersplannen in beschermde landschappen – openbare sector

43.09 Subsidie aan opstartende intergemeentelijke archeologische diensten

53.06 Subsidie voor restauratiewerken aan het jongerenopleidingsschip 
"Pastor Pype"

53.07 Aandeel van het Vlaams Gewest in de kosten voor de opmaak van 
beheersplannen voor beschermde landschappen – privé-sector

53.08 Aandeel van de Vlaamse Gemeenschap in de toekenning van een 
restauratiepremie aan beschermd varend erfgoed – privé-sector (pro 
memorie)

53.09 Subsidies aan gemeentebesturen en de provincies ingevolge milieu-
convenanten met het Vlaams Gewest – deel Landschappen

62.40 01.90 Allerhande uitgaven ter uitvoering van het Fonds voor de Huisves-
ting m.i.v. specifieke werkingskosten, ADL-projecten en subsidies 
voor bijdrage tot verbetering van de sociale huisvesting en de inter-
nationale samenwerking

33.63 Subsidies voor uitgaven m.b.t. experimentele voorbeeldprojecten 
(pro memorie)

33.64 Subsidies voor uitgaven m.b.t. experimentele voorbeeldprojecten

33.65 Subsidiering van experimentele projecten in het kader van het voe-
ren van een lokaal woonbeleid

33.66 Verhuursubsidies aan sociale huisvestingsmaatschappijen

63.62 Investeringsuitgaven in verband met de bouw en/of verbouwing van 
sociale huurwoningen door gemeenten, OCMW's, de Vlaamse Huis-
vestingsmaatschappij of haar erkende maatschappijen in het kader 
van inbreidingsprojecten in kansarme buurten van woonzones, van 
de agglomeraties Antwerpen en Gent (artikel 22, 1ste lid 4, BVR d.d.
19.12.1996) (pro memorie)

Voorzitter
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63.63 Investeringsuitgaven in verband met de bouw en/of verbouwing van 
sociale huurwoningen door gemeenten, OCMW's, de Vlaamse Huis-
vestingsmaatschappij of haar erkende maatschappijen in het kader 
van inbreidingsprojecten in kansarme buurten van woonzones, met 
uitzondering van de agglomeraties Antwerpen en Gent (artikel 22,
1ste lid 4, B.V.R. dd. 19.12.1996) (pro memorie)

63.20 31.01 Dotatie aan de Vlaamse Vervoermaatschappij als bijdrage tot het 
evenwicht van haar exploitatierekening, met inbegrip van de wer-
kingskosten van de bijzondere studiediensten

31.03 Intrestlasten leasingovereenkomst VVM

31.07 Allerhande uitgaven i.v.m. de voorbereiding, de planning, de studie 
en de uitvoering van mobiliteitsconvenants met inbegrip van de 
dekking van de extra exploitatiekosten geleden door de Vlaamse 
Vervoermaatschappij in uitvoering van de convenants en het extra 
aanbod ingevolge de bijkomende vraag en de overbelasting van het 
net

31.11 Dotatie aan de VVM-De Lijn als tussenkomst voor het inrichten 
van het leerlingenvervoer in Vlaanderen

31.12 Dotatie aan de VVM-De Lijn voor allerhande uitgaven i.v.m. de 
dekking van de extra-exploitatiekosten geleden door de VVM-De 
Lijn ten gevolge van de projecten basismobiliteit.

31.15 Dotatie aan de VVM-De Lijn ter compensatie van de ontvangst-
derving ingevolge de genomen maatregelen met inbegrip van de be-
geleidende promotie- en verzendingskosten

31.17 Onderhoud van niet in exploitatie zijnde kokers en stations van de 
premetro te Antwerpen

43.10 Subsidies aan gemeenten in het kader van de mobiliteitsconvenant 
(pro memorie)

51.03 Dotatie aan de VVM voor investeringen naar aanleiding van de in-
voering van de Euro

51.04 Kapitaallasten leasingovereenkomst VVM

63.40 33.01 Subsidies aan de instellingen, organisaties en verenigingen (o.a. VZW
fietsersbond, vzw voetgangersbeweging, VZW bond van trein-, tram- -
en busgebruikers) actief op het vlak van verkeersopvoeding, ver-
keerskunde en verkeersveiligheid

33.02 Subsidie aan de Vlaamse Stichting Verkeerskunde

33.04 Subsidie aan de VZW Komimo voor de organisatie van algemene ac-
ties en initiatieven ter bevordering van alternatieve verplaatsingswij-
zen

Voorzitter
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33.06 Subsidies voor het opzetten van promotiecampagnes en proefpro-
jecten in het woon- werkverkeer (pro memorie)

41.05 Dotatie aan de SERV voor de werkings- en installatiekosten van de 
MORA (Mobiliteitsraad van Vlaanderen)

43.10 Subsidies aan lagere overheden voor de uitbating van verkeersedu-
catieparken (pro memorie)

43.11 Subsidies aan gemeenten in het kader van het mobiliteitsconvenant

64.10 31.01 Uitgaven m.b.t. de maatregelen ter verlaging van de binnenscheep-
vaartskosten (VESOC)

31.02 Dotatie aan de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer 
Vlaanderen

31.03 Dotatie bij wijze van bonus in het kader van een af te sluiten be-
heersovereenkomst met de NV Zeekanaal en Watergebonden 
Grondbeheer Vlaanderen (pro memorie)

31.04 Dotatie aan de Dienst voor de Scheepvaart om te voorzien in de on-
toereikendheid van zijn bedrijfsontvangsten

31.05 Dotatie bij wijze van bonus aan de Dienst voor de Scheepvaart in 
het kader van de afgesloten beheersovereenkomst

31.08 Dotatie aan de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer 
Vlaanderen voor de uitvoering van gewone onderhoudswerken op 
de door haar beheerde waterwegen en aanhorigheden, allerhande 
kosten betreffende het onderhoud met inbegrip van uitrusting

33.01 Subsidie aan de VZW Promotie Binnenvaart Vlaanderen

64.20 33.01 Subsidies aan instellingen, organisaties en verenigingen actief op het 
vlak van de havens

64.30 73.06 Uitgaven voortvloeiend uit de door oorlogsfeiten berokkende scha-
de aan de kust- en rivierwaterkeringen, alsmede de uitgaven die het 
gevolg zijn van het geheel of gedeeltelijk afbreken van buiten dienst 
gestelde militaire werken, bunkers, antitankmuren enz. (met eventu-
eel bedelven), opgericht op het openbaar of privé-domein

69.90 30.01 Subsidies voor ontwikkelingssamenwerking

71.10 33.01 Subsidies allerhande met betrekking tot de bekendmaking van het 
wetenschapsbeleid en het wetenschappelijk onderzoek

33.03 Subsidies aan de stichting Flanders Technology International (FTI)

33.50 Subsidie aan het steunpunt Sport, Beweging en Gezondheid

Voorzitter
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41.01 Subsidie aan de Koninklijke Vlaamse Academie van België voor 
Wetenschappen en Kunsten

41.04 Subsidie in verband met de Inventarisatie van het Wetenschappelijk 
en Technologisch Onderzoek (IWETO)

41.05 Subsidie Vlaams elektronisch netwerk

41.06 Subsidie Stichting Technology Vlaanderen (STV)

71.20 33.42 Subsidie aan de Born-Bunge Stichting in Antwerpen

35.40 Subsidie aan de United Nations University (UNU) in het kader van 
het programma Regionale Integratiestudies

41.03 Subsidie aan het FWO-Vlaanderen

41.04 Subsidie aan het Interuniversitair college voor managementweten-
schappen

71.40 31.61 Subsidies aan wetenschappelijk en technologisch onderzoek met 
landbouwkundig doel (IWT-Vlaanderen)

33.01 Subsidie aan de VZW IMEC

33.02 Subsidie aan het Vlaamse Interuniversitaire Instituut voor Biotech-
nologie

33.03 Subsidies aan steunpunten beleidsrelevant onderzoek

33.04 Subsidie co-financiering steunpunt O&O statistieken

33.05 Subsidies projectmatig wetenschappelijk onderzoek (PWO)

33.41 Subsidie aan de Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde in Ant-
werpen (KMDA)

33.43 Subsidie aan het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ)

52.01 Subsidie voor investeringsuitgaven aan de Koninklijke Maatschappij 
voor Dierkunde te Antwerpen (KMDA)

72.10 33.08 Subsidies aan verenigingen met rechtspersoonlijkheid die bijdragen 
tot de bevordering van de audiovisuele sector NGK 1.922

33.09 Subsidie aan de VZW Flanders Image (pro memorie) NGK 0

33.10 Subsidie aan de VZW Flanders Image voor de opdracht media desk 
(pro memorie) NGK 0

33.11 Subsidie aan steunpunt IAK VZW (initiatief audiovisuele kunsten) NGK 250

33.12 Subsidie aan VZW IAK voor de opdracht mediadesk NGK 57

33.14 Subsidie aan de VZW Vlaams Audiovisueel Fonds NGK 12.500

Voorzitter
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35.01 Subsidies ter ondersteuning van het filmbeleid in het buitenland 
(pro memorie) NGK 0

35.02 Deelname aan internationale organisaties ter bevordering of ter on-
dersteuning van de audiovisuele sector NGK 320

72.30 32.02 Subsidies voor de opiniesector ter ondersteuning van multimedia-
toepassingen GVK 0

GOK 900

32.03 Subsidie voor de opiniesector ter ondersteuning van opleidingspro-
jecten NGK 900

33.01 Subsidies ter ondersteuning van allerhande media-initiatieven in het 
binnenland NGK 137

33.02 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging van Beroepsjournalisten NGK 223

33.03 Subsidies aan levensbeschouwelijke en socio-economische vereni-
gingen voor het verzorgen van radio- en televisieprogramma's bij de 
VRT NGK 1542

33.06 Subsidie aan de VZW Fonds Pascal Decroos voor bijzondere journa-
listiek NGK 186

33.07 Subsidie aan het internationaal perscentrum Vlaanderen (VZW Ant-
werps Pershuis) NGK 124

41.01 Subsidie aan de stichting Het Beste van Vlaanderen en Nederland NGK 1.239

99.10 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen

41.01 Subsidie aan de VZW Sociale Dienst van het Ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap

41.44 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de werking van het onder-
steunend centrum GIS-Vlaanderen (pro memorie)

41.45 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de werking van het onder-
steunend centrum GIS-Vlaanderen voor de aanmaak van een groot-
schalig referentiebestand (GRB)van Vlaanderen ter voorbereiding 
van een Vlaams vastgoedinformatiesysteem

41.46 Dotatie aan de VLM voor het bijhouden van het kadscanbestand 
(pro memorie)

41.47 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de werking van het onder-
steunend centrum GIS-Vlaanderen voor de uitbouw en exploitatie 
van een RTK-GPS-netwerk voor Vlaanderen (pro memorie)

41.48 Dotatie aan de Vlaamse Landmaatschappij ten behoeve van de wer-
king van het ondersteunend centrum GIS- Vlaanderen

Voorzitter
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61.44 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de financiering van de vermo-
gensuitgaven van het ondersteunend centrum GIS-Vlaanderen (pro 
memorie)

61.45 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de financiering van de vermo-
gensuitgaven van het ondersteunend centrum GIS-Vlaanderen

– Aangenomen.

Artikel 15

De Vlaamse openbare instellingen kunnen binnen
de perken van de betrokken basisallocaties dota-
ties krijgen, zelfs als de wet of het decreet houden-
de oprichting van deze instelling dat niet uitdruk-
kelijk bepaalt.

– Aangenomen.

LENINGSMACHTIGINGEN

Artikel 16

De minister die bevoegd is voor de huisvesting
wordt ertoe gemachtigd het Vlaams Woningfonds
van de Grote Gezinnen in staat te stellen verbinte-
nissen aan te gaan voor een bedrag van maximaal
136.341.000 euro in het kader van de sociale huis-
vesting.

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van
de minister die bevoegd is voor de huisvesting, om
leningsmachtigingen, met de waarborg van het
Vlaamse Gewest, toe te kennen aan voormelde in-
stelling voor het voormelde bedrag.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 17

§ 1. De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van
de minister die bevoegd is voor onderwijs, een le-
ningsmachtiging ten belope van maximaal
65.000.000 euro toe te kennen aan het UZ Gent ter
financiering van het bouwprogramma.

§ 2. De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van
de minister die bevoegd is voor onderwijs, de waar-
borg van de Vlaamse Gemeenschap te hechten aan
de leningsmachtiging vermeld onder § 1.

– Aangenomen.

VASTLEGGINGSMACHTIGINGEN

Artikel 18

§ 1. Het Gemeenschapsonderwijs wordt ertoe ge-
machtigd verbintenissen aan te gaan voor een be-
drag van 10.716.000 euro voor kleine infrastruc-
tuurwerken in schoolgebouwen van het Gemeen-
schapsonderwijs.

§ 2. Het Gemeenschapsonderwijs wordt ertoe ge-
machtigd verbintenissen aan te gaan voor een be-
drag van 19.463.000 euro voor grote infrastructuur-
werken in schoolgebouwen van het Gemeen-
schapsonderwijs.

– Aangenomen.

Artikel 19

§ 1. De Investeringsdienst van de Vlaamse Autono-
me Hogescholen wordt ertoe gemachtigd verbinte-
nissen aan te gaan ten beloop van 7.844.000 euro
voor het beheer, het onderhoud en de investerin-
gen in schoolgebouwen van de Vlaamse Autonome
Hogescholen.

§ 2. Het op 31 december 2002 niet opgebruikte
deel van de machtiging vermeld in § 1, wordt over-
gedragen naar het jaar 2003 en samengevoegd met
de machtiging voor het jaar 2003.

– Aangenomen.

Artikel 20

§ 1. De Dienst voor Infrastructuurwerken voor het
Gesubsidieerd Onderwijs wordt ertoe gemachtigd
de hiernavolgende verbintenissen aan te gaan voor
het beheer, het onderhoud en de investeringen in
schoolgebouwen :

a) 20.112.000 euro voor het gesubsidieerd officieel
onderwijs met uitzondering van het hoger on-
derwijs ;

b) 84.454.000 euro voor het gesubsidieerd vrij on-
derwijs met uitzondering van het hoger onder-
wijs ;

c) 1.363.000 euro voor het gesubsidieerd officieel
hoger onderwijs ;

d) 12.680.000 euro voor het gesubsidieerd vrij
hoger onderwijs.

§ 2. Deze verbintenissen worden in een globaal
pakket, per vrijgegeven investeringsschijf, opgeno-
men en vastgelegd, rekening houdend met een
door de Vlaamse minister bevoegd voor financiën
en begroting op voorstel van de Dienst voor In-
frastructuurwerken voor het Gesubsidieerd Onder-
wijs jaarlijks vast te stellen percentage dat volgens
statistische gegevens inzake saldi en annulaties ef-
fectief wordt geordonnanceerd. Deze te ordonnan-
ceren bedragen kunnen de in § 1 vermelde machti-
gingsbedragen nooit overschrijden.

§ 3. Het op 31 december 2002 niet opgebruikte
deel van de machtiging vermeld in § 1, punt c en
punt d, wordt overgedragen naar het jaar 2003 en
samengevoegd met de machtiging voor het jaar
2003.

– Aangenomen.

Artikel 21

Kind en Gezin is, overeenkomstig het decreet 23
februari 1994 inzake de infrastructuur voor per-
soonsgebonden aangelegenheden, gemachtigd om
tijdens het begrotingsjaar 2003 voor een maximum-
bedrag van 5.737.000 euro vastleggingen te verrich-
ten met het oog op het toekennen van toelagen
voor de aankoop, bouw, verbouwing, uitbreiding en
uitrusting van crèches.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 22

Het Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van
Personen met een Handicap is, overeenkomstig het
decreet van 27 juni 1990 houdende oprichting van
een Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van
Personen met een Handicap, gemachtigd om voor
een maximumbedrag van 17.154.000 euro vastleg-
gingen te verrichten met het oog op het toekennen
van toelagen voor aankoop, bouw, verbouwings-
werkzaamheden, uitrusting en apparatuur be-
treffende voorzieningen die in het kader van de
programmatie terzake hiervoor in aanmerking
komen.

– Aangenomen.

Artikel 23

Het Vlaams Commissariaat-generaal voor de Be-
vordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie wordt gemachtigd
verbintenissen aan te gaan ten beloop van maxi-
maal 4.200.000 euro voor zijn eigen investeringen.

– Aangenomen.

Artikel 24

§ 1. Toerisme Vlaanderen wordt gemachtigd ver-
bintenissen aan te gaan ten beloop van 13.730.000
euro voor zijn investeringen en investeringstoela-
gen.

§ 2. Toerisme Vlaanderen wordt gemachtigd ver-
bintenissen aan te gaan ten beloop van 3.831.000
euro in het kader van de cofinanciering van Euro-
pese steunprogramma's.

– Aangenomen.

Artikel 25

§ 1. Aan het ESF-Agentschap wordt een vastleg-
gingsmachtiging verleend ter financiering van de
Vlaamse bijdrage tot het Belgisch actieplan in uit-
voering van de Europese werkgelegenheidsricht-
snoeren, meer bepaald acties in het kader van de

man/vrouw problematiek, ten belope van 1.735.000
euro.

§ 2. Aan het ESF-Agentschap wordt een vastleg-
gingsmachtiging verleend voor de betaling van sub-
sidies voor permanente vorming en opleiding bin-
nen de bedrijven ten belope van 11.235.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 26

Aan het Instituut voor de aanmoediging van Inno-
vatie door Wetenschap en Technologie in Vlaande-
ren (IWT-Vlaanderen) wordt een vastleggings-
machtiging verleend voor de projecten op initiatief
van bedrijven en innovatie-samenwerkingsverban-
den ten beloop van 88.873.000 euro in het kader
van zijn opdracht vastgesteld in het decreet van 23
januari 1991 betreffende de oprichting van een
Vlaams Instituut voor de bevordering van het we-
tenschappelijk-technologisch onderzoek in de in-
dustrie en het decreet van 18 mei 1999 betreffende
het voeren van een beleid ter aanmoediging van de
technologische innovatie.

Het Instituut voor de aanmoediging van Innovatie
door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen
(IWT-Vlaanderen) wordt ertoe gemachtigd in op-
dracht van de Vlaamse regering voor een bedrag
25.058.000 euro aan verbintenissen aan te gaan
voor acties van technologische innovatie. IWT-
Vlaanderen wordt belast met de uitvoering, de fi-
nanciele en administratieve afhandeling van de op-
drachten.

Het Instituut voor de aanmoediging van Innovatie
door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen
(IWT-Vlaanderen) wordt ertoe gemachtigd voor
een bedrag van 7.982.000 euro aan verbintenissen
aan te gaan voor innovatieve mediaprojecten.

De minister bevoegd voor het wetenschaps- en
technologische innovatiebeleid kan, na akkoord
van de minister bevoegd voor financiën en begro-
ting, onderling en gelijktijdig overschrijvingen uit-
voeren tussen de vastleggingsmachtigingen ver-
leend aan het IWT- Vlaanderen.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 27

In uitvoering van artikel 22 van het decreet tot
vaststelling van de regels inzake de dotatie en de
verdeling van het Vlaams Gemeentefonds van 26
juni 2002 wordt de minister bevoegd voor binnen-
landse aangelegenheden gemachtigd om aan Dexia
de renten en de terugbetaling in hoofdsom van de
geprefinancierde trekkingsrechten te betalen, inge-
schreven onder b.a. 21.02 en 63.01 van het pro-
gramma 53.10.

– Aangenomen.

WAARBORG

Artikel 28

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting wordt ertoe gemachtigd de waarborg van
het Vlaams Gewest, en dit beperkt tot 46,5 %, te
hechten aan de leningen aan te gaan door de N.V.
ISOLFIN in het kader van het isolatieprogramma
voor de vermindering van de nachtgeluidsoverlast
door de luchthaven van Zaventem.

Het totaal bedrag van deze leningen mag maximaal
21.000.000 euro bedragen.

– Aangenomen.

Artikel 29

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting wordt ertoe gemachtigd, op voordracht van
de minister die bevoegd is voor werkgelegenheid
en toerisme, de waarborg van het Vlaams Gewest
te hechten aan de leningen, aangegaan door de
VZW Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde
van Antwerpen (KMDA), voor de financiering van
haar restauratie- en ontwikkelingsprojecten.

Het plafond van de gewaarborgde leningen be-
draagt 5.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 30

De rentelasten van de leningen die de VZW "De
Gezinsbond" onder waarborg van de Gemeen-
schap uitgeeft voor haar studiefonds, zullen voor
het jaar 2003 gedeeltelijk door de Gemeenschap en
gedeeltelijk door de VZW "De Gezinsbond" ge-
dragen worden volgens een tussen de minister die
bevoegd is voor onderwijs, en de lener overeen te
komen verdeelsleutel. Deze verdeelsleutel wordt
voor het jaar 2003 vastgesteld als volgt : maximaal
twee derde van vernoemde rentelasten worden ten
laste genomen door de Gemeenschap en minimaal
een derde door de VZW "De Gezinsbond".

Het plafond van de gewaarborgde leningen be-
draagt 3.098.670 euro.

– Aangenomen.

Artikel 31

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, op de voordracht van de minister die de
watervoorziening in zijn bevoegdheid heeft, wordt
ertoe gemachtigd de waarborg van het Vlaamse
Gewest te hechten aan de leningen uit te geven en
de kredieten per jaar op te nemen door de Vlaam-
se Maatschappij voor Watervoorziening.

Deze verbintenissen mogen een totaal bedrag van
49.578.705 euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 32

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op voordracht van
de minister die bevoegd is voor het vervoer, de
waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten aan
de leningen, aangegaan door de Vlaamse Vervoer-
maatschappij met het oog op de vernieuwing of
uitbreiding van haar voertuigenpark of voor de
herfinanciering ervan, alsook voor de aankoop en
inrichting van een onroerend goed ten behoeve
van de huisvesting van de centrale diensten te Me-
chelen.

Het plafond van de gewaarborgde leningen be-
draagt 52.500.000 euro.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 33

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op de voordracht
van de minister die bevoegd is voor economie, de
waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten aan
de leningen en participaties aangegaan door de or-
ganisaties aangesloten bij de VZW "Samenwer-
kingsverband Sociale Economie", met het oog op
de gedeeltelijke dekking van het verlies dat deze
organisaties eventueel dragen als gevolg van de
economische mislukking van projecten inzake so-
ciale economie. De gewaarborgde leningen en par-
ticipaties mogen een totaal bedrag van 2.500.000
euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 34

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op de voordracht
van de minister die bevoegd is voor ontwikkelings-
samenwerking, de waarborg van het Vlaamse Ge-
west en de Vlaamse Gemeenschap te hechten aan
de leningen en participaties, aangegaan door de
niet-gouvernementele ontwikkelingsorganisaties,
met het oog op de gedeeltelijke dekking van het
verlies dat deze organisaties eventueel dragen als
gevolg van de economische mislukking van ontwik-
kelingsprojecten in de derde wereld. De gewaar-
borgde leningen en participaties mogen een totaal
bedrag van 5.000.000 euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 35

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op de voordracht
van de minister die bevoegd is voor de huisvesting,
de waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten
aan de leningen aan te gaan door de Vlaamse Huis-
vestingsmaatschappij ten beloop van onderstaande
bedragen, voor :

a) de financiering van het investeringsprogramma
van deze maatschappij :

sector huurwoningen : 114.447.230 euro
sector eigendomswoningen : 86.156.222 euro

b) voor de bancaire financiering van marktconfor-
me leningen aan de SHM : 40.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 36

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu en
de minister die bevoegd is voor financiën en begro-
ting worden gemachtigd de waarborg van het
Vlaamse Gewest te hechten aan leningen aan te
gaan door de NV Aquafin ten beloop van
74.368.058 euro, met het oog op het uitvoeren van
de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse Ge-
west en de NV Aquafin.

Het Vlaamse Gewest is slechts gehouden tot beta-
ling van de uitstaande saldi van de in het eerste lid
bedoelde leningen, als de uitwinning van de waar-
borg niet het gevolg is van :

– de foutieve uitvoering door de NV Aquafin van
de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse
Gewest en de NV Aquafin ;

– of van de uitvoering door de NV Aquafin van
overeenkomsten met derde partijen.

– Aangenomen.

Artikel 37

De Vlaamse minister bevoegd voor financiën en
begroting, op de voordracht van de Vlaamse minis-
ter bevoegd voor het economisch overheidsinstru-
mentarium, wordt ertoe gemachtigd de waarborg
van het Vlaams Gewest te hechten aan de gedeel-
telijke herfinanciering van het consortiumkrediet
in hoofde van de NV Mijnen.

– Aangenomen.

Artikel 38

De Vlaamse minister bevoegd voor financiën en
begroting wordt ertoe gemachtigd, op voordracht
van de Vlaamse minister bevoegd voor weten-
schapsbeleid, de waarborg van de Vlaamse Ge-
meenschap te hechten aan de leningen, aangegaan
door de VZW Vlaams Interuniversitair Instituut
voor Biotechnologie (VIB), voor de financiering
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van haar aandeel in het RUG – VIB onderzoeksge-
bouw. Het plafond van de gewaarborgde leningen
bedraagt 8.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 39

De Vlaamse minister bevoegd voor financiën en
begroting wordt ertoe gemachtigd, op voordracht
van de Vlaamse minister bevoegd voor weten-
schapsbeleid, de waarborg van de Vlaamse Ge-
meenschap te hechten aan de leningen, aangegaan
door de VZW Interuniversitair Micro-Electronica
Centrum (IMEC,) voor de financiering van een ge-
bouw. Het plafond van de gewaarborgde leningen
bedraagt 46.820.000 euro.

– Aangenomen.

VOORSCHOTTEN

Artikel 40

Bij wijze van voorschot mogen door de rekenplich-
tige middelen ter beschikking worden gesteld op
een financiële rekening, met protonkaart of credit-
kaart, van de betrokken ambtenaar die dan achter-
af de desbetreffende verantwoording aflegt.

– Aangenomen.

Artikel 41

Ten laste van het krediet van de b.a. 85.10 van het
programma 12.10 mag aan de Gemeenschapsat-
tachés een bestendig voorschot van maximaal
25.000 euro per vertegenwoordiger worden ver-
leend voor de prefinanciering van de uitgaven die
betrekking hebben op activiteiten, manifestaties,
zakenreizen en administratieve kosten van de at-
tachés en op de werkingskosten van de Vlaamse
Huizen en Vertegenwoordigingen in het buiten-
land.

De geprefinancierde uitgaven zullen worden aan-
gerekend op de respectieve b.a.'s 12.26 en 12.60
van het programma 12.10.

Op basis van de ingediende verantwoordingsstuk-
ken mag de buitengewone rekenplichtige van het
departement Coördinatie het voorschot aanvullen
tot maximaal het toegekende bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 42

§ 1. De schatkist wordt ertoe gemachtigd tot een
maximumbedrag van 12.400.000 euro de nodige
provisies te verstrekken om de uitbetaling, lastens
de basisallocaties van de programma's 40 en 80, or-
ganisatieafdeling 24, te verzekeren met verplich-
ting deze provisies uiterlijk tegen 31 december
2004 te regulariseren.

§ 2. Op de te gebruiken thesaurierekening en op de
financiële rekening wordt daarvoor tijdelijk een
negatief saldo toegelaten.

– Aangenomen.

Artikel 43

§ 1. De schatkist wordt gemachtigd voorschotten
toe te staan aan niet gouvernementele organisaties
die als promotoren in moeilijkheden verkeren,
wanneer de derdengeldrekening "prefinanciering"
bij de VZW ESF-Agentschap uitgeput is. Deze
voorschotten slaan alleen op goedgekeurde bege-
leidings-, opleidings- of tewerkstellingsprojecten in
het kader van de ESF programmatie.

§ 2. Onder niet-gouvernementele organisaties die
als promotoren in moeilijkheden verkeren, zoals
bedoeld bij § 1, worden verstaan de privaatrechte-
lijke promotoren, niet ondernemingen, die via de
aanbreng van boekhoudkundig bewijsmateriaal
kunnen aantonen dat de organisatie omwille van
niet tijdige Europese betalingen in moeilijkheden
verkeren. De Vlaamse regering bepaalt de nadere
modaliteiten.

§ 3. De niet-gouvernementele organisaties die als
promotoren in moeilijkheden verkeren, richten een
gemotiveerde vraag, vergezeld van het vereist
boekhoudkundig bewijsmateriaal, aan de VZW
ESF Agentschap, die de vraag voorlegt aan een on-
afhankelijke commissie. Deze commissie oordeelt
over de ontvankelijkheid van de vraag en zal de
VZW ESF Agentschap van haar gemotiveerd oor-
deel op de hoogte brengen. De Vlaamse minister

Voorzitter

-95- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002



bevoegd voor de werkgelegenheid bepaalt de sa-
menstelling van de commissie.

§ 4. De debettoestand wordt beperkt tot maximaal
6.000.000 euro.

§ 5. Voor deze voorschotten dient een rente be-
taald die gelijk is aan die welke voor de Vlaamse
Gemeenschap van toepassing is voor kortlopend
krediet bij haar kassier. Deze rente wordt per dag
berekend en aangerekend op programma 52.40,
basisallocatie 41.07.

– Aangenomen.

Artikel 44

De bevoegde minister wordt ertoe gemachtigd pro-
visies te verlenen aan de advocaten, experts en ge-
rechtsdeurwaarders die voor rekening van de
Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest
optreden.

– Aangenomen.

Artikel 45

Ten laste van het krediet van basisallocatie 54.01
van het programma 64.20 mogen trimestriële voor-
schotten ten belope van maximaal 4.000.000 euro
worden betaald voor de financiering van de uitga-
ven die gedaan worden voor de uitvoering van het
gezamenlijk onderzoek door het Vlaams Gewest
en het Koninkrijk der Nederlanden in het kader
van het project "Ontwikkelingsschets 2010 Schel-
de-estuarium".

De modaliteiten van uitbetaling en verantwoording
worden geregeld in een memorandum dat door
deze overheden wordt afgesloten.

Deze voorschotten worden bepaald op basis van
een kostenraming voorgelegd door de bevoegde
ambtenaren van Nederland en het Vlaams Gewest.
De rapportage over de gemaakte kosten wordt ge-
staafd met de verantwoordingsstukken.

– Aangenomen.

OVERSCHRIJVINGEN

Artikel 46

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting wordt ertoe gemachtigd, en dit binnen de
perken van de kredieten geopend voor organisatie-
afdeling 24 programma 40 en 80, overschrijvingen
te verrichten tussen de betrokken basisallocaties
over de programma's heen.

– Aangenomen.

Artikel 47

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder b.a. 40.02 , pr. 32.10, geheel of ge-
deeltelijk, over te schrijven naar de hieronder ver-
melde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

32 10 11.20
43.40
44.60

32 20 11.20
43.40
44.60

– Aangenomen.

Artikel 48

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder b.a. 12.02, pr. 34.50, geheel of ge-
deeltelijk, over te schrijven naar de hieronder ver-
melde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

34 20 11.20
43.40
44.60

34 40 33.31
33.32

– Aangenomen.
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Artikel 49

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder b.a. 12.15, programma 20, organisa-
tieafdeling 39, geheel of gedeeltelijk over te schrij-
ven naar de hieronder vermelde basisallocaties :

OA PR BA

31 10 11.20
43.40
44.60

31 20 11.20
43.40
44.60

32 10 11.20
43.40
44.60

32 20 11.20
43.40
44.60

35 20 11.20
43.40
44.60

– Aangenomen.

Artikel 50

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de b.a. 12.22 , programma 20, orga-
nisatieafdeling 39 geheel of gedeeltelijk over te
schrijven naar de hieronder vermelde basisalloca-
ties :

– de basisallocaties 11.20, 41.11, 43.40, 43.47,
44.60 en 44.67 van de programma's 31.10,
31.20, 32.10, 32.20 en 34.20

– de basisallocaties 11.03, 43.01, 43.03, 43.11,
43.12, 44.01, 44.02, 44.11 en 44.12 van het
programma 34.10.

– Aangenomen.

Artikel 51

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de b.a. 12.02, programma 35.10, ge-
heel of gedeeltelijk over te schrijven naar de b.a.
12.17 van het programma 99.10.

– Aangenomen.

Artikel 52

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de b.a. 12.20, programma 39.20, ge-
heel of gedeeltelijk over te schrijven naar de on-
derstaande basisallocaties :

OA PR BA

32 10 11.20
43.40
44.60

– Aangenomen.

Artikel 53

De minister die bevoegd is voor het welzijn wordt
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister
bevoegd voor begroting, de kredieten ingeschreven
onder de ba 12.25 en de ba 12.30 van het program-
ma 41.10 en de ba 12.01 van het programma 41.7
geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar de ba-
sisallocaties 11.03, 12.01, 12.39 en 74.01 van het
programma 99.10.

– Aangenomen.

Artikel 54

De minister die bevoegd is voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister
bevoegd voor begroting, het krediet ingeschreven
onder de ba. 33.47 van het programma 45.40 geheel
of gedeeltelijk over te schrijven naar de ba. 41.05
van hetzelfde programma.

– Aangenomen.
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Artikel 55

De kredieten ingeschreven onder b.a . 41.02, 41.05
en 43.01 van het programma 52.40, voor die gedeel-
ten van de onderscheidene tewerkstellingspro-
gramma's die in aanmerking komen voor regulari-
sering, kunnen, bij besluit van de Vlaamse regering,
overgeschreven worden naar door de Vlaamse re-
gering aan te duiden programma's en basisalloca-
ties.

– Aangenomen.

Artikel 56

De minister die bevoegd is voor landbouw wordt
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister
bevoegd voor begroting, en dit binnen de perken
van de kredieten geopend voor organisatieafdeling
54, programma's 10, 30, 40, 50, 60, 70 en 80, over-
schrijvingen te verrrichten tussen de betrokken ba-
sisallocaties over de programma's heen.

– Aangenomen.

Artikel 57

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd, op
voorstel van de minister die bevoegd is voor finan-
ciën en begroting, overschrijvingen te verrichten
tussen de gesplitste ordonnanceringskredieten van
de basisallocaties van het Departement 6 – LIN
van Afdeling I van de algemene uitgavenbegroting.

– Aangenomen.

Artikel 58

De minister bevoegd voor ambtenarenzaken wordt
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister
bevoegd voor begroting, de kredieten ingeschreven
onder programma 99.10 , basisallocatie 11.03, ge-
deeltelijk over te hevelen naar basisallocatie 31.01
van het programma 63.20.

– Aangenomen.

Artikel 59

In afwijking van artikel 15 van de gecoördineerde
wetten op de rijkscomptabiliteit, wordt de be-
voegdheid tot herverdeling van de basisallocaties
11.03, 11.04, 11.06, 11.09, 11.10 of 11.11 van pro-
gramma 99.1 toegewezen aan de Vlaamse minister
bevoegd voor ambtenarenzaken, zonder dat daar-
voor de instemming van de minister bevoegd voor
begroting vereist is.

De bevoegdheid tot herverdeling is beperkt tot an-
dere basisallocaties van programma 99.10. Elke
overschrijving wordt door de Vlaamse minister be-
voegd voor financiën en begroting aan het Reken-
hof en aan het Vlaams Parlement meegedeeld.

– Aangenomen.

PROVISIONELE KREDIETEN

Artikel 60

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a.
01.02 programma 24.20 mag volgens de behoeften
verdeeld worden over de passende basisallocaties
van de uitgavenbegroting door middel van een be-
sluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 61

Het provisionele krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.01 van het programma 24.60 mag
aangewend worden tot dekking van de lasten, met
inbegrip van die welke betrekking hebben op vori-
ge begrotingsjaren, voor de hele begroting, voort-
vloeiend uit een eventuele stijging van de prijsin-
dex die berekend en benoemd wordt voor de toe-
passing van artikel 2 van het KB van 24 december
1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989
tot vrijwaring van het concurrentievermogen en
toepassing van de sociale programmatie en tenge-
volge van lastenstijgingen door uitvoering van
CAO 's. Het mag volgens de behoeften worden
verdeeld over de passende organisatieafdelingen,
programma's en basisallocaties van de begroting
door middel van een besluit van de Vlaamse rege-
ring.

– Aangenomen.
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Artikel 62

Het provisionele krediet ingeschreven onder ba
00.20 van het programma 24.60 mag aangewend
worden m.b.t. de werking en uitrusting van de kabi-
netten met inbegrip van tekorten op salariskredie-
ten.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma 's en basisallocaties van de begroting door mid-
del van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 63

Het provisionele krediet ingeschreven onder ba
00.21 van het programma 24. 60 mag aangewend
worden voor het dekken van verhuiskosten en in-
richtingskosten van kabinetten.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende basisallocaties van de kabinets-
begrotingen door middel van een besluit van de
Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 64

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a.
00.22 van het programma 24.60 mag aangewend
worden voor het dekken van uitgaven in het kader
van de overdracht van bevoegdheden in uitvoering
van de bijzondere wet van 13 juli 2001 houdende
overdracht van diverse bevoegdheden aan de Ge-
meenschappen en de Gewesten.

Het mag volgens de behoeften, geheel of gedeelte-
lijk, verdeeld worden over de passende, bestaande
of eventueel nog nieuw in te schrijven basisalloca-
ties van de begroting, of, in de eventualiteit, aange-
wend worden voor de terugbetaling van de federa-
le overheid gedane kosten in afwachting van een
effectieve overheveling van de desbetreffende ma-
teries.

– Aangenomen.

Artikel 65

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a.
00.23 van het programma 24.60 mag aangewend
worden voor het dekken van uitgaven die voor-
heen gefinancierd werden via de gelden ter be-
schikking gesteld door de Nationale Loterij.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende basisallocaties van de begroting
door middel van een besluit van de Vlaamse rege-
ring.

– Aangenomen.

Artikel 66

Het provisionele krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.11 van het programma 39.10 mag
aangewend worden tot dekking van de uitgaven
voor wedden en weddetoelagen van het onderwijs-
personeel die in het lopende jaar met betrekking
tot prestaties van het voorgaande begrotingsjaar
verschuldigd zijn.

Deze basisallocatie kan door middel van een be-
sluit van de Vlaamse regering geheel of gedeelte-
lijk overgedragen worden naar de desbetreffende
basisallocaties van de onderstaande programma 's.

Organisatie- Programma
afdeling

31 10 en 20
32 10 en 20
33 10
34 10 en 20
35 20 en 40

De overdracht mag gebeuren in 3 schijven :

– een eerste schijf vanaf 1 mei op basis van de op
30 april gekende uitgaven ;

– een tweede schijf vanaf 1 september op basis
van de op 31 augustus gekende uitgaven ;

– een derde schijf vanaf 1 december op basis van
de op 30 november gekende uitgaven.

– Aangenomen.
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Artikel 67

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.12 van het programma 39.10 mag
aangewend worden tot dekking van de uitgaven
voor wedden en weddetoelagen van contractueel
onderwijspersoneel als gevolg van de maatregelen
genomen in het kader van de CAO VI.

Deze basisallocatie kan bij besluit van de Vlaamse
regering geheel of gedeeltelijk overgedragen wor-
den naar onderstaande basisallocaties :

OA PR BA

31 10 en 20 41.11, 43.47, 44.67
32 10 en 20 41.11, 43.47, 44.67
33 10 40.02
34 10 43.03, 43.12, 44.02, 44.12
35 20 41.11, 43.47, 44.67
35 40 12.20

– Aangenomen.

Artikel 68

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a.
01.01 van het programma 40.10 mag aangewend
worden ter financiering van uitgaven gefinancierd
met de netto opbrengst van de winst van de Natio-
nale Loterij binen de sectoren welzijn, gezondheid
en ontwikkelingssamenwerking.

Het mag bij besluit van de minister bevoegd voor
welzijn en volksgezondheid geheel of gedeeltelijk
verdeeld worden over de passende, bestaande of
eventueel nog nieuw in te schrijven basisallocaties
van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 69

Het provisioneel krediet ingeschreven onder
ba.01.01 programma 40.30 mag aangewend worden
ter uitvoering van het Vlaams intersectoraal ak-
koord in de social profit sector. Het mag bij besluit
van de Vlaamse regering geheel of gedeeltelijk ver-
deeld worden over door de Vlaamse regering aan
te duiden programma's en basisallocaties onder de
organisatieafdelingen 11, 41, 42, 45 en 52.

– Aangenomen.

Artikel 70

De minister bevoegd voor cultuur wordt gemach-
tigd om binnen de perken van de kredieten inge-
schreven onder programma 45.50, b.a. 01.01 , kre-
dieten over te schrijven naar de basisallocaties van
de programma's 45.10, 45.20, 45.30 en 45.50.

– Aangenomen.

Artikel 71

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet
ingeschreven onder ba 01.01 van het programma
49.90 mag volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma's en gesplitste basisallocaties van de algemene
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
van het departement WVC door middel van een
besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 72

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet
ingeschreven onder b.a. 01.01 van het programma
69.90 mag volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma's en gesplitste basisallocaties van de algemene
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
van het departement LIN door middel van een be-
sluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

VISUM VAN DE CONTROLEUR 
VAN DE VASTLEGGINGEN EN 

CONTROLE DOOR HET REKENHOF

Artikel 73

§ 1. Elke verbintenis aan te gaan krachtens de arti-
kelen 16 (Vlaams Woningfonds), 18 (Gemeen-
schapsonderwijs), 19 (IVAH), 20 (DIGO), 21 (Kind
en Gezin), 22 (VSIPH), 23 (BLOSO), 24 (TV),
26 (IWT), 99 (MINA), 101 (DAB Luchthaven
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Antwerpen), 102 (DAB Luchthaven Oostende),
104 (VIF), 123 (VIPA), 125 (Vlabinvest),
127 (VLIF), 129 (Financieringsinstrument), 130
(Fonds Flankerend Beleid), 131 (Herplaatsings-
fonds), 133 (Fonds Culturele Infrastructuur) en 136
(Vlaams Brussel Fonds) van dit decreet wordt on-
derworpen aan het visum van de Controleur der
Vastleggingen en aan het Rekenhof.

Voor de tiende van iedere maand legt de Contro-
leur der Vastleggingen aan het Rekenhof een in
drievoud opgemaakte lijst met de bewijsstukken
voor die enerzijds het bedrag vermeldt van de vast-
leggingen die tijdens de afgelopen maand gevi-
seerd werden, en anderzijds het bedrag aangeeft
van de vastleggingen die geviseerd werden sinds
het begin van het jaar.

De lijst van de maand december maakt de jaarlijk-
se verzamelstaat uit.

Binnen tien dagen na ontvangst van de jaarlijkse
verzamelstaat stuurt het Rekenhof twee door het
Hof afgesloten exemplaren naar de regering terug.

De hiervoor in artikel 20 vermelde verbintenissen
(DIGO) worden m.b.t. het visum van de controleur
van de vastleggingen gegroepeerd per investerings-
schijf.

§ 2. Worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
voor vastlegging door de Controleur der Vastleg-
gingen :

– de verbintenissen en schuldvorderingen die met
geldvoorschotten mogen betaald worden op
basis van een decretale toelating of op basis van
de reglementering op de rijkscomptabiliteit ;

– de verbintenissen en schuldvorderingen die in
de vorm van vaste uitgaven mogen worden be-
taald op basis van de reglementering op de
rijkscomptabiliteit of op basis van een decretale
toelating.

– Aangenomen.

Artikel 74

In verband met toelagen voor investeringen van
openbaar nut kunnen zowel voor de aangelegenhe-
den bedoeld in artikel 127 tot 129 als voor de aan-
gelegenheden bedoeld in artikel 39 van de Grond-

wet, voorschotten ten beloop van maximum 90
procent van de toelage worden verstrekt onder bij
besluit van de Vlaamse regering bepaalde voor-
waarden.

De ordonnanties van betaling, betreffende voor-
schotten op toelagen in kapitaal worden vrijgesteld
van het voorafgaand visum van het Rekenhof ; zij
zijn onderworpen aan de regels bepaald in artikel
50 van de gecoördineerde wetten op de Rijkscomp-
tabiliteit en aan de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabili-
teit.

De betaling van het saldo van de toelage in kapi-
taal of het beschikbaar stellen door Dexia Bank
van het saldo der toelage door deze instelling gefi-
nancierd, wordt vooraf aan het visum van het Re-
kenhof voorgelegd, gestaafd door de goedgekeurde
eindafrekening en alle andere bewijsstukken.

Bij het ter beschikking stellen van het saldo van de
toelage door Dexia Bank van België zijn, in voor-
komend geval, de bepalingen van de 2e, 3e en 4e
alinea van artikel 14 van de organieke wet van 29
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof
van toepassing.

– Aangenomen.

Artikel 75

Onverminderd de in artikel 41 en artikel 50 van de
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten ten
beloop van maximum 90 procent van de bedragen
opgenomen onder de betreffende basisallocaties
voor onderstaande begunstigden :

Jeugd en Sport :

– Het landelijk georganiseerd jeugdwerk

– De gemeentebesturen en de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie voor wat betreft de uitvoering
van het lokaal jeugdwerkbeleid

– De provinciebesturen voor wat betreft de uit-
voering van het provinciaal jeugdwerkbeleid

– De begunstigden gesubsidieerd op basis van het
besluit van de Vlaamse regering van 31 juli 1990
houdende de organisatie, de normering en de fi-
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nanciering van de erkende vorming in het kader
van de deeltijdse leerplicht

– VZW CJP

– Europees Muziekfestival van de jeugd te Neer-
pelt

– VZW ADJ

– VZW VVJ

– VZW JINT

– De VZW Instituut Topsport Vlaanderen

– Het Europees Jeugdorkest

– De begunstigden van subsidies aan allerlei ini-
tiatieven in verband met sport en sportmanifes-
taties alsook internationale sportprojecten

– De begunstigden van de subsidies voor tewerk-
stellingsprojecten topsporters

– De begunstigden van subsidies i.v.m. sociale en
experimentele projecten en uitzonderlijke ini-
tiatieven binnen het sportbeleid

– De Jeugdraad van de Vlaamse Gemeenschap

– Het experimenteel jeugdwerk

– De participatie-, informatie- en communicatie-
projecten voor de jeugd

– De jeugdculturele initiatieven

– De VZW Steunpunt Jeugd

Volksontwikkeling en Bibliotheken :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet houdende het stimuleren van een kwali-
tatief en integraal lokaal cultuurbeleid (13 juli
2001)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van de
decreten van 27 juni 1985 (archief- en documen-
tatiecentra)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van de
decreten van 19 april 1995 (verenigingen, instel-
lingen en diensten)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 27 oktober 1998 (volkscultuur en
culturele vrijetijdsbesteding)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 22 december 2000 (amateurkun-
sten)

– het steunpunt voor het sociaal-cultureel werk

– de begunstigden van de sociaal-artistieke pro-
jecten

– VZW De Rand

– VZW cultuur voor bijzondere doelgroepen

– de VZW Kwasimodo

– de stichting De Brakke Grond

Beeldende Kunst en Musea :

– VZW MUHKA

– VZW Kunst in Huis

– De VZW Vlaamse museumvereniging

– De VZW Stedelijk Museum voor Actuele
Kunst, Gent

– De begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 20 december 1996 tot erkenning en
subsidiering van musea

– VZW Culturele Biografie Vlaanderen

– Vlaams Architectuur Instituut

– De koepel van musea van de Vlaamse ontvoog-
ding

– Organisatievormen gesubsidieerd voor hun
werking hedendaagse beeldende kunst

– Begunstigden gesubsidieerd op basis van de
subsidieregeling erfgoedconvenants

– Steunpunt initiatief beeldende kunst

– Begunstigden gesubsidieerd op basis van de
subsidieregeling organisatievormen hedendaag-
se beeldende kunst

– Subsidies aan organisatoren van tentoonstellin-
gen van cultuurhistorisch belang
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– Subsidies voor initiatieven op het vlak van de
architectuur, de vormgeving en de toegepaste
kunst

– De begunstigden voor initiatieven inzake de
ontsluiting van roerend cultureel erfgoed (erf-
goedcentra)

– Begunstigden van subsidies voor de organisatie
van het erfgoedweekend

– Begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet "privaatrechtelijke culturele archiefwer-
king (09.07.2002)

– Memoriaal van de Vlaamse Gemeenschap aan
de VZW Bedevaart naar de graven van de Ijzer

Muziek, Letteren en Podiumkunsten :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
(muziek)decreet van 31 maart 1998

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
podiumkunstendecreet van 18 mei 1999

– het Centrum voor Teksteditie en Bronnenstudie

– de kunstkritische en culturele tijdschriften

– VZW de Filharmonie 

– VZW Koninklijk Ballet van Vlaanderen

– VZW de Singel

– Centrum voor de Bibliografie van de neerlan-
distiek

– VZW Ancienne Belgique

– VZW Beursschouwburg

– de literaire projecten en manifestaties in het
kader van de leesbevordering

– VZW Theater Stap

– VZW Lunatheater

– de VZW Stichting Ons Erfdeel

– de Brusselse podia

– de Koninklijke Academie voor Nederlandse
Taal- en Letterkunde

– de VZW Vlaams Omroeporkest en Kamerkoor

– de Koninklijke Vlaamse Schouwburg ION

– VZW Concertgebouw Brugge

– de Stichting Lezen Vlaanderen

Algemeen cultuurbeleid :

– de Nederlandse Taalunie

– de begunstigden social profit akkoorden

– de begunstigden inzake internationale culturele
samenwerking

– het sociaal fonds voor het sociaal cultureel werk
van de Vlaamse Gemeenschap

– de VZW Brugge 2002

– het steunpunt voor sociaal-cultureel werk

– het Vlaams Centrum voor cultuurcommunicatie

– de begunstigden inzake grote culturele evene-
menten

– de begunstigden voor het organiseren van acti-
viteiten en projecten met sociaal-cultureel en
artistiek belang

– de begunstigden van de subsidie voor de aan-
vullende tewerkstelling in de culturele en soci-
aal-culturele sector

– Aangenomen.

Artikel 76

Onverminderd de in artikel 41 en artikel 50 van de
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten ten
belope van maximum 90 % van de bedragen voor-
zien onder de betreffende basisallocaties voor on-
derstaande begunstigden :

1. Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden (VIPA)
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2. Het Vlaams Fonds voor Lastendelging (VFLD)

3. De Limburgse Reconversie Maatschappij
(LRM)

4. Het Fonds voor bijzondere jeugdbijstand (FBJ)

5. Kind en Gezin (K&G)

6. Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap (VFSIPH)

7. Toerisme Vlaanderen (TV)

8. Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC)

9. Vlaamse Vervoermaatschappij (VVM)

10.Vlaamse Landmaatschappij (VLM)

11.Dienst voor de Scheepvaart (DS)

12.Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en
Beroepsopleiding (VDAB)

13.Vlaams Commissariaat-generaal voor de Bevor-
dering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie (BLOSO)

14.Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)

15.Vlaamse Huisvestingsmaatschappij of door de
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij erkende lo-
kale sociale huisvestingsmaatschappijen (VHM)

16.Vlaamse Radio en Televisie (VRT)

17.Vlaams Instituut voor het zelfstandig onderne-
men (VIZO)

18.Vlaamse Instelling voor Technologisch Onder-
zoek (VITO)

19.Vlaams Instituut voor de bevordering van het
wetenschappelijk technologisch onderzoek in
de industrie (I W T – Vlaanderen)

20.De Dienst met Afzonderlijk Beheer "Fonds
voor de Preventie en Sanering inzake Leefmi-
lieu en Natuur" (MINA)

21.De Diensten met Afzonderlijk Beheer "Ge-
meenschapsinstellingen voor Bijzondere Jeugd-
zorg"

22.De Dienst met Afzonderlijk Beheer "Hogere
Zeevaartschool"

23.Het Gemeenschapsonderwijs 

24.De Dienst voor Infrastructuurwerken voor het
Gesubsidieerd Onderwijs (DIGO)

25.De Dienst met Afzonderlijk Beheer "Provincia-
le Gouvernementen" (art. 51, wet 20 juli 1991).

26.de Vlaamse Onderwijsraad (VLOR)

27.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Instituut
voor het Archeologisch Patrimonium" (IAP)

28.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Kasteel
van Gaasbeek"

29.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten – Antwerpen
(KMSKA)"

30.het Investeringsfonds voor grond – en woonbe-
leid voor Vlaams-Brabant (VLABINVEST)

31.de Dienst met Afzonderlijk Beheer Vlaams In-
frastructuur Fonds (VIF)

32.Domus Flandria NV

33.de Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen

34.het Amortisatiefonds van leningen voor de so-
ciale huisvesting (ALESH)

35.de Dienst met Afzonderlijk Beheer Investeren
in Vlaanderen

36.het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)

37.de VZW Vlaams Centrum voor Agro- en Visse-
rijmarketing

38.de subsidies aan het FWO-Vlaanderen voor de
ondersteuning van het niet-gericht wetenschap-
pelijk onderzoek

39.de Dienst met Afzonderlijk Beheer Landcom-
manderij Alden Biesen

40.de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbe-
heer Vlaanderen

41.het Fonds voor het Flankerend Economisch Be-
leid (Hermesfonds)
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42.de Vlaamse Raad voor het Wetenschapsbeleid.
(VRWB)

43.het secretariaat van de internationale Maas- en
Scheldecommissie.

44.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Schoon-
maak"

45.Het Fonds Culturele Infrastructuur

46.VZW Egalisatiefonds Responsabiliseringsbij-
drage Vlaams Pensioenfonds

47.de Vlaamse Openbare Instelling "Vlaamse
Opera" (VLOPERA)

48.Export Vlaanderen

49.De Vlaamse Reguleringsinstantie voor de Elek-
triciteits- en Gasmarkt (VREG)

50.het Financieringsinstrument voor de Vlaamse
visserij- en aquicultuursector (FIVA)

51.Pensioenfonds VRT

52.het Fonds voor de financiering van het urgentie-
plan van de sociale huisvesting

53.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Luchtha-
ven Oostende"

54.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Luchtha-
ven Antwerpen"

55.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Linker-
scheldeoever"

56.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Grond-
fonds"

57.Vlaams Fonds voor de Letteren

58.de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Catering"

59.het "Herplaatsingsfonds"

60.Het Instituut Prins Leopold voor Tropische Ge-
neeskunde en de Vlerick Leuven-Gent Manage-
ment School

61.de investeringsdienst van de Vlaamse Autono-
me Hogescholen (IVAH)

62.de Dienst met Afzonderlijk Beheer Loodswe-
zen

63.de subsidies vermeld onder de betreffende basi-
sallocaties voor de universiteiten

64.de werkingssubsidie vermeld onder de be-
treffende basisallocaties van de hogescholen

65.de subsidies voor de hogere instituten voor
schone kunsten en andere instellingen voor
schone kunsten

66.de toelagen voor projecten in het hoger kunst-
onderwijs

67.de scholengroepen van het Gemeenschapson-
derwijs

68.de subsidies vermeld onder de betreffende basi-
sallocaties voor de havenbesturen

69.de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 12 juni 1991 betreffende de univer-
siteiten in de Vlaamse Gemeenschap (artikelen
167, 168, 169, 169 bis en 169 quater)

70.de huurdersorganisaties bedoeld bij ba.33.61
PR 62.4

71.Openbaar psychiatrisch ziekenhuis Rekem

72.de sociale verhuurkantoren

73.het Vlaams Fonds voor éénmalige investeringen
en schuldafbouw

74.allerhande uitgaven voor personeel, uitrusting
en werking ten behoeve van de commissarissen
van de Vlaamse regering

75.uitgaven met betrekking tot de terbeschikking-
gestelden voorafgaand aan het pensioen

76.de subsidie aan het LUC ten bate van de Trans-
nationale Universiteit Limburg (tUL)

77.de subsidie aan de VUB ten bate van het Insti-
tuut voor Europese Studiën (IES)

78.OVAM

79.Het Vlaams Brussels Fonds

80.Jobpunt Vlaanderen
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81.de dienst met afzonderlijk beheer "Kenniscen-
trum Privaat Publieke Samenwerking (PPS) "

82.de dienst met afzonderlijk beheer "Vloot"

83.de subsidie aan de Universiteit Antwerpen ten
bate van het Instituut voor Joodse studies
(IJOS)

84.de subsidies voor sociale voorzieningen in het
hogescholenonderwijs en hogere zeevaartschool
(art. 209 decreet 13.07.1994)

85.Openbaar psychiatrisch ziekenhuis Geel

86.Garantiefonds voor Huisvesting

87.De VZW Audiovisueel Fonds

– Aangenomen.

Artikel 77

§ 1. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten belope van
maximum 90 procent van de subsidies verstrekt ten
laste van b.a. 34.27 van het programma 42.10.

§ 2. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof de studietoelagen toegekend
aan leerlingen en studenten met toepassing van de
wet van 19 juli 1971.

§ 3. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof de tegemoetkomingen toege-
kend in de last van hypothecaire leningen aange-
gaan met het oog op het bouwen, kopen of verbou-
wen van woningen alsook de tegemoetkomingen
bij het bouwen van een nieuwe woning of bij het
uitvoeren van werken aan een woning, de aanpas-

sings- en verbeteringspremie en de tegemoetko-
ming in de huursubsidie.

§ 4. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de ordonnanties van betaling
voor eigen investeringen tot beloop van 75% per
aannemingsopdracht voor infrastructuurwerken of
buitengewoon onderhoud aangerekend op gesplit-
ste kredieten.

§ 5. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof voorschotten ten beloop van
maximum 90 % van de bedragen opgenomen
onder de hierna vermelde basisallocaties voor pro-
gramma 62.20 :

– 33.02 : subsidies voor vormingsbehoeften i.v.m.
de bevordering van het vakmanschap ten be-
hoeve van werkzaamheden aan beschermde
monumenten ;

– 33.03 : de subsidie voor de instandhouding, her-
stelling en het onderhoud van het IJzermonu-
ment en het omringende domein in Diksmuide
(decreet 23.12.1986) ;

– 33.04 : subsidie aan de Regionale Landschap-
pen VZW ;

– 33.05 : de subsidie aan de VZW Stichting
Vlaams Erfgoed ;

– 33.06 : subsidie aan vrijwilligersverenigingen
voor educatieve- en sensibiliseringsprojecten in
de sector monumenten en landschappen ;

– 33.07 : de subsidie aan de VZW Monumenten-
wacht Vlaanderen ;

– 33.10  de subsidie aan de Vlaamse Contactcom-
missie Monumentenzorg ;

– 34.02 : de subsidie voor de toekenning van een
jaarlijkse monumentenprijs.
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§ 6. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof voorschotten ten beloop van
maximaal 90 % van de subsidies verstrekt lastens
b.a. 34.04 van het programma 41.70.

§ 7. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof ten beloop van maximaal 90 per-
cent van de bedragen opgenomen onder de hierna
vermelde basisallocaties :

PR BA Teksten

11.10 33.01 Subsidies aan een niet openbare regionale TV- zender in Brussel

11.10 33.04 Subsidie aan Onthaal en Promotie Brussel VZW

11.10 33.06 Subsidie aan de VZW Stadskrant

11.10 33.07 Subsidie aan een taalpromotiedienst (pro memorie)

11.10 33.08 Subsidie aan Quartier Latin VZW

§ 8. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, ongeacht het bedrag, de betaling
van alle schuldvorderingen voortvloeiend uit con-
tracten met vervrachters voor het strooien van
dooizouten en sneeuwruimen met betrekking tot
de winterdienst.

§ 9. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, ongeacht het bedrag, de betaling
van de onroerende voorheffing op het patrimoni-
um van het Vlaamse Gewest.

§ 10. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
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van het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van
maximum 90 procent van de bedragen voorzien
onder de hierna betreffende basisallocaties voor
onderstaande begunstigden :

Programma Basisallocatie Begunstigden

62.1 51.05 Openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gemeenten, vereniging van
gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen, het Vlaams Woning-
fonds voor de Grote Gezinnen, elke natuurlijke persoon, privaatrechtelijke
rechtspersoon en de niet in artikel 20 van het besluit van de Vlaamse regering
van 1 juli 1997 vermelde publiekrechtelijke rechtspersonen

62.4 63.64 en 63.65 Gemeenten, verenigingen van gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaat-
schappijen,openbare centra voor maatschappelijk welzijn, verenigingen van
openbare centra voor maatschappelijk welzijn, het Vlaams Woningfonds
voor de Grote Gezinnen, door de Vlaamse minister bevoegd voor huisves-
ting aangeduide andere initiatiefnemers

62.1 63.15 Gemeenten,verenigingen van gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaat-
62.4 63.66, 63.67, schappijen,openbare centra voor maatschappelijk welzijn,de verenigingen

63.68 van centra voor maatschappelijk welzijn, het Vlaams Woningfonds voor de
Grote Gezinnen

§ 11. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten belope van
maximum 90 procent van de bedragen voorzien
onder de hierna betreffende basisallocaties voor
onderstaande begunstigden :

Algemeen welzijnsbeleid :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 26 juni 1991 houdende erkenning
en subsidiëring van het maatschappelijk op-
bouwwerk ;

– de begunstigden gesubsidieeerd op basis van
het decreet van 28 april 1998 inzake het Vlaams
beleid ten aanzien van etnisch-culturele minder-
heden.

§ 12. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten belope van
maximum 90 procent van de bedragen voorzien
onder de hierna betreffende basisallocaties voor
onderstaande begunstigden :
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– uitgaven met betrekking tot de terbeschikking-
gestelden voorafgaand aan het pensioen.

§ 13. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de betaling van alle schuldvor-
deringen voorvloeiend uit het tolvrij openstellen
van de Liefkenshoektunnel ten gevolge van ver-
keersincidenten of calamiteiten die een belangrijke
hinder zullen doen ontstaan op de Ring van Ant-
werpen, de toegangswegen naar deze Ring of in de
Kennedytunnel en dit voor de duur van de ver-
plichte omleiding.

§ 14. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten op de bedragen
voorzien onder de hierna betreffende basisalloca-
ties voor onderstaande begunstigden en ten belope
van onderstaande maxima :

– maximum 80% voor de begunstigden gesubsi-
dieerd op basis van het besluit van de Vlaamse
regering van 21 december 1990 houdende coör-
dinatie en ondersteuning van de thuiszorg, zoals
tot op heden gewijzigd ;

– maximum 90% voor de begunstigden gesubsi-
dieerd op basis van het besluit van de Vlaamse
regering van 3 mei 1995 houdende erkenning en
subsidiering van palliatieve netwerken, zoals tot
op heden gewijzigd.

– Aangenomen.

DIVERSE ANDERE BEPALINGEN

Artikel 78

De minister die bevoegd is voor de begroting,
wordt ertoe gemachtigd, namens het Gewest, de
verbintenissen aan te gaan tot het betalen op de
vervaldag aan de financiële instellingen van :

– de rente ten laste van b.a. 41.04 , programma
24.80 van de volgende door de Vlaamse Milieu-
maatschappij aangegane eigen leningen :

– Lening van 24.789.352,48 euro bij de ex-
ASLK aangegaan voor de terugbetaling aan
de gemeenten en intercommunales van kos-
ten van het verleden.

Saldo op 1 januari 2002 : 16.337.424,26 euro.

Gewaarborgd bij ministerieel besluit van 17
december 1991.

– Aangenomen.

Artikel 79

§ 1. De dotatie aan het Gemeenschapsonderwijs,
bestemd voor het centraal niveau, is de som van de
diverse basisallocaties 41.11, 41.13 , 41.16 en 61.01
in het programma 35.40.

§ 2. De toegekende middelen, in strijd met bestaan-
de wettelijke, decretale of reglementaire bepalin-
gen betreffende de investeringsmiddelen bedoeld
in artikel 18, § 2, van dit decreet worden in minde-
ring gebracht op de laatste schijf van de aan het
Gemeenschapsonderwijs of aan de aan zijn instel-
lingen toegekende werkingsmiddelen, conform ar-
tikel 192 van het decreet betreffende het onderwijs
II van 31 juli 1990.

– Aangenomen.

Artikel 80

§ 1. De dotatie aan het gemeenschapsonderwijs, be-
stemd voor de scholengroepen, is de som van de di-
verse basisallocaties 41.11 in de programma 's :

10 van de organisatieafdeling 31
20 van de organisatieafdeling 31
10 van de organisatieafdeling 32
20 van de organisatieafdeling 32
20 van de organisatieafdeling 34
20 van de organisatieafdeling 35
30 van de organisatieafdeling 35
en de ba's 41.20 en 61.06 in pr.35.40.

§ 2. De in strijd met bestaande wettelijke, decretale
of reglementaire bepalingen toegekende salarissen
en daarmee gelijkgestelde vergoedingen aan perso-
neelsleden bestemd voor de scholengroepen van
het gemeenschapsonderwijs, werkingsmiddelen en
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investeringsmiddelen bedoeld in artikel 18, § 1, van
dit decreet worden in mindering gebracht op de
laatste schijf van de aan de scholengroepen van het
gemeenschapsonderwijs toegekende werkingsmid-
delen, conform artikel 192 van het decreet be-
treffende het onderwijs II van 31 juli 1990.

– Aangenomen.

Artikel 81

In afwachting van de organieke regeling betreffen-
de de organisatie en de financiering van het open
hoger onderwijs in de Vlaamse Gemeenschap,
draagt de Vlaamse Gemeenschap bij in de dekking
van de kosten van ondersteuning en begeleiding
van de studenten die in Vlaanderen een inschrij-
ving hebben genomen voor een cursus van het
open hoger onderwijs in het kader van de samen-
werkingsovereenkomst met de Open Universiteit
Nederland en van de kosten van ontwikkeling van
elektronische studie- en leermateriaal.

Het bedrag van de subsidies, die deels of geheel
worden uitbetaald aan de studiecentra gevestigd in
Antwerpen, Brussel, Gent, Hasselt, Kortrijk en
Leuven bestaat uit een vaste component –
12.394,68 euro per studiecentrum – en een variabe-
le component berekend op basis van het aantal in-
schrijvingen met examenrechten omgerekend naar
het aantal eenheidsmodules. Het maximum per
eenheidsmodule bedraagt 185,92 euro.

De Vlaamse regering stelt met betrekking tot het
voorgaande nadere uitvoeringsregels vast.

– Aangenomen.

Artikel 82

De Vlaamse Gemeenschap wordt ertoe gemach-
tigd om bijkomende dotaties te verstrekken aan
universitaire instellingen, die deze kunnen aanwen-
den voor de aflossing van de leningen, aangegaan
in het kader van de wet van 2 augustus 1960, be-
treffende de tussenkomst van de Staat in de finan-
ciering van de vrije universiteiten en van diverse
inrichtingen voor hoger onderwijs en voor weten-
schappelijk onderzoek, gewijzigd inzonderheid bij
de wetten van 16 juli 1970, 27 juli 1971, 6 maart
1981 en 9 april 1995.

– Aangenomen.

Artikel 83

Het Fonds voor Bijzondere Jeugdbijstand wordt
ertoe gemachtigd de kredieten ingeschreven onder
basisallocatie 41.02 van het programma 20 van de
organisatieafdeling 41 aan te wenden voor de uit-
gaven voortvloeiend uit het openen, op naam van
de in de pleeggezinnen geplaatste minderjarigen,
van een compensatoire vergoeding die een deel
van het bedrag van de kinderbijslag vervangt.

– Aangenomen.

Artikel 84

In afwijking van artikel 5, van het koninklijk be-
sluit nr. 81 van 10 november 1967 neemt het
Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap voor personen die op 31
december 1990 bij beslissing van de jeugdrecht-
bank in een instelling verbleven erkend in het
kader van voormeld Fonds, de tegemoetkomingen
voor zijn rekening tot het einde van de maatregel
van de jeugdrechtbanken.

– Aangenomen.

Artikel 85

De minister die bevoegd is voor cultuur, wordt ge-
machtigd subsidies te verstrekken of specifieke op-
drachten te geven aan instellingen, groepen of per-
sonen voor de uitvoering van internationale uit-
voeringsprojecten ook wanneer deze instellingen,
groepen of personen, al dan niet nominatim, gesub-
sidieerd worden op andere basisallocaties met be-
trekking tot het cultuurbeleid binnen de Vlaamse
Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 86

Met betrekking tot het verlenen van subsidies aan
allerlei initiatieven in Midden- en Oost-Europa,
wordt de Vlaamse minister die bevoegd is voor het
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buitenlands beleid ertoe gemachtigd uitgaven klei-
ner of gelijk aan 500.000 euro aan te gaan.

– Aangenomen.

Artikel 87

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu,
wordt ertoe gemachtigd, na advies van de Inspectie
van Financiën, gebruikstoestemmingen te verlenen,
hetzij van beperkte, hetzij van onbeperkte duur,
van de domeinen, gronden en gebouwen verwor-
ven of te verwerven ten laste van artikel 361B7005,
361B7003 en 361B7110 van de begroting van het
MINA-fonds bestemd voor aankoop van gronden
voor de aanleg van openbare groene zones.

Deze gebruikstoestemmingen mogen, zonder kos-
teloos opzegbaar te zijn door de Vlaamse Gemeen-
schap, de duur van negen jaar niet overschrijden
behalve na instemming van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 88

De minister die bevoegd is voor de ruilverkavelin-
gen, wordt ertoe gemachtigd overeenkomsten voor
technisch beheer af te sluiten, hetzij van beperkte
duur, hetzij van onbeperkte duur, teneinde de uit-
voering van de passende beheersmaatregelen te
verzekeren op de onroerende goederen verworven
krachtens de bepalingen van de wet van 22 juli
1970 op de ruilverkaveling van landeigendommen
uit kracht van de wet, aangevuld door de wet van
11 augustus 1978 houdende bijzondere bepalingen
eigen aan het Vlaamse Gewest en van de wet van
28 december 1967 betreffende de onbevaarbare
waterlopen.

Deze overeenkomsten mogen de duur van drie jaar
niet overschrijden, behalve na instemming van de
Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 89

Onverminderd de bepalingen van de wet van 28
december 1967 wordt de minister die bevoegd is
voor de ruilverkaveling ertoe gemachtigd, binnen
de perken van ba 12.10 en 12.11 van het PR 61.50,
de lopende uitgaven van welke aard ook te dragen
met het oog op de afwatering, al dan niet door mid-
del van kunstwerken, van de waterlopen van eerste
categorie bedoeld door de wet van 28 december
1967, en met het oog op de versteviging en be-
scherming van de dijken en van de oevers van de
onbevaarbare waterlopen.

– Aangenomen.

Artikel 90

De minister die bevoegd is voor de landinrichting
wordt ertoe gemachtigd, op grond van artikel 13,
§ 4, van het decreet van 21 december 1988 houden-
de oprichting van de Vlaamse Landmaatschappij,
ingevoegd bij decreet van 22 november 1995 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpas-
sing van de begroting 1995, de Vlaamse Landmaat-
schappij te belasten met de uitvoering van gedeel-
ten van landinrichtingsplannen op gronden die ei-
gendom zijn van of beheerd worden door de ge-
meenten en de provincies.

– Aangenomen.

Artikel 91

De minister bevoegd voor de openbare werken
wordt ertoe gemachtigd om, binnen de perken van
de ingeschreven kredieten op de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap en
deze van de DAB Vlaams Infrastructuurfonds, en
dit binnen het kader opgelegd door de Vlaamse re-
gering met betrekking tot de administratieve en
begrotingscontrole, mandaat te verlenen aan ener-
zijds de Dienst voor de Scheepvaart en anderzijds
de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbe-
heer Vlaanderen voor de verbetering, herbouw,
vernieuwing, uitbreiding, de structurele herstelling,
het onderhoud en het buitengewoon onderhoud
van de door hen beheerde infrastructuur en zijn
aanhorigheden, met inbegrip van de nodige aanko-
pen, onteigeningen en allerhande uitgaven en aan
te rekenen ten laste van de voor deze werken, leve-
ringen en diensten bestemde, kredieten op de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
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schap, inclusief deze op de begroting van de DAB
Vlaams Infrastructuurfonds.

– Aangenomen.

Artikel 92

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de begroting het Vlaamse aandeel in de her-
stelling van de oevers van de Westerschelde, nood-
zakelijk wegens de versnelde inscharing wegens de
baggerwerken en ter uitvoering van het verdie-
pingsprogramma 48'/43'/38' van de Westerschelde,
als tevens het Vlaams aandeel in de uitvoering van
het project Lange Termijn Visie Schelde-estuarium
aan te rekenen en te vereffenen ten laste van de
basisallocatie 54.01, van het programma 20, organi-
satieafdeling 64.

– Aangenomen.

Artikel 93

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd om
de onderhouds- en verdiepingsbaggerwerken in de
Schelde in hun geheel te gunnen en de werken
jaarlijks op te dragen door middel van dienstbeve-
len welke afhankelijk zijn van enerzijds de budget-
taire middelen ingeschreven in de begroting en an-
derzijds de gewaarborgde minima ingeschreven in
het goedgekeurde contract met de aannemer.

Binnen de enveloppe van de beschikbare budget-
taire middelen, worden deze bedragen jaarlijks
door middel van provisionele vastleggingen gere-
serveerd.

– Aangenomen.

Artikel 94

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd investeringen uit te
voeren in de door de lagere openbare besturen be-
heerde havens op gronden die hun eigendom zijn
of door hen beheerd worden.

– Aangenomen.

Artikel 95

De minister die bevoegd is voor de mobiliteit,
wordt ertoe gemachtigd het gedeelte van de loods-
gelden dat het volgens de vastgestelde verdeling
aan België toekomende aandeel overstijgt, terug te
betalen aan Nederland.

– Aangenomen.

Artikel 96

In verband met de betaling van de verzekerings-
premies en de vergoeding van de makelaar van de
Vlaamse openbare instellingen, wordt de minister
bevoegd voor financiën en begroting ertoe ge-
machtigd om, indien de betrokken instellingen niet
overgaan tot storting van de gevraagde provisies,
tot een ambtshalve inhouding van een correspon-
derend deel van het dotatiebedrag over te gaan.

– Aangenomen.

INSCHRIJVINGEN OP KAPITAAL

Artikel 97

De minister die bevoegd is voor vervoer, wordt
ertoe gemachtigd namens het Gewest de verbinte-
nis aan te gaan, ten beloop van 73.805.000 euro ,
voor inschrijvingen op het kapitaal van de Vlaamse
Vervoermaatschappij (VVM).

– Aangenomen.

COFINANCIERING

Artikel 98

Ten laste van de hierna vermelde basisallocaties
mogen op een thesaurierekening begrotingsgelden
worden gestort in de rekening van de gewone re-
kenplichtige belast met de betaling van uitgaven
waarvan derden de cofinanciering voor hun reke-
ning nemen :
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PR BA

39.20 12.08
34.05

54.10 31.02
31.03
31.04
31.07
31.09
31.90
34.01
51.01

54.50 12.55
31.57
31.59
31.68

61.40 33.01
41.42
61.03
63.21

MINA 361B3303
361B3307

– Aangenomen.

DIENSTEN MET AFZONDERLIJK BEHEER

Artikel 99

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met Af-
zonderlijk Beheer "Fonds voor Preventie en Sane-
ring inzake Leefmilieu en Natuurbehoud", afge-
kort Mina-Fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
928.045.000 euro en voor de uitgaven 928.045.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en 0 euro.

Voor wat het begrotingsjaar 2003 betreft, wordt
aan de minister bevoegd voor het leefmilieu een
vastleggingsmachtiging verleend van 603.541.000
euro.

De minister bevoegd voor het leefmilieu wordt
ertoe gemachtigd de ordonnanceringen van de uit-
gaven die in de loop van de vorige begrotingsjaren
werden vastgelegd in het kader van het Minaplan 2
ten laste van de vastleggingskredieten van artikel

361B4143 (ex 2.19), aan te rekenen op de ordon-
nanceringskredieten van de artikelen 361B1106,
361B1206, 361B4148, 361B5213, 361B6327,
361B7110 en 361B7420.

De ordonnanceringen van de uitgaven die in de
loop van de vorige begrotingsjaren werden vastge-
legd ten laste van de vastleggingskredieten van ar-
tikels waarvan de nummering inmiddels werd ge-
wijzigd of overgegaan zijn in andere begrotingsarti-
kelen van het Mina-Fonds, of die werden overgehe-
veld naar programma 61.10, 61.20, 61.30 of 61.50
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap, mogen worden aangerekend op
de overeenstemmende artikelen of basisallocaties
van de begroting voor het jaar 2003, waarop de
vastleggingen worden geacht te zijn aangerekend
en waarnaar zij worden overgebracht.

Binnen de perken van de kredieten op onderstaan-
de basisallocaties van de DAB Mina-Fonds wordt
de minister bevoegd voor het Leefmilieu gemach-
tigd om subsidies toe te kennen :

361B3002 Subsidies aan uiteenlopende actoren
voor het natuur-, bos- en groenbeheer 
via groene, duurzame jobs toeganke-
lijk voor kansengroepen

361B3121 Subsidies in uitvoering van het decreet 
van 2 juli 1981 betreffende de voorko-
ming en het beheer van afvalstoffen
(o.a. dierlijk afval, dierenmeel en
slachtafval)

361B3133 Subsidies in verband met het Presti- 
programma en andere projecten voor 
milieutechnologie en bedrijfsinterne 
milieuzorg

361B3305 Subsidies met betrekking tot informa-
tie, sensibilisering, natuur- en milieu-
educatie, en natuurtechnische milieu-
bouw

361B3302 Subsidies aan verenigingen met be-
trekking tot het supra- en internatio-
naal milieubeleid en ontwikkelingssa-
menwerking

361B3303 Subsidies ter verbetering van de na-
tuurkwaliteit in de open ruimten (de-
creet van 21 oktober 1997 betreffende 
het natuurbehoud en het natuurlijk 
milieu)

Voorzitter

-113- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002



361B3307 Subsidies in het kader van het bosbe-
heer, de groenvoorziening, de visserij,
de jacht en de vogelbescherming en
aan wildbeheereenheden

361B3306 Subsidies in het kader van het Vlaams
Fonds Tropisch Bos  

361B3501 Subsidies aan het buitenland met be-
trekking tot het supra- en internatio-
naal milieubeleid en ontwikkelingssa-
menwerking

361B4101 Subsidies met betrekking tot het
supra- en internationaal milieubeleid
en ontwikkelingssamenwerking  

361B4148 Subsidies met betrekking tot de uit-
voering van het Milieubeleidsplan
1997-2002 en het Milieujaarprogram-
ma 2003

361B4312 Tegemoetkomingen aan de provincie-
besturen ingevolge de milieuconve-
nanten met het Vlaamse Gewest

361B4321 Inkomensoverdrachten aan gemeen-
ten en intercommunales ter ondersteu-
ning van preventie (compostvaten, in-
formatiestands, demoplaatsen, com-
postmeesters ..) en selectieve inzame-
ling

361B4322 Tegemoetkomingen aan de gemeente-
besturen ingevolge de milieuconve-
nanten met het Vlaamse Gewest

361B5213 Subsidies aan verenigingen voor de
verwerving van patrimonium in uit-
voering van het Milieubeleidsplan
1997-2002 en het Milieujaarprogram-
ma 2003

361B5221 Investeringssubsidies ter verbetering
van de natuurkwaliteit in de open
ruimten (decreet van 21 oktober 1997
betreffende het natuurbehoud en het
natuurlijk milieu)

361B5321 Investeringssubsidies in het kader van
het bosbeheer, de groenvoorziening,
de visserij, de jacht en de vogelbe-
scherming (o.a. subsidies voor de be-
bossing van landbouwgronden)

361B6327 Subsidies aan openbare besturen voor
de verwerving van patrimonium in uit-
voering van het Milieubeleidsplan 
1997-2002 en het Milieujaarprogram-
ma 2003

Op de tabel bij dit artikel is er een amendement
dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 64

voorgesteld door de heren Erik Matthijs,
Jef Van Looy, Jan Laurys en Gerald Kindermans

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING III

DIENSTEN MET AFZONDERLIJK BEHEER

FONDS VOOR PREVENTIE EN SANERING
INZAKE LEEFMILIEU 

EN NATUURBEHOUD (MINA-FONDS)

A. Het gesplitste vastleggingskrediet "8.964 dui-
zend euro" op artikel 361B5214 "Subsidies aan
natuurverenigingen voor de verwerving van na-
tuurgebieden" van afdeling Natuur brengen op
"3.964 duizend euro".

(verlaging met 5.000 duizend euro)

B. Het gesplitste vastleggingskrediet "11.309 dui-
zend euro" op artikel 361B7005 "Uitgaven in
verband met de verwerving en het beheer van
het patrimonium onder de bevoegdheid van de
afdeling Natuur, met inbegrip van de investe-
ringsuitgaven met betrekking tot de bijhorende
inrichtingen en constructies" van afdeling Na-
tuur brengen op "6.309 duizend euro".

(verlaging met 5.000 duizend euro)

C. Het gesplitste vastleggingskrediet "17.347 dui-
zend euro" op artikel 361B7003 "Uitgaven in
verband met de verwerving en het beheer van
het patrimonium onder de bevoegdheid van de
afdeling Bos en Groen, met inbegrip van de in-
vesteringsuitgaven met betrekking tot de bijho-
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rende inrichtingen en constructies" van afdeling
Bos en Groen brengen op "7.347 duizend euro".

(verlaging met 10.000 duizend euro)

D. Het gesplitste vastleggingskrediet "65.764 dui-
zend euro" op artikel 361B6322 "Subsidiëring
van de gemeenten voor de aanleg van gemeen-
telijke rioleringen (besluit van de Vlaamse rege-
ring van 1 februari 2002)" van afdeling Water
brengen op "85.764 duizend euro".

(verhoging met 20.000 duizend euro)

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 64 van de heren Matthijs, Van Looy,
Laurys en Kindermans op de tabel bij artikel 99.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
20 leden hebben zich onthouden ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark

Van Dijck Kris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sols Guy
Stassen Jos
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Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Denys André
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 99 aangenomen.

Reden voor onthouding ? 

De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Mijnheer de voorzitter, ik
heb me onthouden omdat ik vaststel dat de heer
Sauwens zijn amendementen indient ten belope

van 10 miljard oude Belgische frank, zonder enige
vorm van compensatie.

Artikel 100

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met Af-
zonderlijk Beheer "Hogere Zeevaartschool".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.376.000 euro .

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.376.000
euro in vastleggingen en 1.376.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd respectievelijk 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 101

§ 1.Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met Af-
zonderlijk Beheer "Luchthaven Antwerpen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
5.773.000 euro en voor de uitgaven 5.773.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

§ 2. De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting en in de mate dat de in § 1 vermelde
ontvangsten effectief gerealiseerd worden, een be-
drag van 5.310.000 euro vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 102

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Luchthaven Oostende".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
11.362.000 euro en voor de uitgaven 11.362.000
euro.
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De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

§ 2. De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting en in de mate dat de in § 1 vermelde
ontvangsten effectief gerealiseerd worden, een be-
drag van 10.637.000 euro vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 103

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met Af-
zonderlijk Beheer "Instituut van het Archeologisch
Patrimonium".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
3.509.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 3.509.000
euro in vastleggingen en 3.509.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 104

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Vlaams Infrastructuur-
fonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.249.931.000 euro en voor de uitgaven
1.249.931.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van zijn
begroting en in de mate dat de vermelde ontvang-

sten effectief gerealiseerd worden, een bedrag van
596.558.000 euro vast te leggen.

§ 2. De uitgaven verbonden aan de vergoedingen
aan de rekenplichtigen van de DAB VIF, ongeacht
het begrotingsjaar waarop deze vergoedingen be-
trekking hebben, worden ten laste gebracht op arti-
kel 369F1215.

§ 3. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd het gedeelte van de
uitgaven die ten laste van het Vlaams Gewest
voortvloeien uit gecombineerde werken en projec-
ten tussen enerzijds het ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap, administratie Wegen en Verkeer en
anderzijds de NV Aquafin, Dijkstraat 8 te Aartse-
laar, en voor welke laatstgenoemde instantie op-
treedt als opdrachtgever, ten laste te brengen van
de begroting van de DAB "Vlaams Infrastructuur-
fonds".

Deze machtiging is onderworpen aan onderstaande
voorwaarden :

1. de gecombineerde werken en projecten dienen
te geschieden op basis van een overeenkomst ;

2. de inbreng in de gecombineerde werken en pro-
jecten van de NV Aquafin dient minimaal 70%
te zijn ;

3. de administratieve- en begrotingscontrole is van
toepassing op het aandeel van het Vlaams Ge-
west.

§ 4. De DAB "Vlaams Infrastructuurfonds" wordt
ertoe gemachtigd de uitgaven voortvloeiend uit von-
nissen en arresten van de hoven en rechtbanken, als-
mede in voorkomend geval, van dadingen en andere
minnelijke regelingen, aangaande geschillen gerezen
ingevolge beslissingen van de krachtige bevoegde
overheden en /of rechtsvoorgangers, inzake de aan-
gelegenheden thans bedoeld in art. 6, § 1, X, 1ste tot
en met 5de van de Bijzondere Wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen, gewijzigd bij
de Bijzondere Wet van 8 augustus 1988, ten laste te
brengen van zijn begroting.

§ 5. Binnen de perken van de kredieten geopend
op de volgende basisallocaties van de DAB
"Vlaams Infrastructuurfonds" wordt de minister
die bevoegd is voor openbare werken, ertoe ge-
machtigd de volgende subsidies toe te kennen :
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Begrotings- Omschrijving
artikel

363F5111 Investeringssubsidies aan de VVM 
(De Lijn) ter verbetering van de infra-
structuur van het openbaar vervoer op 
de wegen in samenhang met de verbe-
tering van de verkeersveiligheid, ver-
keersleefbaarheid en de multimodale
bereikbaarheid, alsmede uitgaven met
betrekking tot de beveiliging van het 
personeel en de openbare vervoerge-
bruikers

363F5112 Investeringssubsidies aan de Maat-
schappij voor Intercommunaal Ver-
voer te Brussel voor verbetering van
de infrastructuur van tramlijnen gele-
gen in het Vlaamse Gewest, alsmede
uitgaven m.b.t. de beveiliging van het 
personeel en de openbare vervoerge-
bruikers

363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale
overheden ter ondersteuning van het
fiets- en doortochtenbeleid en school-
omgevingen van het Vlaams Gewest
en daaraan verbonden kosten voor 
onteigeningen, aankopen in der
minne, specifieke studies en over-
dracht van wegen

364F3122 Subsidies voor werkingskosten met 
het oog op het bevorderen van het in-
termodaal vervoer via de binnenvaart 
en het spoor zoals onder meer de op-
starting van shuttles en/of bloktreinen
van en naar de Vlaamse Zeehavens,
m.i.v. de daaraan verbonden kosten
voor specifieke studies

364F3123 Subsidie aan de havenbedrijven ten
behoeve van de havenkapiteindien-
sten die expliciet kunnen worden toe-
gewezen aan de verkeersafwikkeling,
de veiligheid en de vrijwaring van het
milieu, in toepassing van art. 32, 33 en
34 van het havendecreet van 2 maart
1999

364F3124 Subsidie aan de autonome en gemeen-
telijke havenbedrijven voor de in-
standhouding, m.i.v. het verwerken van
specie en het onderhoud voor het ge-

deelte van de maritieme toegangsweg
waaraan aanmeerinfrastructuur voor
zee- en binnenschepen met het oog op
de overslag van goederen of het ver-
voer van personen is gelegen, conform
art. 31, 33 en 34 van het havendecreet
van 2 maart 1999

364F3125 Subsidies aan verenigingen, organisa-
ties en instellingen met betrekking tot
de medefinanciering van projecten in
het raam van het Europees program-
ma Interreg III

364F5112 Investeringssubsidies aan de NV Zee-
kanaal en Watergebonden Grondbe-
heer Vlaanderen en de Dienst voor de
Scheepvaart voor uitgaven inzake de
door deze openbare instellingen be-
heerde infrastructuur

364F5123 Investeringssubsidies voor de aan-
koop, bouw en uitrusting van een mi-
lieuboot ter promotie van het integraal 
waterbeheer, de veiligheid van passa-
giersvervoer, de opwekking van her-
nieuwbare energie en het bevorderen
van het intermodaal vervoer via de
binnenvaart en het spoor zoals onder
meer de opstarting van shuttles en/of 
bloktreinen van en naar de Vlaamse
Zeehavens en de daaraan verbonden
kosten voor specifieke studies

364F6321 Investeringssubsidies aan de door de
lagere, openbare besturen en autono-
me gemeentelijke havenbedrijven be-
heerde havens ter ondersteuning van
het beleid van het Vlaams Gewest in-
zake zeehavens en subsidies aan ha-
venbedrijven voor investeringen in de
haveninterne basisinfrastructuur en 
uitrustinginfrastructuur, m.i.v. de ver-
vanging van technisch en economisch
achterhaalde constructies, conform art.
30, § 1, van het havendecreet van 2
maart 1999 en de daaraan verbonden
kosten voor specifieke studies

364F8111 Kapitaalinbreng met het oog op het
bevorderen van het intermodaal ver-
voer zoals onder meer de opstarting 
van shuttles en/of bloktreinen van en
naar de Vlaamse Zeehavens
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§ 6. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op de artikelen
363F6300 en 364F6300 de kosten, verbonden aan
de verplaatsing van gas -, water en elektriciteitslei-
dingen en rioleringen in het kader van de verbete-
ring van de infrastructuur van het openbaar ver-
voer, aan de nutsbedrijven te betalen.

§ 7. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op artikel 364F1250,
de verschuldigde milieuheffingen voor het storten
van baggerspecie te betalen aan de instanties ge-
machtigd tot het innen van deze heffingen.

§ 8. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op artikel 364F7321,
aan de havenbesturen voorschotten uit te keren op
de door het Vlaamse Gewest verschuldigde bedra-
gen ingevolge het sluiten van financieringsovereen-
komsten tussen het Vlaamse Gewest en de haven-
besturen.

Deze voorschotten worden verleend ten laste van
hetzelfde begrotingsartikel waarop de investerings-
uitgaven worden verleend.

Deze voorschotten kunnen aan de havenbesturen
worden betaald conform de bepalingen van de arti-
kelen 9, 10, 11 en 12 van het Besluit van de Vlaam-
se regering van 10 november 1993 betreffende het
subsidiëringsbesluit van de investeringen in de zee-
havens voor de in bijlage II van het Besluit van de
Vlaamse regering van 13 juli 2001 opgesomde pro-
jecten en volgens artikel 8 van ditzelfde besluit
voor de andere projecten.

§ 9. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken van
de begroting van het Vlaams Infrastructuurfonds
kosten aan te rekenen en voorschotten toe te staan
in het kader van het project "Deurganckdok" (met
inbegrip van de gemeente Doel) op artikel
364F7110 en voor de uitvoering van het globaal be-
geleidingsplan voor de bewoners van Doel op arti-
kel 364F3431.

§ 10. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd met de NMBS en
spoorwegoperatoren, de Dienst voor de Scheep-
vaart, de NV Zeekanaal en Watergebonden
Grondbeheer Vlaanderen en de binnenvaartex-
ploitanten onderhandelingen te voeren en geza-

menlijke initiatieven te nemen voor het bevorde-
ren van het intermodaal vervoer via de binnen-
vaart en /of het spoor, zoals onder meer de opstar-
ting van shuttles en /of bloktreinen gaande van en
naar de Vlaamse zeehavens met inbegrip van de
daaraan verbonden kosten voor specifieke studies.
De samenwerkingsakkoorden mogen de duur van
drie jaar niet overschrijden behalve met instem-
ming van de Vlaamse regering.

§ 11. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken
van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een sociaal
bemiddelaar bij de uitvoering van het project Doel,
voor de lonen, vergoedingen en sociale lasten op
de artikelen 369F1110, 369F1120 , en 369F1130 en
voor de werkingskosten op artikel 369F1202.

§ 12. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd de ontvangsten, uit
overdracht van gronden naar de NV Zeekanaal en
Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen, toe te
wijzen aan het Vlaams Infrastructuurfonds.

§ 13. De ordonnanceringen van de uitgaven die in
de loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van vastleggingskredieten en vast-
leggingsmachtigingen van basisallocaties die afge-
schaft zijn of overgegaan in andere basisallocaties,
mogen worden aangerekend op de overeenstem-
mende basisallocaties van de begroting voor het
jaar 2003.

§ 14. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken
van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een haven-
commissaris in uitvoering van het havendecreet,
voor de lonen, sociale lasten en toelagen op de arti-
kelen 369F1110, 369F1120 en 369F1230 en voor de
werkingskosten op artikel 369F1203.

§ 15. De administratie Wegen en Verkeer wordt ge-
machtigd de ontvangsten in het kader van de be-
teugeling van de aantasting van de wegeninfra-
structuur door overgewicht of door overtollige as-
druk te innen door middel van betalingen met
bankkaarten. De daaraan verbonden kosten
komen in mindering van de ontvangsten.

§ 16. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de per-
ken van de kredieten ingeschreven op artikel
363F3200, de kosten verbonden aan de verplichte
verkeersomleiding via de Liefkenshoektunnel ten
gevolge van verkeersincidenten op de Ring rond
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Antwerpen, de toegangswegen naar deze Ring of
in de Kennedytunnel, aan de NV Tunnel Liefkens-
hoek te betalen.

§ 17. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de per-
ken van de ingeschreven kredieten op de artikelen
van de DAB "Vlaams Infrastructuurfonds", voor
de uitgaven voor de verbetering, herbouw, vernieu-
wing, uitbreiding, de structurele herstelling, het bui-
tengewoon onderhoud van de door de NV Zeeka-
naal en Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen
en de Dienst voor de Scheepvaart beheerde infra-
structuur en zijn aanhorigheden, met inbegrip van
de nodige aankopen, onteigeningen en allerhande
uitgaven , investeringssubsidies te verlenen aan de
NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer
Vlaanderen en de Dienst voor de Scheepvaart.

§ 18. Ten laste van het krediet van basisallocatie
364F7321 mogen trimestriële voorschotten worden
betaald voor de financiering van de uitgaven die
gedaan worden voor de uitvoering van het geza-
menlijk onderzoek door het Vlaams Gewest en het
Koninkrijk der Nederlanden in het kader van het
project "Ontwikkelingsschets 2010 Schelde-estuari-
um".

De modaliteiten van uitbetaling en verantwoording
worden geregeld in een memorandum dat door
deze overheden wordt afgesloten.

Deze voorschotten worden bepaald op basis van
een kostenraming voorgelegd door de bevoegde
ambtenaren van Nederland en het Vlaams Gewest.
De rapportage over de gemaakte kosten wordt ge-
staafd met de verantwoordingsstukken.

– Aangenomen.

Artikel 105

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met Af-
zonderlijk Beheer "Kasteel van Gaasbeek".

De begroting beloopt voor de ontvangsten 362.000
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 362.000
euro in vastleggingen en 362.000 euro in ordonnan-
ceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB
"Kasteel van Gaasbeek" een kasvoorschot voor
dringende uitgaven ter beschikking stellen van
maximaal 12.000 euro. Het instellingshoofd is er
toe gehouden de aanwending van dit kasvoorschot
te verantwoorden.

– Aangenomen.

Artikel 106

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Dienst met Af-
zonderlijk Beheer "Koninklijk Museum voor Scho-
ne Kunsten – Antwerpen" (KMSKA).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
3.274.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 3.236.000
euro in vastleggingen en 3.274.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB
"Koninklijk Museum voor Schone Kunsten – Ant-
werpen" een kasvoorschot voor dringende uitga-
ven ter beschikking stellen van maximaal 12.000
euro. Het instellingshoofd is er toe gehouden de
aanwending van dit kasvoorschot te verantwoor-
den.

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd om aan de DAB toestemming te
geven om bijkomende verbintenissen aan te gaan
ten belope van de eventueel door de DAB gereali-
seerde meerontvangsten voortvloeiend uit de wer-
king van het jaar 2003.

– Aangenomen.

Artikel 107

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Fonds voor de financiering van
het urgentieplan voor de sociale huisvesting.
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De begroting beloopt voor de ontvangsten
37.549.000 euro en voor de de uitgaven 37.549.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB wordt gemachtigd ten laste van zijn be-
groting 2003 de noodzakelijke bedragen te ordon-
nanceren en te betalen m.b.t. in 1999 vastgestelde
subsidies aan de sociale huisvestingsmaatschappij-
en en voor de realisatie of de renovatie van sociale
woningen in het kader van het BVR d.d. 19.12.1996
houdende subsidiëring van de renovatie van wo-
ningen en gebouwen en van de bouw van nieuwe
sociale woningen.

– Aangenomen.

Artikel 108

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Investeren in Vlaanderen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.651.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 6.651.000
euro in vastleggingen en 6.651.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 109

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Schoonmaak".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
7.401.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 8.527.000
euro in vastleggingen en 7.401.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 110

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Landcommanderij Alden Bie-
sen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.309.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.263.000
euro in vastleggingen en 1.309.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB
een kasvoorschot voor dringende uitgaven ter be-
schikking stellen van maximaal 12.000 euro. Het in-
stellingshoofd is er toe gehouden de aanwending
van dit kasvoorschot te verantwoorden.

– Aangenomen.

Artikel 111

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Gemeenschapsinstelling voor
Bijzondere Jeugdbijstand "De Zande ".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.213.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.218.000
euro in vastleggingen en 1.213.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en 0 euro.

De rekenplichtige van de DAB Gemeenschapsin-
stelling voor Bijzondere Jeugdbijstand "De Zande"
wordt ertoe verplicht het kasgeld dat niet nodig is
voor te verwachten uitgaven regelmatig te storten
op hun financiële rekening. In geen geval mag de
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rekenplichtige een geldsom in kas houden die gro-
ter is dan 2500 euro.

– Aangenomen.

Artikel 112

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Gemeenschapsinstelling voor
Bijzondere Jeugdbijstand "De Kempen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.302.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.307.000
euro in vastleggingen en 1.302.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en 0 euro.

De rekenplichtige van de DAB Gemeenschapsin-
stelling voor Bijzondere Jeugdbijstand "De Kem-
pen" wordt ertoe verplicht het kasgeld dat niet
nodig is voor te verwachten uitgaven regelmatig te
storten op hun financiële rekening. In geen geval
mag de rekenplichtige een geldsom in kas houden
die groter is dan 2500 euro.

– Aangenomen.

Artikel 113

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Auto-
nome Fiscale Inning".

De begroting beloopt voor de ontvangsten 23.000
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 23.000 euro
in vastleggingen en 23.000 euro in ordonnancerin-
gen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 114

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB
"CICOV".

De begroting beloopt voor de ontvangsten 484.000
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 484.000
euro in vastleggingen en 484.000 euro in ordonnan-
ceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 115

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Linker
Schelde Oever".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.897.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 5.214.000
euro in vastleggingen en 6.897.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 116

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Grond-
fonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
10.778.000.

De begroting beloopt voor de uitgaven 10.778.000
euro in vastleggingen en 10.778.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

Binnen de perken van de kredieten geopend op de
begroting van de DAB "Grondfonds" wordt de mi-

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002 -122-



nister bevoegd voor ruimtelijke ordening ertoe ge-
machtigd subsidies toe te kennen in uitvoering van
het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisa-
tie van de ruimtelijke ordening op onderstaande
basisallocaties :

b.a. 34.02 subsidies voor door overmacht vernielde
zonevreemde constructies ;

b.a. 34.70 uitgaven voor begeleidingsmaatregelen
bij ambtelijke uitvoeringen.

– Aangenomen.

Artikel 117

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Cate-
ring".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.971.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 6.971.000
euro in vastleggingen en 6.971.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 118

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Loods-
wezen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
68.850.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 68.850.000
euro in vastleggingen en 68.850.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 119

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Vlaams
Kenniscentrum PPS".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.360.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.360.000
euro in vastleggingen en 1.360.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 120

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de DAB "Vloot".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
38.841.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 38.841.000
euro in vastleggingen en 38.841.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

INSTELLINGEN VAN OPENBAAR NUT

Artikel 121

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Openbare Af-
valstoffenmaatschappij voor het Vlaamse Gewest
(OVAM).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
80.933.000 euro en voor de uitgaven 80.933.000
euro.

De ontvangsten en de uitgaven voor de orde wor-
den respectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.
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Artikel 122

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de Vlaamse Mi-
lieumaatschappij.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
70.179.000 euro en voor de uitgaven 70.179.000
euro.

De ontvangsten en de uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 260.186.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 123

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2003 van het Vlaams In-
frastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aange-
legenheden.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en de
uitgaven 148.686.000 euro.

De ontvangsten uit huurovereenkomsten met de
openbare psychiatrische ziekenhuizen en deze uit
huurovereenkomsten van de woningen verbonden
aan de gemeenschapsinstellingen kunnen bovenop
de verleende machtiging worden aangewend voor
herstellings- en onderhoudswerken aan deze instel-
lingen en woningen.

Het kassaldo van het vorige jaar zal in mindering
worden gebracht van de dotatie van het lopende
jaar.

De ontvangsten in verband met de waarborgverle-
ning van het Vlaams Infrastructuurfonds voor Per-
soonsgebonden Aangelegenheden worden ge-
raamd op 250.000 euro. Het reservefonds in ver-
band met de uitwinning van de waarborg wordt ge-
bracht op 2.475.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.2.B een bedrag van
74.028.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de ziekenhuizen. Het
VIPA mag ten laste van artikel 01.2.A vereffenen
ten bedrage van 77.437.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd

ten laste van artikel 01.2.B een bedrag van 883.000
euro vast te leggen voor de per lot gesplitste vast-
leggingen voor de centra voor geestelijke gezond-
heidszorg. Het VIPA mag ten laste van artikel
01.2.A vereffenen ten bedrage van 1.000.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er tevens toe ge-
machtigd, ten laste van het artikel 01.02.B een be-
drag van 44.961.000 euro vast te leggen voor de ou-
derenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen in de
thuiszorg en ten laste van het artikel 01.02.A te
vereffenen voor een bedrag van 44.100.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.05, een bedrag van
4.908.000 euro vast te leggen en een bedrag van
5.714.000 euro uit te betalen ten gunste van de ge-
meenschapsinstellingen voor Bijzondere Jeugdbij-
stand. Het eventuele saldo van de eigen ontvang-
sten uit huurgelden en verkopen worden overge-
dragen naar het volgend begrotingsjaar.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.06 een bedrag van
225.000 euro vast te leggen en ten bedrage van
158.000 euro te vereffenen voor het CICOV te
Overijse.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.07.vastleggingen en be-
talingen te doen voor 25.000 euro voor de gezond-
heidscentra, de centra voor medisch schooltoezicht
en de consultatiebureaus voor respiratoire aandoe-
ningen en te vereffenen voor 25.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.08.B een bedrag van
372.000 euro vast te leggen voor de per lot gesplit-
ste vastleggingen voor de wijkgezondheidscentra
en aanloopadressen beschut wonen. Het Vlaams
Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aan-
gelegenheden mag ten laste van het artikel 01.08.A
vereffenen ten bedrage van 450.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er toe gemachtigd
ten laste van artikel 01.03 een bedrag van
10.000.000 euro te vereffenen in het kader van het
besluit van de Vlaamse Executieve van 25 novem-
ber 1992 (alternatieve financiering).

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
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ten laste van het artikel 01.09.B een bedrag van
5.172.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de centra voor alge-
meen welzijnswerk. Het VIPA mag ten laste van
het artikel 01.09.A vereffenen ten bedrage van
6.219.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.10 B een bedrag van
3.719.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de erkende voorzienin-
gen voor Bijzondere Jeugdbijstand. Het VIPA mag
ten laste van het artikel 01.10 A vereffenen ten be-
drage van 744.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er ten slotte toe
gemachtigd ten laste van het artikel 00.01 een be-
drag van 89.000 euro vast te leggen en voor 89.000
euro te ordonnanceren als eigen werkingskredie-
ten.

§ 2. De bevoegde Vlaamse minister kan, na ak-
koord van de Vlaamse regering, onderling en ge-
lijktijdig overschrijvingen uitvoeren tussen de vast-
leggingsmachtigingen en bijbehorende vereffe-
ningskredieten zoals vastgesteld in § 1 van dit arti-
kel.

– Aangenomen.

Artikel 124

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Vlaams Fonds
voor de Lastendelging.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en uit-
gaven 36.749.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 125

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor 2003 van het Investeringsfonds
voor Grond- en Woonbeleid voor Vlaams-Brabant.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.188.000 euro en voor de uitgaven 6.188.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

Het Investeringsfonds voor Grond- en Woningbe-
leid voor Vlaams Brabant wordt ertoe gemachtigd
het niet aangewende saldo van de vastleggings-
machtiging 1992 verder over te hevelen naar het
begrotingsjaar 2003 en verbintenissen aan te gaan
tot maximaal dit saldo.

– Aangenomen.

Artikel 126

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Fonds Bijzon-
dere Jeugdbijstand.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
203.564.000 euro en voor de uitgaven 203.564.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 127

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Vlaams Land-
bouwinvesteringsfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
32.210.000 euro en voor de uitgaven 32.210.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt
ertoe gemachtigd ten laste van zijn begroting een
bedrag van 56.201.000 euro vast te leggen.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt
ertoe gemachtigd zijn waarborg te verlenen aan le-
ningen bestemd voor investeringen in de land- en
tuinbouw voor een totaal gewaarborgd bedrag van
95.984.000 euro.
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– Aangenomen.

Artikel 128

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Grindfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
33.809.000 euro en voor de uitgaven 33.809.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 129

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Financierings-
instrument voor de Vlaamse visserij – en aquicul-
tuursector.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
2.525.000 euro en voor de uitgaven 2.525.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij- en aquicultuursector wordt gemachtigd ten
laste van zijn begroting een bedrag van 3.015.000
euro vast te leggen.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij- en aquicultuursector wordt ertoe gemachtigd
zijn waarborg te verlenen aan leningen bestemd
voor investeringen in de visserij- en aquicultuur-
sector voor een totaal gewaarborgd bedrag van
10.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 130

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Fonds Flanke-
rend Economisch Beleid.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
243.332.000 euro en voor de uitgaven 243.332.000
euro.

Het Fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting een bedrag van 243.523.000 euro
vast te leggen.

De Vlaamse minister die bevoegd is voor het eco-
nomisch beleid, wordt ertoe gemachtigd om, zon-
der inbreuk te maken op het vastleggingsbeginsel
van artikel 45, § 4, van de gecoördineerde wetten
op de rijkscomptabiliteit, en na akkoord van de
Vlaamse minister die bevoegd is voor begroting, de
vastlegging van de principieel voorwaardelijk toe-
gekende meertewerkstellingssteun in het kader van
de economische expansiewetgeving ten laste van
het fonds voor het flankerend economisch beleid te
beperken tot de steun die overeenstemt met de
werkelijk realiseerbare meertewerkstelling.

De minister die bevoegd is voor economie wordt er
tevens toe gemachtigd uitgaven kleiner of gelijk
aan 500.000 euro aan te gaan die passen in het soci-
aal, economisch en regionaal beleid van de Vlaam-
se regering.

De minister die bevoegd is voor economie wordt
ertoe gemachtigd kwartaalvoorschotten toe te ken-
nen aan het Vlaams Waarborgfonds voor de dek-
king van de exploitatieverliezen van het jaar 2003.
Deze voorschotten mogen een totaal bedrag van
2.500.000 euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 131

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Herplaatsings-
fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
2.507.000 euro en voor de uitgaven 2.507.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en 0 euro.

Het Herplaatsingsfonds wordt ertoe gemachtigd
ten laste van zijn begroting verbintenissen aan te
gaan ten beloop van maximaal 1.259.000 euro.

– Aangenomen.
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Artikel 132

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 voor het "Vlaams
Egalisatie Rente Fonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
44.787.000 euro en voor de uitgaven 44.787.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 133

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Fonds Cultu-
rele Infrastructuur.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
14.394.000 euro en voor de uitgaven 14.394.000
euro.

Het fonds wordt gemachtigd ten laste van zijn be-
groting een bedrag van 11.908.000 euro vast te leg-
gen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 134

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Vlaams Zorg-
fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
205.467.000 euro en voor de uitgaven 205.467.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De minister die bevoegd is voor de bijstand aan
personen wordt ertoe gemachtigd een specifieke
werkingssubsidie voor recurrente werkingskosten

toe te kennen aan de Vlaamse Zorgkas VZW ten
belope van 1.508.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 135

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Financierings-
fonds voor schuldafbouw en éénmalige investe-
ringsuitgaven.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
605.683.000 euro en voor de uitgaven 268.938.000
euro in vastleggingen en 605.683.000 euro in or-
donnanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 136

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Vlaams Brus-
selfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
2.479.000 euro en voor de uitgaven 2.479.000 euro.

Het fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting een bedrag vast te leggen van
5.032.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 137

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van het Garantiefonds
voor Huisvesting.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 0 euro
en voor de uitgaven 0 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

Voorzitter

-127- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002



– Aangenomen.

THESAURIEBEHEER

Artikel 138

§ 1. De ontvangsten en uitgaven van elke individu-
ele renteswap verrichting kunnen worden gesal-
deerd.

§ 2. De uitgaven in verband met de renteswapver-
richtingen mogen worden betaald ten laste van de
thesaurierekening 24.40.10.29. De Schatkist wordt
ertoe gemachtigd voorschotten toe te staan wan-
neer de verrichtingen een debettoestand op deze
thesaurierekening veroorzaken.

§ 3. Zowel de thesaurierekening als de financiële
rekening mogen een debetsaldo vertonen.

§ 4. De thesaurierekening wordt aangezuiverd door
de ontvangsten van de renteswapverrichtingen.

§ 5. De excedenten van de ontvangsten op de uit-
gaven op deze thesaurierekening worden bij het
einde van het begrotingsjaar overgeschreven naar
de algemene middelenbegroting.

§ 6. De excedenten van de uitgaven op de ontvang-
sten worden jaarlijks budgettair aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 139

§ 1. Voor derdenbeslag op financiële tegoeden van
de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaams Gewest
wordt een thesaurierekening 24.10.10.40 geopend.
Deze thesaurierekening mag een negatief saldo
vertonen ten belope van de gecumuleerde som van
de beslagnames.

§ 2. Het negatieve saldo ten gevolge van de uitvoe-
ring van het derdenbeslag zal budgettair worden
aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 140

§ 1. De financiele rekening "leningen" mag voor de
terugbetaling van het geleende kapitaal en de daar-
mee verbonden debetintresten in het kader van het
kasbeheer op korte termijn ambsthalve gedebi-
teerd worden door de financiële instelling belast
met het geldverkeer van de Vlaams Gemeenschap
en van het Vlaams Gewest.

§ 2. De thesaurierekening 24.40.10.65 en de finan-
ciële rekening "leningen" mogen een negatief
saldo vertonen ten belope van de gecumuleerde
debetintresten en de kosten van vervroegde terug-
betaling over maximaal één jaar.

§ 3. De verschuldigde debetintresten van de korte
termijnontleningen en de kosten ingeval van ver-
vroegde terugbetaling van leningen worden aange-
rekend op de thesaurierekening 24.40.10.65 en
jaarlijks aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 141

§ 1. De financiële rekening "leningen" mag voor de
terugbetaling van het geleende kapitaal en de daar-
mee verbonden debetintresten in het kader van het
kasbeheer op korte termijn ambtshalve gedebi-
teerd worden door de financiële instelling belast
met het geldverkeer van de Vlaamse Gemeenschap
en van het Vlaamse Gewest, Centraal Financie-
ringsorgaan.

§ 2. De rekening voor orde 24.40.80.04 en de finan-
ciële rekening "leningen" mogen een negatief
saldo vertonen ten belope van de gecumuleerde
debetintresten en de kosten van vervroegde terug-
betaling over maximaal één jaar.

§ 3. De verschuldigde debetintresten van de korte
termijnontleningen en de kosten van vervroegde
terugbetaling worden aangerekend op de rekening
voor orde 24.40.80.04 en jaarlijks aangezuiverd.

– Aangenomen.
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Artikel 142

§ 1. Voor de beleggingen van tijdelijke kasover-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest mag de financiële rekening "be-
leggingen" ambtshalve gedebiteerd worden door
de financiële instelling belast met het geldverkeer
van de Vlaamse Gemeenschap en van het Vlaamse
Gewest.

§ 2. De beleggingen van tijdelijke kasoverschotten
worden aangerekend op de thesaurierekening
24.40.10.81 en aangezuiverd op de vervaldag van
de respectieve beleggingen.

§ 3. De thesaurierekening 24.40.10.81 en de finan-
ciële rekening "beleggingen" mogen een negatief
saldo vertonen voor het bedrag en voor de looptijd
van de beleggingen.

– Aangenomen.

Artikel 143

§ 1. Voor de beleggingen van tijdelijke kasover-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest, Centraal Financieringsorgaan,
mag de financiële rekening "beleggingen" ambts-
halve gedebiteerd worden door de financiële in-
stelling belast met het geldverkeer van de Vlaamse
Gemeenschap en van het Vlaamse Gewest, Cen-
traal Financieringsorgaan.

§ 2. De beleggingen van tijdelijke kasoverschotten
worden aangerekend op de rekening voor orde
24.40.80.01 en aangezuiverd op de vervaldag van
de respectieve beleggingen.

§ 3. De rekening voor orde 24.40.80.01 en de finan-
ciële rekening "beleggingen" mogen een negatief
saldo vertonen ten belope van en voor de looptijd
van de beleggingen.

– Aangenomen.

Artikel 144

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
voorschotten toe te staan op de onderstaande the-
saurierekeningen :

OA PR BA TEKSTEN

24 10 10.76 Allerlei kosten binnenlands be-
talingsverkeer

24 10 10.77 Allerlei kosten betaling buiten-
lands betalingsverkeer

24 10 10.79 Correcties van foute verrichtin-
gen

24 10 10.72 Buitenlandse zendingen

§ 2. Zowel de thesaurierekeningen als de financiële
rekeningen mogen een negatief saldo vertonen.

§ 3. De thesaurierekeningen 24.10.10.76 en
24.10.10.77 worden jaarlijks budgettair aangezui-
verd.

§ 4. Voor de onderstaande thesaurierekeningen
wordt de debettoestand beperkt tot :

OA PR BA Teksten

99 10 10.72 ten bedrage van de contractueel 
met de Europese Commissie
overeengekomen onkostennota
en met een maximum van 12.500
euro

24 10 10.79 maximaal 250.000 euro

– Aangenomen.

Artikel 145

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
voorschotten toe te staan wanneer de verrichtingen
inzake het financieel beheer van de Vlaamse Ge-
meenschap een debettoestand veroorzaken.

§ 2. De creditintresten, na inhouding van de roe-
rende voorheffing, en de debetintresten op de
zichtrekening van de Vlaamse Gemeenschap bij de
kassier mogen maandelijks worden gesaldeerd.

§ 3. De excedenten van de ontvangsten op de uit-
gaven worden overgeschreven naar de algemene
middelenbegroting op artikel 24.40.26.03.

§ 4. De excedenten van de uitgaven op de ontvang-
sten worden aangerekend op de thesaurierekening
24.40.10.83 en jaarlijks aangezuiverd door een
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overeenkomstige vermindering van de creditintres-
ten bedoeld in § 3 of uit de algemene uitgavenbe-
groting.

§ 5. Zowel de thesaurierekening als de financiële
rekening mogen een debetsaldo vertonen.

– Aangenomen.

Artikel 146

§ 1. Thesaurievoorschotten mogen worden ver-
leend wanneer de operaties in verband met de be-
taling van de controleorganen bij de openbare in-
stellingen een debettoestand van de financiële re-
kening veroorzaken.

§ 2. Als de betrokken instellingen de gevraagde
provisies niet storten wordt een corresponderend
deel van het dotatiebedrag ambtshalve ingehouden
voor aanzuivering van de gedebiteerde ordereke-
ning 24.10.87.38.

§ 3. Deze debetpositie op de financiële rekening en
op de orderekening mag maximaal 25.000 euro be-
dragen.

– Aangenomen.

Artikel 147

De thesaurierekening 854108331 mag een negatief
saldo vertonen ten belope van het bedrag van
9.226.363 euro.

De financiele rekening 091-2225009-52 mag even-
eens een negatief saldo van 9.226.363 euro verto-
nen.

De thesaurierekening en de financiële rekening
worden aangezuiverd met de gerealiseerde ont-
vangsten.

– Aangenomen.

Artikel 148

In toepassing van de bepalingen voorzien in artikel
4.2. derde lid en in artikel 5.2 onder a) laatste lid

van verordening (EEG) nr. 729 70 betreffende de
financiering van het gemeenschappelijk landbouw-
beleid, wordt de Vlaamse regering er toe gemach-
tigd voorschotten toe te staan tot een maximum
bedrag van 175.000.000 euro ter dekking van de
uitgaven uit hoofde van de afdeling Garantie van
het Europees Oriëntatie- en Garantiefonds voor
de landbouw in functie van de behoeften van de tot
uitbetaling van deze uitgaven gemachtigde dien-
sten en organen en van de maandelijks door de
Commissie van de EG, na de boeking van de met
deze financiële middelen gedane uitgaven, gestorte
voorschotten.

Zowel de orderekening als de financiële rekening
waarop de bovenvermelde uitgaven en ontvang-
sten worden verricht mogen een negatief saldo ver-
tonen ten belope van het bedrag van 175.000.000
euro. De orderekening en de financiële rekening
worden aangezuiverd met de gerealiseerde ont-
vangsten.

– Aangenomen.

Artikel 149

De Schatkist mag voorschotten toekennen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot de orde-
rekening "Quotumfonds" een debetpositie veroor-
zaken.

Zowel de orderekening als de financiële rekening
mogen een debetsaldo veroorzaken ten belope van
maximaal 250.000 euro.

De orderekening en de financiële rekening worden
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen.

Artikel 150

De Schatkist mag voorschotten toekennen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot ordereke-
ning "EG-middelen betreffende verordening
3699/93" een debetpositie veroorzaken.

Zowel de orderekening als de financiële rekening
mogen een debetsaldo veroorzaken ten belope van
4.500.000 euro.

De orderekening en de financiële rekening worden
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

- Aangenomen.

Voorzitter
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De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2003

– 1438 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 19

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van de
begroting 2003.

De door de commissies aangenomen tekst wordt
als basis voor de bespreking genomen.

HOOFDSTUK I

Algemeen

Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschaps- en ge-
westaangelegenheid.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK II

Onderwijs

AFDELING 1

Werkingsmiddelen voor de secundaire scholen en
de internaten

Artikel 2

Artikel 2 tot en met artikel 3bis van het decreet
van 31 juli 1990 betreffende het onderwijs-II, ge-
wijzigd bij de decreten van 28 april 1993, 14 juli
1998, 22 december 2000 en 13 juli 2001, worden
vervangen door wat volgt :

"Artikel 2

§ 1. Dit artikel is van toepassing op het voltijds en
het deeltijds secundair gemeenschapsonderwijs.

§ 2. Voor de toepassing van dit artikel wordt ver-
staan onder :

1° lln1 : het aantal regelmatige leerlingen van het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gemeen-
schapsonderwijs en gesubsidieerd onderwijs op
1 februari van het vorige schooljaar ;

2° lln0 : het aantal regelmatige leerlingen van het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gemeen-
schapsonderwijs en gesubsidieerd onderwijs op
1 februari van het voorlaatste schooljaar ;

3° lln'1 : het aantal regelmatige leerlingen van het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gemeen-
schapsonderwijs op 1 februari van het vorige
schooljaar ;

Voorzitter
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4° lln'0 : het aantal regelmatige leerlingen van het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gemeen-
schapsonderwijs op 1 februari van het voorlaat-
ste schooljaar ;

5° c1 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het volgende begro-
tingsjaar ;

6° c0 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het lopende begro-
tingsjaar ;

7° lk1 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het volgende be-
grotingsjaar ;

8° lk0 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het lopende begro-
tingsjaar.

§ 3. De werkingsmiddelen van het gewoon voltijds
en deeltijds secundair gemeenschapsonderwijs
worden jaarlijks berekend door de kredieten die in
de algemene uitgavenbegroting van het vorige be-
grotingsjaar voor de werkingsmiddelen bestemd
zijn en de lonen van het vastbenoemde meesters-,
vak- en dienstpersoneel van de instellingen van het
gewoon secundair gemeenschapsonderwijs van het
vorige begrotingsjaar, te vermenigvuldigen met de
coëfficiënten A1 en A2, die als volgt worden bere-
kend :

A1 = 0,6 + 0,4 (lln'1/lln'0)

A2 = 0,4 (c1/c0) + 0,6 (lk1/lk0)

§ 4. Het krediet dat met toepassing van § 3 is ver-
kregen, wordt vermeerderd met het aandeel van
het secundair gemeenschapsonderwijs in 37,5 %
van de loonkost die jaarlijks vrijkomt door de toe-
passing van het koninklijk besluit nr. 296 van 31
maart 1984 betreffende de leden van het meesters-,
vak- en dienstpersoneel van de Rijksinrichtingen.

Het aandeel van het secundair gemeenschapson-
derwijs in deze vrijgekomen loonkost wordt be-
paald in verhouding tot het aantal regelmatige
leerlingen in het gewoon voltijds en deeltijds se-
cundair onderwijs.

§ 5. Het bedrag van de werkingsmiddelen voor het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gemeen-
schapsonderwijs dat met toepassing van artikel 2,
§ 2 tot en met § 4 is verkregen wordt verminderd

met 50 % van de loonkost die jaarlijks vrijkomt
door de toepassing van het koninklijk besluit nr.
296 van 31 maart 1984 betreffende de leden van
het meesters-, vak- en dienstpersoneel van de
Rijksinrichtingen en met de loonkost van het vast-
benoemde meesters-, vak- en dienstpersoneel.

§ 6. Wanneer de leerlingenevolutie in het gemeen-
schapsonderwijs lln'1/lln'0 kleiner is dan 1 en klei-
ner is dan de gemiddelde leerlingenevolutie
lln1/lln0, wordt het met toepassing van § 3 verkre-
gen bedrag, aangeduid als WMgo, vermenigvuldigd
met de verhouding tussen lln'1 en het aan de ge-
middelde leerlingenevolutie aangepaste leerlingen-
cijfer lln'0, volgens de formule :

WMgo x lln'1
lln'0 x lln1

lln0 

§ 7. Het bedrag dat met toepassing van § 3 tot en
met § 6 is verkregen, wordt jaarlijks aan de raden
van bestuur van de scholengroepen toegekend
overeenkomstig de bepalingen van artikel 36, 2°,
van het bijzonder decreet van 14 juli 1998 be-
treffende het gemeenschapsonderwijs.

– Aangenomen.

Artikel 3

§ 1. Dit artikel is van toepassing op het voltijds en
het deeltijds secundair gesubsidieerd onderwijs.

§ 2. Voor de toepassing van dit artikel wordt ver-
staan onder :

1° lln''1 : het aantal regelmatige leerlingen van het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gesubsi-
dieerd onderwijs op 1 februari van het vorige
schooljaar ;

2° lln''0 : het aantal regelmatige leerlingen van het
gewoon voltijds en deeltijds secundair gesubsi-
dieerd onderwijs op 1 februari van het voorlaat-
ste schooljaar ;

3° c1 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het volgende begro-
tingsjaar ;

4° c0 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het lopende begro-
tingsjaar ;

Voorzitter
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5° lk1 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het volgende be-
grotingsjaar ;

6° lk0 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het lopende begro-
tingsjaar.

De werkingsmiddelen van het gewoon voltijds en
deeltijds secundair gesubsidieerd onderwijs wor-
den jaarlijks berekend door de kredieten die in de
algemene uitgavenbegroting van het vorige begro-
tingsjaar voor de werkingsmiddelen bestemd zijn,
te vermenigvuldigen met de coëfficiënten A1 en
A2, die als volgt worden berekend :

A1 = 0,6 + 0,4 (lln''1/lln''0)

A2 = 0,4 (c1/c0) + 0,6 (lk1/lk0)

§ 3. Het krediet dat met toepassing van § 2 is ver-
kregen, wordt vermeerderd met het aandeel van
het gesubsidieerd secundair onderwijs in 37,5 %
van de loonkost die jaarlijks vrijkomt door de toe-
passing van het koninklijk besluit nr. 296 van 31
maart 1984 betreffende de leden van het meesters-,
vak- en dienstpersoneel van de Rijksinrichtingen.

Het aandeel van het gesubsidieerd secundair on-
derwijs in deze vrijgekomen loonkost wordt be-
paald in verhouding tot het aantal regelmatige
leerlingen in het gewoon voltijds secundair en het
deeltijds secundair onderwijs.

§ 4. Het krediet dat met toepassing van § 2 en § 3 is
verkregen, wordt zodanig aangepast dat per regel-
matige leerling gemiddeld onderstaande verhou-
dingen tussen de werkingsmiddelen van het ge-
woon secundair gemeenschapsonderwijs en het ge-
woon secundair gesubsidieerd onderwijs worden
bereikt :

Begrotingsjaar Aandeel Aandeel
Gemeenschaps- gesubsidieerd

onderwijs onderwijs

1999 100 55
2000 100 58
2001 100 61
2002 100 63
2003 100 65
2004 100 68
2005 100 70
2006 100 73
2007 100 76

§ 5. De verhogingen bedoeld in § 4 worden bij de
werkingsmiddelen van het overeenkomstige begro-
tingsjaar gevoegd en op dezelfde wijze aangepast.

§ 6. In 2007 moeten de werkingsmiddelen per re-
gelmatige leerling in het gewoon secundair gesub-
sidieerd onderwijs gemiddeld 76 % bedragen van
de werkingsmiddelen per regelmatige leerling van
het gewoon secundair gemeenschapsonderwijs.

§ 7. Het bedrag van de jaarlijks vrijkomende loon-
kost bedoeld in artikel 2, § 5, en artikel 3, § 3, wordt
vanaf 2008 op basis van de verhouding vermeld in
§ 6 verdeeld.

§ 8. In het gesubsidieerd gewoon voltijds en deel-
tijds secundair onderwijs zijn de werkingstoelagen
per school gelijk aan de vermenigvuldiging van de
geldwaarde per punt met het puntengewicht van de
leerling en met het aantal regelmatige leerlingen.

Het puntengewicht per leerling wordt door de
Vlaamse regering vastgesteld. Bij het vaststellen
van het puntengewicht kan de Vlaamse regering
slechts rekening houden met het onderwijsniveau,
de onderwijsvorm, de studierichting, de optimale
klasgrootte en de benodigde middelen voor het
verstrekken van het onderwijs.

De geldwaarde per punt is gelijk aan het quotiënt
van de deling van de werkingsmiddelen die met
toepassing van artikel 3, § 2 tot en met § 4, zijn ver-
kregen en verminderd zijn met de gemeenschaps-
bijdrage in het kostgeld voor kinderen van wie de
ouders geen vaste verblijfplaats hebben en die in
het secundair onderwijs les volgen, door het aantal
te verdelen punten. Dit aantal wordt verkregen
door in alle gesubsidieerde secundaire scholen het
aantal regelmatige leerlingen met het overeenkom-
stige puntengewicht te vermenigvuldigen en van
deze producten de som te maken.

Artikel 3bis

§ 1. Dit artikel is van toepassing op het buitenge-
woon secundair onderwijs.

§ 2. Voor de toepassing van dit artikel wordt ver-
staan onder :

1° lln1 : het aantal regelmatige leerlingen van het
buitengewoon secundair onderwijs van respec-
tievelijk het gemeenschapsonderwijs en het ge-
subsidieerd onderwijs op 1 februari van het vo-
rige schooljaar ;

Voorzitter
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2° lln 0 : het aantal regelmatige leerlingen van het
buitengewoon secundair onderwijs van respec-
tievelijk het gemeenschapsonderwijs en het ge-
subsidieerd onderwijs op 1 februari van het
voorlaatste schooljaar ;

3° c1 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het volgende begro-
tingsjaar ;

4° c0 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het lopende begro-
tingsjaar ;

5° lk1 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het volgende be-
grotingsjaar ;

6° lk0 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het lopende begro-
tingsjaar.

De werkingsmiddelen van het buitengewoon se-
cundair onderwijs worden jaarlijks berekend door
de kredieten die in de algemene uitgavenbegroting
van het vorige begrotingsjaar voor de werkings-
middelen bestemd zijn en, voor het gemeenschaps-
onderwijs, de lonen van het vastbenoemde mees-
ters-, vak – en dienstpersoneel van de instellingen
van het buitengewoon secundair gemeenschapson-
derwijs, te vermenigvuldigen met de coëfficiënten
A1 en A2, die als volgt worden berekend :

A1 = 0,6 + 0,4 (lln1/lln0)

A2 = 0,4 (c1/c0) + 0,6 (lk1/lk0)

§ 3. Het krediet dat met toepassing van § 2 is ver-
kregen, wordt zodanig aangepast dat per regelmati-
ge leerling gemiddeld onderstaande verhoudingen
tussen de werkingsmiddelen van het buitengewoon
secundair gemeenschapsonderwijs en het buitenge-
woon secundair gesubsidieerd onderwijs worden
bereikt :

Begrotingsjaar Aandeel Aandeel
Gemeenschaps- gesubsidieerd

onderwijs onderwijs

1999 100 90
2000 100 88
2001 100 86
2002 100 84
2003 100 82
2004 100 80
2005 100 78
2006 100 77
2007 100 76

§ 4. Het bedrag van de werkingsmiddelen voor het
buitengewoon secundair gemeenschapsonderwijs
dat met toepassing van § 2 en § 3 is verkregen, ver-
meerderd met het bedrag van de loonkost die jaar-
lijks vrijkomt door de toepassing van het konink-
lijk besluit nr. 296 van 31 maart 1984 betreffende
de leden van het meesters-, vak- en dienstperso-
neel, en verminderd met de loonkost van het vast-
benoemde meesters-, vak- en dienstpersoneel,
wordt jaarlijks aan de raden van bestuur van de
scholengroepen toegekend overeenkomstig de be-
palingen van artikel 36, 2°, van het bijzonder de-
creet van 14 juli 1998 betreffende het gemeen-
schapsonderwijs.

§ 5. De verhogingen bedoeld in § 3 worden bij de
werkingsmiddelen van het overeenkomstige begro-
tingsjaar gevoegd en op dezelfde wijze aangepast.

§ 6. In 2007 moeten de werkingsmiddelen per re-
gelmatige leerling in het buitengewoon secundair
gesubsidieerd onderwijs gemiddeld 76 % bedragen
van de werkingsmiddelen per regelmatige leerling
van het buitengewoon secundair gemeenschapson-
derwijs.

§ 7. In het gesubsidieerd buitengewoon secundair
onderwijs zijn de werkingstoelagen per school ge-
lijk aan de vermenigvuldiging van de geldwaarde
per punt met het puntengewicht van de leerling en
met het aantal regelmatige leerlingen.

Het puntengewicht per leerling wordt door de
Vlaamse regering vastgesteld. Bij het vaststellen
van het puntengewicht kan de Vlaamse regering
slechts rekening houden met het onderwijsniveau,
de onderwijsvorm, de studierichting, het type en de
benodigde middelen voor de organisatie van een
internaat.

De geldwaarde per punt is gelijk aan het quotiënt
van de deling van de werkingsmiddelen voor het
gesubsidieerd buitengewoon secundair onderwijs
die met toepassing van dit artikel zijn verkregen,
door het aantal te verdelen punten. Dit aantal
wordt verkregen door in alle gesubsidieerde scho-
len voor buitengewoon secundair onderwijs het
aantal regelmatige leerlingen met het overeenkom-
stige puntengewicht te vermenigvuldigen en van
deze producten de som te maken.".

Artikel 3

In hetzelfde decreet wordt een artikel 3ter inge-
voegd, dat luidt als volgt :

Voorzitter
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"Artikel 3ter

§ 1. Dit artikel is van toepassing op de internaten
bedoeld in artikel 1 van het koninklijk besluit nr.
456 van 10 september 1986 houdende rationalisatie
en programmatie van de internaten van het door
de staat georganiseerde en gesubsidieerde onder-
wijs.

§ 2. Voor de toepassing van dit artikel wordt ver-
staan onder :

1° lln1 : het aantal internen uit het gewoon en bui-
tengewoon basis- en secundair onderwijs in de
gemeenschapsinternaten respectievelijk gesub-
sidieerde internaten op 1 februari van het vori-
ge schooljaar ;

2° lln 0 : het aantal internen uit het gewoon en bui-
tengewoon basis- en secundair onderwijs in de
gemeenschapsinternaten respectievelijk gesub-
sidieerde internaten op 1 februari van het voor-
laatste schooljaar ;

3° c1 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het volgende begro-
tingsjaar ;

4° c0 : het geraamde indexcijfer van de consump-
tieprijzen op het einde van het lopende begro-
tingsjaar ;

5° lk1 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het volgende be-
grotingsjaar ;

6° lk0 : het geraamde indexcijfer van de eenheids-
loonkosten op het einde van het lopende begro-
tingsjaar.

De werkingsmiddelen van de internaten worden
jaarlijks berekend door de kredieten die in de alge-
mene uitgavenbegroting van het vorige begrotings-
jaar voor de werkingsmiddelen bestemd zijn, te
vermenigvuldigen met de coëfficiënten A1 en A2,
die als volgt worden berekend :

A1 = 0,6 + 0,4 (lln1/lln0)

A2 = 0,4 (c1/c0) + 0,6 (lk1/lk0)

§ 3. Het bedrag van de werkingsmiddelen voor de
gemeenschapsinternaten dat met toepassing van §
2 is verkregen, wordt jaarlijks aan de raden van be-
stuur van de scholengroepen toegekend overeen-

komstig de bepalingen van artikel 36, 2°, van het
bijzonder decreet van 14 juli 1998 betreffende het
gemeenschapsonderwijs.

§ 4. In de gesubsidieerde internaten zijn de wer-
kingstoelagen per internaat gelijk aan de verme-
nigvuldiging van de geldwaarde per punt met het
puntengewicht van de internen en met het aantal
internen uit het gewoon en buitengewoon basis- en
secundair onderwijs.

Het puntengewicht per leerling wordt door de
Vlaamse regering vastgesteld. Bij het vaststellen
van het puntengewicht kan de Vlaamse regering
slechts rekening houden met het onderwijsniveau,
de onderwijsvorm, de studierichting, het type en de
benodigde middelen voor de organisatie van een
internaat.

De geldwaarde per punt is gelijk aan het quotiënt
van de deling van de werkingsmiddelen voor de ge-
subsidieerde internaten die met toepassing van § 2
zijn verkregen en verminderd zijn met de som van
de forfaitaire bedragen bedoeld in artikel 32, § 2,
eerste lid, van de wet van 29 mei 1959 tot wijziging
van sommige bepalingen van de onderwijswetge-
ving, door het aantal te verdelen punten. Dit aantal
wordt verkregen door in alle gesubsidieerde inter-
naten het aantal internen met het overeenkomstige
puntengewicht te vermenigvuldigen en van deze
producten de som te maken.".

– Aangenomen.

AFDELING 2

Werkingsmiddelen voor de instellingen 
van het Deeltijds Kunstonderwijs

Artikel 4

In het decreet van 31 juli 1990 betreffende het on-
derwijs-II, wordt een artikel 3quater ingevoegd, dat
luidt als volgt :

"Artikel 3quater

§ 1. Dit artikel betreft de gesubsidieerde instellin-
gen van het Deeltijds Kunstonderwijs.

Voorzitter
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§ 2. Aan de gesubsidieerde instellingen van het
Deeltijds Kunstonderwijs worden jaarlijks wer-
kingsmiddelen toegekend.

§ 3. De werkingsmiddelen voor het schooljaar
(X,X+1) worden jaarlijks berekend als volgt :

Aantal toegekende leraarsuren voor het schooljaar
(X, X+1) * bedrag per leraarsuur

Het bedrag per leraarsuur wordt jaarlijks berekend
als volgt :

Basisbedrag * Aanpassingscoëfficiënt 

Het basisbedrag voor de studierichting Beeldende
Kunst bedraagt 75,21 euro.

Het basisbedrag voor de studierichting Muziek,
Woordkunst en Dans bedraagt 25,07 euro.

Deze basisbedragen worden jaarlijks aangepast
aan de evolutie van de index der consumptieprij-
zen. De basisindex is deze van de maand septem-
ber 2002. De nieuwe index is deze van de maand
februari van het schooljaar (X, X+1) waarvoor de
werkingsmiddelen worden toegekend.".

– Aangenomen.

Artikel 5

Artikel 100 van hetzelfde decreet wordt opgehe-
ven.

– Aangenomen.

Artikel 6

Artikel 36 van het besluit van de Vlaamse regering
van 31 juli 1990 houdende organisatie van het
Deeltijds Kunstonderwijs, studierichting Beeldende
Kunst en artikel 44 van het besluit van de Vlaamse
regering van 31 juli 1990 houdende organisatie van
het Deeltijds Kunstonderwijs, studierichting Mu-
ziek, Woordkunst en Dans worden opgeheven.

– Aangenomen.

AFDELING 3

Hogescholen

Artikel 7

In artikel 178 van het decreet van 13 juli 1994 be-
treffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeen-
schap wordt § 1 vervangen door wat volgt :

"§ 1. Het bedrag bestemd voor het hoger onderwijs
verstrekt door de hogescholen is in het begrotings-
jaar 2003 gelijk aan 516.278.774 euro. Dit bedrag
wordt overeenkomstig de collectieve arbeidsover-
eenkomst van 29 september 1993 in 2003 vermeer-
derd met 495.787 euro.".

– Aangenomen.

Artikel 8

Aan artikel 184 van hetzelfde decreet worden de
volgende wijzigingen aangebracht :

1° § 1 wordt vervangen door wat volgt :

"§ 1. Vanaf 2004 worden de werkingsuitkeringen
jaarlijks op de volgende wijze aangepast :

0,8 x (Ln/L03)+0,2x(Cn/C03), waarbij :

Ln/L03 gelijk is aan de verhouding tussen de ge-
raamde index van de eenheidsloonkosten op
het einde van het betrokken begrotingsjaar en
de index van de eenheidsloonkosten op het
einde van het begrotingsjaar 2003 ;

Cn/C03 gelijk is aan de verhouding tussen de
geraamde index van de consumptieprijzen op
het einde van het betrokken begrotingsjaar en
de index van de consumptieprijzen op het einde
van het begrotingsjaar 2003." ;

2° in § 2 wordt het woord "2002" vervangen door
het woord "2003".

– Aangenomen.
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AFDELING 4

Infrastructuurwerken

Artikel 9

Aan artikel 169quinqies van het decreet van 21 de-
cember 1994 betreffende het onderwijs VI, inge-
voegd bij het decreet van 21 december 2001, wordt
een 3° toegevoegd, dat luidt als volgt :

"3° In het begrotingsjaar 2003 worden deze bedra-
gen aangepast met de voor het begrotingsdecreet
gehanteerde aanpassingsfactor voor investerings-
subsidies.".

– Aangenomen.

AFDELING 5

Inschrijvingsgelden deeltijds kunstonderwijs

Artikel 10

Artikel 100 quinquies van het decreet van 31 juli
1990 betreffende het onderwijs-II, wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 100quinquies

§ 1. Van de inschrijvingsgelden van het Deeltijds
Kunstonderwijs, zoals bepaald in artikel 100ter
wordt een deel toegewezen aan het fonds "Inschrij-
vingsgelden Deeltijds Kunstonderwijs", dat een be-
grotingsfonds is in de zin van artikel 45 van de wet-
ten op de rijkscomptabiliteit, gecoördineerd bij het
koninklijk besluit van 17 juli 1991, verder genoemd
" het Fonds".

Van het inschrijvingsgeld bedoeld in artikel 100ter,
2° en 3°, wordt voor de schooljaren 2000-2001 en
2001-2002  200 frank aan het Fonds toegewezen.

Van het inschrijvingsgeld bedoeld in artikel 100ter,
1°, wordt voor de schooljaren 2000-2001 en 2001-
2002  1.100 frank aan het Fonds toegewezen.

§ 1bis. Van de inschrijvingsgelden van het Deeltijds
Kunstonderwijs, zoals bepaald in artikel 100ter
wordt een deel toegewezen aan het fonds "Inschrij-
vingsgelden Deeltijds Kunstonderwijs", dat een be-
grotingsfonds is in de zin van artikel 45 van de wet-
ten op de rijkscomptabiliteit, gecoördineerd bij het
koninklijk besluit van 17 juli 1991, verder genoemd
"het Fonds".

Van het inschrijvingsgeld bedoeld in artikel 100ter,
2° en 3°, wordt voor het schooljaar 2002-2003  4,96
euro aan het Fonds toegewezen.

Van het inschrijvingsgeld bedoeld in artikel 100ter,
1°, wordt voor het schooljaar 2002-2003  27,27 euro
aan het Fonds toegewezen.

§ 1ter. De inschrijvingsgelden van het Deeltijds
Kunstonderwijs, zoals bepaald in artikel 100ter
worden vanaf het schooljaar 2003-2004 volledig
toegewezen aan het fonds "Inschrijvingsgelden
Deeltijds Kunstonderwijs", dat een begrotings-
fonds is in de zin van artikel 45 van de wetten op
de rijkscomptabiliteit, gecoördineerd bij het ko-
ninklijk besluit van 17 juli 1991, verder genoemd
"het Fonds".

§ 2. De middelen van het Fonds moeten worden
aangewend voor uitgaven met betrekking tot de
betaling van salarissen en salarissubsidies in het
Deeltijds Kunstonderwijs.

§ 3. De boekhoudkundige verwerking van de ver-
richtingen gebeurt voor elk onderwijsnet afzonder-
lijk.

§ 4. De rekenplichtige die de ontvangsten gedaan
heeft, beschikt rechtstreeks over de kredieten van
het Fonds.".

– Aangenomen.

AFDELING 6

Huizen van het Nederlands

Artikel 11

§ 1. De Vlaamse regering kent jaarlijks, binnen de
beschikbare begrotingskredieten, subsidie-envelop-
pes toe aan de "Huizen van het Nederlands".

§ 2. De "Huizen van het Nederlands" zijn feitelijke
samenwerkingsverbanden of verenigingen zonder
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winstoogmerk die een structurele samenwerking
realiseren tussen ten minste :

1° de instellingen die met gelden van de Vlaamse
Gemeenschap Nederlands als tweede taal aan-
bieden, en

2° onthaalbureaus.

In het samenwerkingsverband of de vereniging
zonder winstoogmerk kunnen private partners die
deskundig zijn op het vlak van de organisatie van
Nederlands als tweede taal worden opgenomen.

De samenwerking beoogt het organiseren van de
intake, het testen, de oriëntering en de opvolging
van (kandidaat-) cursisten Nederlands als tweede
taal.

De "Huizen van het Nederlands" richten zich tot
een welbepaalde geografische omschrijving.

§ 3. De hoegrootheid van de subsidie-enveloppes
wordt bepaald door :

1° de duidelijkheid en haalbaarheid van de plan-
ning en begroting ;

2° de hoegrootheid van de doelgroep die poten-
tieel van de werking van de vzw gebruik kan
maken ;

3° de diversiteit aan deelnemende instanties ;

4° de hoegrootheid van het werkingsgebied.

De "Huizen van het Nederlands" dienen omtrent
de in het eerste lid bedoelde elementen jaarlijks
een beleidsplan en een financieel plan in bij het de-
partement Onderwijs van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen.

AFDELING 7 (nieuw)

Vervangingspool

Artikel 12

In artikel 11 van het decreet van 8 juni 2000 hou-
dende dringende maatregelen betreffende het lera-

renambt, worden in § 2, tweede lid, tussen de woor-
den “vanaf het schooljaar 2001-2002 of 2002-2003”
en de woorden “voor de eerste maal” de woorden
“of 2003-2004” ingevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 13

In artikel 43bis van hetzelfde decreet, ingevoegd
bij het decreet van 13 juli 2001, wordt § 5 vervan-
gen door wat volgt :

“§ 5. De zelfstandige stage zoals beschreven in § 1
geldt voor de schooljaren 2001-2002, 2002-2003 en
2003-2004.”.

– Aangenomen.

Artikel 14

In artikel 44, tweede lid, van hetzelfde decreet
wordt de eerste zin vervangen door wat volgt :

“De maatregelen vervat in de hoofdstukken II, III
en IV gelden voor een periode van vier schooljaren
die aanvangt op 1 september 2000.”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK III

Leefmilieu

AFDELING 1

Afval

Artikel 15

In artikel 47, § 2, van het decreet van 2 juli 1981 be-
treffende de voorkoming en het beheer van afval-
stoffen, vervangen bij het decreet van 20 april 1994,
worden een 39°bis, 39°ter en 39°quater toegevoegd,
die luiden als volgt :

"39°bis 6,2 euro per ton voor het storten, in een
daartoe vergunde inrichting, en 1,24 euro per ton
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voor het verbranden, in een daartoe vergunde in-
richting, van recyclageresidu's afkomstig van daar-
toe vergunde bedrijven die selectief ingezamelde
afvalstromen scheiden in recycleerbare materialen
door toepassing van de delaminatietechniek.

39°ter 6,2 euro per ton voor het storten, in een
daartoe vergunde inrichting, en 1,24 euro per ton
voor het verbranden, in een daartoe vergunde in-
richting, van slibresidu's afkomstig van daartoe
vergunde bedrijven die zeefzand reinigen.

39°quater de bedragen overeenkomstig het boven-
vermelde 1° tot en met het hierna vermelde 42°
voor het sorteren of voorbehandelen van afvalstof-
fen in een daartoe vergunde inrichting afhankelijk
van de op de niet gerecycleerde of hergebruikte af-
valstoffen toegepaste verwerkingswijze bedoeld in
het bovenvermelde 1° tot en met het hierna ver-
melde 42°.

De hiervoor vermelde milieuheffing is niet ver-
schuldigd indien de vergunde sorteer- en/of voor-
behandelinginrichting aantoont dat de afvalstoffen
na sortering of voorbehandeling gerecycleerd of
hergebruikt werden en, voor wat betreft het niet
hergebruikte en niet gerecycleerde gedeelte, wer-
den verwerkt met betaling van de milieuheffing
overeenkomstig het bovenvermelde 1° tot en met
het hierna vermelde 42°.

Indien de verwerking van de niet gerecycleerde of
hergebruikte afvalstoffen buiten het Vlaamse Ge-
west plaatsvindt, zijn de bepalingen van het hierna
vermelde 43°, tweede zinsdeel, van toepassing.".

– Aangenomen.

Artikel 16

In artikel 47bis, § 2, en artikel 54 van hetzelfde de-
creet worden na de woorden "de ambtenaren" de
woorden "en contractuele personeelsleden" toege-
voegd.

– Aangenomen.

Artikel 17

In artikel 69 van het decreet van 5 juli 2002 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpas-
sing van de begroting 2002 wordt in 3° tussen de
woorden “kunststofafval,” en “voedselafval” het
woord “lompenafval,” ingevoegd.

– Aangenomen.

AFDELING 2

Vlaamse Landmaatschappij

Artikel 18

Het Vlaamse Gewest draagt aan de Vlaamse Land-
maatschappij de eigendom over van de onroerende
goederen, vermeld in de bijlage bij dit decreet.

Deze overdracht gebeurt van rechtswege.

– Aangenomen.

Artikel 19

De onroerende goederen vermeld in de bijlage bij
dit decreet, worden overgedragen in de staat waar-
in zij zich bevinden, met de actieve en passieve erf-
dienstbaarheden, de bijzondere lasten en verplich-
tingen verbonden aan hun verwerving, evenals de
gebeurlijk aan derden toegestane rechten.

De Vlaamse Landmaatschappij mag deze goederen
enkel aanwenden of vervreemden in het kader van
de grondenbank, zoals opgericht bij overeenkomst
van 19 september 2002 betreffende het realiseren
en het financieren van het herstructuratieaanbod
voor de landbouw, afgesloten tussen het Vlaamse
Gewest, de Maatschappij voor het Grond- en In-
dustrialisatiebeleid van het Linkerscheldeoeverge-
bied, het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen
en de Vlaamse Landmaatschappij.

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK IV

VLAM

Artikel 20

Het besluit van 22 maart 2002 tot wijziging van het
besluit van de Vlaamse regering van 4 februari
1997 betreffende de verplichte bijdragen bestemd
voor de promotie en afzetbevordering van de
Vlaamse producten van de sectoren landbouw,
tuinbouw en visserij, wordt bekrachtigd.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK V

Huisvesting

Artikel 21

In artikel 45, § 4, derde lid, van het decreet van 15
juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode, gewij-
zigd bij decreten van 17 maart 1998, 18 mei 1999 en
8 december 2000, wordt de laatste zin opgeheven
en vervangen door :

"De zittende huurder heeft het recht om de ge-
huurde woning te verwerven volgens de door de
Vlaamse regering te bepalen voorwaarden.".

– Aangenomen.

Artikel 22

Aan artikel 45, § 4, van hetzelfde decreet wordt een
vijfde lid toegevoegd, dat luidt als volgt :

"De sociale huisvestingsmaatschappijen kunnen
hun rechten op grondreserves onder bezwarende
titel afstaan aan derden om woonprojecten te reali-
seren, indien ze kaderen binnen de taakstelling van
het Garantiefonds voor Huisvesting ingesteld door
het decreet houdende bepalingen tot begeleiding
van de begroting 2003.".

– Aangenomen.

Artikel 23

In titel VI van hetzelfde decreet wordt onder
hoofdstuk III een nieuwe afdeling 3 ingevoegd, die
luidt als volgt :

"AFDELING 3

Garantiefonds voor huisvesting

Artikel 77bis

Er wordt een Garantiefonds voor Huisvesting op-
gericht.

Het Garantiefonds voor Huisvesting heeft rechts-
persoonlijkheid. Het wordt opgericht als een instel-
ling van categorie A in de zin van de wet van 16
maart 1954 betreffende de controle op sommige in-
stellingen van openbaar nut. De bepalingen van die
wet zijn op het fonds van toepassing voor zover er
in dit decreet niet wordt van afgeweken.

Artikel 77ter

De middelen van het Garantiefonds voor Huisves-
ting zijn :

1° een jaarlijkse dotatie lastens de begroting van
het Vlaamse Gewest ;

2° het gebeurlijk saldo op het einde van het voor-
gaand begrotingsjaar op het Garantiefonds ;

3° alle middelen die voortkomen uit de activiteiten
van het Garantiefonds ;

4° alle andere middelen die nuttig zijn in het kader
van de taken van het Garantiefonds. In functie
van deze taken kan de Vlaamse regering over-
eenkomsten sluiten met derden.

Artikel 77quater

De Vlaamse regering kan aan het Garantiefonds
voor Huisvesting de volgende taken toevertrouwen :

1° de betaling van de huurachterstallen voor wo-
ningen onder de door de Vlaamse regering te
bepalen voorwaarden ;
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2° de betaling van de huurgelden bij leegstand
voor woningen onder de door de Vlaamse rege-
ring te bepalen voorwaarden ;

3° de financiering van werken, onder meer infra-
structuurwerken, het bouwrijp maken van per-
celen, het oprichten van gemeenschapsvoorzie-
ningen en wijkcentra, met inbegrip van alle han-
delingen die daarmee verband houden, voor
zover ze kaderen binnen een woonproject
onder de door de Vlaamse regering te bepalen
voorwaarden ;

4° het nemen van zakelijke rechten op gronden of
ander vastgoed waarop een initiatiefnemer wo-
ningen bouwt, die geheel of gedeeltelijk be-
stemd zijn als woonproject in zoverre dit niet
door een derde gebeurt of het financieren van
dergelijke zakelijke rechten, dit alles onder de
door de Vlaamse regering te bepalen voorwaar-
den ;

5° eigenaar worden van woningen onder de door
de Vlaamse regering te bepalen voorwaarden ;

6° de financiering van de actuele waarde van de
woningen bij het einde van de in 4° bedoelde
zakelijke rechten onder de door de Vlaamse re-
gering te bepalen voorwaarden ;

7° de betaling van tussenkomsten voor woningen
onder de door de Vlaamse regering te bepalen
voorwaarden.

Onder initiatiefnemer wordt niet alleen verstaan
de initiatiefnemers nominatief vermeld in artikel
60, § 2, maar ook andere initiatiefnemers, bedoeld
in artikel 75.

Artikel 77quinquies

De Vlaamse regering stelt de verdere regels vast
betreffende de werking en het beheer van het Ga-
rantiefonds voor Huisvesting evenals de regels in-
zake afstand van gronden zoals bedoeld in artikel
45, § 4, vijfde lid.

De Vlaamse regering stelt jaarlijks een verslag op
over de werking en het beheer van het Garantie-
fonds voor Huisvesting. Dit verslag wordt aan het
Vlaams Parlement meegedeeld.

Artikel 77sexies

De woningen die worden gefinancierd via een tus-
senkomst van het Garantiefonds voor Huisvesting
worden verhuurd onder de door de Vlaamse rege-
ring te bepalen voorwaarden.".

– Aangenomen.

Artikel 24

Artikel 78 van hetzelfde decreet wordt als volgt ge-
wijzigd :

1° Het eerste lid, gewijzigd bij het decreet van 22
december 2000 houdende bepalingen tot bege-
leiding van de begroting 2001, wordt vervangen
door wat volgt :

“Het Vlaamse Gewest waarborgt, onder de
voorwaarden die de Vlaamse regering stelt, de
terugbetaling van de hoofdsom en de betaling
van de interest en de extra kosten van sociale
leningen toegestaan door :

1° de kredietmaatschappijen die, onder de
voorwaarden die de Vlaamse regering be-
paalt, door de Vlaamse regering of door de
VHM erkend zijn ;

2° elke kredietinstelling, hiertoe erkend bij be-
sluit van de Vlaamse regering.”.

2° In het derde lid wordt de tweede zin vervangen
door wat volgt :

“De Vlaamse regering stelt de overige voor-
waarden vast, onder meer inzake de maximum-
verkoopwaarde van de woning, de minimum- en
maximumnormen voor de woningen en de ei-
gendomsvoorwaarden in hoofde van de ontle-
ner.”.

– Aangenomen.

Artikel 25

Aan de eerste zin van artikel 80, eerste lid, van het-
zelfde decreet wordt het volgende toegevoegd :

"of overlijden.".

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK VI

Economie

AFDELING 1

VZW Ondernemingsplanwedstrijd 
en VZW Vlaamse Jonge Ondernemingen

Artikel 26

§ 1. De Vlaamse regering wordt met terugwerken-
de kracht gemachtigd toe te treden tot de VZW
Ondernemingsplanwedstrijd Vlaanderen.

§ 2. Met haar toetreding tot deze VZW heeft de
Vlaamse regering tot doel actief mee te werken
aan het bevorderen van het ondernemerschap in
Vlaanderen door het organiseren van een onderne-
mingsplanwedstrijd.

§ 3. Aan de VZW Ondernemingsplanwedstrijd
Vlaanderen kan slechts subsidie worden verleend
nadat de Vlaamse regering een besluit heeft geno-
men waarin de toekenningsvoorwaarden van de
steun en het toezicht op de aanwending ervan wor-
den bepaald.

§ 4. Elk beding in de statuten van de vereniging,
vermeld in dit artikel, dat strijdig is met de bepalin-
gen van dit artikel, moet worden aangepast aan de
bepalingen van dit artikel, binnen zes maanden
volgend op de publicatie van dit decreet in het Bel-
gisch Staatsblad.

– Aangenomen.

Artikel 27

§ 1. De Vlaamse regering wordt met terugwerken-
de kracht gemachtigd toe te treden tot de VZW
Vlaamse Jonge Ondernemingen.

§ 2. Met haar toetreding tot deze VZW heeft de
Vlaamse regering tot doel actief mee te werken
aan het promoten van het ondernemerschap door
Vlaamse jongeren in te wijden in het onderne-
mingsleven, hoofdzakelijk met behulp van vrijwilli-
ge raadgevers teneinde hen toe te laten hen te oe-

fenen in het nemen van initiatieven en in het dra-
gen van reële verantwoordelijkheid.

§ 3. Aan de VZW Vlaamse Jonge Ondernemingen
kan slechts subsidie worden verleend nadat de be-
voegde minister een besluit heeft genomen waarin
de toekenningsvoorwaarden van de steun en het
toezicht op de aanwending ervan worden bepaald.

§ 4. Elk beding in de statuten van de vereniging,
vermeld in dit artikel, dat strijdig is met de bepalin-
gen van dit artikel, moet worden aangepast aan de
bepalingen van dit artikel, binnen zes maanden
volgend op de publicatie van dit decreet in het Bel-
gisch Staatsblad.

– Aangenomen.

AFDELING 2

Excellentiepolen

Artikel 28

Aan artikel 41, § 4, van het decreet van 21 decem-
ber 2001 houdende bepalingen tot begeleiding van
de begroting 2002 wordt toegevoegd : "d) de excel-
lentiepolen Vlaams Huis van de Logistiek, Flan-
ders Mechatronics en Incubatiepunt Geo-Informa-
tie voor wat het begrotingsjaar 2003 betreft.".

– Aangenomen.

AFDELING 3

Flankerend Economisch Beleid

Artikel 29

Het decreet van 31 maart 1993 betreffende een fi-
nanciële tegemoetkoming door het Vlaamse Ge-
west ten behoeve van kleine ondernemingen die
een beroep doen op erkende bedrijfsadviseurs
wordt opgeheven.

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK VII

Vlaams Brusselfonds

Artikel 30

Artikel 67 van het decreet van 21 december hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de begroting
2002 wordt vervangen door wat volgt :

"Artikel 67

De middelen van het fonds worden aangewend
voor initiatieven ter bevordering van de ontsluiting
en de toegankelijkheid van instellingen in het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest die wegens hun
activiteiten of hun organisatie worden beschouwd
als uitsluitend te behoren tot de Vlaamse Gemeen-
schap door middel van :

– tegemoetkomingen voor de gebruikers van deze
instellingen ;

– de uitbouw van een kwalitatief, bereikbaar en
zichtbaar netwerk van gemeenschapsvoorzie-
ningen.

Deze initiatieven zijn complementair aan het inclu-
sief gemeenschapsbeleid.”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VIII

Tewerkstelling

Artikel 31

Aan de programmawet van 30 december 1988,
zoals tot op heden gewijzigd, wordt voor het
Vlaamse Gewest een artikel 94bis ingevoegd, dat
luidt als volgt :

"Regeling voor het Vlaamse Gewest

Artikel 94bis

De Vlaamse regering kan, onder de voorwaarden
die zij bepaalt en binnen de perken van de begro-
tingskredieten, subsidies verlenen aan een organi-
satie die ondersteunende of dienstverlenende
taken verricht voor de organisaties die opleiding en
begeleiding aanbieden aan personen met een
zwakke arbeidsmarktpositie met het oog op een
duurzame inschakeling in het economisch circuit.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK IX

Energie

Artikel 32

In artikel 22 van het decreet van 17 juli 2000 hou-
dende de organisatie van de elektriciteitsmarkt
worden de woorden "of in de gebieden, bedoeld in
artikel 6, van de federale Elektriciteitswet" ge-
schrapt.

– Aangenomen.

Artikel 33

Aan artikel 23 van hetzelfde decreet worden de
volgende wijzigingen aangebracht :

1° § 1 en § 2 worden vervangen door wat volgt :

"§ 1. Iedere leverancier die elektriciteit levert
aan eindafnemers aangesloten op het distribu-
tienet of het transmissienet is verplicht jaarlijks
voor 31 maart aan de reguleringsinstantie het
aantal groenestroomcertificaten voor te leggen
dat bepaald wordt met toepassing van § 2.

Voor de elektriciteit die door de houders van
een leveringsvergunning via het distributienet
wordt geleverd aan eindafnemers, gebeurt de
eerste voorlegging van groenestroomcertifica-
ten in het jaar 2003.

Voor de elektriciteit die door de leveranciers
via het transmissienet wordt geleverd aan eind-
afnemers, gebeurt de eerste voorlegging van
groenestroomcertificaten in het jaar 2004.
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Voor de elektriciteit die door de netbeheerders
via het distributienet wordt geleverd aan eindaf-
nemers, gebeurt de eerste voorlegging van groe-
nestroomcertificaten in het jaar 2003 en de laat-
ste voorlegging in het jaar 2004.

§ 2. Het aantal groenestroomcertificaten dat
door een leverancier in een bepaald jaar n moet
worden voorgelegd, wordt vastgesteld met de
formule :

C = G x Ev

Waarbij :

C gelijk is aan het aantal voor te leggen certifi-
caten, uitgedrukt in MWh (1000 kWh) ;

G gelijk is aan :

1° 0,008 op 31 maart 2003 ;

2° 0,012 op 31 maart 2004 ;

3° 0,020 op 31 maart 2005 ;

4° 0,025 op 31 maart 2006 ;

5° 0,030 op 31 maart 2007 ;

6° 0,0375 op 31 maart 2008 ;

7° 0,0450 op 31 maart 2009 ;

8° 0,0525 op 31 maart 2010 ;

9° 0,0600 op 31 maart 2011 ;

Ev gelijk is aan de totale hoeveelheid elektrici-
teit, uitgedrukt in MWh, die door de leverancier
werd geleverd aan zijn eindafnemers in het jaar
n-1.

In afwijking van het vorig lid is Ev, voor de vast-
stelling van het aantal groenestroomcertificaten
die door een netbeheerder moeten worden
voorgelegd in het jaar 2004, gelijk aan de totale
hoeveelheid elektriciteit, uitgedrukt in MWh,
die door de netbeheerder werd geleverd aan
zijn eindafnemers in de periode van 1 januari
2003 tot 1 juli 2003.”.

2° er wordt een § 2bis toegevoegd, die luidt als
volgt :

"§ 2bis. Groenestroomcertificaten kunnen enkel
worden voorgelegd aan de VREG in het kader
van de verplichting, bedoeld in § 1, in het jaar
waarin ze werden toegekend en de vijf daarop-
volgende jaren.

In afwijking van het vorig lid, kunnen groene-
stroomcertificaten die in het jaar 2002 en het
jaar 2003 werden toegekend, enkel worden
voorgelegd in het jaar waarin ze werden toege-
kend en in de periode van 1 januari tot 31 maart
van het volgend jaar. Indien deze groene-
stroomcertificaten op 31 maart 2003 of 31 maart
2004 eigendom zijn van een leverancier die
reeds alle certificaten heeft ingeleverd die hij
diende in te leveren voor deze datum overeen-
komstig de verplichting, bedoeld in § 1, kunnen
deze certificaten worden voorgelegd tot vijf jaar
na de toekenning ervan, op voorwaarde dat ze
door dezelfde leverancier worden voorgelegd.".

– Aangenomen.

Artikel 34

In artikel 25 van hetzelfde decreet worden de
woorden "of in de gebieden, bedoeld in artikel 6
van de federale Elektriciteitswet" geschrapt.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK X

Domein van de wegen, de waterwegen 
en hun aanhorigheden, zeewering en de dijken

Artikel 35

In artikel 43 van het decreet van 18 december 1992
houdende bepalingen tot begeleiding van de be-
groting 1993, zoals gewijzigd door artikel 59 van
het decreet van 5 juli 2002 houdende bepalingen
tot begeleiding van de aanpassing van de begroting
2002, wordt er tussen het eerste en het tweede lid
een nieuw lid toegevoegd, dat luidt als volgt :

"Wat de andere nutsvoorzieningen betreft, worden
alleen de verdeelleidingen vrijgesteld van variabele
retributie. Onder verdeelleidingen wordt verstaan :
het geheel van leidingen en toebehoren waarop
hoofdzakelijk residentiële gebruikers rechtstreeks
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worden aangesloten, zowel op lokaal niveau als
binnen een geografisch afgebakende zone.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XI

Dienst met Afzonderlijk Beheer Vloot

Artikel 36

§ 1. Er wordt een Dienst met Afzonderlijk Beheer
Vloot (DAB Vloot) opgericht, zoals bedoeld in ar-
tikel 140 van het koninklijk besluit van 17 juli 1991
houdende de coördinatie van de wetten op de
Rijkscomptabiliteit.

§ 2. De DAB Vloot wordt belast met het beheer en
de exploitatie van de Vlaamse vloot aan vaartuigen
en het ter beschikking stellen van bedrijfsklare
vaartuigen voor de diensten van de Vlaamse rege-
ring en voor derden, evenals het verstrekken van
diensten en adviezen die met deze bevoegdheden
gepaard gaan.

– Aangenomen.

Artikel 37

De begroting van de DAB Vloot wordt wat betreft
de inkomsten met betrekking tot de bevoegdheden
vermeld in artikel 6, § 1, X, van de bijzondere wet
tot hervorming van de instellingen gestijfd door :

1° de ontvangsten, met inbegrip van betalingen in-
gevolge schadevergoedingen en ingevolge ver-
vreemding, voortvloeiend uit het beheer en de
exploitatie van de DAB Vloot, behoudens de
gebouwen en aanhorigheden voor de huisves-
ting van de diensten van de Vlaamse regering ;

2° alle andere middelen die nuttig zijn in het kader
van de doelstelling van de DAB vloot en die in-
zonderheid ingevolge wettelijke, decretale of re-
glementaire bepalingen aan de DAB Vloot toe-
komen, evenals de opbrengsten van terugstor-
tingen en toevallige ontvangsten ;

3° de eventuele dotaties, voorzien in het decreet
houdende de algemene uitgavenbegroting van
de Vlaamse Gemeenschap en de bijhorende ad-
ministratieve begroting ;

4° alle ontvangsten die voortvloeien uit overeen-
komsten van dienstverlening aan derden.

– Aangenomen.

Artikel 38

De vastlegging en de ordonnancering van de uitga-
ven die ten laste komen van de DAB Vloot gebeu-
ren door toedoen van de DAB Vloot, onvermin-
derd de regelen inzake de administratieve en de
begrotingscontrole en onverminderd de regelen in-
zake delegatie van bevoegdheden binnen de
Vlaamse regering die op de DAB Vloot van toe-
passing zijn.

– Aangenomen.

Artikel 39

De minister bevoegd voor de zeehavens wordt be-
last met het beheer van de DAB Vloot.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XII

Zorgfonds

Artikel 40

In artikel 3 van het decreet van 30 maart 1999 hou-
dende de organisatie van de zorgverzekering wor-
den de woorden "jaarlijks maximumbedrag" ver-
vangen door de woorden "maandelijks bedrag".

– Aangenomen.

Artikel 41

In artikel 6, § 1, van hetzelfde decreet wordt het
eerste lid vervangen door wat volgt :

Voorzitter
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"De zorgkas neemt de kosten van niet-medische
hulp- en dienstverlening ten laste.".

– Aangenomen.

Artikel 42

In artikel 6, § 1, van hetzelfde decreet worden na
het eerste lid een tweede en derde lid ingevoegd,
die luiden als volgt :

“De tenlasteneming betreft een forfaitaire tussen-
komst in de kosten voor niet-medische hulp- en
dienstverlening aan gebruikers die vanaf het ogen-
blik van het indienen van een aanvraag voor ten-
lasteneming voldoen aan een of meer van de vol-
gende voorwaarden :

1° in het thuismilieu verblijven ;

2° een beroep doen op een door de Vlaamse rege-
ring erkende of een daarmee gelijkgestelde pro-
fessionele zorgverlener of voorziening ;

3° in een door de Vlaamse regering erkende of in
een daarmee gelijkgestelde voorziening verblij-
ven.

De regering bepaalt de nadere regels betreffende
de toekenning, weigering, intrekking en schorsing
van de erkenning, en van de gelijkstelling met een
erkenning, van professionele zorgverleners en
voorzieningen. De regering bepaalt tevens in welke
gevallen aan een of aan meer van de in het tweede
lid bedoelde voorwaarden moet worden voldaan.”.

– Aangenomen.

Artikel 43

Artikel 7 van hetzelfde decreet wordt vervangen
door wat volgt :

"Artikel 7

De kosten van de niet-medische hulp- en dienst-
verlening aan een gebruiker worden ten laste geno-
men op aanvraag van de gebruiker of zijn verte-
genwoordiger.

De aanvraag, met inbegrip van de vaststelling
krachtens artikel 9 van de ernst en duur van het
verminderde zelfzorgvermogen, wordt ingediend
bij de zorgkas waarbij de gebruiker is aangesloten,
overeenkomstig artikel 4. De regering bepaalt de
voorschriften waaraan de aanvraag moet vol-
doen.".

– Aangenomen.

Artikel 44

In artikel 8 van hetzelfde decreet wordt § 2 vervan-
gen door wat volgt :

"§ 2. De zorgkas stelt het bedrag van de tenlastene-
mingen vast op basis van de ernst en de duur van
het verminderde zelfzorgvermogen of op basis van
de zorgvorm. De regering bepaalt de referentiebe-
dragen.".

– Aangenomen.

Artikel 45

In artikel 9, eerste lid, van hetzelfde decreet wordt
de volgende wijziging aangebracht : tussen de
woorden "gemachtigde" en "voorzieningen" wordt
het woord "organisaties," ingevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 46

In artikel 10, § 1, eerste lid, van hetzelfde decreet
worden de woorden "van de maand die volgt" ver-
vangen door de woorden " van de derde maand die
volgt".

– Aangenomen.

Artikel 47

In artikel 10 van hetzelfde decreet wordt § 2 ver-
vangen door wat volgt :

"§ 2. De tenlastenemingen worden door de zorgkas
uitgevoerd. De regering bepaalt de voorwaarden
en de wijze waarop.".

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK XIII

Gemeentefonds

Artikel 48

Artikel 21 van het decreet van 5 juli 2002 tot vast-
stelling van de regels inzake de dotatie en de ver-
deling van het Vlaams Gemeentefonds wordt op-
geheven.

– Aangenomen.

Artikel 49

Artikel 22 van hetzelfde decreet wordt aangevuld
met een § 7, luidend als volgt :

"§7. Het vierde kwartaalvoorschot wordt, in afwij-
king van artikel 13, in 2003 berekend op de dotatie
van 2003, verminderd met 131 miljoen euro. In
2004 wordt het vierde kwartaalvoorschot berekend
op de dotatie van het voorgaande jaar verminderd
met 104,8 miljoen euro, in 2005 bedraagt de ver-
mindering 78,6 miljoen euro, in 2006 52,4 miljoen
euro en in 2007 26,2 miljoen euro. Het saldo wordt
samen met het eerste kwartaalvoorschot van het
volgende jaar uitbetaald.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XIV

Monumenten en Landschappen

Artikel 50

Het saldo van 15.723,86 euro voor de afrekening
van het onderzoeksproject over de Vlaamse orgels,
wordt vastgelegd en integraal uitbetaald aan Musi-
ca VZW.

– Aangenomen.

Artikel 51

Het saldo van de toegekende restauratiepremie
voor de restauratiewerkzaamheden aan de crypte
van het IJzertorencomplex te Diksmuide (Kaas-
kerke), fase 3, die in hun geheel geraamd werden
op 17.493.530 bef (433.653 euro), wordt vermin-
derd en uitbetaald tot een bedrag van 94.989 euro
(3.831.928 BEF), zijnde 59.369 euro (2.394.956
BEF) voor het Vlaamse Gewest, 17.810 euro
(718.486 BEF) voor de provincie West-Vlaanderen
en 17.810 euro (718.486 BEF) voor de stad Diks-
muide.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XV

Financiën

AFDELING 1

Gimvindus

Artikel 52

In artikel 74, § 1, van het decreet van 20 december
1996 houdende bepalingen tot begeleiding van de
begroting 1997, gewijzigd bij het decreet van 22 de-
cember 2000, wordt het tweede lid vervangen door
wat volgt :

“Aan het Fonds voor economische impulsprogram-
ma’s worden de volgende inkomsten toegewezen :

1° de inkomsten die voortvloeien uit de beursgang
van de investeringsmaatschappijen, bedoeld in
artikel 10, § 1, van het decreet van 13 juli 1994
betreffende de Vlaamse investeringsmaatschap-
pijen, gewijzigd bij de decreten van 20 decem-
ber 1996 en van 6 juli 2001, met uitzondering
van de inkomsten uit de verkoop van aandelen
in de GIMV door de Vlaamse Participatiemaat-
schappij in het kader van artikel 2, derde lid,
van het vermelde decreet van 13 juli 1994, inge-
voegd bij het decreet van 17 juli 2000 ;

2° de inkomsten uit kapitaalsverminderingen van
Gimvindus, met uitzondering van de aandelen
of vorderingen die door Gimvindus bij wijze
van kapitaalsvermindering aan het Vlaamse Ge-
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west worden overgedragen ter uitvoering van
artikel 3, § 3, van het decreet van 6 juli 2001
houdende bepalingen tot herstructurering van
Gimvindus voorzover het Vlaamse Gewest die
aandelen of vorderingen inbrengt in de Partici-
patiemaatschappij Vlaanderen ;

3° de inkomsten uit de vereffening van Gimvin-
dus.”.

– Aangenomen.

Artikel 53

In artikel 74 van het decreet van 20 december 1996
houdende bepalingen tot begeleiding van de be-
groting 1997, gewijzigd bij het decreet van 22 de-
cember 2000, wordt § 2 vervangen door wat volgt :

“§ 2. De Vlaamse regering beschikt over de kredie-
ten van het Fonds voor economische impulspro-
gramma’s voor :

1. de versteviging van het economisch ondersteu-
ningsbeleid ;

2. de cofinanciering van EFRO-projecten.”.

– Aangenomen.

AFDELING 2

Onroerende voorheffing

Artikel 54

Aan artikel 253, eerste lid, van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992, gewijzigd bij de wet
van 22 december 1998 en aangevuld door het de-
creet van 18 mei 1999, worden voor het Vlaamse
Gewest een 7° en 8° toegevoegd, die luiden als
volgt :

“7° van de onroerende goederen met een maxima-
le vloeroppervlakte van 15 aren waarvan min-
stens 50% wordt gebruikt voor het uitoefenen
van een kleinhandel of voor het bedrijf van
een ambachtsman die rechtstreeks in contact
staat met het publiek en, op grond van een gel-
dige stedenbouwkundige vergunning, ver-

bouwd worden tot een woning bestemd voor
de huisvesting van een gezin of alleenstaande ;

8° van de onroerende goederen die aanleiding
geven tot een verhoogd kadastraal inkomen
ingevolge de uitvoering van renovatiewerk-
zaamheden in de zin van artikel 24, 4°, van het
decreet van 22 december 1995 houdende bepa-
lingen tot begeleiding van de begroting 1996.”.

– Aangenomen.

Artikel 55

Het artikel 253 van hetzelfde Wetboek wordt voor
wat het Vlaamse Gewest betreft aangevuld als
volgt :

“Komen voor toepassing van het eerste lid, 8°, in
aanmerking de onroerende goederen die opgeno-
men zijn in de inventaris van de verwaarloosde ge-
bouwen en/of woningen of van de ongeschikte
en/of onbewoonbare woningen met toepassing van
hoofdstuk VIII, afdeling 2, van het decreet van 22
december 1995 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1996.

De in het eerste lid, 7° en 8°, bedoelde vrijstellin-
gen worden slechts verleend op aanvraag van de
belanghebbende, kunnen niet worden samenge-
voegd en zijn overdraagbaar op de rechtsopvolger.
De Vlaamse regering bepaalt de modaliteiten
waaronder deze vrijstellingen dienen te worden
aangevraagd.

De in het eerste lid, 7°, bedoelde vrijstelling wordt
verleend voor een periode van drie jaar, te rekenen
vanaf het aanslagjaar volgend op het jaar van ef-
fectieve bewoning zoals blijkt uit de inschrijving in
het bevolkings- of vreemdelingenregister.

De in het eerste lid, 8°, bedoelde vrijstelling wordt
slechts verleend voor het gedeelte dat het vóór de
aanvang van de renovatiewerkzaamheden vastge-
steld kadastraal inkomen overschrijdt. De vrijstel-
ling geldt voor een periode van vijf jaar, te rekenen
vanaf het aanslagjaar waarin het verhoogd kada-
straal inkomen als grondslag van de onroerende
voorheffing dient.”.

– Aangenomen.
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Artikel 56

Artikel 253, eerste lid , 4°, van hetzelfde Wetboek,
zoals dat voor het Vlaamse Gewest werd inge-
voegd bij het decreet van 18 mei 1999, wordt ver-
nummerd tot artikel 253, eerste lid, 6°, van dat Wet-
boek.

– Aangenomen.

AFDELING 3

Successierechten

Artikel 57

Artikel 50 van het Wetboek der successierechten,
vervangen bij decreet van 21 december 2001, wordt
aangevuld met het volgende lid :

"Een verkrijging tussen personen waartussen een
relatie van zorgouder en zorgkind bestaat of heeft
bestaan wordt gelijkgesteld met een verkrijging in
de rechte lijn. Voor de toepassing van deze bepa-
ling wordt zulk een relatie geacht te bestaan of te
hebben bestaan wanneer iemand, vóór de leeftijd
van eenentwintig jaar, gedurende drie achtereen-
volgende jaren bij een andere persoon heeft inge-
woond en gedurende die tijd hoofdzakelijk van die
andere persoon of van deze en zijn levenspartner
samen, de hulp en verzorging heeft gekregen die
kinderen normaal van hun ouders krijgen. De in-
schrijving van het zorgkind in het bevolkings- of
het vreemdelingenregister op het adres van de 
zorgouder geldt als weerlegbaar vermoeden van in-
woning bij de zorgouder.".

– Aangenomen.

Artikel 58

In artikel 522 van hetzelfde Wetboek, vervangen bij
de wet van 22 december 1989, wordt het 3° van het
tweede lid vervangen als volgt :

"3° wanneer het adoptief kind, vóór de leeftijd van
eenentwintig jaar, gedurende drie achtereen-
volgende jaren hoofdzakelijk van de adoptant,
of van deze en zijn levenspartner samen, de
hulp en verzorging heeft gekregen die kinde-
ren normaal van hun ouders krijgen ;".

– Aangenomen.

Artikel 59

In hetzelfde Wetboek wordt de verdeling van
Hoofdstuk VII van het Eerste Boek in een "Afde-
ling I .- Vrijstellingen" en in een "Afdeling II. -Ver-
minderingen", opgeheven.

– Aangenomen.

Artikel 60

Artikel 54 van hetzelfde Wetboek, opgeheven bij
het decreet van 20 december 1996, wordt hersteld
in de volgende lezing :

"Artikel 54

Hetgeen verkregen wordt door een gehandicapte
persoon wordt aan de voet van het toepasselijk ta-
rief van het recht van successie of van het recht van
overgang bij overlijden vrijgesteld tot beloop van
de som bekomen door toepassing van de volgende
formule :

(3.000 euro) x (cijfer aangeduid in artikel 21, V, vol-
gens de leeftijd van de verkrijger) wanneer de ver-
krijging onderworpen is aan het tarief “in rechte
lijn, tussen echtgenoten en tussen samenwonen-
den” van tabel I van artikel 48 ;

(1.000 euro) x (cijfer aangeduid in artikel 21, V, vol-
gens de leeftijd van de verkrijger) wanneer de ver-
krijging onderworpen is aan het tarief “tussen an-
dere personen dan in rechte lijn , echtgenoten en
samenwonenden “ van tabel II van artikel 48.

Onder "gehandicapte persoon" wordt verstaan een
persoon die overeenkomstig artikel 135 van het
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 als ge-
handicapt wordt aangemerkt.

In geval een verkrijger als bedoeld in het eerste lid
onderworpen is aan het tarief “ in rechte lijn, tus-
sen echtgenoten en tussen samenwonenden” van
tabel I van artikel 48 , wordt het bedrag van de vrij-
stelling eerst toegerekend op zijn netto-onroerend
aandeel en bij uitputting van dat aandeel vervol-
gens op zijn netto-roerend aandeel.
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In geval een verkrijger als bedoeld in het eerste lid
samen met anderen onderworpen is aan het tarief
"tussen andere personen dan in rechte lijn, echtge-
noten en samenwonenden" van tabel II van artikel
48, wordt, in afwijking van artikel 48, de belasting
in hoofde van de gehandicapte persoon berekend
alsof hij als enige voor zijn netto-aandeel tot de na-
latenschap komt. In hoofde van de andere verkrij-
gers wordt overeenkomstig artikel 48 de belasting
berekend alsof de gehandicapte persoon die hoe-
danigheid niet heeft.

Het recht op de vrijstelling moet bewezen worden
door middel van een attest of een verklaring uit-
gaande van een instelling of dienst die in het kader
van de toepassing van artikel 135 van het Wetboek
van inkomstenbelastingen 1992 bevoegd is om de
toestand als gehandicapte vast te stellen. Het attest
of de verklaring wordt bij de aangifte gevoegd of
aan het bevoegde kantoor overgemaakt voordat de
rechten opeisbaar zijn. Is het attest niet bij de aan-
gifte gevoegd of niet-tijdig op het bevoegde kan-
toor toegekomen dan worden de rechten berekend
zonder toepassing van de vrijstelling, behoudens
teruggave overeenkomstig het bepaalde in artikel
135, 9°, van dit Wetboek.".

– Aangenomen.

Artikel 61

In artikel 56 van hetzelfde wetboek wordt na het
derde lid het volgende lid ingevoegd :

“Voor de bepaling van de netto-verkrijging zoals
bedoeld in de vorige alinea’s, wordt geen rekening
gehouden met de vrijstelling zoals bedoeld in arti-
kel 54. Het bedrag van de vermindering kan in
voorkomend geval niet meer bedragen dan de
rechten verschuldigd na toekenning van de vrijstel-
ling van artikel 54 .”.

– Aangenomen.

Artikel 62

Artikel 135, enig lid, van hetzelfde Wetboek, gewij-
zigd bij het decreet van 20 december 1996, wordt
aangevuld als volgt :

"9° wanneer het voor de toepassing van de in arti-
kel 54 bepaalde vrijstelling vereiste attest
wordt neergelegd bij de ontvanger binnen 2
jaar na betaling van de belasting.".

– Aangenomen.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 62bis dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 16

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
de heer Eric Van Rompuy,

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer 
en de heer Erik Matthijs

na indiening van het verslag

Artikel 62 bis (nieuw)

Aan Hoofdstuk XV, afdeling 3, een artikel 62bis
toevoegen, dat luidt als volgt :

"De nieuwe tariefregeling voor zorgkinderen en
voor personen met een handicap wordt van kracht
vanaf 1 oktober 2002.".

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : We hebben destijds een ini-
tiatief genomen om successierechten voor zorgkin-
deren te laten verlagen. De regering heeft dit voor-
stel in twee delen overgenomen. We krijgen reac-
ties van mensen die in die situatie verkeren. Aan-
gezien ons voorstel reeds meer dan een jaar gele-
den werd ingediend, menen wij dat dit onderdeeel
met beperkte terugwerkende kracht moet kunnen
worden gerealiseerd ?

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 16 van mevrouw Becq, de heer Van
Rompuy, mevrouw Demeester-De Meyer en de
heer Matthijs tot invoeging van een nieuw artikel
62bis.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.
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Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
33 leden hebben ja geantwoord ;
20 leden hebben zich onthouden ;
64 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc

De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul
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Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Wymeersch Frans

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 62bis is niet aangenomen.

Artikel 63

In titel I, hoofdstuk IV, afdeling XII, van het Wet-
boek der registratie-, hypotheek- en griffierechten
wordt een onderafdeling III ingevoegd, luidende :

"ONDERAFDELING III

Bijzondere tijdelijke bepalingen voor schenkingen
van percelen grond die volgens de stedenbouwkun-
dige voorschriften bestemd zijn voor woningbouw.

Artikel 140nonies

In afwijking van artikel 131 wordt voor schenkin-
gen onder de levenden van een perceel grond dat
volgens de stedenbouwkundige voorschriften be-
stemd is voor woningbouw, waarvan de akte verle-
den wordt in de periode van 1 januari 2003 tot en
met 31 december 2005, over het bruto-aandeel van
een natuurlijk persoon in de geschonken bouw-
grond, een evenredig recht geheven dat als volgt
wordt bepaald :

a) voor schenkingen in rechte lijn en tussen echt-
genoten volgens het tarief bepaald in onder-
staande tabel waarin wordt vermeld :

onder a : het percentage dat toepasselijk is op
het overeenstemmend gedeelte ;

onder b : het totale bedrag van de belasting over
het voorgaand gedeelte.

Tabel

Gedeelte Rechte lijn
van de schenking Tussen echtgenoten

van tot inbegrepen a b
EUR EUR t.h.
0,01 12.500 1
12.500 25.000 2 125
25.000 50.000 3 375
50.000 100.000 5 1125
100.000 150.000 8 3625
150.000 200.000 14 7625
200.000 250.000 18 14625
250.000 500.000 24 23625
boven de 
500.000 30 83625

b) voor schenkingen aan andere personen dan in
rechte lijn of de echtgenoot : volgens het tarief
bepaald in tabel II van artikel 131 met dien ver-
stande dat op het gedeelte van 0,01 euro tot
150.000 euro inbegrepen, een tarief van 10 t.h.
wordt geheven.

Artikel 140decies

Het in artikel 140nonies bepaalde evenredig recht
is niet van toepassing op schenkingen die zijn ge-
daan onder een opschortende voorwaarde die ver-
vuld wordt na het verstrijken van de in hetzelfde
artikel bepaalde periode of die zijn gedaan onder
een tijdsbepaling die verder reikt dan de in voor-
noemd artikel bepaalde periode.

Artikel 140undecies

Het in artikel 140nonies bepaalde bijzonder even-
redig recht wordt alleen toegepast indien in de
akte van schenking uitdrukkelijk wordt vermeld
dat het perceel grond volgens de stedenbouwkun-
dige voorschriften bestemd is voor woningbouw. In
geval van onjuiste verklaring betreffende de be-
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stemming van de grond zijn de schenker en de be-
giftigde ondeelbaar gehouden tot betaling van de
aanvullende rechten en van een boete gelijk aan
die rechten.

Artikel 140duodecies

Indien in eenzelfde akte of in een andere akte van
dezelfde datum naast de grond die volgens de ste-
denbouwkundige voorschriften bestemd is voor
woningbouw ook nog andere goederen worden ge-
schonken, dan wordt voor de toepassing van artikel
137 de schenking van de bouwgrond geacht vóór
de schenking van de andere goederen geregis-
treerd of verplicht registreerbaar te zijn gewor-
den.".

– Aangenomen.

Artikel 64

Artikel 66bis van het Wetboek der successierech-
ten, ingevoegd bij het koninklijk besluit nr. 9 van 3
juli 1939, wordt aangevuld met het volgende lid :

"Het in het eerste lid bepaalde geldt niet voor
schenkingen in rechte lijn en tussen echtgenoten
van percelen grond die volgens de stedenbouwkun-
dige voorschriften bestemd zijn voor woningbouw
en waarop het in artikel 140nonies van het Wet-
boek der registratie-, hypotheek- en griffierechten
bepaalde evenredig recht werd geheven.".

– Aangenomen.

AFDELING 5 

Registratierechten

Artikel 65

In artikel 46bis van het wetboek der registratie-,
hypotheek- en griffierechten, ingevoegd bij decreet
van 1 februari 2002 en gewijzigd bij decreet van 5
juli 2002, wordt het derde lid vervangen als volgt :

“Aan de vermindering van de heffingsgrondslag
zijn de volgende voorwaarden verbonden :

1° geen van de verkrijgers mag op de datum van
de overeenkomst tot koop voor de geheelheid
volle eigenaar zijn van een ander onroerend
goed, dat geheel of gedeeltelijk tot bewoning is
bestemd ; indien de aankoop geschiedt door
meerdere personen mogen zij bovendien op
vermelde datum gezamenlijk niet voor de ge-
heelheid volle eigenaar zijn van een ander on-
roerend goed dat geheel of gedeeltelijk tot be-
woning is bestemd. Een perceel grond, steden-
bouwkundig bestemd tot woningbouw wordt
beschouwd als een onroerend goed dat geheel
of gedeeltelijk tot bewoning is bestemd ;

2° in of onderaan op het document, dat tot de
heffing van het evenredig recht op de aankoop
aanleiding geeft, moeten de verkrijgers :

a) uitdrukkelijk vermelden dat zij de toepassing
van dit artikel vragen ;

b) verklaren dat zij voldoen aan de voorwaarde
vermeld in 1° van dit lid ;

c) zich verbinden hun hoofdverblijfplaats te
vestigen op de plaats van het aangekochte
goed :

– indien het een woning betreft, binnen
twee jaar na :

– ofwel de datum van de registratie van
het document dat tot de heffing van
het evenredig recht op de aankoop
aanleiding geeft, wanneer dat docu-
ment binnen de ervoor bepaalde ter-
mijn ter registratie wordt
aangeboden ;

– ofwel de uiterste datum voor tijdige
aanbieding ter registratie, wanneer het
document dat tot de heffing van het
evenredig recht op de aankoop aanlei-
ding geeft wordt aangeboden na het
verstrijken van de daarvoor bepaalde
termijn ;

– indien het een bouwgrond betreft, binnen
drie jaar na dezelfde datum.”.

– Aangenomen.
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Artikel 66

Het artikel 614 van hetzelfde wetboek , ingevoegd
bij decreet van 1 februari 2002 en gewijzigd bij de-
creet van 5 juli 2002, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

“Artikel 614

Aan de in artikel 613 bepaalde verrekening zijn de
volgende voorwaarden verbonden :

1° de toepassing van artikel 613 wordt uitdrukke-
lijk gevraagd in of onderaan op het document
dat aanleiding geeft tot de heffing van het even-
redig recht op de nieuwe aankoop ;

2° het in 1° bedoelde document bevat een afschrift
van het registratierelaas dat is aangebracht op
het document dat aanleiding heeft gegeven tot
de heffing van het evenredig recht op de aan-
koop van de verkochte woning of van de bouw-
grond waarop die woning is opgericht, en ver-
meldt het wettelijk aandeel van de natuurlijke
persoon in de rechten geheven op die vorige
aankoop.

Indien de verrekening wordt gevraagd met toe-
passing van het vierde lid van artikel 613 dan
moet het in 1° bedoelde document bovendien
de afschriften bevatten van de relazen aange-
bracht op de documenten die betreffende de in
aanmerking te nemen voorafgaande verrichtin-
gen aanleiding hebben gegeven tot het heffen
van de evenredige rechten en bij ieder relaas
het wettelijk aandeel van de natuurlijke per-
soon in de verrekende of teruggegeven rechten
vermelden ;

3° in het in 1° bedoelde document of in een onder-
tekende en waar en oprecht verklaarde vermel-
ding onderaan op dat document, vermeldt de
natuurlijke persoon uitdrukkelijk :

a) dat de verkochte woning hem tot hoofdver-
blijfplaats diende ten tijde van de verkoop ;

b) dat hij zijn hoofdverblijfplaats op de plaats
van het nieuw aangekochte goed zal
vestigen :

– indien het een woning betreft, binnen
twee jaar na :

– ofwel de datum van de registratie van
het document dat tot de heffing van
het evenredig recht op de aankoop
aanleiding geeft, wanneer dat docu-
ment binnen de ervoor bepaalde ter-
mijn ter registratie wordt
aangeboden ;

– ofwel de uiterste datum voor tijdige
aanbieding ter registratie, wanneer het
document dat tot de heffing van het
evenredig recht op de aankoop aanlei-
ding geeft wordt aangeboden na het
verstrijken van de daarvoor bepaalde
termijn ;

– indien het een bouwgrond betreft, binnen
drie jaar na dezelfde datum.

Aan de voorwaarden van het eerste lid wordt ook
geacht voldaan te zijn als het verzoek en de ver-
meldingen het voorwerp uitmaken van een door de
natuurlijke persoon ondertekend verzoek, dat het
ter registratie aangeboden en tot de heffing van het
evenredig registratierecht aanleiding gevend docu-
ment, vergezelt.

Indien één van de voorwaarden bepaald in het eer-
ste lid niet is vervuld, wordt het tot de heffing van
het evenredig recht aanleiding gevend document
betreffende de nieuwe aankoop geregistreerd zon-
der toepassing van artikel 613.”.

– Aangenomen.

Artikel 67

De zesde alinea van het artikel 212 bis van hetzelf-
de wetboek, ingevoegd bij decreet van 1 februari
2002 en gewijzigd bij decreet van 5 juli 2002, wordt
vervangen door wat volgt :

“Aan de teruggave zijn de volgende voorwaarden
verbonden :

1° het verzoek tot teruggave, ondertekend door de
natuurlijke persoon, wordt gedaan in of onder-
aan op het document dat aanleiding geeft tot de
heffing van het evenredig recht op de verkoop ;

2° het in 1° bedoelde document bevat :

a) een afschrift van het registratierelaas dat is
aangebracht op het document dat aanleiding
heeft gegeven tot de heffing van het evenre-
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dig recht op de aankoop van de verkochte
woning of van de bouwgrond waarop die wo-
ning is opgericht en vermeldt het wettelijk
aandeel van de natuurlijke persoon in de
rechten geheven op die aankoop ;

b) een afschrift van het registratierelaas dat is
aangebracht op het document dat aanleiding
heeft gegeven tot de heffing van het evenre-
dig recht op de aankoop van de nieuwe
hoofdverblijfplaats en vermeldt het wettelijk
aandeel van de natuurlijke persoon in de
rechten geheven op die aankoop ;

Indien de teruggave wordt gevraagd met toe-
passing van het vierde lid van dit artikel dan
moet het in 1° bedoelde document boven-
dien de afschriften bevatten van de relazen
aangebracht op de documenten die be-
treffende de in aanmerking te nemen vooraf-
gaande verrichtingen aanleiding hebben ge-
geven tot het heffen van de evenredige rech-
ten en bij ieder relaas het wettelijk aandeel
van de natuurlijke persoon in de verrekende
of teruggegeven rechten vermelden ;

3° in het in 1° bedoelde document of in een onder-
tekende en waar en oprecht verklaarde vermel-
ding onderaan op dat document, verklaart de
natuurlijke persoon uitdrukkelijk :

a) dat de wederverkochte woning hem tot
hoofdverblijfplaats diende ten tijde van de
nieuwe aankoop ;

b) dat hij zijn hoofdverblijfplaats op de plaats
van het nieuw aangekochte goed heeft ge-
vestigd of zal vestigen :

– indien het een woning betreft, binnen
twee jaar na :

– ofwel de datum van de registratie van
het document dat tot de heffing van
het evenredig recht op de aankoop
aanleiding geeft, wanneer dat docu-
ment binnen de ervoor bepaalde ter-
mijn ter registratie wordt
aangeboden ;

– ofwel de uiterste datum voor tijdige
aanbieding ter registratie, wanneer het
document dat tot de heffing van het
evenredig recht op de aankoop aanlei-
ding geeft wordt aangeboden na het

verstrijken van de daarvoor bepaalde
termijn ;

– indien het een bouwgrond betreft, binnen
drie jaar na dezelfde datum.”.

– Aangenomen.

Artikel 68

Het artikel 212ter van hetzelfde wetboek, inge-
voegd bij het decreet van 1 februari 2002, wordt
vervangen als volgt :

"Artikel 212ter

Ingeval de in artikel 46bis bepaalde vermindering
van de heffingsgrondslag niet werd gevraagd of
niet werd bekomen naar aanleiding van de regis-
tratie van het document dat aanleiding heeft gege-
ven tot de heffing van het evenredig recht op de
overeenkomst tot koop, kunnen de teveel geheven
rechten nog worden teruggegeven op een verzoek
in te dienen overeenkomstig de bepalingen van ar-
tikel 2172 binnen zes maanden te rekenen van de
datum van de registratie van dat document.

Ingeval het voordeel van de meeneembaarheid van
voorheen betaalde registratierechten als bedoeld in
de artikelen 61/3 en 212bis niet werd gevraagd of
niet werd bekomen naar aanleiding van de regis-
tratie van het document dat aanleiding heeft gege-
ven tot de heffing van het evenredig recht op de
aankoop of de verkoop kunnen de meeneembare
rechten nog worden teruggegeven op een verzoek
in te dienen overeenkomstig de bepalingen van ar-
tikel 2172 binnen zes maanden te rekenen van de
datum van de registratie van dat document.

Het verzoek tot teruggave bedoeld in het eerste of
tweede lid bevat, naar gelang van het geval, de ver-
meldingen en verklaringen vereist bij het artikel
46bis, derde lid, 2°, b en c ; bij het artikel 614 , eerste
lid ; of bij het artikel 212bis, zesde lid , 2° en 3 °.
Het verzoek vermeldt in voorkomend geval ook
het rekeningnummer waarop het bedrag van de
terug te geven rechten kan worden gestort.”.

– Aangenomen.
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Artikel 69

Het artikel 212quater van hetzelfde wetboek, inge-
voegd bij decreet van 1 februari 2002, wordt opge-
heven.

– Aangenomen.

AFDELING 6

Verkeersbelasting

Artikel 70

Wat het Vlaamse Gewest betreft, worden de artike-
len 5 en 13, derde lid, van het koninklijk besluit van
11 december 2001 houdende uitvoering van de wet
van 26 juni 2000 betreffende de invoering van de
euro in de wetgeving die betrekking heeft op aan-
gelegenheden als bedoeld in artikel 78 van de
Grondwet en die ressorteert onder het Ministerie
van Financiën, met uitzondering van de wijzigingen
aangebracht aan artikel 9, E tot G, van het Wet-
boek van de met de inkomstenbelastingen gelijkge-
stelde belastingen, bekrachtigd met ingang van de
dag van hun inwerkingtreding.

– Aangenomen.

Artikel 71

Wat het Vlaamse Gewest betreft, worden de wijzi-
gingen aan het wetboek van de met de inkomsten-
belastingen gelijkgestelde belastingen, ingevolge de
wet van 8 april 2002 tot wijziging van de artikelen
5, 9 , 11 , 21 en 42 van het Wetboek van de met de
inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastingen in
uitvoering van de richtlijn nr. 1999/62/EG van het
Europees Parlement en de Raad van 17 juni 1999
betreffende het in rekening brengen van het ge-
bruik van bepaalde infrastructuurvoorzieningen
aan zware vrachtvoertuigen, bekrachtigd, met in-
gang van 1 januari 2002.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVI

Cultuur

Artikel 72

Artikel 15, § 1, van het decreet van 22 december
2000 betreffende de amateurkunsten, gewijzigd
door artikel 56 van het decreet van 21 december
2001 houdende bepalingen tot begeleiding van de
begroting 2002 wordt vervangen door wat volgt :

"§1. Jaarlijks wordt een krediet voorzien voor de fi-
nanciële ondersteuning van projecten. De Vlaamse
regering bepaalt jaarlijks de grootte van dit kre-
diet.".

– Aangenomen.

Artikel 73

In artikel 33, § 1, van het decreet van 13 juli 2001
houdende het stimuleren van een kwalitatief en in-
tegraal lokaal cultuurbeleid, gewijzigd bij decreet
van 5 juli 2002, worden de woorden "2.760.000
euro" vervangen door de woorden "3.467.000
euro".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVII

Wetenschapsbeleid

Artikel 74

§ 1. De Vlaamse regering verleent subsidie-enve-
loppes aan projecten met het oog op basisonder-
zoek. De projecten worden uitgevoerd door orga-
nisaties die actief zijn in het domein van onderzoek
en technologische innovatie of door een samen-
werkingsverband tussen dergelijke organisaties.

De Vlaamse regering bepaalt :

1° de vorm waarin de projectaanvragen moeten
gebeuren ;
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2° de wijze waarop de hoegrootheid van de subsi-
die-enveloppes wordt bepaald, rekening hou-
dend met de wetenschappelijke kwaliteit en de
utiliteitsperspectieven van de projectvoorstel-
len. Onder utiliteitsperspectieven wordt ver-
staan : de gebruiksmogelijkheden van de resul-
taten op langere termijn en mits vervolgonder-
zoek door economische, maatschappelijke of
overheidsactoren ;

3° de modaliteiten inzake de uitbetaling van de
subsidies ;

4° de modaliteiten inzake de controle van de subsi-
diëringsvoorwaarden, evenals de regels met be-
trekking tot de vermindering of de terugvorde-
ring van de subsidies als de subsidiëringsvoor-
waarden niet worden nageleefd.

§ 2. Voor de toepassing van § 1 wordt onder basis-
onderzoek verstaan : kwalitatief hoogwaardig en
op langere termijn gericht onderzoek dat het op-
bouwen van een wetenschappelijke of technologi-
sche capaciteit beoogt, die de basis vormt voor eco-
nomische en/of maatschappelijke toepassingen, die
bij de opstart van het onderzoek nog niet duidelijk
kunnen worden gedefinieerd en waarvan de ont-
wikkeling noopt tot vervolgonderzoek.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVIII

Slotbepalingen

Artikel 75

Dit decreet treedt in werking op 1 januari 2003 met
uitzondering van :

1° artikelen 4 tot 6, 10 en 11 hebben uitwerking
met ingang van 1 september 2002 ;

2° artikelen 12 tot 14 hebben uitwerking met in-
gang van 1 juni 2003 ;

3° artikelen 54 tot 56 hebben uitwerking met in-
gang van het aanslagjaar 2003 ;

4° artikel 73 heeft uitwerking met ingang van 1 
januari 2002.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
ontwerp van decreet houden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
Johan Sauwens en Eric Van Rompuy betreffende
de bekendmaking van akkoorden inzake begro-
tingsnormen
– 1327 (2002-2003) – Nrs. 1 en 2

Bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van resolutie van de heren Sauwens en
Van Rompuy betreffende de bekendmaking van
akkoorden inzake begrotingsnormen dat luidt als
volgt :

Het Vlaams Parlement,

– overwegende dat 

1° de budgettaire controle tot de essentie van
het parlementair werk behoort ;

2° de openbaarheid van bestuur van toepassing
is ;

3° in het verleden het bestaan van akkoor-
den/overeenkomsten soms bij toeval in be-
grotingsdocumenten aan het licht kwam ;

– vraagt de Vlaamse regering 

1° dat de nieuwe budgettaire overeenkomsten
en akkoorden in de ruime zin van het woord
tussen de federale overheid, gewesten en ge-
meenschappen of tussen gewesten en ge-
meenschappen onverwijld aan het Vlaams
Parlement worden meegedeeld ;

2° dat alle nog van toepassing zijnde akkoorden
en overeenkomsten als bijlage bij de Alge-
mene Toelichting bij de begroting en de be-
grotingscontrole worden gevoegd.

De bespreking is geopend.
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De heer Frans De Cock, verslaggever, verwijst naar
het schriftelijk verslag.

Vraagt nog iemand het woord ? (Neen)

De heer Matthijs heeft het woord.

De heer Erik Matthijs : Mijnheer de voorzitter, we
vragen om de budgettaire overeenkomsten en ak-
koorden mee te delen aan het parlement. De com-
missie voor Algemeen Beleid en Financiën is daar-
op in gegaan. De minister van Financiën zal een
kleine codex ter beschikking stellen, en bij het in-
dienen van een nieuwe begroting nieuwe akkoor-
den toevoegen. De resolutie werd unaniem goed-
gekeurd in de commissie voor Algemeen Beleid en
Financiën.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
voorstel van resolutie houden.

ONTWERP VAN AANPASSING VAN DE
WERKINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 2002
– 10 (2001-2002) – Nr. 2

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van aanpassing van de werkingsbegroting
van het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar
2002.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris (Op
de tribune) : Mijnheer de voorzitter, collega’s, voor
de begroting 2002 voor ons parlement bedragen de
uitgaven een verhoging met 717.800 euro. We moe-
ten geen meerinkomsten bepalen, gezien door her-

schikking dit geld binnen de begroting wordt ge-
vonden. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van aanpassing
van de werkingsbegroting van het Vlaams Parle-
ment voor het begrotingsjaar 2002 eenparig is aan-
genomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

BEGROTING VAN DE VLAAMSE OMBUDS-
DIENST VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2003

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
begroting van de Vlaamse ombudsdienst voor het
begrotingsjaar 2003.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris (Op
de tribune) : In vergelijking met de begroting van
vorig jaar wordt een daling voorgesteld van het
budget voor de ombudsdienst. Een actie die vorig
jaar werd gevoerd in verband met de invoering van
het klachtendecreet, moet dit jaar niet geschieden,
vandaar de daling. We kunnen de begroting dus
met een gerust gemoed goedkeuren.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van de Vlaamse
Ombudsdienst voor het begrotingsjaar 2003 eenpa-
rig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.
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BEGROTING VAN HET KINDERRECHTEN-
COMMISSARIAAT VOOR HET BEGRO-
TINGSJAAR 2003

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
begroting van het Kinderrechtencommissariaat
voor het begrotingsjaar 2003.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris (Op
de tribune) : Mijnheer de voorzitter, dames en
heren, voor het werkingsjaar 2003 vraagt het Kin-
derrechtencommissariaat een totaalbudget van
1.310.200 euro. Dat houdt in vergelijking met vorig
jaar een budgetverhoging met 8 percent in. We
hebben beslist dat deze vraag normaal is en stellen
dan ook voor aan het parlement om de begroting
goed te keuren.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van het Kinder-
rechtencommissariaat voor het begrotingsjaar 2003
eenparig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

BEGROTING VAN HET VLAAMS INSTI-
TUUT VOOR WETENSCHAPPELIJK EN
TECHNOLOGISCH ASPECTENONDERZOEK
VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2003

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
begroting van het Vlaams Instituut voor Weten-
schappelijk en Technologisch Aspectenonderzoek
voor het begrotingsjaar 2003.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris (Op
de tribune) : Mijnheer de voorzitter, dames en
heren, de begroting bedraagt 1.325.720 euro. Het
viWTA heeft drie grote uitgavenposten die bestaan
uit personeelskosten voor het beperkte aantal per-
soneelsleden en een aantal werkingskosten. Die
werkingskosten bestaan voornamelijk uit onder-
zoeksopdrachten, waarvan er een aantal zullen
worden uitbesteed aan derden, en uit een aantal
evenementen en campagnes.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van het Vlaams
Instituut voor Wetenschappelijk en Technologisch
Aspectenonderzoek voor het begrotingsjaar 2003
eenparig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING
VAN HET VLAAMS PARLEMENT VOOR
HET BEGROTINGSJAAR 2003
– 10 (2002-2003) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van werkingsbegroting van het Vlaams
Parlement voor het begrotingsjaar 2003.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris (Op
de tribune) : Mijnheer de voorzitter, dames en
heren, de totale begroting van ons eigen parlement
voor het begrotingsjaar 2003 bedraagt 71.748.600
euro. Dat is een daling in vergelijking met vorig
jaar omdat we zijn ingetrokken in het Huis van de
Vlaamse Volksvertegenwoordigers en we dus niet
langer moeten voorzien in een bijzondere dotatie
voor huisvesting. We stellen dan ook voor om voor
deze begroting te stemmen.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)
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De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbe-
groting van het Vlaams Parlement voor het begro-
tingsjaar 2003 eenparig is aangenomen ? (Instem-
ming)

Dan is aldus besloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende tweede
aanpassing van de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2002
– 18 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende tweede aanpassing van de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor
het begrotingsjaar 2002.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
51 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
53 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert

Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo

Voorzitter
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Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan

Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende derde
aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2002
– 19 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 6

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende derde aanpassing van de algemene
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2002.

Er zijn technische correcties die luiden als volgt :

In deel 2, op bladzijde 276, in ESR Code 63.12.3, 3e
aanpassing, het gesplitst vastleggingskrediet "2.00,0
duizend euro" lezen als "2.000,0 duizend euro".

In deel 2, op bladzijde 276, in ESR Code 65.10, 2e
aanpassing en 3e aanpassing, het gesplitst ordon-
nanceringskrediet "3.00,0 duizend euro" telkens
lezen als "3.000,0 duizend euro".

Ik stel voor om deze technische correcties aan te
nemen.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

We spreken ons nu uit over het ontwerp van de-
creet.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
51 leden hebben neen geantwoord.
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Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
53 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos

Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
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Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de derde aanpassing van de
begroting 2002
– 1437 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van de
derde aanpassing van de begroting 2002.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
51 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
53 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul

Voorzitter
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Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland

Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2003
– 14 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2003.

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer Eric Van Rompuy : Mijnheer de voorzit-
ter, dames en heren, we hebben tijdens deze 16
uren van debatteren en tijdens de commissiebe-
sprekingen de kans gekregen om onze mening te
zeggen. Ik herhaal dat uit de commissieverslagen
blijkt dat de kritiek die soms op het Vlaams Parle-
ment wordt geleverd, onterecht is. De vragen, beto-
gen en antwoorden getuigen van heel degelijk en
fundamenteel parlementair werk. Na zo’n debat
kunnen stemverklaringen alleen maar vervallen in
slogans en dat is niet de bedoeling bij een parle-
mentair debat over de begroting. (Applaus bij de
meerderheid en CD&V)

De voorzitter : De heer Vermeiren heeft het
woord.

Voorzitter
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De heer Francis Vermeiren : Mijnheer de voorzit-
ter, ik zou me willen aansluiten bij de heer Van
Rompuy. Ik dank hem voor de intellectuele eerlijk-
heid die hij gisteren aan de dag legde door duide-
lijk te stellen dat de belastingsvermindering met
CD&V niet zou zijn doorgevoerd. (Rumoer)

Hij heeft terzelfdertijd gezegd waar de centen
naartoe zouden gaan. (Rumoer)

Het is me opgevallen dat gisterenavond om kwart
voor tien een zeer hoogstaand debat gevoerd werd
door mevrouw Van Hecke, de heren Stassen en
Keulen. Ik feliciteer hen daarvoor. Ik wil dat on-
derstrepen. We gaan natuurlijk niet altijd akkoord
met elkaar. Het bewijs is echter geleverd dat een
inhoudelijk debat tot een consensus kan leiden. Ik
betreur alleen dat er nog maar zo weinig leden
aanwezig waren. Het is me tot slot bijzonder opge-
vallen dat daarnet bij de stemming de heer Van
Eyken gestemd heeft voor een verdubbeling van
de middelen voor inburgering. Hoop doet leven,
mijnheer de voorzitter !

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
50 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
52 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia

Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul
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NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian

Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2003
– 15 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 12

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende de algemene uitgavenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2003.

Er zijn technische correcties die luiden als volgt :

In deel 2, op bladzijde 342, in ESR Code 08.21 het
bedrag "1.305 duizend euro" lezen als "1.350 dui-
zend euro".
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In deel 2, op bladzijde 343, een nieuwe ESR Code invoegen, die luidt als volgt :

"
63.11 Investeringssubsidies aan provincies

"

In deel 2, op bladzijde 343, de ESR Code

"
52.10.22 Provinciaal Gallo-Romeins Museum  –  Tongeren 0 60

"

vervangen door wat volgt :

"
63.11.1 Provinciaal Gallo-Romeins Museum  –  Tongeren 0 60

".

Ik stel voor om deze technische correcties aan te
nemen.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

We spreken ons nu uit over het ontwerp van de-
creet.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
50 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
52 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert

Voorzitter
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Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany

Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan

Voorzitter
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Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2003
– 1438 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 19

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van de
begroting 2003.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
50 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
52 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde

Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul
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NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
Johan Sauwens en Eric Van Rompuy betreffende
de bekendmaking van akkoorden inzake begro-
tingsnormen
– 1327 (2002-2003) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van de heren Sauwens en Van Rompuy be-
treffende de bekendmaking van akkoorden inzake
begrotingsnormen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
114 leden hebben ja geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
117 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc

Voorzitter
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De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramon Frans

Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie eenparig aan.

Voorzitter
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen morgen om 10 uur opnieuw bijeen om
onze agenda verder af te handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 17.30 uur.
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BIJLAGEN
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BIJLAGE I

ONTWERP VAN DECREET

houdende aanpassing van de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2003

TABEL
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TITEL III – AFLOSSING SCHULD 

Departement 2 AZF 

Organisatieafdeling 24 

ABAFIM 

PROGRAMMA 24.90 

AFLOSSING SCHULD 

 

 

 

Progr. BA OM Lit  NGK GVK GOK VRK MAC 

24.9 91.01 I 01 Aflossing schul 

d 286.031 

    Totaal programma 24.90 286.031 

    Totalen OA 24 en Titel III 286.031
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FONDS VOOR PREVENTIE EN SANERING INZAKE LEEFMILIEU EN NATUURBEHOUD 
(MINA-FONDS) 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving Bedrag 

   Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM) 

36.7 1.1 261B3670 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen 

65.667

   Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
36.7 1.2 261B3671 Ontvangsten in toepassing van de wet van 26 maart 1971 

op de bescherming van de oppervlaktewateren 
238.068

36.7 1.16 261B3677 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 24 januari 
1984 houdende maatregelen inzake het grondwaterbeheer 

22.118

   Vlaamse Landmaatschappij (VLM) 
36.7 1.3 261B3678 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 23 januari 

1991 inzake de bescherming van het leefmilieu tegen de 
verontreiniging door meststoffen 

11.529

   N.V. Vlaamse Milieuholding (VMH) 

28.21 1.10 261B2820 Dividenden van de N.V. Vlaamse Milieuholding 5.310

   Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en 
Waterbeheer 

06. 1.8 261B0600 Diverse ontvangsten 232

08.21 1.7 261B0820 Overgedragen saldo 418.323
28 1.5 261B2800 Ontvangsten voortvloeiende uit het beheer van het 

patrimonium onder de bevoegdheid van de afdelingen Bos 
en Groen, Natuur en Algemeen Milieu- en Natuurbeleid 

1.587

36.7 1.4 261B3679 Ontvangsten in toepassing van het Jachtdecreet van 24 juli 
1991 

2.000

36.7 1.17 261B3675 Ontvangsten Vlarem dossiertaks 500
39.1 1.12 261B3910 Financiële bijstand van de EU betreffende de door de 

Vlaamse Gemeenschap gedane uitgaven i.v.m. de 
toepassing van de verordeningen of uitvoeringsakten van 
het verdrag van Rome 

0

66.1 1.6 261B4610 Dotatie in toepassing van het decreet betreffende de 
algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2002 (PR 61.10 b.a. 
61.03) 

162.711

49.42 1.11 261B4942 Ontvangsten in toepassing van artikel 3, 1e lid, 8° van de 
bijzondere wet van 16 januari 1989 betreffende de 
financiering van de Gemeenschappen en Gewesten 

0

57 1.15 261B5700 Ontvangsten uit overdrachten (inclusief de 
kapitaalsvermindering) van de N.V. Vlaamse 
Milieuholding 

0

Totaal ontvangsten 928.045
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving GVK GOK 

   Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM)  

31.21 2.4 361B3121 Subsidies in uitvoering van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen 
(o.a. dierlijk afval, dierenmeel en slachtafval) 

4.441 4.486

31.32 2.7 361B3133 Subsidies in verband met het Presti-programma en andere 
projecten voor milieutechnologie en bedrijfsinterne 
milieuzorg 

53 34

41.4 2.4 361B4172 Uitgaven in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen 
(o.a. sensibilisering, studies en onderzoeken – afval en 
werkingsbijdragen inzameling en afzet) 

4.612 9.443

41.4 2.7 361B4171 Uitgaven in verband met het Presti-programma en andere 
projecten voor milieutechnologie en bedrijfsinterne 
milieuzorg 

1.055 1.055

41.4 2.17 361B4144 Uitgaven in toepassing van het decreet van 22 februari 
1995 betreffende de bodemsanering (o.a. sensibilisering, 
studies en onderzoeken – bodem, locatiegebonden 
onderzoeken, register, kadaster) 

4.183 4.183

43.22 3.7 361B4321 Inkomensoverdrachten aan gemeenten en 
intercommunales ter ondersteuning van preventie 
(compostvaten, informatiestands, demoplaatsen 
compostmeesters, …) en selectieve inzameling 

614 248

61.4 3.5 361B6142 Investeringsuitgaven in toepassing van het decreet van 2 
juli 1981 betreffende de voorkoming en het beheer van 
afvalstoffen (o.a. participaties van de OVAM voor de 
oprichting en  inrichting van installaties voor verwijdering 
of nuttige toepassing) 

102 132

61.4 3.16 361B6147 Investeringsuitgaven met betrekking tot: 1) de ambtshalve 
bodemsaneringen in toepassing van het decreet van 22 
februari 1995 betreffende de bodemsanering; 2) de 
verwijdering van afvalstoffen in toepassing van het 
decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het 
beheer van afvalstoffen, en 3) de aanpak van de 
brownfields 

30.664 28.145

63.1  361B6301 Kapitaaloverdrachten aan openbare besturen voor 
bodemsaneringen in toepassing van het decreet van 22 
februari 1995 betreffende de bodemsanering 

0 4.128

63.21 3.7 361B6326 Investeringssubsidies aan gemeenten en intercommunales 
ter ondersteuning van preventie, selectieve inzameling 
(containerparken, ondergrondse containers, 
diftarsystemen, …) en van het bouwen van installaties 
(groen- en GFT-compostering, sortering grofvuil, ...) 
(decreet van 2 juli 1981 betreffende voorkoming en het 
beheer van afvalstoffen) 

5.978 6.321

63.21 3.9 361B6328 Uitgaven in het kader van de sanering van de Hooge Maey 
en de ecologische verantwoorde herinrichting van de 
stortplaats (overeenkomst met de stad Antwerpen van 
11.01.90 en de vastlegging van de tussenkomst op artikel 
60.10.03A, sectie 71 Afdeling II van de begroting van de 
Vlaamse Gemeenschap on der nummer90/57.142) 

0 3.500

Subtotaal 51.702 61.675
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving GVK GOK 

   Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)  
12.5 2.15 361B3670 Terugbetalingen afval- en grondwaterheffingen in het 

kader van de sociale vrijstellingen en met betrekking tot 
moratoriumintresten 

591 591

Subtotaal 591 591

   Vlaamse Landmaatschappij (VLM)  
41.4 2.19 361B4143 Vergoedingen (inclusief beheersovereenkomsten) aan 

landbouwers ingevolge gebiedsgerichte verscherpingen in 
uitvoering van het mestdecreet van 23 januari 1991 en het 
plattelandsontwikkelingsprogramma voor Vlaanderen 

7.854 8.576

41.1  361B4110 Uitgaven afbouw veehouderij (decreet 9 maart 2001) 24.789 30.452

Subtotaal 32.643 39.028

   NV Vlaamse Milieuholding (VMH)  
12 2.8 361B1209 Lopende uitgaven met betrekking tot verbintenissen 

tegenover de N.V. Vlaamse Milieuholding 
0 0

51 3.8 361B5100 Kapitaaluitgaven in uitvoering van de verbintenissen ten 
opzichte van de N.V. Vlaamse Milieuholding 

0 7.437

Subtotaal 0 7.437

   Directoraat-generaal  
11 2.28 361B1106 Salarissen en toelagen van het personeel ander dan 

statutair m.b.t. de projecten ‘Ondersteuning 
Planningsgroep’, ‘Steunpunt Duurzaam Water’, 
‘Troposferische Ozon’ en ‘Doelgroepenbeleid’ 

0 1.244

12 2.14 361B1260 Uitgaven met betrekking tot informatie, sensibilisering en 
internationale en ontwikkelingssamenwerking: 
overeenkomsten 

148 148

12 2.15 361B1264 Diverse lopende uitgaven 100 348
12 2.28 361B1206 Uitgaven (in verband met studies en projecten) met 

betrekking tot de uitvoering van het Milieubeleidsplan 
1997 – 2002 en het Milieujaarprogramma 2003 

5.965 12.797

12.1 2.21 361B1210 Allerhande uitgaven in verband met het opstellen en 
publiceren van het milieubeleidsplan 

496 496

33 2.11 361B3300 Subsidies aan milieu- en natuurverenigingen (decreet van 
29 april 1991 tot instelling van een Milieu- en Natuurraad 
van Vlaanderen en tot vaststelling van de algemene 
regelen inzake de erkenning en de subsidiëring van de 
milieu- en natuurvereniging) 

2.449 2.449

33 2.29 361B4148 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van het 
Milieubeleidsplan 1997 – 2002 en het 
Milieujaarprogramma 2003 

1.460 1.760

52.1 3.2 361B5213 Subsidies aan verenigingen voor de verwerving van 
patrimonium in uitvoering van het Milieubeleidsplan  
1997 – 2002 en het Milieujaarprogramma 2003 

0 1.034

63.21 3.2 361B6327 Subsidies aan openbare besturen voor de verwerving van 
patrimonium in uitvoering van het Milieubeleidsplan  
1997 - 2002 en het Milieujaarprogramma 2003 

0 0
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving GVK GOK 

71.10 3.21 361B7110 Kapitaaluitgaven met betrekking tot de verwerving door 
het Vlaamse Gewest van patrimonium in uitvoering van 
het Milieubeleidsplan 1997 – 2002 en het 
Milieujaarprogramma 2003 

0 2.541

74.2 3.20 361B7420 Kapitaaluitgaven met betrekking tot de uitvoering van het 
Milieubeleidsplan 1997 – 2002 en het 
Milieujaarprogramma 2003 

268 463

Subtotaal 10.886 23.280

   DAB Minafonds  
 3.17 361B6172 Belast ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling 

van het encours, overdraagbaar naar de overige 
Minafondsartikelen 

0 297.836

Subtotaal 0 297.836

   Afdeling Algemeen Milieu- en Natuurbeleid  
12 2.5 

2.14 
2.15 

361B1262 Uitgaven met betrekking tot natuur- en milieu-educatie, 
natuurtechnische milieubouw, informatie en 
sensibilisering 

424 385

12 2.6 361B1231 Uitgaven met betrekking tot het onderhoud van de natuur- 
en milieu-educatieve centra 

38 38

33 2.27 361B3305 Subsidies met betrekking tot informatie, sensibilisering, 
natuur- en milieu-educatie, en natuurtechnische 
milieubouw 

253 318

43.12 2.13 361B4312 Tegemoetkomingen aan de provinciebesturen ingevolge 
de milieuconvenanten met het Vlaamse Gewest 

2.453 2.453

43.22 2.12 361B4322 Tegemoetkomingen aan de gemeentebesturen ingevolge 
de milieuconvenanten met het Vlaamse Gewest 

19.427 18.000

61.4 3.3 361B6171 Bijdrage van AMINAL in het project BBT/EMIS 0 0
7 3.6 

3.15 
361B7001 Investeringsuitgaven met betrekking tot de bouw en 

uitrusting van natuur- en milieu-educatieve centra en met 
betrekking tot natuurtechnische milieubouw 

801 1.242

Subtotaal 23.396 22.436

   Afdeling Europa en Milieu  
12 2.14 361B1205 Uitgaven met betrekking tot het supra- en internationaal 

milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking 
516 457

12 2.15 361B1211 Diverse lopende uitgaven 50 50
33 2.27 361B3302 Subsidies aan verenigingen met betrekking tot het supra- 

en internationaal milieubeleid en 
ontwikkelingssamenwerking 

182 182

35 2.27 361B3501 Subsidies aan het buitenland met betrekking tot het supra- 
en internationaal milieubeleid en 
ontwikkelingssamenwerking 

620 620

41 2.27 361B4101 Subsidies met betrekking tot het supra- en internationaal 
milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking 

25 25

Subtotaal 1.393 1.334
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving GVK GOK 

   Afdeling Natuur  
12 2.5 361B1207 Uitgaven in verband met studies en projecten in het kader 

van het natuurbehoud, -beheer en -ontwikkeling (decreet 
van 21 oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het 
natuurlijk milieu) 

2.616 1.877

12.1   2.25 361B1270 Uitgaven met betrekking tot het Vlaams 
Impulsprogramma Natuurontwikkeling (besluit van de 
Vlaamse regering van 8 februari 1995) 

0 3.718

12 2.6 361B1233 Uitgaven met betrekking tot het patrimonium onder 
beheer van de afdeling Natuur 

1.754 1.996

30 2.20 361B3001 Uitgaven in verband met de schaderegeling in uitvoering 
van het duinendecreet van 14 juli 1993 

1.027 1.027

30  361B3002 Subsidies aan uiteenlopende actoren voor het natuur-, bos- 
en groenbeheer via groene, duurzame jobs toegankelijk 
voor kansengroepen 

2.114 2.114

33 2.5 361B3303 Subsidies ter verbetering van de natuurkwaliteit in de 
open ruimten (decreet van 21 oktober 1997 betreffende 
het natuurbehoud en het natuurlijk milieu) 

4.667 4.488

52.1 3.1 361B5214 Subsidies aan natuurverenigingen voor de verwerving van 
natuurgebieden 

8.964 8.964

52.1 2.5 361B5221 Investeringssubsidies ter verbetering van de 
natuurkwaliteit in de open ruimten (decreet van 21 
oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het 
natuurlijk milieu) 

221 223

53.2 3.18 361B5320 Uitgaven met betrekking tot de verwerving van 
kustduinen en aangrenzende gebieden (duinendecreet van 
14 juli 1993) 

4.462 4.500

7 3.6 361B7005 Uitgaven in verband met de verwerving en het beheer van 
het patrimonium onder de bevoegdheid van de afdeling 
Natuur, met inbegrip van de investeringsuitgaven met 
betrekking tot de bijhorende inrichtingen en constructies 

11.309 17.121

Subtotaal 37.134 46.028

   Afdeling Bos en Groen  
12 2.15 361B1261 Uitgaven met betrekking tot de organisatie van het 

jachtexamen 
123 124

12 2.5 361B1208 Uitgaven in verband met studies en projecten in het kader 
van het bosbeheer, de groenvoorziening, de visserij, de 
jacht en de vogelbescherming 

4.055 3.549

12 2.14 361B1273 Uitgaven met betrekking tot informatie, educatie, 
sensibilisering en internationale samenwerking 

300 302

12  361B1277 Uitgaven in het kader van het Vlaams Fonds Tropisch Bos 172 174
12  361B1278 Terugbetalingen in het kader van artikel 90 bis van het 

bosdecreet van 1990 en terugbetalingen in het kader van 
het Jachtdecreet van 24 juli 1991 

0 0

12 2.6 361B1232 Uitgaven met betrekking tot het patrimonium onder het 
beheer van de afdeling Bos en Groen 

2.624 2.634

33  361B3307 Subsidies in het kader van het bosbeheer, de 
groenvoorziening, de visserij, de jacht en de 
vogelbescherming en aan wildbeheereenheden 

270 270
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving GVK GOK 

33  361B3306 Subsidies in het kader van het Vlaams Fonds Tropisch 
Bos 

1.055 1.066

41.4 2.26 361B4146 Dotatie aan het Educatief Bosbouwcentrum Groenendaal 494 494
53.1 2.5 361B5321 Investeringssubsidies in het kader van het bosbeheer, de 

groenvoorziening, de visserij, de jacht en de 
vogelbescherming (o.a. subsidies voor de bebossing van 
landbouwgronden) 

500 503

63 3.1 361B6324 Subsidies aan openbare besturen voor de verwerving van 
bossen of te bebossen terreinen 

0 0

7 3.6 361B7003 Uitgaven in verband met de verwerving en het beheer van 
het patrimonium onder de bevoegdheid van de afdeling 
Bos en Groen, met inbegrip van de investeringsuitgaven 
met betrekking tot de bijhorende inrichtingen en 
constructies 

17.347 17.225

71  361B7140 Kapitaaluitgaven als compensatie voor het bosbehoud in 
toepassing van artikel 90 bis van het bosdecreet van 1990 

0 899

Subtotaal 26.940 27.240

   Afdeling Water  
11.11 2.24 361B1105 Salarissen en toelagen van de Bijzonder Gevolmachtigde 

van de Vlaamse regering bij de N.V. Aquafin 
(overeenkomst van 10 november 1993 tussen het Vlaamse 
Gewest en de N.V. Aquafin) 

115 115

12.11 2.22 361B1274 Uitgaven voor het opzetten en in stand houden van het 
grondwaterkwaliteitsmeetnet 

840 848

12.11 2.23 361B1275 Uitgaven in verband met het opstellen van 
bekkenbeheerplannen en waterhuishoudingsplannen en 
met betrekking tot het uitvoeren van ecologische studies 
voor de onderbouwing van de inrichting van waterlopen 
en hun valleien 

736 743

12 2.24 361B1276 Werkingskosten van de Bijzonder Gevolmachtigde van de 
Vlaamse regering bij de N.V. Aquafin (overeenkomst van 
10 november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. 
Aquafin) 

5 5

12 2.24 361B1220 Uitgaven met betrekking tot externe expertise in het kader 
van dihernegotiatie van de beheersovereenkomst met 
Aquafin 

74 149

12 2.15 361B1221 Diverse lopende uitgaven 48 48
41 2.10 361B4100 Lopende uitgaven in toepassing van de overeenkomst van 

10 november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. 
Aquafin 

212.530 212.530

61 3.10 361B6102 Investeringsuitgaven in toepassing van de overeenkomst 
van 10 november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de 
N.V. Aquafin 

138.498 138.498
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code 

Oud 
artikel 

Nieuw 
artikel Omschrijving GVK GOK 

61 3.9 361B6103 Uitgaven in het kader van de realisatie van de 
noodzakelijke infrastructuur voor waterzuivering voor de 
sanering van het bekken van de Zenne en de Woluwe in 
de Brusselse zone met inbegrip van de werkings- en 
slibbehandelingskosten (samenwerkingsakkoord van  
12 december 1990 tussen de Vlaamse regering en de 
Brusselse Hoofdstedelijke regering en de bijakte van  
6 juli 1999 bij dit samenwerkingsakkoord) 

0 2.976

73.41  361B6170 Investeringsuitgaven met betrekking tot de sanering van 
waterbodems 

0 0

63.21 3.13 361B6322 Subsidiëring van de gemeenten voor de aanleg van 
gemeentelijke rioleringen (besluit van de Vlaamse 
regering van 1 februari 2002) 

65.764 45.000

63.2 Nieuw 361B6329 Subsidies aan drinkwatermaatschappijen en openbare 
besturen voor de uitbouw van tweedecircuitwater ter 
bescherming van het grondwater 

0 0

7 3.15 361B7004 Diverse kapitaaluitgaven 246 248

Subtotaal 418.856 401.160

Totaal uitgaven 603.541 928.045
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HOGERE ZEEVAARTSCHOOL 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

16.2 Eigen inkomsten 321

46.1 Dotatie (PR 33.1 – b.a. 41.10) 1.055

Totaal ontvangsten 1.376
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.0 Personeelskosten   195   195

12.11 Werkingskosten 1.005 1.005

74.22 Investeringen   176   176

Totaal uitgaven 1.376 1.376
 
 
 
 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 243

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 243
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0

Saldo 243
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LUCHTHAVEN ANTWERPEN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

16.00 Eigen inkomsten 2.344

46.1 Dotatie (PR 63.3 – b.a. 41.01) 851
66.10 Dotatie voor aanleg inrichting en uitrusting van verharde oppervlakten, wegen en 

gebouwen … (PR 63.3 – b.a. 61.31, 61.32) 
2.578

Totaal ontvangsten 5.773
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.0 Personeelskosten  2.767 2.767

12.00 Werkingskosten 328 328

74.00 Investeringen met dotatie 2.115 2.578

74.00 Investeringen met eigen middelen 100 100

Totaal uitgaven 5.310 5.773
 
 
 
 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 325

Totaal ontvangsten 325
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0

Saldo 325
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LUCHTHAVEN OOSTENDE 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

16.00 Eigen inkomsten 4.462

46.1 Dotatie (PR 63.3 – b.a. 41.02) 1.572
66.10 Dotatie voor aanleg inrichting en uitrusting van verharde oppervlakten, wegen en 

gebouwen … (PR 63.3 – b.a. 61.31,  61.33) 
5.328

Totaal ontvangsten 11.362
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.0 Personeelskosten  5.145 5.145

12.00 Werkingskosten 739 739

74.00 Investeringen met dotatie 4.603 5.328

74.00 Investeringen met eigen middelen 150 150

Totaal uitgaven 10.637 11.362
 
 
 
 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 724

Totaal ontvangsten 724
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven  0

Saldo  724
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INSTITUUT VOOR HET ARCHEOLOGISCH PATRIMONIUM 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.30 Externe fondsen 62

16.00 Diverse ontvangsten 25

46.10 Dotatie (PR 62.2. - b.a. 41.01) 2.306

46.40 Tussenkomsten VDAB-GESCO's 1.116

58.22 Schenkingen en legaten 0

Totaal ontvangsten 3.509
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

03.30 Externe fondsen 62 62

11.10 Personeel GESCO 1.587 1.587

11.11 Tijdelijk personeel 476 476

11.12 Bijkomend dienstverlenend onderzoek 446 446

11.13 Regularisatie DAC 281 281

12.00 Werkingskosten 332 332

12.30 Inventarisatieopdrachten 198 198

74.00 Kapitaaluitgaven 127 127

Totaal uitgaven 3.509 3.509
 



 

 

Stuk 15 (2002-2003) – Nr. 9 382 Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002 382 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 185

Totaal ontvangsten 185
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven  0

Saldo  185
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS (VIF) 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

 63 Administratie Wegen en Verkeer ( AWV ) 

06 263F0600 Diverse ontvangsten 207
160 263F1200 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door het 

Ministerie van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en achterstallige 
ontvangsten door de overheid op de centrale ontvangstenrekening van de 
Vlaamse Gemeenschap gestort 

5

281 263F2810 Ontvangsten uit nevenbedrijven langs autosnelwegen 14.000
281 263F2811 Ontvangsten uit huurovereenkomsten; cijnzen en retributies; vergunningen 

m.b.t. gebruik van het openbaar domein, uit verhuring van gronden en 
gebouwen van het Vlaams Gewest, uit aanpassen en verplaatsen van 
leidingen, uit jaarlijkse vernieuwbare vergunningen (vb. rioolaansluiting ...), 
uit jaarlijks éénmalige vergunningen (vb. werfafsluiting ...), uit concessies 
langs autosnelwegen   

13.703

369 263F3690 Ontvangsten in het kader van de beteugeling van de aantasting van de 
wegeninfrastructuur door overgewicht of door overtollige asdruk 

203

369 263F3691 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend uit het 
beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorderingen ingevolge 
gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtbanken, uit terugstortingen door 
aannemers van administratieve geldboeten ingevolge bestekken 

9.927

369 263F3692 Allerhande ontvangsten naar aanleiding van het geven van vergunningen en 
attesten en eventuele administratieve boetes in het kader van de uitvoering 
van het decreet betreffende de organisatie van het personenvervoer over de 
weg en de oprichting van de Mobiliteitsraad van Vlaanderen 

p.m.

572 263F5720 Ontvangsten van de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer te Brussel, 
ingevolge terugbetalingen van de investeringen van het Vlaamse Gewest voor 
tramlijnen uitgebaat door de MIVB, gelegen op het Vlaamse Gewest 

p.m.

7612 263F7612 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het Vlaams Gewest 1.556
7632 263F7632 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het Vlaams 

Gewest 
0

770 263F7700 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van buiten gebruik gestelde roerende 
goederen   (voertuigen, meubilair, kasseien, ... ) 

76

Totaal AWV 39.677

 64 Administratie Waterwegen en Zeewezen ( AWZ ) 

06 264F0600 Diverse ontvangsten 50
08 264F0800 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. douane en 

zeevaartdiensten 
0

160 264F1200 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door het 
Ministerie van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en achterstallige 
ontvangsten door de overheid op de centrale ontvangstenrekening van de 
Vlaamse Gemeenschap gestort 

2

280 264F2800 Ontvangsten uit verhuringen, uit cijnzen en retributies ingevolge 
vergunningen m.b.t. gebruik van het openbaar domein 

3.653
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

281 264F2810 Ontvangsten uit strandconcessies, uit de jaarlijkse cijns van het 
windturbinepark Zeebrugge, uit de concessiegelden van de NV Maatschappij 
van de Brugse Zeevaartinrichtingen 

1.165

369 264F3690 Ontvangsten uit de heffing op de toevoer van slib in de waterlopen, de havens 
en de maritieme toegangswegen 

p.m.

380 264F3691 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend uit het 
beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorderingen ingevolge 
gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtbanken, uit terugstortingen door 
aannemers van administratieve geldboeten ingevolge bestekken 

1

369 264F3692 Ontvangsten uit inkomsten van watervangen en ontvangsten vanwege de 
havenbedrijven 

15.900

369 264F3693 Ontvangsten uit scheepvaartrechten en uit de verkoop van vignetten 600
7612 264F7612 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop en terugbetaling van gronden van het 

Vlaams Gewest  en in de Waaslandhaven 
1.000

7612 264F7613 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het Vlaams Gewest, 
in beheer bij de Dienst voor de Scheepvaart 

372

7632 264F7632 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het Vlaams 
Gewest         

149

770 264F7700 Ontvangsten uit de verkoop van roerende goederen aangekocht met middelen 
van het VIF of met kredieten die naar het VIF zijn overgeheveld (artikel 6,  
§ 1, X, 1 tot en met 5 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 zoals 
gewijzigd door de bijzondere wet van 8 augustus 1988), uit sponsoring, uit de 
toepassing van samenwerkingsakkoorden met andere overheden, 
rechtspersonen en particulieren 

1.289

Totaal AWZ 24.181

 66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten ( AOSO )  
160 266F1600 Ontvangsten m.b.t. onderzoek van kunstwerken, beproeven van materialen, 

topografische opmetingen, geotechnisch onderzoek 
197

Totaal AOSO 197
 69 Secretariaat-generaal - Administratie Algemene Administratieve 

Diensten. 
06 269F0600 Diverse en toevallige ontvangsten 124

0821 269F0820 Overgedragen saldo 707.260

160 269F1200 Terugstorting van niet-aangewende geldvoorschotten 397
1610 269F1610 Ontvangsten van bedrijven en van privaatrechterlijke instellingen zonder 

winstoogmerk ten behoeve van gezinnen, betreffende uitgaven i.v.m. 
mobiliteit 

0

391 269F3910 Ontvangsten van E.G. instellingen betreffende uitgaven i.v.m. mobiliteit  en 
openbare werken 

1.650

480 269F4800 Ontvangsten van regionale en lokale besturen betreffende uitgaven i.v.m. 
mobiliteit 

1.091

6611 269F6611 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.03 ingeschreven in het 
decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap 

475.354

 



 

 

Stuk 15 (2002-2003) – Nr. 9 385 Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002385 

(in duizend euro) 
 

ONTVANGSTEN 
ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

6611 269F6615 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.05 ingeschreven in het 
decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap bestemd voor de betaling van de door de DAB-VIF 
overgenomen verbintenissen in uitvoering van art. 34, par. 4, van het decreet 
van 21.12.1994 

p.m.

6611 269F6616 Nog te ontvangen dotatie van het vorig begrotingsjaar p.m.

Totaal SG-AAAD 1.185.876

Totaal ontvangsten 1.249.931
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

 63 Administratie Wegen en Verkeer ( AWV )   
1211 363F1211 Uitgaven in verband met studies in het kader van het wegwerken 

van zwarte of gevaarlijke punten in het wegverkeer 
5.000 5.000

123 363F1231 Uitgaven in het kader van het project "Netheidsactie Wegen" en 
van de informatie naar de weggebruiker 

843 843

125 363F1251 Onroerende voorheffing op het patrimonium van het Vlaams 
Gewest beheerd door AWV 

199 199

32 363F3200 Uitgaven m.b.t. de terugbetaling aan de N.V. Tunnel 
Liefkenshoek van alle kosten (schaduwtol) die verbonden zijn aan 
de verplichte verkeersomleiding via de Liefkenshoektunnel ten 
gevolge van verkeersincidenten of calamiteiten op de Ring rond 
Antwerpen, de toegangswegen naar deze Ring of in de 
Kennedytunnel en dit voor de duur van de verplichte omleiding 

1.000 1.000

3440 363F3445 Allerhande schadevergoedingen aan derden 2.500 2.500
5111 363F5111 Investeringssubsidies aan de VVM (De Lijn) ter verbetering van 

de infrastructuur van het openbaar vervoer op de wegen in 
samenhang met de verbetering van de verkeersveiligheid, 
verkeersleefbaarheid en de multimodale bereikbaarheid, alsmede 
uitgaven met betrekking tot de beveiliging van het personeel en de 
openbaar vervoergebruikers       

24.294 31.000

5111 363F5112 Investeringssubsidies aan de Maatschappij voor Intercommunaal 
Vervoer te Brussel ter verbetering van de infrastructuur van de 
tramlijnen, gelegen in het Vlaams Gewest, alsmede uitgaven met 
betrekking tot de beveiliging van het personeel en de openbaar 
vervoergebruikers 

1.202 601

630 363F6300 Subsidies aan de provincies, gemeenten en verenigingen van 
gemeenten voor de uitvoering van door het Gewest bevolen 
verplaatsingen van gas- en elektriciteitsinstallaties en rioleringen 

2.553 3.200

630 363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning 
van het fiets- en doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het 
Vlaams Gewest en daaraan verbonden kosten voor onteigeningen, 
aankopen in der minne, specifieke studies en overdracht van 
wegen 

83.045 52.955

7311 363F7311 Investeringsuitgaven voor structureel onderhoud van wegen en 
kunstwerken en ter structurele bestrijding van de verkeersoverlast 
en de omgevingshinder alsmede ter bevordering van verkeers-
veiligheid- en comfort, verbetering van verkeersleefbaarheid en 
ter bevordering van de multimodale bereikbaarheid i.v.m. de 
gewestwegen met inbegrip van de fietspaden en de kunstwerken 
alsmede de benodigde elektrische en elektromechanische 
installaties, de MER-studies, de streefbeeldstudies, de specifieke 
projectstudies, de kosten m.b.t. verkeersomleiding, de bijzondere 
kosten voor de versnelde uitvoering van werken en de aankopen 
en onteigeningen en de daaraan verbonden lasten 

232.803 222.352
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(in duizend euro) 
 

UITGAVEN 
ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

7311 363F7312 Werken en leveringen van bouwkundige en elektromechanische 
aard met inbegrip van voorbereidende haalbaarheids- en 
uitvoeringsstudies met betrekking tot het verkeersbeheer in de 
grootstedelijke gebieden Brussel, Antwerpen en Gent, o.a. ten 
voordele van de doorstroming van het openbaar vervoer op de 
voorstedelijke vervoersassen en de uitbouw van grootstedelijke 
multimodale verkeersinformatie- en beheerscentra met inbegrip 
van de daarbijhorende specifieke hard- en software, ten behoeve 
van de administraties AWV en AOSO en de VVM  

2.429 2.429

7343 363F7343 Investeringsuitgaven in het kader van co-en pré-financiering door 
het Vlaams gewest van spoorwerken uitgevoerd door de NMBS 
en de kosten verbonden aan specifieke studies 

578 578

Totaal AWV 356.446 322.657

 64 Administratie Waterwegen en Zeewezen ( AWZ )   

03 364F0300 Provisie voor het integraal waterbeheer (MINA) p.m. p.m.
330 364F0330 Terugbetaling RMT. en/of Ministerie van Verkeer en 

Infrastructuur 
185 185

120 364F1201 Werkingskosten met betrekking tot de uitwerking van de 
langetermijnvisie en de realisatie van de verdere verdieping van 
de maritieme toegangswegen naar de Vlaamse havens in de 
Schelderegio. 

50 50

1250 364F1250 Milieuheffingen verschuldigd ingevolge het uitvoeren van 
baggerwerken en de aanleg, het beheer en de exploitatie van 
baggerstortterreinen en ingevolge de aanleg, het beheer en de 
exploitatie van waterwegen, havens en maritieme toegangswegen 

2.479 2.479

1251 364F1252 Onroerende voorheffing op het patrimonium van het Vlaams 
Gewest beheerd door AWZ 

496 496

3122 364F3122 Subsidies voor werkingskosten met het oog op het bevorderen van 
het intermodaal vervoer via de binnenvaart en het spoor zoals 
onder meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen van en 
naar de Vlaamse Zeehavens, m.i.v. de daaraan verbonden kosten 
voor specifieke studies 

p.m. p.m.

3122 364F3123 Subsidie aan de havenbedrijven ten behoeve van de 
havenkapiteindiensten die expliciet kunnen worden toegewezen 
aan de verkeersafwikkeling, de veiligheid en de vrijwaring van het 
milieu, in toepassing van art. 32, 33 en 34 van het havendecreet 
van 2 maart 1999 

8.900 8.900

3122 364F3124 Subsidie aan de autonome en gemeentelijke havenbedrijven voor 
de instandhouding, m.i.v. het verwerken van specie en het 
onderhoud voor het gedeelte van de maritieme toegangsweg 
waaraan aanmeerinfrastructuur voor zee- en binnenschepen met 
het oog op de overslag van goederen of het vervoer van personen 
is gelegen, conform art. 31, 33 en 34 van het havendecreet van 2 
maart 1999 

2.082 2.082

3122 364F3125 Subsidies aan verenigingen, organisaties en instellingen met 
betrekking tot de medefinanciering van projecten in het raam van 
het Europees programma Interreg III 

p.m. p.m.

3122 364F3126 Subsidies voor de aankoop van containers aangewend voor het 
vervoer via de binnenvaart van huishoudelijke afvalstoffen en 
daarmee gelijkgestelde  

p.m. p.m.
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

3122 364F3127 Compensatievergoeding aan de havenbedrijven voor uitvoering 
van taken, prestaties en activiteiten die nodig zijn voor de 
instandhouding, m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud 
en de exploitatie van de zeesluizen, conform art. 29, 29 bis en 34 
van het havendecreet van 2 maart 1999 

17.584 17.584

3122 364F3128 Toelage aan de havenbedrijven voor uitvoering van taken, 
prestaties en activiteiten die nodig zijn voor de instandhouding, 
m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud en de 
exploitatie van de maritieme toegangswegen, conform art. 29, 33 
en 34 van het havendecreet van 2 maart 1999 

18.933 18.933

3431 364F3431 Kosten verbonden aan de realisatie van het globaal 
begeleidingsplan inzake de deelgemeente Doel wegens de aanleg 
van het Containergetijdedok (Deurganckdok) 

124 124

3440 364F3445 Allerhande schadevergoedingen aan derden 2.500 2.500
43 364F4310 Kosten verbonden aan de organisatie van subregionale 

overlegorganen in de diverse havengebieden van het Vlaamse 
Gewest 

248 248

5111 364F5111 Investeringen in de haven van Antwerpen in toepassing van de 
beslissing van de Vlaamse regering d.d. 13 november 1991, punt 
52 met betrekking tot gronden Linkerschelde-oever m.i.v. de 
nodige aankopen, onteigeningen en de daaraan verbonden lasten 
en van de kosten verbonden aan specifieke studies 

518 518

5111 364F5112 Investeringssubsidies aan de NV Zeekanaal en Watergebonden 
Grondbeheer Vlaanderen en de Dienst voor de Scheepvaart voor 
uitgaven inzake de door deze openbare instellingen beheerde 
infrastructuur 

55.527 55.527

5122 364F5123 Investeringssubsidies voor de aankoop, bouw en uitrusting van 
een milieuboot ter promotie van het integraal waterbeheer, de 
veiligheid van passagiersvervoer, de opwekking van hernieuwbare 
energie en het bevorderen van het intermodaal vervoer via de 
binnenvaart en het spoor zoals onder meer de opstarting van 
shuttles en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens en 
de daaraan verbonden kosten voor specifieke studies 

360 360

630 364F6300 Subsidies aan de provincies, gemeenten en verenigingen van 
gemeenten voor de uitvoering van door het Gewest bevolen 
verplaatsingen van gas- en elektriciteitsinstallaties en rioleringen 

1.425 1.580

6321 364F6321 Investeringssubsidies aan de door de lagere, openbare besturen en 
autonome gemeentelijke havenbedrijven beheerde havens ter 
ondersteuning van het beleid van het Vlaams Gewest inzake 
zeehavens en subsidies aan havenbedrijven voor investeringen in 
de haveninterne basisinfrastructuur en uitrustingsinfrastructuur, 
m.i.v. de vervanging van technisch en economisch achterhaalde 
constructies, conform art. 30, § 1, van het havendecreet van 2 
maart 1999 en de daaraan verbonden kosten voor specifieke 
studies 

20.000 28.393

7110 364F7110 Kosten verbonden aan de onteigeningen van de woonkern van de 
deelgemeente Doel en de terreinen er omheen begrensd door het 
industriegebied en haar uitbreidingsgebied 

6.250 6.250

7112 364F7112 Aankoop en/of uitrusting van gronden van het Vlaamse Gewest, in 
beheer bij de Dienst voor de Scheepvaart 

372 372
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 
ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

7311 364F7311 Herbouw, vernieuwing en structurele herstelling van de bruggen 
onder beheer van de Administratie Waterwegen en Zeewezen, van 
de Dienst voor de Scheepvaart en van de N.V. Zeekanaal en 
Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen, m.i.v. de nodige 
aankopen en onteigeningen en van de kosten verbonden aan 
specifieke studies  

8.065 10.735

7321 364F7321 Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud ter 
ondersteuning van het beleid van de Vlaamse Gemeenschap 
inzake de Zeehavens en de maritieme toegangswegen en in de 
basisinfrastructuur, haveninterne basisinfrastructuur uitgezonderd, 
conform art. 2, 10° en 16°, en art. 29 van het havendecreet van 2 
maart 1999, m.i.v. de nodige aankopen en onteigeningen en van 
de kosten verbonden aan specifieke studies 

19.634 68.682

7321 364F7322 Buitengewoon onderhoud en investeringsuitgaven ter structurele 
bevordering van de Binnenvaart, inzonderheid met het oog op de 
verbetering van de verbindingen tussen de havens en hun 
hinterland (waterbouwkundige en bijhorende werken) m.i.v. de 
kosten van patrimoniumbeheer, de nodige aankopen en 
onteigeningen en de kosten verbonden aan specifieke studies 

16.457 16.457

7321 364F7323 Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud inzake 
waterbeheersingswerken aan de kust, op de waterwegen en 
rivieren, al dan niet aan tij onderhevig, en hun aanhorigheden, met 
inbegrip van de aankopen en onteigeningen voor de uitvoering 
van de werken en de daaraan verbonden lasten en van de kosten 
verbonden aan specifieke studies 

34.509 33.821

7321 364F7324 Investeringen en buitengewoon onderhoud ter ondersteuning van 
het beleid van de Vlaamse Gemeenschap inzake de 
basisinfrastructuur van de kustjachthavens en handelshavens, 
inclusief visserij met uitzondering van havengedeelten beheerd 
door de MBZ in Zeebrugge en door AGHO in Oostende, 
desgevallend de maritieme toegangswegen hiertoe, m.i.v. de 
nodige aankopen en onteigeningen en van de kosten verbonden 
aan specifieke studies, doch met uitzondering van de 
uitrustingsinfrastructuur in de jachthavens 

8.000 7.000

7321 364F7325 Financiering van de sanering terreinen ex- Forges de Clabecq te 
Vilvoorde 

p.m. p.m.

8111 364F8111 Kapitaalinbreng met het oog op het bevorderen van het 
intermodaal vervoer zoals onder meer de opstarting van shuttles 
en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens 

p.m. p.m.

Totaal AWZ 224.698 283.276
 66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten 

(AOSO) 
  

141 366F1410 Uitgaven ter herstelling van averijen aan en ter verbetering van 
elektrische en elektromechanische installaties van de 
gewestwegen alsmede van het overige patrimonium onder de 
bevoegdheid van  AOSO 

4.908 4.908

Totaal AOSO 4.908 4.908
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

 69 Secretariaat-generaal - Administratie Algemene 
Administratieve Diensten 

 

01 369F0101 Belast ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling op het 
encours, overdraagbaar naar de overige VIF-basisallocaties 

 628.584

01 369F0102 Diverse uitgaven 656 656
01 369F0103 Onbelast krediet, beschikbaar voor aan te gane verbintenissen, 

overdraagbaar naar de overige VIF-basisallocaties 
4.308 4.308

03 369F0301 Terugstorting van ten onrechte geïnde ontvangsten 25 25
111 369F1110 Lonen in verband met de aanstelling van personeelsleden ter 

ondersteuning van de infrastructuurwerken 
653 653

112 369F1120 Sociale lasten in verband met de aanstelling van personeelsleden 
ter ondersteuning van de infrastructuurwerken 

100 100

113 369F1130 Toelagen in verband met de aanstelling van personeelsleden ter 
ondersteuning van de infrastructuurwerken 

10 10

120 369F1202 Werkingskosten  in verband met de sociaal bemiddelaar Doel  25 25

120 369F1203 Werkingskosten  in verband met de havencommissaris  25 25

1211 369F1215 Werkingskosten van het Vlaams Infrastructuurfonds 1.321 1.321

122 369F1220 Allerhande uitgaven in verband met communicatie-initiatieven 0 0
123 369F1230 Allerhande uitgaven m.b.t. vervoer en mobiliteit : studies en 

proefprojecten alsmede de uitgaven voor de begeleiding bij het 
opstellen en uitvoeren van bedrijfsvervoerplannen 

3.378 3.378

33 369F3301 Aanzuivering tekorten en/of diefstallen bij de hulprekenplichtigen 
van het VIF 

5 5

Totaal SG-AAAD 10.506 639.090

Totaal uitgaven 596.558 1.249.931
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KASTEELDOMEIN VAN GAASBEEK 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

16.01 Diverse inkomsten 25

16.02 Inkomgelden 75

16.03 Verkoop publicaties 10

38.00 Schenkingen en legaten 0

46.10 Dotatie (PR 45.3 – b.a. 41.02) 252

Totaal ontvangsten 362
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.00 Personeelskosten 200 200

12.00 Werkingskosten 121 121

74.00 Restauratie kunstwerken 22 22

74.20 Investeringen 19 19

Totaal uitgaven 362 362
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 5

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 5
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0
 
 
 

(in duizend euro) 
SALDO RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Saldo 5
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KONINKLIJK MUSEUM VOOR SCHONE KUNSTEN TE ANTWERPEN (KMSKA) 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 118

16.01 Inkomgelden en rondleidingen 763

16.02 Publicaties 180

16.03 Diverse ontvangsten 25

38.01 Schenkingen en legaten 0

38.02 Sponsorgeld 90

46.10 Dotatie (PR 45.3 – b.a. 41.01)  2.086

46.40 Wep-plus Vitamine W tussenkomst RVA/VDAB 12

Totaal ontvangsten 3.274
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.01 Lonen en sociale lasten 1.019 1.099

11.02 Wep-plus Vitamine W 22 22

12.11 Algemene werkingskosten 1.840 1.820

74.20 Verwervingen van overig materiaal: niet verdeeld 104 102

74.50 Verwervingen van waardevolle voorwerpen 251 231

Totaal uitgaven 3.236 3.274
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 37

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 37
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESEVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0
 
 
 

(in duizend euro) 
SALDO RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Saldo 37
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FONDS VOOR DE FINANCIERING VAN HET URGENTIEPLAN 
VOOR DE SOCIALE HUISVESTING 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 504

46.10 Dotatie (PR 62.4 – b.a. 41.10) 37.045

Totaal ontvangsten 37.549
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

12.10 Beheersvergoeding Domus Flandria 450 450
31.11 Ten laste neming van intresten van de leningen van de VHM en de 

GIMV of door één van haar dochtermaatschappijen 
174 174

63.64 Betaling van subsidies aan de sociale huisvestingsmaatschappijen voor 
de realisatie of de renovatie van sociale woningen in het kader van het 
BVR van 19 december 1996 houdende subsidiëring van de renovatie 
en van de bouw van nieuwe sociale woningen 

0 0

81.11 Tussenkomsten (art. 49 van het decreet van 25 juni 1992 houdende 
diverse bepalingen tot begeleiding van de begroting 1992) 

36.925 36.925

Totaal uitgaven 37.549 37.549
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DIENST INVESTEREN IN VLAANDEREN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie(PR 51.90-BA 41.08) 6.651

16.2 Eigen inkomsten 0

Totaal ontvangsten 6.651
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 
11.0 Personeelskosten 

     PK binnenland 
     PK buitenland 

2.466 
1.180 
1.286 

2.466
1.180
1.286

74.22 Investeringen 
     INV binnenland 
     INV buitenland 

256 
171 
85 

256
171
85

12.11 Werkingskosten 
     WK binnenland 
     WK buitenland 

3.929 
1.521 
2.408 

3.929
1.521
2.408

Totaal uitgaven 6.651 6.651
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 374

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 374
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0
 
 
 

(in duizend euro) 
SALDO RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Saldo 374
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SCHOONMAAK 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR. 99.1 - b.a. 41.02) 7.327

16.2 Eigen inkomsten 74

Totaal ontvangsten 7.401
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

Bedrag 
ESR Code Omschrijving 

GVK GOK 

11.0 Personeelskosten 4.965 4.965

74.22 Investeringen 62 62

12.11 Werkingskosten 3.500 2.374

Totaal uitgaven 8.527 7.401
 
 
 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 349

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 349
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0
 
 
 

(in duizend euro) 
SALDO RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal saldo 349
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LANDCOMMANDERIJ ALDEN BIESEN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 99

46.1 Dotatie (PR 45.2 – b.a. 41.01) 318

16.0 Eigen inkomsten 850

28.1 Huuropbrengsten derden 42

Totaal ontvangsten 1.309
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.0 Personeelskosten 168 168

74.0 Investeringen 15 15

12.0 Werkingskosten 1.080 1.126

Totaal uitgaven 1.263 1.309
 
 
 
 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 2

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 2
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

  2

Totaal uitgaven 2

Saldo 0
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GEMEENSCHAPSINSTELLING VOOR BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND DE KEMPEN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

46.1 Dotatie (PR 41.2 - b.a. 41.01) 1.185

47.5 Andere ontvangsten 117

08.21 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 1.302
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

Bedrag 
ESR Code Omschrijving 

GVK GOK 

12.11 Werkingskosten onderhoud., energie 705 702

12.3 Verblijfkosten 481 481

74.20 Machines, meubilair., materiaal 121 119

Totaal uitgaven 1.307 1.302
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 57

 Toewijzing 

Totaal ontvangsten 57
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0

Saldo 57
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GEMEENSCHAPSINSTELLING VOOR BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND DE ZANDE 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

46.1 Dotatie (PR 41.2- b.a. 41.01) 1.089

47.5 Andere ontvangsten 124

08.21 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 1.213
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

12.11 Werkingskosten, onderhoud, energie 577 574

12.3 Verblijfkosten 547 547

74.20 Machines, meubilair, materiaal 94 92

Totaal uitgaven 1.218 1.213
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 79

 Toewijzing 

Totaal ontvangsten 79
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

  0

Totaal uitgaven 0

Saldo  79
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CENTRUM VOOR INFORMATIE, COMMUNICATIE EN VORMING IN DE WELZIJNSSECTOR 

CICOV 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR 41.1 – b.a. 41.01) 469

16.2 Eigen inkomsten 15

Totaal ontvangsten 484
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

74.22 Investeringen 25 25

12.11 Werkingskosten 459 459

Totaal Uitgaven 484 484
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 21

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 21
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal Uitgaven 0

Saldo  21
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LINKERSCHELDEOEVER 

Begroting 2003 

 (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

08.21 266I0820 Overgedragen saldo 1.683

46.10 266I4610 Dotatie DAB Linkerscheldeoever  (werking) (PR 63.1 – b.a. 41.01) 4.867

66.10 266I4611 Dotatie DAB Linkerscheldeoever  (investeringen) (PR 63.1 – b.a. 61.01) 176

28.10 266I2810 Verhuur en concessie gronden  161

48.12 266I4812 Andere inkomsten 10

76.12 266I7612 Verkoop van gronden 

Totaal ontvangsten 6.897
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

11.00 366I1100 Salarissen en toelagen voor het personeel, pensioenen  en 
pensioenbijdragen voor oud-personeelsleden  

2.142 2.142

11.33 366I1133 Pensioenbijdragen artikel 12bis, § 2, wet van 28 april 1958 1.550 1.550

12.10 366I1210 Onderhoud van natuurgebied 27 27
12.11 366I1211 Algemene werkingskosten met uitsluiting van huurgelden,  

vorming en informatica 
223 223

12.11 366I1215 Allerhande uitgaven in verband met vorming en opleiding 37 37

12.11 366I1216 Werkingskosten informatica, inclusief ontwikkelingskosten 10 10
12.30 366I1230 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige 

basisallocaties 
30 30

14.10 366I1410 Uitgaven met betrekking tot de exploitatie-, onderhouds- en 
beheerskosten van elektrische en elektromechanische 
inrichtingen in de tunnels 

533 533

14.10 366I1411 Exploitatie- en gewone onderhoudskosten van de elektrische en 
elektromechanishe inrichtingen langs de Schelde 

82 82

14.10 366I1412 Uitgaven m.b.t. het beheer van de tunnels en aanhorigheden 
m.i.v. de winterdienst 

79 79

14.10 366I1413 Onderhoud zonder meerwaarde van gebouwen in eigendom of 
gehuurd 

25 25

73.11 366I7311 Vernieuwingsinvesteringen om de veiligheid te garanderen 176 1.859

74.00 366I7400 Aankoop van machines, meubilair, materiaal en vervoermiddelen 300 300

Totaal uitgaven 5.214 6.897
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

  Overgedragen saldo 1.178

  Toewijzing 

Totaal ontvangsten 1.178
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0

Saldo 1.178
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GRONDFONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

00 Diverse ontvangsten 12

08.21 Overgedragen saldo 9.096

36.80 Ontvangsten uit administratieve boetes 125

38.01 Ontvangsten uit meerwaarden, dwangsommen, recuperatie afbraakkosten 545

38.02 Ontvangsten uit transacties 1.000

38.03 Ontvangsten uit planbatenheffingen  

46.01 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 62.1-BA 41.10)  

Totaal ontvangsten 10.778
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

00 Diverse uitgaven 12 12

11.10 Personeelskosten    

12.10 Werkingskosten 744 744
12.11 Uitgaven voor informatieverstrekking, communicatie en 

opleidingsinitiatieven    

12.38 Specifieke werkingskosten informatica 500 500

34.01 Planschadevergoedingen 3.100 3.100

34.02 Subsidies voor door overmacht vernielde zonevreemde constructies 100 100

34.70 Uitgaven voor begeleidingsmaatregelen bij ambtshalve uitvoeringen 50 50

43.12 Herverdeling planbatenheffingen naar provincies    

43.22 Herverdeling planbatenheffingen naar gemeenten    

03.22 Over te dragen saldo naar het volgend begrotingsjaar 6.272 6.272

Totaal uitgaven 10.778 10.778
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CATERING 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR. 99.1 - b.a. 41.09) 4.746

16.2 Eigen inkomsten 2.225

Totaal ontvangsten 6.971
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

11.0 Personeelskosten 3.734 3.734

74.22 Investeringen 124 124

12.11 Werkingskosten 3.113 3.113

Totaal uitgaven 6.971 6.971
 
 
 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 59

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 59
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0

Saldo 59
 
 



 

 

Stuk 15 (2002-2003) – Nr. 9 407 Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002407 

LOODSWEZEN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

08.21 264J0820 Overgedragen saldo 0

06.01 264J0601 Diverse ontvangsten 5.200

06.02 264J0602 Ontvangsten voor orde inclusief vbs ten behoeve van het Gewest 0

16.01 264J1101 Terugvordering wedden en toelagen 25

16.08 264J1608 Ontvangsten uit loodsgelden 56.537

16.09 264J1609 Ontvangsten uit LOA 750

16.10 264J1610 Ontvangsten uit diverse diensten en adviezen 338
46.10 264J4610 Dotatie ter dekking van de exploitatiekosten van de DAB Loodswezen  

(PR 64.50 – b.a. 41.01) 
0

96.3 264J9630 Terugvorderbaar renteloos voorschot (PR 64.50 – b.a. 81.01) 6.000

Totaal ontvangsten 68.850
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

01.00 364J100 Diverse uitgaven waaronder modernisering beloodsingstechnieken 825 825

11.10 364J1110 Personeelskosten 26.833 26.833

11.11 364J1111 Personeelskosten van het eigen personeel van de DAB p.m. p.m.

11.30 364J1130 Toelagen aan loodsen en het ander personeel 13.188 13.188

11.31 364J1135 Specifieke kosten voor loodsen waaronder opleidingen 174 174

12.01 364J1201 Algemene werkingskosten 1.948 1.948
12.11 364J1211 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige 

basisallocaties 
836 836

12.12 364J1212 Kosten voor huur gebouwen 250 250
12.30 364J1230 Betaling van de aan Nederland toekomende loodsgelden wegens 

loodsprestaties Zeeschelde 
250 250

12.31 364J1231 Uitgaven met betrekking tot reorganisatie- en managementstudies 2 2

12.32 364J1232 Kosten voor beloodsing te land 1.153 1.153

12.33 364J1233 Kosten voor beloodsing op zee redeboten 320 320

12.34 364J1234 Kosten voor beloodsing op zee loodsboten 11.155 11.155

12.35 364J1235 Kosten voor beloodsing in de lucht 4.800 4.800

12.36 364J1236 Kosten voor gebruik installaties p.m. p.m.

12.37 364J1237 Kosten voor lasten uit schadevaringen 200 200

12.38 364J1238 Kosten voor opzetten Publiek Private Samenwerking 220 220
72.10 364J7210 Kosten voor aanschaffing, inrichting van gebouwen en van 

bijhorende aanpassingswerken 
75 75

74.01 364J7401 Kosten voor uitrusting 621 621
91.3 364J9130 Terugstorting van het terugvorderbaar voorschot 

 (PR 64.50 – BA. 46.30) 
6.000 6.000

Totaal uitgaven 68.850 68.850
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Overgedragen saldo 0

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 0
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Totaal uitgaven 0

Saldo 0
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AUTONOME FISCALE INNING 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 23

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 24.1 – b.a. 41.01) 0

Totaal ontvangsten 23
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Omschrijving GVK GOK 

12.11 Algemene werkingskosten 20 20

74.0 Uitrusting 3 3

Totaal uitgaven 23 23
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KENNISCENTRUM PUBLIEK-PRIVATE SAMENWERKING 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 669

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 24.1 – b.a. 41.01) 691

Totaal ontvangsten 1.360
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Omschrijving GVK GOK 

11.0 Personeelskosten 850 850

12.0 Werkingskosten 450 450

74.0 Uitrusting 60 60

Totaal uitgaven 1.360 1.360
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VLOOT 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving Bedrag 

06 264K06.01 Diverse ontvangsten 65
08 264K08.00 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. douane en 

scheepvaartpolitiediensten 
3.347

16.10 264K16.10 Ontvangsten uit diverse diensten en adviezen p.m.

16.10 264K16.11 Sleepgelden 39
18.10 264K18.10 Terugbetaling van door het Gewest gedane uitgaven voor het herstel van 

schade veroorzaakt door derden aan varende eenheden, markeringen en 
infrastructuur 

25

770 264K77.01 Opbrengst verkoop roerende vermogensgoederen 1

46.30 264K46.30 Ontvangsten voor terugbetaling van kosten voor beloodsing op zee 11.155
46.10 264K46.10 Dotatie ter dekking van de exploitatiekosten van de DAB Vloot (PR. 64.50 – 

b.a. 41.02 ) 
24.209

46.10 264K46.11 Dotatie bestemd voor de betaling van de door de DAB Vloot overgenomen 
verbintenissen (PR.64.50 – b.a. 41.03 ) 

p.m.

Totaal ontvangsten 38.841
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 (in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
code Artikel Omschrijving GVK GOK 

11.1 364K11.10 Personeelskosten  20.867 20.867

11.1 364K11.11 Personeelskosten van het eigen personeel van de DAB Vloot p.m. p.m.
12.11 364K12.01 Werkingskosten Vloot andere dan deze bedoeld in de overige 

basisallocaties  
2.732 2.732

12.3 364K12.02 Opleidings- en vormingskosten personeel Vloot 50 50

12.3 364K12.03 Toetreding tot internationale organen p.m. p.m.

12.3 364K12.04 Uitgaven m.b.t. reorganisatie- en managementstudies van de 
DAB Vloot 

232 232

12.3 364K12.05 Kosten voor huur gebouwen p.m. p.m.
12.3 364K12.30 Terugbetaling aan de Nederlandse Staat en het Nederlands 

Loodswezen voor de door deze instellingen verrichte uitgaven op 
de Westerschelde op Nederlands grondgebied en Scheldemonden 
m.b.t. wederzijdse prestaties 

62 62

12.11 364K12.31 Werkingskosten informatica inclusief ontwikkelingskosten 250 250
12.3 364K12.40 Werkingskosten van de loods-bebakening-sleep-en 

reddingsdiensten en van de varende eenheden ter beschikking 
gesteld van derden 

5.900 5.900

12.3 364K12.41 Werkingskosten van de veerdiensten (incl. autoveren) 1.749 1.749
34.4 364K34.01 Schadevergoeding aan derden voortvloeiend uit het opnemen 

door het Gewest van zijn verantwoordelijkheid t.o.v. door de 
DAB Vloot en door haar bedienden gepleegde daden 

9 9

72.1 364K72.01 Kosten van aanschaffing, inrichting van gebouwen en bijhorende 
aanpassingswerken DAB Vloot 

1.314 1.314

73.21 364K73.20 Bebakening van de maritieme toegangswegen naar de Vlaamse 
havens en langs de Belgische kust  

1.287 1.287

74.0 364K74.01 Aankoop van specifieke machines, meubelen, materiaal en 
vervoermiddelen te land en te water 

332 332

74.22 364K74.20 Bouw van varende eenheden m.i.b. van de aanpassing, 
vernieuwing en modernisering van de uitrusting 

4.057 4.057

Totaal uitgaven 38.841 38.841
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OVAM 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving  Bedrag 

Hoofdstuk 0 

 Niet-verdeelde ontvangsten 

08 Interne verrichtingen 6.502

08.211 Overgedragen werkingssaldo 6.502

Totaal hoofdstuk 0 6.502

Hoofdstuk 1 

 Goederen en diensten – lopende ontvangsten 

16 Verkoop van goederen en diensten 5.253

16.110 Verkoop van goederen en diensten aan bedrijven 5.138

16.120 Verkoop van goederen en diensten aan gezinnen 115

Totaal hoofdstuk 1 5.253

Hoofdstuk 2 

 Rente, pacht en andere vermogensresultaten 

26 Rente van overheidsvorderingen 521

26.110 Renten 521

28 Overige opbrengsten van vermogen 30

28.300 Verhuur van terreinen 30

28.400 Gerealiseerde wisselopbrengsten p.m.

Totaal hoofdstuk 2 551

Hoofdstuk 3 

 Inkomensoverdrachten-andere sectoren 

38 Overige inkomensoverdrachten rente van overheidsvorderingen 10.000

38.132 Teruggevorderde uitgaven verwijderingen en saneringen 10.000

Totaal hoofdstuk 3 10.000
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving  Bedrag 

Hoofdstuk 4 

 Inkomensoverdrachten - overheid 

46 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 57.205

46.112 Overdrachten uit de departementale begroting - afval (PR 61.10-BA 41.44) 13.098

46.113 Overdrachten uit de departementale begroting - bodem (PR 61.10-BA 41.45) 2.081

46.321 Overdrachten uit het MINA-fonds - functioneel (art. 41.72) 9.443

46.322 Overdrachten uit het MINA-fonds - Presti (art. 41.71) 1.055

46.323 Overdrachten uit het MINA-fonds -verwijderingen en saneringen (FAVO) (art. 61.47) 27.345

46.325 Overdrachten uit het MINA-fonds - saneringen en attesteringen (art. 41.44) 4.183

Totaal hoofdstuk 4 57.205

Hoofdstuk 6 

 Kapitaaloverdrachten - overheid 

66 Kapitaaloverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 1.300

66.111 Overdrachten uit de departementale begroting (PR 61.1-BA  61.43) 1.168

66.312 Overdrachten uit het MINA-fonds - functioneel (IFO) (art. 61.42) 132

Totaal hoofdstuk 6 1.300

Hoofdstuk 7 

 Desinvesteringen 

77 Verkoop van overige investeringsgoederen 10

77.100 Verkoopwaarde voertuigen 3

77.210 Verkoopwaarde hardware 5

77.220 Verkoopwaarde kantoormachines en -meubilair 2

Totaal hoofdstuk 7 10

Hoofdstuk 8 

 Kredietaflossingen en liquidaties 

86 Kredietaflossingen en liquidaties 112

86.420 Liquidatie van deelnemingen 112

Totaal hoofdstuk 8 112

Totaal ontvangsten 80.933
 



 

 

Stuk 15 (2002-2003) – Nr. 9 419 Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002419 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

Hoofdstuk 0 

 Niet-verdeelde uitgaven 

03 Interne verrichtingen  5.245

03.221 Over te dragen werkingssaldo  5.245

Totaal hoofdstuk 0  5.245

Hoofdstuk 1 

 Goederen en diensten - lopende operaties 

11 Lonen en sociale lasten  16.211

11.11 Bezoldigingen volgens salarisschaal  10.810

11.12 Overige bezoldigingselementen  1.048

11.2 Sociale verzekeringspremies   3.589

11.3 Overige sociale lasten   144

11.4 Loon in natura  620

12 Aankopen van niet-duurzame goederen en van diensten 7.820 20.286

12.11 Algemene werkingskosten - andere sectoren  2.907

12.111 Huisvestingskosten  651

12.112 Kantoorkosten  1.335

12.113 Reis- en representatiekosten  139

12.114 Exploitatiekosten wagenpark  112

12.115 Overige algemene werkingskosten  670

12.12 Huur gebouwen  2.050

12.13 Operationele leasing  99

12.3 Specifieke aankopen - andere sectoren  5.795 13.126

12.310 Specifieke aankopen - werking  5.498

12.320 Studies en onderzoeken 2.668 2.801

12.330 Sensibilisering en informatievoorziening  1.636

12.340 Werkingskosten saneringen en attesteringen 3.127 3.191

12.4 Specifieke aankopen - sector overheid 2.025 2.025

12.410 Gerechtskosten (niet-limitatief)  0

12.420 Gemeentelijke verwijdering van gevaarlijke afvalstoffen 2.025 2.025

12.430 Gemeentelijke bodemonderzoeken 0 0

12.5 Indirecte belastingen (niet-limitatief)  79

Totaal hoofdstuk 1 7.820 36.497
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

Hoofdstuk 2 

 Rente, pacht en andere vermogensresultaten 

21 Rente overheidsschuld  p.m.

21.400 Verwijlintresten (niet-limitatief)  p.m.

21.401 Gerealiseerde wisselverliezen (niet-limitatief)  p.m.

Totaal hoofdstuk 2  p.m.

Hoofdstuk 3 

 Inkomensoverdrachten - andere sectoren 

31 Exploitatiesubsidies 2.419 2.419

31.321 Presti 1.055 1.055

31.322 Werkingsbijdragen inzameling en afzet 1.364 1.364

Totaal hoofdstuk 3 2.419 2.419

Hoofdstuk 7 

 Investeringen 

72 Nieuwbouw van gebouwen 0 0

72.110 Nieuwbouw 0 0

73 Aanleg van grondwerken en water- en wegenbouwkundige werken 28.639 25.320

73.410 Verwijderingen en saneringen 28.639 25.320

74 Verwerving van overige investeringsgoederen 520 1.178

74.221 Installaties, machines en uitrusting  107

74.222 Kantoormachines en meubilair  124

74.223 Hardware  427

74.420 Software 520 520

Totaal hoofdstuk 7 29.159 26.498

Hoofdstuk 8 

 Deelnemingen en borgtochten 

81 Kredietverleningen aan en deelnemingen in bedrijven 244 274

81.121 Borgtochten (niet-limitatief)  p.m.

81.420 Deelnemingen in privé-ondernemingen 244 274

Totaal hoofdstuk 8 244 274



 

 

Stuk 15 (2002-2003) – Nr. 9 421 Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  18 december 2002421 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

Hoofdstuk 9 

 Spijziging aan het reservefonds 

93.01 FAVO-saldo  10.000

93.02 IFO-saldo  0

Totaal hoofdstuk 9  10.000

Totaal uitgaven 39.642 80.933
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS VOOR PERSOONSGEBONDEN AANGELEGENHEDEN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR  
Code Artikel Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 1 

  Tegemoetkoming van de overheid 
66.11 00.1 Kapitaaloverdrachten (Investeringsbijdragen) binnen eenzelfde 

institutionele groep (PR 40.20-BA 61.01) 
92.680

08.21 00.2 Overgedragen saldo 53.256

Hoofdstuk 2 

  Ontvangsten i.v.m. de waarborgstelling 

89.11 00.1 Bijdragen i.v.m. de verleende waarborgen van het VIPA 250

98.00 00.2 Opname uit reservefonds 2.475

Hoofdstuk 3 

  Ontvangsten i.v.m. huurgelden 

16.12 00.1 Huurgelden OPZ Rekem en Geel p.m.

16.12 00.2 Huurgelden woningen gemeenschapsinstellingen  p.m.

Hoofdstuk 4 

  Ontvangsten voor orde 

08.3 00.3 Liggende gelden/Contanten 25

Totaal ontvangsten 148.686
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
Code Artikel Omschrijving Bedrag 

  Specifieke uitgaven voor de eigen werking 
12.11 
74.22 

00.1 Allerhande uitgaven eigen aan de werking van het VIPA 
(Inzonderheid art.3, 5°, 8° en 9°, van het BVR inzake het Financieel 
Beheer van het VIPA) 

 

  a) Vereffeningskrediet 89

  b) Vastleggingskrediet 89

  Hoofdstuk 5 

  Vastleggingen voor en betalingen aan derden voortvloeiend uit 
kapitaaltransacties 

  Niet terugvorderbare tegmoetkoming aan derden voor de aankoop, de 
bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 
uitrusting en apparatuur van de ziekenhuizen, de centra voor geestelijke 
gezondheidszorg, de ouderenvoorzieningen en de welzijnsvoorzieningen 
in de thuiszorg 

52.1 01.2 a) Vereffeningskredieten 

63.21  Sector ouderenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen in de thuiszorg 44.100

52.1  Sector verzorgingsvoorzieningen 77.437

63.21   

52.1  Centra voor geestelijke gezondheidszorg 1.000

63.21   
   122.537

52.1  b) Vastleggingskredieten 

63.21  Sector ouderenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen in de thuiszorg 44.961

52.1  Sector verzorgingsvoorzieningen 74.028

63.21   

52.1  Centra voor geestelijke gezondheidszorg 883

63.21   
   119.872

52.1 
63.21 

01.03 Toelagen aan derden en als tegemoetkoming van het VIPA in de 
alternatieve financiering 

  Betalingskrediet 10.000

  Vastleggingskrediet 0
61.11 01.04 Vastleggingen en betalingen voor onderhoudswerkzaamheden aan de 

OPZ’s Rekem en Geel 
p.m.

61.11 01.05 Vastleggingen en betalingen voor investeringen en onderhoudswerken en 
uitrustingen van de gemeenschapsinstellingen voor bijzondere jeugdzorg 

  a) Vereffeningskredieten dotatie Vlaamse Gemeenschap 5.714

  Vereffeningskredieten uit huurgelden p.m.

  Totaal vereffeningskredieten  5.714

  b) Vastleggingskredieten  4.908
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR 
Code Artikel Omschrijving Bedrag 

61.11 01.06 Vastleggingen en betalingen voor het Centrum in Overijse (CICOV) 

  a) Vereffeningskredieten 158

  b) Vastleggingskredieten 225
52.1 01.07 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop, de 

bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 
uitrusting en apparatuur van de gezondheidscentra, centra voor medisch 
schooltoezicht en  de Consultatiebureaus voor respiratoire aandoeningen 

  a) Vereffeningskredieten 25

  b) Vastleggingskredieten 25
52.1 01.08 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop, de 

bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 
uitrusting en apparatuur van de wijkgezondheidscentra en aanloopadressen 
beschut wonen 

  a) Vereffeningskredieten 450

  b) Vastleggingskredieten 372
52.1 
63.21 

01.09 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop, de 
bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 
uitrusting en apparatuur van de centra algemeen welzijnswerk 

  a) Vereffeningskredieten 6.219

  b) Vastleggingskredieten 5.172
52.1 01.10 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop, de 

bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 
uitrusting en apparatuur van de instellingen voor bijzondere jeugdbijstand 

  a) Vereffeningskredieten 744

  b) Vastleggingskredieten 3.719

  Totalen voor hoofdstuk 5 

  a) Vereffeningskredieten 145.847

  b) Vastleggingskredieten 134.293

  Hoofdstuk 6 

  Betalingen voortvloeiend uit waarborgstelling 

81.21  Betalingen bij uitwinning van de waarborg uit reservefonds 2.475

93.00  Spijzing aan reservefonds 250

  Hoofdstuk 7 

  Uitgaven voor orde 

03.3 00.1 Bestemming van de liggende gelden 25

Totaal uitgaven 

a) Vereffeningskredieten 148.686

b) Vastleggingskredieten 134.382
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VLAAMS FONDS VOOR DE LASTENDELGING 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 15.349

46.0 Terugstortingen p.m.

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 24.70 – b.a. 41.01) 18.921

46.1 Bijkomende dotatie vanuit monumentenzorg (PR 62.1 – b.a. 41.40) 2.479

46.4 Huurgelden ontvangen van VOI Gemeenschapsonderwijs -

Totaal ontvangsten 36.749
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 2.644

34.0 Inkomensoverdrachten aan gezinnen (niet limitatief krediet) 8.676

34.41 OVV in vereffening 744

40.0 Inkomensoverdrachten – niet verdeeld 2.479

41.0 Inkomensoverdrachten binnen de overheid (niet limitatief krediet) 12.395

41.41 Dotatie aan het VRT-Pensioenfonds 9.606

41.42 Dotatie aan de Dienst voor de Scheepvaart 205

Totaal uitgaven 36.749
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VLABINVEST 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 5.057

16.11 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan bedrijven 

26.2 Rente-ontvangsten binnen de sector overheid 216

28.3 Huuropbrengsten van grond 1

86.1 Kredietaflossingen door bedrijven 

86.2 Kredietaflossingen door kredietinstellingen 914

Totale ontvangsten 6.188
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

12.11 Algemene werkingskosten 25
12.21 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid - dienstencontract 

VHM 
126

12.5 Indirecte belastingen betaald aan sub-sectoren van de overheid 3

51.21 Overige kapitaaloverdrachten aan privé-ondernemingen 

 Investeringen nieuwbouw van gebouwen uitgevoerd door andere sectoren dan de 
overheid 

81.21 Kredietverlening aan publiekrechtelijke kredietinstellingen 4.130

81.11 Kredietverlening aan overheidsondernemingen 
71.11 Investeringen – Aankopen van gronden binnen de sector overheid 

Pilootprojecten erfpacht 
71.12 Investeringen - Aankopen van gronden bij andere sectoren dan de sector overheid 

Pilootprojecten erfpacht 
03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 1.904

Totaal uitgaven 6.188
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FONDS BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo  0

38.0 Inkomsten kinderbijslagen 4.200

38.5 Bijdragen ouders en minderjarigen 500

38.4 Terugvordering ten onrechte uitbetaalde subsidies 3.000

46.1 Dotatie (PR 41.2 – b.a. 41.02) 193.918

46.1 Dotatie (indexprovisie) 1.297

46.1 Dotatie VIA-akkoord (provisionele kredieten) 649

Totaal ontvangsten 203.564
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

12.11 Uitgaven voor de preventiewerking van de comités bijzondere jeugdzorg  110

12.11 Uitgaven voor presentiegelden en reisvergoedingen  307

12.11 Uitgaven werking  Fonds 75

33 Uitgaven voor preventieprojecten 653
33 Subsidiëring van de erkende voorzieningen,  pleegzorg en gelijkgestelde 

voorzieningen 
192.461

33 Uitgaven voor experimenten en wetenschappelijk onderzoek 395

33 Uitgaven projecten hulpverlening 7.011

33 Uitgaven preventieve sociale acties  752
34 Uitgaven voor de storting op de spaarrekening van minderjarigen geplaatst in 

pleeggezinnen 
1.800

Totaal uitgaven 203.564
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VLAAMSE MILIEUMAATSCHAPPIJ (VMM) 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 0 

 Niet-verdeelde ontvangsten 

08.2.1 Overgedragen overschot vorige boekjaren 7.976

08.2.2 Over te dragen tekort van het boekjaar 

Totaal hoofdstuk 0 7.976

Hoofdstuk 1 

 Lopende ontvangsten van goederen en diensten 

16 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten 
16.1 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan andere sectoren dan de 

overheid 
16.11 Aan bedrijven, kredietinstellingen en verzekeringsmaatschappijen 113
16.12 Aan privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. gezinnen en aan 

gezinnen 
65

16.2 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten binnen de sector overheid 734

Totaal hoofdstuk 1  912

Hoofdstuk 2 

 Rentes en inkomsten uit eigendom 

26 Rente-ontvangsten van overheidsvorderingen 

26.1 Rente-ontvangsten van andere sectoren dan de overheid 249

28 Overige opbrengsten van vermogen 

28.3 Huurgelden van gronden  0

Totaal hoofdstuk 2 249

Hoofdstuk 3 

 Inkomensoverdrachten van andere sectoren 
38 Overige inkomensoverdrachten van bedrijven, financiële instellingen, 

privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. de gezinnen en de gezinnen 
38.1 Van bedrijven (industriële bijdragen) 50

38.3 Van verzekeringsmaatschappijen (personeel en materiaal) 81

39 Inkomensoverdrachten van het buitenland 

39.1 Inkomensoverdrachten van EU-instellingen 3.297

39.2 Inkomensoverdrachten van EU-landen (overheden) 0

Totaal hoofdstuk 3 3.428
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 4 

 Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid 

46 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 

46.12 Toelagen intresten gewestleningen en opbrengst milieuheffing 1990 435

46.13 Bijzondere dotatie aan de VMM (PR 42.2 - BA 41.01) 438

46.14 Werkingsdotatie aan de VMM (PR 61.1 - BA 41.46) 47.826

46.15 Werkingsdotatie aan de VMM voor MIRA (PR 61.1 - BA 41.47) 703

46.16 Inkomensoverdracht van de administratie Buitenlands Beleid 174

Totaal hoofdstuk 4 49.576

Hoofdstuk 6 

 Kapitaaloverdrachten van de sector overheid 

66 Kapitaaloverdrachten van de centrale overheid 

66.11.1 Investeringssubsidies en -dotatie Vlaams Gewest (PR 61.1 - BA 61.41 + 61.42) 4.348

66.11.2 Investeringsdotatie aan de VMM (PR 61.1 - BA 61.44) 1.747

66.12 Toelagen aflossing gewestleningen 1.905

Totaal hoofdstuk 6 8.000

Hoofdstuk 7a 

 Desinvesteringen 

76 Verkopen van gronden en gebouwen in het binnenland 

76.10 Verkopen van gronden – niet-verdeeld 0

76.20 Verkopen van bestaande water- en wegenbouwkundige werken – niet-verdeeld 0

76.30 Verkopen van bestaande gebouwen – niet-verdeeld 0

Totaal hoofdstuk 7 a 0

Hoofdstuk 7b 

77 Verkopen van overige investeringsgoederen, waaronder onlichamelijke zaken 

77.1 Verkopen van vervoermaterieel 11

77.2 Verkopen van overig materieel 0

Totaal hoofdstuk 7 b 11

Totaal hoofdstuk 7 11

Hoofdstuk 8 

 Kredietaflossingen en vereffeningen van deelnemingen 
86 Kredietaflossingen door en vereffeningen van deelnemingen in bedrijven en financiële 

instellingen 
86.1 Recuperatie van waarborgen 27

Totaal hoofdstuk 8 27
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 9 

 Overheidsschuld 

96 Opnemingen van gevestigde overheidsschuld 

96.1 Opnemingen van leningen in nationale valuta 0

Totaal hoofdstuk 9 0

Totaal ontvangsten 70.179

Voor orde : ontvangsten heffing afvalwater 238.068

Voor orde : ontvangsten heffing grondwater 22.118
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

 Hoofdstuk 0 

 Niet-verdeelde uitgaven 

03.2 Verrekeningen met andere dienstjaren 

03.2.1 Overgedragen tekort vorige boekjaren 0

03.2.2 Over te dragen overschot van het boekjaar 0

Totaal hoofdstuk 0 0

 Hoofdstuk 11 

 Lopende uitgaven voor goederen en diensten 

11 Salarissen en sociale lasten 

11.1 Eigenlijke salarissen 

11.11 Bezoldigingen volgens salarisschalen 21.688

11.12 Toelagen (vakantiegeld, eindejaar, vakbondsbijdrage, e.d.) 2.891
11.2 Sociale verzekeringspremies ten laste van de werkgevers, afgedragen aan instellingen 

of fondsen 
 

11.2 RSZ, verzekeringen personeel en pensioenbijdragen 5.898

11.3 Overige sociale lasten van de werkgever 

11.31 Directe toelagen (kinderbijslagen) 893

11.4 Lonen in natura 

11.4 Andere tegemoetkomingen 973

Totaal hoofdstuk 11 32.343

 Hoofdstuk 12 

 Aankopen van niet-duurzame goederen en diensten 

12.00 Niet-verdeeld 18.928

12.01 Milieurapport - niet-verdeeld  703

 (vastleggingskrediet) 703

12.02 Technologisch onderzoek - niet-verdeeld  1.945

 (vastleggingskrediet) 1.719

12.1 Algemene werkingskosten vergoed aan andere sectoren dan de overheid 

12.11.1 Algemene werkingskosten (bureau, huisvesting, reiskosten, vervoer, enz.) p.m.

12.11.2 Geschillen (niet-limitatief) 598

12.12 Huurgelden van gebouwen 504

12.2 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid 

12.21 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid p.m.
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

12.22 Huurgelden betaald binnen de sector overheid 285

12.3 Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid 

12.31 Technologisch onderzoek en studieopdrachten p.m.

 (vastleggingskrediet) p.m.

12.32 Milieurapport p.m.

 (vastleggingskrediet) p.m.

12.33 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) p.m.

12.34 Inningskosten milieuheffing p.m.

12.35 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM, sensibilisering en publicaties) p.m.

12.4 Specifieke aankopen binnen de sector overheid 

12.41 Technologisch onderzoek en studieopdrachten p.m.

 (vastleggingskrediet) p.m.

12.42 Milieurapport p.m.

 (vastleggingskrediet) p.m.

12.43 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) p.m.

12.44 Inningskosten milieuheffing p.m.

12.45 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM, sensibilisering en publicaties) p.m.

12.5 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de overheid 

12.5 Belastingen 21

Totaal hoofdstuk 12 22.984

Vastleggingskrediet 2.422

Totaal hoofdstuk 1 55.327

Vastleggingskrediet 2.422

 Hoofdstuk 2 

 Rentes en bijdragen in toevallige exploitatieverliezen van overheidsbedrijven 

21 Rentes op overheidsschuld 

21.1 Rentes op overheidsschuld in nationale valuta 460

21.4 Rentes op commerciële schuld 74

24 Huurgelden van gronden 

24.0 Huurgelden van gronden - niet-verdeeld 4

24.1 Betalingen aan andere sectoren dan de overheid p.m.

24.2 Betalingen binnen de sector overheid p.m.

Totaal hoofdstuk 2 538
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

 Hoofdstuk 3 

 Inkomensoverdrachten aan andere sectoren 
32 Inkomensoverdrachten, geen exploitatiesubsidies zijnde, aan bedrijven en financiële 

instellingen 
32 Inkomensoverdrachten aan bedrijven 101

35 Inkomensoverdrachten aan het buitenland 

35.2 Inkomensoverdrachten aan EU-landen (overheden) 1.200

35.5 Inkomensoverdrachten aan andere landen dan EU-landen (overheden) 17

Totaal hoofdstuk 3 1.318

 Hoofdstuk 4 

 Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid 

45 Inkomensoverdrachten aan andere institutionele groepen 

45.33 Andere inkomensoverdrachten aan de Gewesten 1.000

Totaal hoofdstuk 4 1.000

 Hoofdstuk 7 

 Investeringen 

70 Investeringen - niet-verdeeld 3.957

 (vastleggingskrediet) 474

71 Aankopen van gronden en gebouwen in het binnenland 

71.1 Aankopen van gronden 

71.10 Aankopen van gronden - niet-verdeeld 0

72 Nieuwbouw van gebouwen 

72.1 Uitgevoerd door andere sectoren dan de overheid 

72.1 Oprichting en renovatie gebouwen voor huisvesting 0

73 Aanleggen van water- en wegenbouwkundige werken 

73.4 Overige werken 
73.41.1 Gesubsidieerde investeringskosten en honoraria, m.i.v. de uitbouw van de meetnetten 

water en lucht en de uitbouw van de milieudatabank 790

 (vastleggingskrediet)  40
73.41.2 Investeringskosten voor de uitbouw van de meetnetten water en lucht en de uitbouw 

van de milieudatabank 3.558

 (vastleggingskrediet)  2.816

74 Verwervingen van overige investeringsgoederen, waaronder onlichamelijke zaken 

74.1 Aankopen van vervoermaterieel 
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR  
Code Omschrijving Bedrag 

74.1 Aankopen van vervoermaterieel en bijbehorende investeringen werkplaats 248

74.2 Verwervingen van overig materieel 

74.20 Verwervingen van overig materieel - niet-verdeeld 1.511

74.21 Overig materieel vervaardigd door andere overheidsdiensten PM

74.22 Overig materieel vervaardigd door andere sectoren dan de overheid PM

Totaal hoofdstuk 7 10.064

Vastleggingskrediet 3.330

 Hoofdstuk 8 

 Kredietverleningen en deelnemingen 

81.1 Kredietverleningen aan bedrijven 

81.12 Waarborgen 27

Totaal hoofdstuk 8 27

 Hoofdstuk 9 

 Overheidsschuld 

91 Aflossingen van de gevestigde overheidsschuld 

91.1 Aflossingen van de schuld in nationale valuta 1.905

Totaal hoofdstuk 9 1.905

Totaal uitgaven 70.179

Vastleggingskrediet 5.752

Voor orde : doorstorting heffing afvalwater Minafonds 238.068

Voor orde : doorstorting heffing grondwater Minafonds 22.118
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VLAAMS LANDBOUWINVESTERINGSFONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 
Hoofdstuk 1 

 Tegemoetkoming van de overheid 
46.1 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR 54.1-b.a. 41.41) 32.000
Totaal hoofdstuk 1 32.000

Hoofdstuk 2 
 Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht 
57.1 Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden of kredietinstellingen) 10
16 Waarborgbijdragen 200
Totaal hoofdstuk 2 210

Hoofdstuk 3 
 Inkomstenoverdrachten van het buitenland 
 Eu-bijstand 
59.11 - op investeringspremies p.m.
Totaal hoofdstuk 3 0

Hoofdstuk 4 
 Bijzondere ontvangsten 
08.21 Overgedragen saldo p.m.
Totaal hoofdstuk 4 0

Hoofdstuk 5 
 Ontvangsten voor orde 
08.3 Diverse ontvangsten 0
Totaal hoofdstuk 5 0
Totaal ontvangsten 32.210
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 
Hoofdstuk 1 

 Uitgaven voor orde  
03.3 Diverse uitgaven 0 p.m.
Totaal hoofdstuk 1 0 0

Hoofdstuk 2 

 
Betalingen aan derden als gevolg van het uitvoeren van de 
statutaire opdracht (art. 12 van het decreet van 22 december 
1993 : oprichting van het VLIF) 

 

31.12 Rentesubsidies - verbetering 28.818 14.000
31.12 Rentesubsidies - eerste installatie 3.500 2.327
31.12 Rentesubsidies - regionale steun 2.900 4.000
51.12 Kapitaalpremies bij eerste installatie 23 23
51.12 Kapitaalpremies in de varkenssector 10 10
51.12 Investeringspremies 13.800 7.500
51.12 Vestigingspremies 5.100 2.300
31.32 Startsteun erkende groeperingen 50 50
51.32 Waarborgen 2.000 2.000
Totaal hoofdstuk 2 56.201 32.210
Totaal uitgaven 56.201 32.210
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GRINDFONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 42 

 Ontvangsten ingevolge de toepassing van art. 15§4-5 van het decreet tot 
oprichting van het Grindfonds 

369 Door de ondernemingen gestorte grindheffingen 2.889

Hoofdstuk 45 

 Bijzondere ontvangsten 

0821 Overgedragen saldo 29.420

26 Intrestopbrengsten 1.500

Totaal ontvangsten 33.809
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 53 

 Betalingen aan derden ingevolge uitoefening van de statutaire opdracht. 
1211 Algemene uitgaven van het grindcomité en studies ter voorbereiding van de 

uitvoering van het grinddecreet 
1.762

1231 Onderzoeksprogramma’s voor de ontwikkeling van grindsubstituten 1.261

3401 Werking van het Sociaal Fonds 1.261
6101 Herstructurering van de grindwinningszones met in begrip van de betalingen in 

uitvoering van de overeenkomst gesloten overeenkomstig het besluit van de 
Vlaamse regering tot uitvoering van artikel 15 bis van het decreet van 14 juli 1993 
tot oprichting van het Grindfonds en tot regeling van de grindwinning. 

16.523

0322 Over te dragen overschot van het boekjaar  13.002

Totaal uitgaven 33.809
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FINANCIERINGSINSTRUMENT VOOR DE VLAAMSE VISSERIJ- EN AQUICULTUURSECTOR 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 
Hoofdstuk 1 

 Tegemoetkoming van de overheid  
46.1 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR 54.1-BA 41.42) 2.500
Totaal hoofdstuk 1 2.500

Hoofdstuk 2 
 Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen van de statutaire opdracht 
57.1 Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden of kredietinstellingen) 
16 Waarborgbijdragen  25
Totaal hoofdstuk 2 25

Hoofdstuk 3 
 Bijzondere ontvangsten 
08.21 Overdracht saldo  p.m.
Totaal hoofdstuk 3 p.m.

Hoofdstuk 4 
 Ontvangsten voor orde 
08.3 Diverse ontvangsten 0
Totaal hoofdstuk 4 0
Totaal ontvangsten 2.525
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

Hoofdstuk 1 

 Uitgaven voor orde  

03.3 Diverse uitgaven 0 0

Totaal hoofdstuk 1 0 0

Hoofdstuk 2 
 Betalingen aan derden als gevolg van het uitoefenen van de 

statutaire opdracht 
 

51.12 Investeringssteun en andere tegemoetkomingen 2.890 2.400

51.32 Waarborgen 125 125

Totaal hoofdstuk 2 3.015 2.525

Totaal uitgaven 3.015 2.525
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FONDS FLANKEREND ECONOMISCH BELEID 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 1 

 Tegemoetkoming van de overheid 

4610 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR. 51.20 – BA 41.41) 186.672

Totaal hoofdstuk 1 186.672

Hoofdstuk 2 

 Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht  
5711 Terugbetalingen door de ondernemingen en stortingen uit hoofde van wettelijke of 

conventionele bepalingen 5.000

Totaal hoofdstuk 2 5.000

Hoofdstuk 3 

 Bijzondere ontvangsten 

0821 Overdracht saldo 51.660

Totaal hoofdstuk 3 51.660

Totaal ontvangsten 243.332
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 1 

 Betalingen aan derden als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht 

 1.1 Economisch voorwaardenscheppend beleid 

12.11 Werkingskosten Vlaams waarborgfonds p.m.

31.04 Beëindigingspremies binnenvaart 34

32.04 Business Angel Networks (BAN's) 235

33.07 Overdrachten aan Vlaamse excellentiepolen 7.181

51.02 Exploitatieverliezen Vlaams waarborgfonds p.m.
51.12 Investeringssteun in toepassing van de wet van 31.12.1970 en het decreet van 

15.12.1993 (ex FEERR-MGO) 
74.111

51.13 Investeringssteun in toepassing van de wet van 04.08.78 (ex-FEERR-KO) 82.580
51.14 Investeringssteun voor de binnenscheepvaart in toepassing van de wet van 

04.08.1978 
2.975

51.15 Investeringssteun in toepassing van het decreet betreffend het economisch 
ondersteuningsbeleid 

8.573

51.16 Ecologiesteun in toepassing van het decreet betreffend het economisch 
ondersteuningsbeleid 

2.072

61.02 Uitgaven voor de aanleg van bedrijventerreinen en voor de heringebruikname van 
industriële sites 

11.991

Totaal  1.1   189.752

  1.2 Economisch streek- en stedelijk beleid   

32.03 Project bedrijfsvriendelijke gemeente 459

32.06 EFRO 5.081

33.02 Regionale preventiecellen 62

33.03 Streekplatformen 940

33.04 Strategisch Plan Ruimtelijke Economie (SPRE) 1.133

43.20 Centrummanagement 490

50.02 Publiek-Private Samenwerking (PPS) 1.139

Totaal 1.2  9.304

   1.3 Ondernemerschap stimuleren   

30.02 Initiatieven ter bevordering van het ondernemerschap in het onderwijs 1.250

32.01 Opleidingscheques 31.250

32.02 Adviescheques 2.142

32.05 subsidies ICT-plan KMO 2.500

32.07 Ondernemersplanwedstrijd 750

33.05 Peterschapsprojecten 5.181
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

33.06 Initiatieven ter bevordering van het ondernemerschap 329

Totaal 1.3 43.402

  1.4 Andere uitgaven passend in het sociaal, economisch en regionaal beleid van 
de Vlaamse regering   

12.01 Andere 250

30.01 Economisch overheidsinitiatief 500

33.01 Steunpunt Economie 124

Totaal 1.4 874

Totaal voor hoofdstuk 1 243.332

Totaal voor de uitgaven 243.332
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HERPLAATSINGSFONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

Hoofdstuk 1 

 Tegemoetkoming van de overheid 

461 Dotatie van het Vlaams Gewest (PR. 52.40 - BA 41.03 )  2.500

Totaal hoofdstuk 1 2.500

Hoofdstuk 2 

 Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht (decreet van 5 mei 1999) 

3801 Terugvorderingen in geval van faillissement of gerechtelijke ontbinding 7

0601 Bijdragen van sectoren op vrijwillige basis overeengekomen in een paritair comité p.m.

Totaal hoofdstuk 2 7

Hoofdstuk 3 

 Bijzondere ontvangsten 

0821 Overgedragen saldo p.m.

Totaal hoofdstuk 3 0

Hoofdstuk 4 

 Inkomensoverdrachten van het buitenland 
3911 Middelen van Europese structuurfondsen die bestemd zijn voor de herplaatsing van 

werknemers 
p.m.

Totaal hoofdstuk 4 0

Totaal ontvangsten 2.507
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

Hoofdstuk 1 

 Betalingen als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht 
3301 Toelagen in het kader van de herplaatsing van werknemers zoals 

gedefinieerd in artikel 3 van het decreet van 5 mei 1999 
1.259 2.507

Totaal hoofdstuk 1 1.259 2.507

Totaal uitgaven 1.259 2.507
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VLAAMS EGALISATIE RENTE FONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 43.381

26.2 Toegekende creditrente (renteontvangsten binnen de sector) 1.406
46.10 Inkomensoverdracht van de institutionele overheid. Dotatie van de Vlaamse 

Gemeenschap (PR.24.40 - b.a. 41.01) (p.m.) 
0

46.11 Inkomensoverdracht van de institutionele overheid. Verrekening saldi 
rentemeevallers (MVG aan VERF) ter honorering overeenkomst VERF en Vlaamse 
Gemeenschap (p.m.) 

0

Totaal ontvangsten 44.787
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 44.784 44.784
12.30 Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid. 

Financiële kosten. 
1 1

12.50 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de overheid. 
Roerende voorheffing. 

2 2

41.10 Rentebetaling der directe en indirecte schuld van de Vlaamse  
Gemeenschap ingevolge tekorten op de hiervoor op de begroting van 
de Vlaamse Gemeenschap beschikbare kredieten (p.m.). 

0 0

41.11 Tussenkomst van het VERF ingevolge artikel 7 van de overeenkomst 
tussen de Vlaamse Gemeenschap en het VERF. 

0 0

Totaal uitgaven 44.787 44.787
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FONDS CULTURELE INFRASTRUCTUUR 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

16.11 Ingehouden garanties p.m.
38.00 Inbreng van derden als cultuursponsoring voor de realisatie van culturele 

infrastructuur 
p.m.

57.10 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte gedane betalingen door 
medecontractanten 

p.m.

58.00 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte gedane investeringssubsidie p.m.
69.10 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte ter beschikking gestelde dotatie 

door VGC   
p.m.

66.11 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR. 45.50 – b.a. 61.02) 13.044

08.21 Overgedragen saldo 1.305

Totaal ontvangsten 14.394
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

12.11 Algemene werkingskosten 9 9

21.40 Bankkosten buitenlandse betalingen p.m. p.m.

41.10 Terugbetaling MVG 0 0
51.12 Betaling aan medecontractanten in het kader van aankoop, 

geschiktmaking, renovatie en groot onderhoud van gebouwen en 
terreinen met culturele bestemming 

6.035 8.269

52.10 Investeringssubsidies aan VZW's  

52.10.1 VZW Concertgebouw – Brugge 0 0

52.10.2 VZW STUC – Leuven 0 0

52.10.3 VZW Vooruit - Gent 0 74

52.10.4 VZW Rosas 0 0

52.10.5 VZW Vaarwater 0 50

52.10.6 Toe te kennen investeringssubsidies op basis van een reglement. 1.489 250

52.10.7 VZW De Werf - Brugge 0 0

52.10.8 VZW 4 AD - Diksmuide 0 323
52.10.9 Investeringssubsidies voor culturele infrastructuren van algemeen 

belang toe te kennen op basis van een reglement 
0 0

52.10.10 VZW Muziek-O-Droom - Hasselt 0 73

52.10.11 VZW Driewerf Hoera - Eeklo 0 123

52.10.12 VZW JC Den Eglantier - St.-Niklaas 0 112

52.10.13 VZW Autonoom trefcentrum - Ieper 0 69

52.10.14 VZW OCJ Kompas - St.-Niklaas 0 44

52.10.15 VZW Jeugdhuis Nydrop - Opwijk 0 0

52.10.16 VZW RCJ "Entrepot" - Brugge 0 100

52.10.16 VZW Kultuur- en dienstencentrum België - Hasselt 0 0

52.10.17 VZW Nieuwpoorttheater - Gent 0 99

52.10.18 VZW Wereldculturen Centrum Zuiderpershuis - Antwerpen 0 35

52.10.19 VZW Limelight - Kortrijk 0 0

52.10.20 VZW Kultuur- en dienstencentrum België - Hasselt 0 27

52.10.21 VZW Ringtheater/Troubleyntheater - Antwerpen 0 100

52.10.22 Provinciaal Gallo-Romeins Museum - Tongeren 0 60

61.41 Investeringsbijdragen aan de Vlaamse Opera  (VLOPERA) 372 124

63.12 Investeringssubsidies aan gemeenten  

63.12.1 Investeringssubsidie aan de stad Leuven voor het museumsiteproject 0 300
63.12.2 Investeringssubsidie aan de stad Gent in het kader van het 

Forumproject 
0 500

63.12.3 Investeringssubsidie aan de stad Gent in het kader van het 
Stadsmuseum de Bijloke 

4.000 150
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 
65.10 Dotatie aan VGC voor renovatie en nieuwbouw van de KVS te 

Brussel 
0 3.500

74.22 Verwerven duurzame goederen 3 3

Totaal uitgaven 11.908 14.394
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VLAAMS ZORGFONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

28.01 Inkomsten uit beleggingen 13.810

38.51 Ledenbijdragen 92.500

46.11 Dotatie (PR 41.1-BA. 41.03) 99.157

Totaal ontvangsten 205.467
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

12.11 Werkingskosten Vlaams Zorgfonds 703

12.12 Huurgelden North Plaza 376

12.31 Kosten m.b.t. de beleggingsportefeuille 750

33.01 Werkingssubsidies zorgkassen (art.17, 1ste lid, 3°, Decr. 30/3/99) 6.942

33.02 Werkingssubsidies zorgkassen :  vergoeding indicatiestellers 2.250

33.03 Specifieke werkingssubsidie Vlaamse Zorgkas VZW 1.508

34.01 Subsidie aan de zorgkassen (art.17,1ste lid,1° en 2°, Decr. 30/3/99) 130.368

41.01 Interne overdracht naar PR 99.10 BA. 11.01 39

93.01 Spijziging aan het reservefonds 27.268

93.02 Spijziging aan het reservefonds (kapitalisatie van de intresten) 13.810

03.22 Over te dragen naar het volgende begrotingsjaar 21.453

Totaal uitgaven 205.467
 
 
 

(in duizend euro) 
RESERVEFONDS 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

 Begintoestand 388.067

93.01 Spijziging aan het reservefonds 27.268

93.02 Verworven inkomsten uit beleggingen 13.810

Eindtoestand reservefonds 429.145
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FINANCIERINGSFONDS VOOR SCHULDAFBOUW EN EENMALIGE INVESTERINGSUITGAVEN 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo 489.430

08.2101 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor stadsvernieuwing 24.789

08.2102 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor aanleggen fietspaden 44.656

08.2103 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor missing links 18.631

08.2104 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor mobiliteit en verkeersveiligheid 154.314

08.2105 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor duurzame milieu-investeringen 37.184

08.2106 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor Wetenschapsbeleid 22.684

08.2107 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor Aquafin-investeringen 0

08.2108 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor onderwijsinvesteringen 19.831

08.2109 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor culturele investeringen 14.874

08.2110 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor toeristische investeringen 8.379

08.2111 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor welzijnsinvesteringen 6.197

08.2112 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor investeringen Buitenlands Beleid 930

08.2113 Overgedragen onbestemd saldo 82.879

08.2114 Dotatie 2002 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/02) 54.082

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR. 24.20-b.a. 41.01) 116.253

46.11 Dotatie 2002 Vlaamse Gemeenschap (na eindejaarsvastlegging) 62.171

46.12 Dotatie 2003 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/03) 54.082

Totaal ontvangsten 605.683
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

01 Provisioneel GOK-krediet te herverdelen over de projecten 2002  5.000

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar  450.606

03.221 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 – ordonnancering na 2003  48.632

03.222 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 – ordonnancering na 2003  148.910

03.223 Onbestemd saldo  82.729
03.224 Dotatie 2002 Vlaamse Gemeenschap (1° deel op 31/12/02) 

(onbestemd) 
 54.082

03.225 Dotatie 2002 Vlaamse Gemeenschap (na eindejaarsvastlegging) 
(onbestemd) 

 62.171

03.226 Dotatie 2003 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/03) 
(onbestemd) 

 54.082

12.11 Algemene werkingskosten 150 150

5+6 Totaal projecten 2001 + 2002 268.788 149.927
63.21 
65.1 

Stadsvernieuwing (project 2001) 24.789 7.437

63.21 Aanleggen fietspaden (project 2001) 347 19.693

51.12 Missing Links (project 2001) 159 12.315
51.12 
60 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid (project 2002) 154.314 80.983

51.12 
60 
61.41 
63.21 

Duurzame milieu-investeringen (project 2002) 37.184 0

52.1 Wetenschapsbeleid (project 2002) 22.684 15.500

51.11 Aquafin-investeringen (project 2002) 0 0
61.51 
64.1 

Onderwijsinvesteringen (project 2002) 4.263 10.324

60 
63.21 

Culturele investeringen (project 2002) 14.874 2.676

52.1 
60 
63.21 

Toeristische investeringen (project 2002) 8.379 0

61.41 Welzijnsinvesteringen (project 2002) 865 1.000
51.3 
54.31 

Investeringen Buitenlands Beleid (project 2002) 930 0

91.0 Aflossing van gevestigde overheidsschuld  – niet verdeeld p.m. p.m.

Totaal uitgaven 268.938 605.683
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VLAAMS BRUSSELFONDS 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

08.21 Overgedragen saldo van het voorgaand jaar 2.479

16.1 Ontvangsten buiten de sector overheid p.m.

16.2 Ontvangsten binnen de sector overheid p.m.

38.1 Terugbetalingen van bedrijven p.m.

38.4 Terugbetalingen van VZW’s p.m.

46.1 Werkingsdotatie (PR 11.1 – BA. 41.01) 1.000 

49.1 Terugbetalingen van gemeenschapscommissies p.m.

58.1 Terugbetalingen van investeringen van VZW’s p.m.

66.11 Investeringsdotatie (PR 11.1 – BA. 61.01) 1.479 

69.1 Terugbetalingen van investeringen van de gemeenschapscommissies p.m.

Totaal ontvangsten 4.958 
 
 
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving GVK GOK 

12.11 Algemene werkingskosten 160 10

32 Tegemoetkomingen aan bedrijven 3.000 1.100

33 Tegemoetkomingen aan VZW’s 2.330 900

45.1 Tegemoetkomingen aan de gemeenschapscommissies p.m. p.m.

51.1 Verwerven van onroerende goederen t.b.v. MVG 2.500 1.948

52.1 Investeringsbijdrage aan VZW’s 2.000 1.000

61.1 Investeringsbijdrage aan de institutionele overheid p.m. p.m.

74.2 Verwerven van duurzame roerende goederen p.m. p.m.

Totaal uitgaven 9.990 4.958
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GARANTIEFONDS SOCIALE HUISVESTING 

Begroting 2003 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap p.m.

Totaal  ontvangsten p.m.
 
 
 

(in duizend euro) 
UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving Bedrag 

30 Niet verdeelde inkomensoverdrachten p.m.

Totaal uitgaven p.m.
 


